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Фонд 160 (Якутская воеводская изба). Опись 1. 

Ящик 4. №№540-669. 1669-1675 гг. 

 

№№ 

п/п 

Старый 

шифр 

Заголовок единицы 

хранения 

Дата начала  

и окончания 

дела 

Количество 

сставов 
Отметки 

540 160.23.4 

Судное дело по челобитью 

ясачного якута Мегинской 

волости Бочюрка Лонкоева 

на якутов Малягарской 

волости Мешека Куртокова и 

Калтака Каварова, укравших 

лошадей челобитчика и 

избивших и ранивших его 

сына. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., марта 23.  

Челобитная Бочюрка 

Лонкоева на якутов Мешека 

Куртокова и Калтака 

Каварова о краже лошадей и 

избиении.  

Сст. 1-2.  

2) 1669 г., не ранее марта 23.  

Допрос ответчика Мешека 

Куртокова, отрицавшего 

обвинения и в краже 

лошадей, и побоях сына 

челобитчика. И истец, и 

ответчик ссылаются на 

свидетелей.  

Сст. 3-4.  

3) 1669 г., мая 15.  

Поручная запись по 

ответчике Мешеке 

Куртокове.  

Сст. 5.  

4) 1669 г., марта 21.  

Показания свидетеля - 

Кангаласской волости 

ясачного якута Ондека 

Тогоктина в пользу истца.  

Сст. 6.  

5) 1669 г., апреля 7.  

Показания свидетеля – 

Мегинской волости якута 

Чючуна Бодоева.  

Сст. 6-7.  

6) 1676 г., апреля 18.  

1669 г., марта 

23 – 1676 г., 

апреля 18 

8 сст.  
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Челобитная Тюсенки 

Бочюрова, сына Бочюрка 

Лонкоева, с изложением 

этого дела, начатого его 

отцом, и с просьбой 

завершить его.  

На обороте помета воеводы 

Андрея Барнешлева: 

«положить старое дело».  

Сст. 7-8 

541 160.22.20 
Отписки и памяти воеводы 

князя Ивана Барятинского 

1669 г., июня 

5 – июля 13 
21 сст.  

541.1 160.22.20 

Дело о выборе 

целовальников в Якутском 

остроге к приему нового 

вина и продаже его, на 1670 

г.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., июня 7.  

Память Якутского острога 

«жилетцким» торговым и 

промышленным людям о 

выборе ими двух 

целовальников, «людей 

добрых и прожиточных, не 

бражников и не зернщиков», 

для приему нового вина и 

продажи его.  

Сст. 1-2.  

2) 1669 г., июня 7.  

Выбор целовальников из 

торговых людей – Якова 

Кожевника и Федора 

Журливого, «душею прямых 

и животом прожиточных», с 

наставлением им честно 

относиться к своим 

обязанностям и с 

поручительством за них 

выборщиков.  

Сст. 2а-3 

1669 г., июня 

7 
Сст. 1-3  

541.2 160.22.20.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву о присылке в 

Якутский острог из 

Тобольска «горячего вина», о 

приеме этого вина и о сдаче 

его целовальникам для 

1669 г., не 

ранее июня 5.  
Сст. 3-5.     
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продажи на кружечном 

дворе. Черновик.  

541.3 160.22.20.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского 

тобольскому воеводе Петру 

Годунову с товарищами о 

получении присланного из 

Тобольска олова и меди, 

«которых в Якутске в 

«государевой казне нет 

никаких запасов и купить в 

торгу не добыли».   

1669 г., не 

ранее июня 5.  
Сст. 6.   

541.4 160.22.20.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского 

тобольскому воеводе Петру 

Годунову с товарищами о 

получении присланного из 

Тобольска «вина горячего» и 

приеме его «против отписки 

сполна». Черновик.  

1669 г., не 

ранее июня 5.  
Сст. 7.   

541.5 160.22.20.  

Отпись дьяка Якутской 

съезжей избы Степана 

Елчюкова в приеме от 

колымских пятинных 

окладчиков денег и соболей 

пятинного колымского сбора 

1666 года.  

1669 г., июня 

9.  
Сст. 8.   

541.6 160.22.20.  

Память сыну боярскому 

Корнилу Скворцову с 

приказом собрать оброчные 

деньги с торговых 

помещений и с кузниц 

Якутского острога за 1669 

год, из расчета по гривне с 

сажени занимаемой земли и 

по гривне с замка, а если 

объявятся новые лавки или 

кузницы, их обмерить и взять 

в таком же размере оброк. С 

приложением росписи 

лавкам и кузницам 

Якутского острога.  

1669 г., июля 

9.  
Сст. 9-14.   

541.7 160.22.20.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Сибирский 

приказ об отсылке в Москву 

сметных списков и книг за 

1665-1668 гг. С приложением 

росписи книг и списков, 

посланным в Москву с 

1669 г., июля 

12.  
Сст. 15-16.   
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десятником казачьим 

Даниилом Михайловым. 

541.8 160.22.20. 

Память на Чечуйский волок 

сыну боярскому Федору 

Пущину о доправке на 

пеледуйском пашенном 

крестьянине Федоре 

Истомине 5-ти рублевой 

ссуды, которую он получил 

из казны «для пеледуйской 

пашенной селидьбы» и срок 

уплаты которой истек. С 

угрозой Федору Пущину тем, 

что он «этих денег не 

доправит, по своей 

бездельней корысти», они 

будут взысканы с него 

самого «безо всякие 

пощады». 

1669 г., июля 

13.   
Сст. 17  

541.9 160.22.20 

Дело о посылке из Якутского 

острога на Чечуйский волок 

на службу в денщики в 

съезжую и таможенную избу 

казаков Ивана Рябова Ерша, 

Никиты Свечника и Якова 

Иванова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., июня 6.  

Челобитная казаков Ивана 

Рябова Ерша, Никиты 

Свечника и Якова Иванова о 

приеме их на службу 

денщиками, с предложением 

платить откуп по 3 рубля в 

год.  

Сст. 18.  

2) 1669 г., июня 12.  

Челобитная тех же казаков с 

просьбой о выдаче им на 

следующий год денежного 

жалованья.  

Сст. 19.  

3) 1669 г., июля 13.  

Память на Чечуйский волок 

сыну боярскому Федору 

Пущину с извещением о 

посылке к нему новых 

денщиков, казаков Ивана 

1669 г., июня 

6 – июля 13 
Сст. 18-21  
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Ерша с товарищами, с 

приказом прежних денщиков 

отправить: двоих  – на 

верхоленскую службу, а еще 

двоих – в Якутский острог с 

хлебными запасами.  

Сст. 20-21 

542 160.22.21.  Дела об откупах.  
1669 г., июня 

8 – августа 17.  
24 сст.   

542.1 160.22.21. 

Челобитная бывшего 

приказного Чечуйского 

волока, сына боярского 

Ивана Ерастова, с жалобой 

на сына боярского Федора 

Пущина, который, сменив 

челобитчика на Чечуйском 

волоке, сделал на него 

«неправильные начеты» и 

взыскал много лишних 

судебных пошлин. 

Челобитчик просит «взять 

книги приходные и 

расходные и судные» в 

Якутский острог и заново 

«счесть его» в съезжей избе 

Якутского острога. На 

обороте помета воеводы 

Ивана Барятинского.  

1669 г., июня 

8.  
Сст. 1-2.    

542.2 160.22.21. 

Дело по челобитным: 1) 

пашенного крестьянина 

Чечуйской волости Емельяна 

Степанова о разрешении 

перенести принадлежащую 

ему мельницу на новое 

место; 2) квасных 

откупщиков Кирилла 

Игнатьева Кобеля и 

Емельяна Степанова о 

разрешении им держать на 

Чечуйском волоке баню и 

квасную. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., августа 4.  

Челобитная пашенного 

крестьянина Емельяна 

Степанова о разрешении ему 

выстроить новую мельницу 

взамен старой, разоренной 

1669 г., 

августа 4-5.  
Сст. 3-10  
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водой, на новом месте, ближе 

к его пашне, а со старой 

мельницы не платить оброк.  

Сст. 3-4.  

2) 1669 г., августа 4.  

Челобитная квасных 

откупщиков Кирилла Кобеля 

и Емельяна Степанова о 

продолжении им срока 

откупа на 1 год.  

Сст. 5.  

3) 1669 г., августа 5.  

Память на Чечуйский волок 

сыну боярскому Федору 

Пущину: 1)  о разрешении 

Емельяну Степанову 

построить новую мельницу, 

но со старой продолжать 

брать оброк; 2) квасным 

откупщикам дать на откуп 

«из наддачи» баню и 

квасную, «буде кто другой 

наддачи больше не наддаст».  

Сст. 6-10 

542.3 160.22.21 

Дело о взыскании начетных 

денег за вино с Василия 

Перетончина и Саввы 

Ломовца, посадских людей 

Илимского острога, не 

выплативших в срок деньги. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., августа 3.  

Челобитная детей боярских, 

пятидесятников и десятников 

и рядовых казаков Петра 

Ярышкина с товарищами о 

взыскании на илимских 

посадских людях Василии 

Перетолчине и Савве 

Ломовце выплаченных по 

поручной записи начетных 

денег за вино -  42 рублей 25 

алтын.  

Сст. 11-13.  

2) 1669 г., августа не ранее 3.  

Память якутского воеводы 

Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову с изложением дела 

1669 г., 

августа 3 
Сст. 11-15  
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и указом выслать Василия 

Перетончина и Савву 

Ломовца в Якутский острог 

«с платежом».  

Сст. 14-15 

542.4 160.22.21 

Дело о сдаче на откуп на 

Чечуйском волоке бани и 

квасной промышленным 

людям Парфену Казакову и 

Илье Холмогорцу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., августа 14.  

Челобитная промышленных 

людей Парфена Казакова и 

Ильи Холмогорца об отдаче 

им на откуп бани и квасной 

на Чечуйском волоке на 2 

года, с наддачей по 2 рубля и 

обязательством заплатить 

откупных денег за полгода 

вперед.  

Сст. 16-17.  

2) 1669 г., августа 17.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского об отдаче 

челобитчикам на откуп бани 

и квасной с наддачей 2 рубля 

на 1670 г. и впредь «отдавать 

из наддачи».  

Сст. 16 об.  

3) 1669 г., август.  

Поручная запись торговых и 

промышленных людей по 

Парфене Казакове и Илье 

Холмогорце, взявших на 

откуп баню и квасную на 

Чечуйском волоке.  

Сст. 18-19.  

4) 1669 г., позднее августа 

17.  

Наказная память на 

Чечуйский волок квасным 

откупщикам Парфену 

Казакову и Илье Холмогорцу 

о сдаче им бани и квасной на 

откуп с точным указанием 

условий сдачи и их 

обязанностей.  

Сст. 20-24 

1669 г., 

августа 14 – 

позднее 

августа 17 

Сст. 16-24  
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543 160.22.19.  

Челобитная промышленного 

человека Ивана Гордиева о 

взыскании с промышленного 

человека Василия Сидорова 

долга по заемной кабале на 

15 пудов ржи.  

1669 г., июня 

9.  
1 сст.   

544 160.22.22.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву о 

непривозе необходимого 

количества вина горячего на 

ежегодные «иноземные 

расходы».  

1669 г., июля 

11.  
1 сст.   

545 160.22.23.  

Отписки воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву.  

1669 г., июля 

12 – август.  
Черновики.  19 сст.  

545.1 160.22.23. 

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с извещением о 

посылке в Сибирский приказ 

государевой соболиной 

казны и мягкой рухляди, 

собранной с ясачных людей 

на Лене и в дальних 

зимовьях по окладам на 1669 

г. и недоимки за прошлые 

годы. Черновик. 

1669 г., июль–

август. 
Сст. 1-2.  

545.2 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с извещением  о том, 

что прибывший в Якутский 

острог из Тобольска по 

царской грамоте дьяк Степан 

Елчуков зачислен на службу 

в съезжую избу. Черновик.  

1669 г., июль–

август.  
Сст. 3-4.   

545.3 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с сообщением: 1) о 

нападении юкагиров и 

ламутов на Зашиверский 

острожек на Индигирке реке 

и убийстве там многих 

людей, в том числе – 

казачьего атамана с 

пятнадцатью казаками; 2) о 

неплатеже юкагирами ясака в 

течение двух лет; 3) о 

посылке туда для усмирения 

письменного головы Ефима 

Казинского; 4) об успешном 

1669 г., июль–

август.  
Сст. 5-8.   
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подчинении юкагиров, 

уплате ими ясака за 1669 г.; 

5) о пленении и допросе семи 

юкагиров, которые показали, 

что к восстанию их 

вынудили «обиды и насилия» 

сына боярского Андрея 

Булыгина. Отписка 

заканчивает просьбой 

сообщить, как поступить с 

семью плененными 

юкагирами, сидящими под 

стражей в Зашиверском 

острожке. Черновик.  

545.4 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с сообщением о 

вражде между тунгусскими 

родами и об обострении ее 

из-за взятого в плен во время 

столкновений тунгуса Озона. 

Черновик.  

1669 г., июль–

август.  
Сст. 9-12.   

545.5 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву об отсутствии в 

Якутском остроге и уезде 

«польских писем, книг, 

колоколов и украс 

церковных», которые, 

согласно царскому указу, 

население должно было 

сдать в съезжую избу. 

Черновик.  

1669 г., не 

ранее июля 

12.  

Сст. 9-12  

545.6 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с сообщением о 

прибытии в Якутский острог 

сосланных на вечное житье 

ключаря Успенского собора 

Иова с семьей. Черновик.  

1669 г., июль-

август.  
Сст. 15-16.   

545.7 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с сообщением: 1)  об 

отсылке из Якутского 

острога в Москву, согласно 

царскому указу,  39 польских 

и литовских людей; 2) о 

временной задержке еще 

одного из них, Мухаренка 

1669 г., июль-

август.  
Сст. 17-18.   
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Мусанова, оказавшегося на 

дальней службе на Охотском 

море, который, по 

возвращении, будет отослан 

в Москву через Енисейск и 

Тобольск в сопровождении 

казаков.  

545.8 160.22.23.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с сообщением о том, 

что многих ссылаемых из 

Москвы и других городов в 

Якутский острог людей по 

пути воеводы в городах 

задерживают, верстают в 

службу, а иных в посад и в 

пашни, без царского указа, а 

в Якутск не посылают; 

между тем там чувствуется 

постоянных недостаток в 

ремесленных людях – «и 

оружья починить и оков 

зделать некому».  

1669 г., июль-

август.  
Сст. 19.    

546 160.24.3.  

Дело о конфискации в 

государеву казну имущества 

покойного якутского 

воеводы Ивана Большего 

Голенищева-Кутузова за 

начеты. Начало утрачено. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее 

августа.  

Выписка из дела о 

конфискации имущества 

покойного якутского 

воеводы Ивана Большего 

Голенищева-Кутузова с 

перечислением вещей, 

посланных в Москву и 

оставленных в Якутском 

остроге, со счетным списком 

начетов на воеводе; с 

приказом, без указания о 

правеже начета, выдать вдове 

и детям всяких пожитков на 

сумму 1000 рублей, а 

остальное имущество 

отослать в Москву.  

1669 г., июля 

13 – 1670 г., 

август.  

25 сст.   
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Сст. 1-10.  

2) 1760 г.  

Ценовные отписи вещей 

покойного воеводы Ивана 

Большего Голенищева-

Кутузова, оставшихся в 

государевой казне и 

отданных вдове и детям; с 

распиской Михаила и Матвея 

Голенищевых-Кутузовых в 

получении пожитков.  

Сст. 11-16.  

3) 1670 г.  

Отписка воеводы  Ивана 

Барятинского в Сибирский 

приказ о выдаче Михаилу и 

Матвею Голенищевым-

Кутузовым с матерью вещей 

из имущества покойного 

воеводы на сумму 1000 

рублей; с приложением 

ценовных росписей 

отданных и оставшихся в 

государевой казне вещей.  

Сст. 17-24.  

4) 1669 г., июля 13.  

Подорожная вдове 

покойного якутского 

воеводы Ивана Большего 

Голенищева-Кутузова на 

проезд с детьми из Якутского 

острога в Москву.  

Список.  

Сст. 25. 

547 160.48.7.  

Памяти воевод князя Ивана 

Петровича Барятинского и 

князя Якова Петровича 

Волконского на Чечуйский 

волок.  

1669 г., 

августа 31 – 

1671 г., 

августа 22.  

71 сст.   

547.1 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину о закупке 

пеньки и саней и отправке 

купленного в Якутск.  

1669 г., 

августа 31.  

Сст. 1. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.2 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину о 

производстве сыска в связи 

1669 г., 

августа 31.  

Сст. 2-5. 

След от 

печати.  
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со словесным доносом казака 

Василия Бетина в Якутской 

приказной избе на воровство 

и другие проступки 

чечуйского целовальника 

Демида Кораблева.  

547.3 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину о приеме 

дощаника, отправленного из 

Якутска с торговым 

человеком Емельяном 

Билибиным и о 

необходимости 

проконопатить дощаники для 

отправки на них весной 

хлебных запасов в Якутск.  

1669 г., 

сентября 1.  

Сст. 6. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.4 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину об 

увеличении денежного и 

хлебного жалованья 

чечуйскому мельнику 

Артемию Иванову и об 

увеличении платы за помол.  

1670 г., июня 

13.   

Сст. 7-9. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.5 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину о выделении 

места под огород 

промышленному человеку 

Архипу Васильеву, 

имевшему двор без огорода в 

Чечуйской волости.  

1670 г., июня 

13.  

Сст. 10. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.6 160.48.7.  

Наказная память воеводы 

князя Ивана Барятинского 

сыну боярскому Матвею 

Сосновскому, посланному на 

Чечуйский волок для 

выборов из пашенных 

крестьян целовальника.  

1670 г., июля 

21.   

Сст. 11-12. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.7 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому, посланному на 

Чечуйский волок на смену 

сыну боярскому Федору 

1670 г., июля 

21.   

Сст. 13. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  
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Пущину; и о доправке в 

казну оброчных денег с 

мельниц Чечуйской волости.  

547.8 160.48.7.  

Наказная память воеводы 

князя Ивана Барятинского 

сыну боярскому Матвею 

Сосновскому о выдаче на 

Чечуйском волоке хлебного 

жалованья за 1671 г. казакам 

Данилу Сырову с 

товарищами, назначенным на 

перевозку хлебных запасов с 

Чечуйского волока в Якутск. 

С приложением росписи 

казакам.  

1670 г., июля 

21.   

Сст. 14-15. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.9 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок приказчику сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о зачислении 

якутских казаков Демида 

Саввина и Никиты 

Емельянова в денщики при 

Судной и Таможенной избах 

Чечуйского волока по откупу 

на один год.   

1670 г., июля 

23.   

Сст. 16-17. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.10 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок с приказом не 

пропускать дальше заимок 

Чечуйского волока Никиту 

Васильева, посадского 

человека из Якутска, с 

дочерью Натальей, 

отпущенных из Якутска 

кормиться.  

1670 г., 

августа 3.  

Сст. 18. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.11 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому с 

приказом о поимке и 

отправке в Якутск 

новокрещенного ясачного 

якута Якунки, убежавшего из 

Якутска и скрывающегося на 

Чечуйском волоке.   

1670 г., 

августа 8.  

Сст. 19. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.12 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского об отпуске из 

Якутска дочери 

1670 г., 

августа 8.  

Сст. 20. 

Черновосков

ая печать 
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промышленного человека 

Ульяны для проживания на 

заимке у дяди, пашенного 

крестьянина Михаила 

Константинова.  

князя 

Барятинского

.  

547.13 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок о разрешении 

новокрещеной Елене 

Васильевой с детьми уехать 

из Якутска и кормиться в 

заимках Чечуйского волока.  

1670 г., 

августа 13.  

Сст. 21. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.14 160.48.7.  

Памяти воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок о разрешении жить на 

заимках разным лицам, 

отпущенным из Якутского 

острога.  

1670 г., 

августа 13.  

Сст. 22-26. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.15 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о 

разрешении казаку Филиппу 

Куликову жить год на 

Чечуйском волоке и 

получать хлебное жалованье 

из чечуйских доходов.  

1670 г., 

августа 30.  

Сст. 27. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.16 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому и 

таможенному целовальнику 

Максиму Парфеньеву о 

выдаче на 1671 г. денежного 

и хлебного жалованья казаку 

Исаю Вахромееву.  

1670 г., 

августа 31.  

Сст. 28. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.17 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о 

доправке в пользу Якова 

Шульгина по кабале 

заемного хлеба с пашенного 

крестьянина Мирона 

Тимофеева.  

1670 г., 

августа 31.  

Сст. 29-30. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.18 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

1670 г., 

августа 31.  

Сст. 31. 

Следы от 

печати.  
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Матвею Сосновскому об 

отдаче Григорию Костову на 

откуп квасной и бани на 

Чечуйском волоке.  

547.19 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о 

посылке на Чечуйский волок 

ссыльных людей на пашню.  

1670 г., 

сентября 5.  

Сст. 32. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.20 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому об 

отправке в Якутск в 

приказную избу посадских 

людей Ивана Голика, 

Алексея Макарова Осипова и 

других.  

1670 г., 

сентября 6.  

Сст. 33. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.21 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому с 

извещением о приезде 

служилых людей из 

Илимского острога с 

отписками и о немедленной 

отправке отписок в Якутск.  

1670 г., 

сентября 6.  

Сст. 34-35. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.22 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому с 

распоряжением выдать по 

половине оклада хлебного 

жалованья Якутского острога 

казакам Степану Шербакову 

и Ивану Никифорову, 

посланным в Илимский 

острог с отписками.  

1671 г., 

февраля 16.  

Сст. 36. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.23 160.48.7.  

Память воеводы князя Ивана 

Барятинского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому об 

аресте и отправке в Якутск 

под конвоем бывшего 

пашенного крестьянина 

Василия Забирца.  

1671 г., 

февраля 18.  

Сст. 37. 

Черновосков

ая печать 

князя 

Барятинского

.  

 

547.24 160.48.7.  Память воеводы князя Ивана 1671 г., Сст. 38-39.   
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Барятинского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о допросе 

крестьян Чечуйской волости, 

для выявления земельных 

излишков, об их запашке, о 

сборе с них хлеба, о 

десятинном сборе и о 

присылке допросных речей в 

Якутск.  

апреля 15.   

547.25 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок в судную 

избу приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому об извете 

промышленного человека 

Якуньки Михайлова сына 

Крюкова на промышленного 

человека Федора Яковлева 

сына Решетника об утайке 

последним соболей.  

1671 г., мая 

27 – июня 6.  
Сст. 40-44  

547.26 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому об отправке в 

Якутск приплывших с 

верховья Ивана Жегалока с 

хлебными запасами и 

казачьего десятника Данилы 

Михайлова с государевой 

казной.  

1671 г., мая 

10.  
Сст. 45.   

547.27 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о выдаче трети 

оклада хлебного жалованья 

казакам Даниле Сырову с 

товарищами. С приложением 

росписи казакам, которым 

необходимо выдать 

жалованье.  

1671 г., мая 

10.  
Сст. 46-48.   

547.28 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

1671 г., мая 

29.   

Сст. 49-53. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 
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Сосновскому с 

распоряжением поставить 

для наблюдения за 

крестьянским жнитвом и 

умолотом казаков Данилу 

Сырова с товарищами, и с 

ними же отправить хлебные 

запасы в Якутск; отправить 

также умолотные и ужинные 

книги и два государевых 

дощаника для князя Ивана 

Барятинского.  

Волконского.  

547.29 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о доправке 

денег по кабале с живущего 

на Чечуйском волоке 

Кирилла Игнатьева в пользу 

подьячего якутской съезжей 

избы Михаила Сулдакова.  

1671 г., июня 

6.   

Сст. 54-55. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.30 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок приказному сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о выдаче 

половины оклада хлебного 

жалованья казакам Ерофею 

Верхотуру с товарищами по 

прибытии их из Енисейска с 

государевой казной. С 

приложением росписи 

служилым людям, которым 

необходимо выдать 

жалованье.  

1671 г., июня 

6.   

Сст. 56-57. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.31 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о 

выдаче вдове Соломонии 

хлебного запаса, взятого у ее 

мужа Якова Аврамова 

пятидесятником Василием 

Бурлаком для аманатов 

Нижнего зимовья на Колыме.  

1671 г., июля 

22.   

Сст. 58. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.32 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

1671 г., июля 

24.  

Сст. 59. 

Черновосков

ая печать 
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боярскому Матвею 

Сосновскому: 1) о приеме 

сына боярского Ивана 

Эрастова (Ерастова), 

плывущего на дощанике с 

соболиною казною в Москву; 

2) об отправке с ним 

служилых людей до Усть-

Куты; 3) о переправке 

дощаника со всеми снастями 

и парусом в Якутск после 

того, как казна будет 

перегружена на малые суда.   

князя Якова 

Волконского.  

547.33 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о прибытии 

нового целовальника Саввы 

Иванова сына Котельникова 

на перемену прежнему 

целовальнику Максима  

Балезину.  

1671 г., июля 

27.  

Сст. 60. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.34 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о прибытии на 

волок из Якутска дощаника, 

купленного в казну у Якова 

Денисова; о приемке этого 

дощаника и об отправке на 

нем обратно в Якутск Ивана 

Хвостова с хлебными 

запасами.  

1671 г., июля 

25.  

Сст. 61. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.35 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о посылке на 

волок приемщика хлебных 

запасов сына боярского 

Ивана Хвостова, об отправке 

с ним в Якутск всех хлебных 

запасов осеннего умолота и 

об отправке по вешней воде 

хлеба более позднего 

умолота.  

1671 г., июля 

25.  

Сст. 62-64. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.36 160.48.7.  Память из Якутской 1671 г., Сст. 65-66.  
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приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому об отправке 

кабалы целовальника 

Никифора Рименского для 

получения по ней судом 

денег с живущего на волоке 

промышленного человека 

Кузьмы Бобылева.  

августа 5.  Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского. 

547.37 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок о 

разрешении новокрещеной 

Марии жить и кормиться по 

заимкам Чечуйской волости.  

1670 г., 

августа 13.  

Сст. 67. 

Черновосков

ая печать 

воеводы 

князя Ивана 

Барятинского

.  

 

547.38 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о разрешении 

посадскому человеку Попову 

с семьей жить и кормиться 

по заимкам Чечуйской 

волости.  

1671 г., 

августа 21.  

Сст. 68. 

Черновосков

ая печать 

воеводы 

князя Якова 

Волконского.  

 

547.39 160.48.7.  

Память из Якутской 

приказной избы на 

Чечуйский волок сыну 

боярскому Матвею 

Сосновскому о прибытии на 

волок на дощанике Варвары 

Ивановой, вдовы дьяка 

Степана Елчукова; о приеме 

этого дощаника; об отплытии 

на нем в Якутск Матвею 

Сосновскому.    

1671 г., 

августа 22.  

Сст. 69. 

Черновосков

ая печать 

воеводы 

князя Якова 

Волконского 

 

547.40 160.48.7.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о 

прибытии на волок сына 

боярского Ивана 

Крыженевского для службы 

в Илимском остроге и о 

выдаче ему недоданного за 

текущий год хлебного 

жалованья из чечуйских 

запасов.  

1671 г., 

августа 22.  

Сст. 70-71. 

Черновосков

ая печать 

князя Якова 

Волконского.  
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548 160.15.25.  

Судные дела о кражах, 

драках, пьянстве и игре в 

зернь.  

1669 г., 

сентября 20 – 

1670 г., 

августа 24.  

69 сст.   

548.1 160.15.25.  

Судное дело о крике 

отставного таможенного 

подьячего Никиты 

Момытова ночью на улице.  

1669 г., 

сентября 20.  
Сст. 1-2.   

548.2 160.15.25.  

Судное дело об увольнении 

от должности 

проворовавшегося пономаря 

Гаврила Мартынова.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., сентября 29.  

Челобитная Якутского 

острога Соборной церкви 

попов Якова Протопова 

(Прокопьева?) с братиею.  

Сст. 3.  

2) 1669 г., сентября 29.  

Расспросные речи пономаря 

Гаврилы Мартынова.  

Сст. 4-5.  

3) 1670 г., октября 4.  

Наказная память воеводы 

Ивана Барятинского денщику 

Леонтию Киселеву о 

взыскании на отставном 

пономаре Гавриле 

Мартынове украденных им 

денег.  

Сст. 6.  

4) 1669 г., ноября 5 – [1670 

г.], января 14.  

Две записи о возвращении 

отставным пономарем 

Гаврилой Мартыновым 

украденных денег.  

Сст. 6-7 

1669 г., 

сентября 29 – 

1670 г., 

января 14.  

Сст. 3-7  

548.3 160.15.25 

Судное дело о пьянстве и 

игре в зернь церковного 

дьячка Максима Потапова и 

торгового человека Григория 

Росторгуева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., ноября 15.   

1669 г., 

ноября 15-18 
Сст. 8-9  
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Словесная челобитная 

Якутского острога Соборной 

церкви Живоначальной 

Троицы попа Якова 

Прокопьева, поданная 

воеводе Ивану 

Барятинскому, о наказании 

церковного дьячка Максима 

Потапова за пьянство и игру 

в зернь.  

Сст. 8.  

2) 1669 г., ноября 15-17.  

Допросные речи дьячка 

Максима Потапова и 

торгового человека Григория 

Росторгуева.  

Сст. 8-9.  

3) 1669 г., ноября 15-17.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского о наказании 

батогами церковного дьячка 

Максима Потапова и 

торгового человека Григория 

Росторгуева.  

Сст. 8-9 

548.4 160.15.25 

Судное дело о игре в зернь 

подьячего Микулы 

Друганова и выимщика 

Первого Игнатьева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., декабря 15.   

Изветная челобитная 

бывшего целовальника Петра 

Норицина об игре в зернь 

подьячего Микулы 

Друганова и Первого 

Игнатьева.  

Сст. 10-11.   

2) [1669 г.], декабря 16.  

Сказки подьячего Микулы 

Друганова и Первого 

Игнатьева.  

Сст. 11-12.  

3) 1669 г., декабря 17.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского о наказании 

батогами Микулы Друганова 

и Первого Игнатьева за игру 

в зернь.  

1669 г., 

декабря 15 - 

1670 г., 

февраля 22 

Сст. 10-13  
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Сст. 12.  

4) 1670 г., февраля 22.  

Поручная запись Якутского 

острога съезжей избы 

подьячего Ивана 

Онкиндинова с товарищами 

приставу съезжей избы 

Игнатию Савину по 

подьячем Микуле Друганове 

в том, что он не будет играть 

в зернь.  

Сст. 13 

548.5 160.15.25 
Судное дело о пожаре двора 

казака Семена Прибылова 

1670 г., 

января 3-4 
Сст. 14-15  

548.6 160.15.25 

Судное дело о краже платья 

и оружия у Матвея 

Голенищева-Кутузова, сына 

бывшего воеводы Ивана 

Большего Голенищева-

Кутузова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., марта 25.   

Словесная челобитная 

Михаила Голенищева-

Кутузова, поданная 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому, о пропаже у 

него в 1669 г. платья и 

оружия, объявившихся у 

казака Степана Лаврентьева.  

Сст. 16.    

2) [1670 г., марта 25].  

Расспросные речи казака 

Степана Лаврентьева.  

Сст. 16.   

3) 1668 г., сентября 20.  

Закладная память на штаны, 

заложенные сыном казачьим 

Андреем Нестеровым 

служилому человеку Степану 

Лаврентьеву.  

Сст. 17.  

4) 1670 г., марта 25 – апреля 

9.  

Расспросные речи сына 

казачьего Андрея Нестерова 

Горбуна и Петра Беляева по 

прозвищу Чухотдок» с 

1670 г., марта 

25 – апреля 9 
Сст. 16-31  
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товарищами.  

Сст. 18-28.  

5) 1670 г., марта 30.  

Поручная запись Михаила и 

Матвея Голенищевых-

Кутузовых с товарищами 

приставу Якутской съезжей 

избы Игнатию Савину по 

людям Михаила 

Голенищева-Кутузова, 

Василии Терентьеве с 

товарищами в том, что «стать 

им съезжей избе татном 

деле».  

Сст. 29.  

6) 1670 г., апреля 9.  

Сказка тюремного дворского 

Ивана Жеглова о смерти 

тюремного сидельца Андрея 

Горбуна.  

Сст. 30 

548.7 160.15.25 

Судное дело о краже долота 

у сына боярского Григория 

Пущина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 12.    

Словесная челобитная сына 

боярского Григория Пущина 

о даче ему «на полишное» 

пристава.  

Сст. 32.    

2) 1670 г., апреля 12.   

Расспросные речи казака 

Ивана Говора и денщика 

Оксена Скребыкина.  

Сст. 33-35.  

3) 1670 г., апреля 15.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского «денщика 

Оксена дать на чистую 

поруку и из денщиков 

отставить».  

Сст. 35.  

4) 1670 г., мая 30.  

Поручная запись Якутского 

острога пятидесятника 

казачьего Никифора Иванова 

сына Аргамакова с 

товарищами  приставу 

1670 г., 

апреля 12 – 

мая 30 

Сст. 32-36  
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съезжей избы Степану 

Лаврентьеву по Оксене 

Скребыкине в том, что «жить 

ему смирно и воровством не 

воровать».  

Сст. 36 

548.8 160.15.25 

Дело о наказании церковного 

трапезника Евдокима 

Вахромеева за то, что он 

раскладывал огонь близко от 

церкви. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 13.    

Расспросные речи Евдокима 

Вахромеева.  

Сст. 37.    

2) 1670 г., апреля 14.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского о наказании 

батогами Евдокима 

Вахромеева.  

Сст. 37.  

4) 1670 г., апреля 18.  

Поручная запись Якутского 

острога казака Данилы 

Филиппова с товарищами по 

церковном трапезнике 

Евдокиме Вахромееве в том, 

что он не будет раскладывать 

огонь близко от церкви.  

Сст. 38 

1670 г., 

апреля 13-18 
Сст. 37-38  

548.9 160.15.25 

Дело о наказании 

Алампешки Михайловой 

дочери за отказ идти в 

приказную избу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 12.    

Сказка выимного головы 

Корнилия Скворцова о 

бегстве из-под караула 

Алампешки Михайловой 

дочери и торгового человека 

Лаврентия Щепеткина.  

Сст. 39-40.  

2) 1670 г., мая 12.    

Допросные речи 

1670 г., мая 

12-13 
Сст. 39-44  
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караульщиков и Алампешки 

Михайловой дочери.  

Сст. 41-42, 44.  

3) 1670 г., мая 12.  

Сказка торгового человека 

Лаврентия Щепеткина.  

Сст. 43.  

4) 1670 г., мая 13.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского о наказании 

батогами Алампешки 

Михайловой дочери за отказ 

идти в приказную избу.  

Сст. 44 

548.10 160.15.25 

Дело о пропаже лошади у 

подьячего съезжей избы 

Петра Удина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 27.    

Записка подьячего съезжей 

избы Петра Удина о пропаже 

у него лошади и нахождении 

свежих лошадиных костей в 

юрте якута Одейской 

волости Тукуная Багина.  

Сст. 45-46.  

2) 1670 г., не позднее мая 2.  

Записка якута Одейской 

волости Тукуная Багина.  

Сст. 47.  

3) 1670 г., апреля 27 – мая 2.  

Расспросные речи якута 

Нюрюптейской волости 

Тохтотоя Комдеева.  

Сст. 49. На обороте знамя 

Тохтотоя Комдеева.  

4) 1670 г., апреля 27 – мая 2.  

Сказка торгового человека 

Аверкия Григорьева.  

Сст. 49.  

1670 г., мая 2.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: «искать 

судом».  

Сст. 49 

1670 г., 

апреля 27 – 

мая 2 

Сст. 45-49  

548.11 160.15.25 

Дело об отказе 

промышленного человека 

Романа Скрепина 

1670 г., июня 

24-25 
Сст. 50-52  
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«подделывать» соболи и о 

нанесении им побоев 

денщику Тимофею 

Мокрошубову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 24.     

Словесная челобитная 

денщика Тимофея 

Мокрошубова об отказе 

промышленного человека 

Романа Скрыпина 

«подделывать» соболи и о 

нанесении им побоев 

челобитчику.  

Сст. 50.  

2) 1670 г., июня 24.   

Сказка промышленного 

человека Василия Вятки.   

Сст. 50.  

3) [1670 г., июня 24-25].    

Выпись из Уложения царя 

Алексея Михайловича.  

Сст. 51-52.  

4) 1670 г., июня 25.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: «за 

непослушание и за побои 

бить кнутом на козле».  

Сст. 52 

548.12 160.15.25.  

Дело о наказании батогами 

посадского человека 

Григория Росторгуева за 

пожар в его дворе.  

1670 г., июля 

17-18.  
Сст. 53.   

548.13 160.15.25.  

Судное дело об 

установлении права 

собственности на пищаль 

казака Андрея Пермяка. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 8.     

Словесная челобитная 

казачьего десятника 

Памфила Мокрошубова о 

даче ему пристава «на 

полишное».  

Сст. 54.   

2) 1670 г., июля 8 – августа 7.  

1670 г., июля 

8 – августа 7.  
Сст. 54-64  
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Допросные речи Памфила 

Мокрошубова, Андрея 

Пермяка и свидетелей.  

Сст. 56-57, 60, 62-63.  

3) 1670 г., июля 15.   

Челобитная казака Андрея 

Пермяка о расследовании 

дела о том, кому 

принадлежит пищаль – ему 

или Памфилу Мокрошубову.  

Сст. 58.  

4) 1670 г., июля 15 – августа 

7.  

Выпись из челобитной казака 

Андрея Пермяка.  

Сст. 59.  

5) 1670 г., июля 15 – августа 

7.  

Ссылочная память Андрея 

Пермяка о допросе подьячего 

Григория Иванова с 

товарищами по делу о 

пищали.  

Сст. 61.  

6) 1670 г., не позднее августа 

7.  

Ценовная съезжей избы 

целовальников Луки 

Ощепкова и Ивана Околода 

пищали Андрея Пермяка.  

Сст. 64.  

7) 1670 г., августа 7.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского об отдаче 

пищали казаку Андрею 

Пермяку.  

Сст. 64 

548.14 160.15.25 

Дело о драке 

новокрещенного якута 

Федора Тюсюка и 

Нюрюптейской волости 

якута Эрто Куржегесева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 14.     

Сказка якута Нюрюптейской 

волости Эрто Куржегесева.  

Сст. 65.   

2) 1670 г., июля 14.  

Сказка новокрещенного 

1670 г., июля 

14-15 
Сст. 65-66  
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якута Федора Тюсюка.   

Сст. 66.  

3) 1670 г., июля 15.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского о наказании 

Федора Тюсюка батогами.  

Сст. 66 

548.15 160.15.25 

Судное дело об 

освобождении из холопства 

новокрещеной якутской 

девки Ульяны и о 

возвращении ей платья 

пятидесятником казачьим 

Семеном Епишевым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., августа 19.   

Челобитная новокрещеной 

якутской девки Ульяны об 

освобождении ее из 

холопства и возвращении ей 

платья пятидесятником 

казачьим Семеном 

Епишевым.  

Сст. 67.   

2) 1670 г., августа 20.  

Допросные речи 

пятидесятника казачьего 

Семена Епишева.  

Сст. 68-69.  

3) 1670 г., августа 23.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского об 

освобождении девки Ульяны 

и о возвращении ей платья 

Семеном Епишевым.  

Сст. 69.  

4) 1670 г., августа 24.  

Запись о получении платья 

девкой Ульяной.  

Сст. 69 

1670 г., 

августа 19-24 
Сст. 67-69  

549 160.23.5 

Судные дела, 

производившиеся на 

Чечуйском волоке 

1669 г., 

сентября 25 – 

1670 г., июня 

24 

64 сст.  

549.1 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

служилого человека Бориса 

Антонова на промышленного 

1669 г., 

декабря 10 
Сст. 1-2  
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человека Евтифея Мокиева, 

оскорбившего челобитчика 

бранными словами.  

Начало утрачено. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., не позднее декабря 

10.  

Челобитная Бориса Антонова 

на Евтифея Мокиева.  

Сст. 1.  

2) 1669 г., декабря 10.  

Допросы ответчика и истца и 

их общая ссылка на 

свидетеля – служилого 

человека Максима 

Григорьева.  

Сст. 2.  

3) 1669 г., декабря 10.  

Приговор сына боярского 

Федора Пущина: заплатить 

ответчику за бесчестье 

Борису Антонову по его 

окладу 5 рублей с четью и 

судебные пошлины и 

издержки.  

Сст. 2 

549.2 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

торгового человека Михаила 

Павлова Серебреникова на 

промышленного человека 

Федора Вятку, взявшего у 

челобитчика товаров на 1 

рубль 32 алтына и 4 деньги и 

не желающего платить долг. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., декабря 4.  

Челобитная Михаила 

Павлова Серебреникова на 

Федора Вятку.  

Сст. 3.  

2) 1669 г., декабря 4.   

Допрос Федора Вятки, 

утверждавшего, что деньги 

он уже уплатил.  

Сст. 4.  

3) 1669 г., декабря 4.   

1669 г., 

декабря 4 
Сст. 3-4  
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Приговор приказного сына 

боярского Федора Пущина: 

доправить на ответчике 

исковые деньги.  

Сст. 4 

549.3 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

пашенного крестьянина 

Дмитрия Васильева Горбуна 

на пашенного крестьянина 

Мирона Квасова, укравшего 

у челобитчика двух свиней. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее января 

18.   

Челобитная Дмитрия 

Васильева Горбуна на 

Мирона Квасова.  

Сст. 5.  

2) 1670 г., января 18.  

Допрос Мирона Квасова, 

отрицавшего свою вину.  

Допрос свидетелей, 

показавших, что у Мирона 

Квасова есть «два раза 

пятнанная свинья», которая, 

как оказалась, принадлежала 

Луке Берендилову.  

Указ приказного Чечуйского 

волока сына боярского 

Федора Пущина о 

возвращении найденной у 

Мирона Квасова свиньи Луке 

Берендилову.  

Сст. 6-10 

1670 г., 

января 18 
Сст. 5-10  

549.4 160.23.5 

Судное дело по челобитной 

служилого человека 

Якутского острога Григорья 

Яковлева на промышленного 

человека Ивана Южека, 

нанесшего челобитчику 

побои и увечье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее апреля 

14.  

Челобитная Григорья 

1670 г., 

апреля 14 
Сст. 12-18  
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Яковлева на Ивана Южека.  

Сст. 12.  

2) 1670 г., апреля 14.  

Допрос ответчика, 

отрицавшего свою вину.  

Допрос свидетелей, по общей 

ссылке истца и ответчика.  

Приговор приказного 

Чечуйского волока сына 

боярского Федора Пущина: 

истцу крест целовать, а 

ответчику за нанесенное 

бесчестье положить под 

крест 10 рублей 16 алтын и 4 

деньги и судебные пошлины.  

Мир между истцом и 

ответчиком у крестного 

целованья.  

Сст. 13-18 

549.5 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

Якутского острога казака 

Алексея Максимова на 

пашенного крестьянина 

Чечуйской волости Евдокима 

Шадру за нанесенные побои. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее января 

18.   

Челобитная казака Алексея 

Максимова.  

Сст. 19.  

2) 1670 г., января 18.  

Допрос ответчика Евдокима 

Шадры, отрицавшего свою 

вину.  

Допрос свидетелей, 

показавших, что видели 

избитого Алексея 

Максимова, но не знают, кто 

нанес побои.  

Приговор приказного 

Чечуйского волока сына 

боярского Федора Пущина: 

истцу крест целовать, а 

ответчику за бесчестье 

положить под крест 5 рублей 

25 копеек.  

Мир между истцом и 

1670 г., 

января 18 
Сст. 19-22  
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ответчиком у крестного 

целованья.  

Сст. 20-22 

549.6 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

пашенного крестьянина 

Чечуйской волости Михаила 

Захарова на торгового 

человека Максима 

Михайлова, отнявшего у 

челобитчика ведро 

покупного квасу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., января 18.   

Челобитная крестьянина 

Михаила Захарова на 

Максима Михайлова.  

Сст. 23.  

2) 1670 г., января 18.  

Допрос ответчика Максима 

Михайлова, отрицавшего 

свою вину.  

Допрос свидетеля, 

показавшего, что видел, как 

Михаил Захаров вынес ведро 

кваса и поил им людей.  

Приговор приказного 

Чечуйского волока сына 

боярского Федора Пущина: 

доправить на ответчике 

Максиме Михайлове истцов 

иск и взять с него судебные 

пошлины.  

Сст. 24 

1670 г., 

января 18 
Сст. 23-24  

549.7 160.23.5 

Судное дело в Чечуйской 

судной избе по челобитной 

промышленного человека 

Сергея Федотова на 

пашенного крестьянина 

Чечуйской волости Афанасия 

Ильина о неуплате 

челобитчику за работу по 

найму 60 пудов ржи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее марта 

2.    

1670 г., марта 

2 
Сст. 25  
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Челобитная Сергея Федотова 

на Афанасия Ильина.  

Сст. 25.  

2) 1670 г., марта 2.   

Допрос брата ответчика, 

который вину брата признал.  

Сст. 25 об 

549.8 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

витимского пашенного 

крестьянина Федора 

Истомина на пашенного 

крестьянина Чечуйского 

волока Симана Агапитова, 

взявшего у челобитчика в 

уплату по кабале 30 пудов 

ржи, а в кабале о получении 

не записал. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее января 

27.    

Челобитная Федора 

Истомина на Симона 

Агапитова.  

Сст. 26.   

2) 1670 г., января 27.   

Допрос ответчика Симона 

Агапитова, отрицавшего 

получение ржи.  

Допрос свидетеля.  

Признание ответчиком 

получения от истца 10 пудов 

ржи.  

Приговор приказного 

Чечуйского волока сына 

боярского Федора Пущина: 

взыскать с ответчика 

судебные пошлины, а 10 

пудов ржи доправить на 

ответчике в пользу истца.  

Сст. 27-28 

1670 г., 

января 27 
Сст. 26-28  

549.9 160.23.5 

Судное дело в Чечуйском 

волоке по челобитной 

пашенного крестьянина 

Пятого Семенова на 

промышленного человека 

Якова Савина, «пожегшего» 

у челобитчика баню во время 

1670 г., марта 

26 
Сст. 29-32  
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мытья. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее марта 

26.    

Челобитная Пятого Семенова 

на Якова Савина за то, что он 

сжег у челобитчика в бане 

угол и часть потолка, а 

«платить цены» за эту порчу 

бани не хочет.  

Сст. 29.  

2) 1670 г., марта 26.  

Допрос ответчика Якова 

Савина, отрицавшего свою 

вину.  

Допрос свидетелей.  

Сст. 30-32 

549.10 160.23.5 

Дело на Чечуйском волоке 

по челобитной 

промышленных людей 

Пятого и Кирилла 

Варгоновых с товарищами на 

промышленных людей Якова 

Крюкова и Кузьму Бобылева, 

укравших из лабаза у 

челобитчиков 18 рублей 

денег и соболей на 18 

рублей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 28.    

Челобитная Пятого и 

Кирилла Варгановых с 

товарищами на Якова 

Крюкова и Кузьму Бобылева.  

Сст. 33.  

2) 1670 г., не ранее апреля 28.  

Мировая челобитная истцов 

и ответчиков до суда.  

Сст. 37 

1670 г., 

апреля 28 
Сст. 33, 37  

549.11 160.23.5 

Дело на Чечуйском волоке 

по челобитной казака 

Никиты Емельянова на 

промышленного человека 

Никиту Важенина за 

оскорбление бранью. 

 

1670 г., 

февраля 21 
Сст. 34-36  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее 

февраля 21.  

Челобитная Никиты 

Емельянова на Никиту 

Важенина.  

Сст. 34.  

2) 1670 г., февраля 21.  

Допрос ответчика Никиты 

Важенина, отрицавшего 

свою вину и обвинившего 

истцу «в поклепе».  

Допрос свидетелей.  

Помета о мире истца и 

ответчика до «вершения 

дела».  

Сст. 35.  

3) 1670 г., не позднее 

февраля 21.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика.  

Сст. 36 

549.12 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

торгового человека Ивана 

Саватеева о взыскании с 

промышленного человека 

Алексея Хабарова денег за 

товар, взятый у торгового 

человека Стефана Норицына. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее мая 11.    

Челобитная Ивана Саватеева.  

Сст. 38.  

2) 1670 г., мая 11.   

Допрос ответчика Алексея 

Хабарова.  

Приговор приказного Федора 

Пущина: взыскать с 

ответчика деньги по иску и 

судебные пошлины.  

Сст. 39-40 

1670 г., мая 

11 
Сст. 38-40  

549.13 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

промышленного человека 

Федора Векшина на 

промышленного человека 

1670 г., мая 

15 
Сст. 41-43  
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Козьму Бобылева за отказ 

отдать 14 пудов ржи –

переводного хлеба с Андрея 

Сахаровского. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее мая 15.    

Челобитная Федора 

Векшина.   

Сст. 41.  

2) 1670 г., мая 15.   

Допрос ответчика Козьмы 

Бобылева, отрицающего 

обвинения.  

Приговор приказного 

Чечуйского волока сына 

боярского Федора Пущина: 

истца обвинить, а ответчика 

оправдать и взыскать с истца 

судебные пошлины.  

Сст. 42-43 

549.14 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

промышленного человека 

Кузьмы (Козьмы) Бобылева о  

взыскании с промышленного 

человека Луки Васильева 

денег за взятые у 

челобитчика вещи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее июня 

16.   

Челобитная Кузьмы 

(Козьмы) Бобылева.  

Сст. 44.   

2) 1670 г., июня 16.    

Допрос ответчика Луки 

Васильева и свидетелей.   

Сст. 45-47  

1670 г., июня 

16 
Сст. 44-47  

549.15 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

промышленного человека 

Алексея Мешкова на 

пашенного крестьянина 

Чечуйской волости Трифона 

Варламова, взявшего у 

челобитчика по закладной 

1670 г., июня 

24 
Сст. 48-49  
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кабале 14 рублей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее июня 

24.   

Челобитная Алексея 

Мешкова на крестьянина 

Трифона Варламова, не 

отдающего челобитчику 

взятых 14 рублей и не 

берущего у него свою 

закладу.  

Сст. 48.  

2) 1669 г., июня 21.  

Закладная кабала 

крестьянина Трифона 

Варламова, отдавшего в 

заклад за взятые 14 рублей 

горностаевую шубку, 

соболью шапку, 370 белок и 

десятину сеянной ржи.  

Список.  

Сст. 49.  

3) 1670 г., июня 24.  

Помета на обороте 

закладной: «крестьянин 

Трифон Варламов по этой 

закладной поступился 

Алексею Мешкову, которому 

всем закладным владеть».  

Сст. 49 об. 

549.16 160.23.5 

Дело на Чечуйском волоке 

по челобитной взятых на 

поруки промышленных 

людей Петра Федорова, 

Леонтия Никитина и 

Агафона Алексеева на 

промышленного человека 

Федора Мартемьянова с 

обвинением в «волоките» их 

общего судебного дела. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 15.     

Память приставу об отдаче 

на поруки промышленных 

людей Петра Федотова, 

Леонтия Никитина и 

Агафона Алексеева по иску 

1670 г., июня 

14 
Сст. 50-52  
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на них Федора Мартемьянова 

в промышленном паю «на 

соболях и бобрах».  

Сст. 50.  

2) 1670 г., июня 14.    

Челобитная Петра Федорова 

с товарищами с жалобой на 

волокиту со стороны Федора 

Мартемьянова.  

Сст. 51.  

3) Выписка из Соборного 

Уложения с пометой об 

отказе Федору Мартемьянову 

в его иске.  

Сст. 52 

549.17 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

промышленного человека 

Ивана Иванова на 

промышленного человека 

Акафона Фотеева о неуплате 

долга, взятого 

«бескабально». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее июня 

16.      

Челобитная Ивана Иванова 

на Агафона Фотеева.  

Сст. 53.  

2) 1670 г., июня 16.    

Допрос ответчика Агафона 

Фотеева, отрицавшего то, что 

он брал деньги.  

С пометой о мире между 

истцом и ответчиком и 

взятии с них пошлины.  

Сст. 54-55 

1670 г., июня 

16 
Сст. 53-55  

549.18 160.23.5 

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

торгового человека Федора 

Шергина на торгового 

человека Романа Евдокимова 

о взыскании с него по 

заемной кабале 127 рублей 

14 алтын. 

 

В деле следующие 

документы:  

1670 г., мая 6 Сст. 56-59  
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1) 1670 г., не позднее мая 6.  

Челобитная Федора Шергина 

на Романа Евдокимова о 

неплатеже денег по заемной 

кабале.  

Сст. 56.   

2) 1668 г., мая 14.  

Заемная кабала Романа 

Евдокимова.  

Список.  

Сст. 57.  

3) 1670 г., позднее мая 6.  

Челобитная Федора Шергина 

с просьбой вытребовать 

ответчика Романа 

Евдокимова в Якутский 

острог для платежа его долга.  

Сст. 58-59 

549.19 160.23.5.  

Мировая челобитная в 

Чечуйскую съезжую избу 

приказному сыну боярскому 

Федору Пущину торгового 

человека Романа Евдокимова 

с пашенным крестьянином 

Усть-Киренской волости 

Павлом Чючуевским о 15 

рублях за проданную 

Евдокимовым лошадь.  

1670 г., не 

ранее апреля 

17.  

Сст. 60. .     

549.20 160.23.5.  

Судное дело на Чечуйском 

волоке по челобитной 

промышленного человека 

Ивана Крюкова на пашенных 

крестьян Чечуйской волости 

Ивана и Никиту 

Черкашениновых за 

неплатеж ими долга в 3 ½ 

рубля, взятого бескабально.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее апреля 

14.  

Челобитная Ивана Крюкова 

на Ивана и Никиту 

Черкашениновых.  

Сст. 61.  

2) 1670 г., апреля 14.  

Допрос ответчиков, Ивана и 

Никиты Черкашениновых и 

свидетелей.  

1670 г., 

апреля 14.  
Сст. 61-63  
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Сст. 62-63 

549.21 160.23.5.  

Отпись Назара Михайлова 

сына Крюкова в получении 

от жены пашенного 

крестьянина Елисея Лосиева 

долга в 4 пуда ячменя.  

1669 г., 

сентября 25.  
Сст. 64.  

В деле 

нет 

упомина

ний о 

сст. 11.   

550 160.23.24 

Дело по извету казачьего 

десятника Федора Заплетая 

на торгового человека Ивана 

Катаева, обвиняемого им в 

торговле на заморских реках 

русским товаром, хлебом и 

вином, данным ему для этого 

воеводой Михаилом 

Лодыженским. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., ноября 5.  

Челобитная торгового 

человека Ивана Катаева на 

Федора Заплетая, ложно на 

челобитчика 

«поклепавшего», будто он 

торговал на заморских реках 

товарами воеводы 

Лодыженского. Челобитчик 

жалуется, что, хотя он был 

оправдан по сыску, у него 

забрали в Якутскую казну 

соболей, кабалы и разное 

«борошнишко», которое он 

просит вернуть. 

Сст. 1.  

2) 1669 г., не ранее ноября 5.  

Выписка из изветного дела 

Федора Заплетая на Ивана 

Катаева с пометой воеводы 

Ивана Барятинского: 

допросить Федора Заплетая 

«почему ему ведомо, что у 

воеводы Катаев взял».  

Сст. 2-5.  

3) 1669 г., ноября 13.  

Допрос Федора Заплетая, 

показавшего, что он сам 

видел, как воевода давал, но 

свидетелей не было или он 

забыл имена.  

Сст. 6.  

1669 г., 

ноября 5 

7 сст.  
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4) Выписка из Уложения об 

изветах, без указания 

свидетелей или улик.  

Сст. 7 

551 160.23.6 

Дело по челобитной 

неясачного якута 

Дубчинской волости 

Кусагойки Дуюкова на якута 

той же волости Сергуя 

Иныгоева, обвиняемого 

челобитчиком в убийстве его 

отца Дуюка и дяди Теренека 

Селиных, деда Сели 

Дегелякова и его брата 

Мангуя Дегелякова с женой 

и двумя дочерьми. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г., декабря 18.  

Словесное челобитье 

Кусагойки Дуюкова с 

подробным изложением 

обстоятельств, при которых 

исчезли его отец, дядя, дед и 

брат деда с семьей. 

Челобитчик обвиняет в этом 

Сергуя Инигоева, к которому 

его отец и дядя отправились 

обсудить вопрос о женитьбе 

сына Дуюка на дочери 

Сергуя, после чего исчезли и 

они, и дед челобитчика с 

братом и его семьей, которые 

проживали «своей юртой» 

вместе с Сергуем.   

Сст. 2-4.  

2) 1670 г., января 18.  

Помета воеводы Ивана 

Барятинского: «сыскать 

повальным обыском».  

Сст. 4.  

3) 1670 г., января 25.  

Память сыну боярскому 

Леонтию Трифонову о 

проведении повального 

обыска, допросе всех 

участников дела отдельно и о 

присылке найденных 

«убийцов» в Якутский 

острог.  

1669 г., 

декабря 18 – 

1681 г., июня 

11 

77 сст.  
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Сст. 5-8.  

4) 1670 г., января 27.  

Допрос якутов Сергуйки 

Батуева (Иныгоева?), 

категорически отрицавшего 

обвинения,  и Тукунайки 

Мычанова, родственника 

Сергуя, подтвердившего 

показания Сергуя.  

Сст. 9-11.  

5) 1670 г., января 28.  

Запись об отдаче Сергуя и 

Тукуная на поруки и 

поручные записи по ним.  

Сст. 12.  

6) 1670 г., марта 16.  

Роспись, поданная сыном 

боярским Леонтием 

Трифоновым воеводе 

Михаилу Барятинскому, с 

показаниями якута Терека 

Салбунокова на Сегуя 

Иныгоева.  

Сст. 13.  

7) 1670 г., марта 16.  

Допрос Терека Салбунокова 

в Якутской съезжей избе и 

признание Терека в 

«поклепе» на Сергуя, так как 

тот обвинил его в краже 

лошадей и подал на него 

челобитную. Признание 

Терека в том, что он «не 

ведает» убийца ли Сергуй, а 

лишь слышал «что другие 

говорят».  

Сст. 16-17.  

8) 1670 г., марта 22.  

Повторный допрос Терека 

Салбунокова после пытки; те 

же показания Терека.  

Заключение его в тюрьму, 

так как за него не нашлось 

поручиков.  

Сст. 17.  

9) 1670 г., февраль.  

Сыск ясачного сборщика 

сына боярского Леонтия 

Трифонова о показаниях 

якутов тех волостей, где 

произошло убийство.  

Сст. 18-31.  
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10) 1670 г., марта 22.  

Допрос пяти якутов в 

съезжей избе, показавших, 

что они ничего по этому делу 

не ведают.  

Сст. 32-35.  

11) 1670 г., марта 23.  

Поручные записи по 

обвиняемым – Сергую 

Иныгоеву и Тукунайке 

Мычанове.  

Сст. 36-39.  

12) 1670 г., апреля 13.  

Память ясачному сборщику 

сыну боярскому Леонтию 

Трифонову о сыске якутов 

Чириктейской и Ныдейской 

(Игидейской? Одейской?) 

волостей и о высылке их в 

Якутскую съезжую избу.  

Сст. 40.  

13) 1670 г., мая 4.  

Роспись Леонтия Трифонова 

о сыске в указанных двух 

волостях.  

Сст. 41-42.  

14) 1670 г., мая 10-11.  

Допрос якутов, присланных 

Леонтием Трифоновым; 

показания якутов о том, что 

они «ничего не ведают» по 

этому делу.  

Сст. 42-53.  

15) 1670 г., мая 13.  

Допрос Ивая, холопа Дуюка 

Селина, показавшего на 

допросе после пытки, что 

убитый Селя с детьми 

своими «был в бегах», так 

как один из его сыновей, 

Чючун, убил якута. Семья 

Сели скрывалась, по словам 

Ивая, на Яне реке.  

Сст. 54-55.  

16) Без даты.  

Поручные записи по 

допрошенным якутам.  

Сст. 56-59.  

17) 1670 г., августа 2.  

Память на реку Яну, в 

Верхнее зимовье, 

пятидесятнику казачьему 
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Якову Никитину о сыске на 

Яне семьи Сели Дегелякова и 

его сына Чючуна.  

Сст. 60.  

18) 1671 г., марта 30.  

Поручная запись по Тереке 

Салбунокове.  

Сст. 61.  

19) 1671 г., июня 4.  

Сыск Якова Никитина на 

реке Яне, присланный им в 

Якутскую съезжую избу, со 

сведениями о том, что Чючун 

Селин умер, а о семье 

Селиных ничего не известно.  

Сст. 62-70.  

20) 1671 г., декабря 12 – 1672 

г., января 14.  

Память воеводы Якова 

Волконского казакам 

Леонтию Шалге и Михаилу 

Лаврентьеву о сыске якутов 

Кусагойки Дуюкова, холопа 

его Ивая, Тукуная Бычонова 

(Мычанова?)  Сергуя 

Батурова (Иныгоева?) и 

доставке их в Якутск.  

Ответное сообщение казаков 

о том, что Сергуй Батуров 

(Иныгоев?) ослеп, а 

остальные уехали на реку 

Яну.  

Сст. 71-72.  

21) 1672 г., января 19.  

Словесное челобитье якута 

Кусачанки (Кусагойки?) 

Дуюкова с просьбой 

закончить его дело об 

убийстве отца и других 

родственников.  

Сст. 73.  

22) 1676 г., июня 5.  

Челобитная якута Кусачанки 

(Кусагойки?) Дуюкова с 

просьбой закончить дело об 

убийстве его родственников. 

С пометой воеводы Андрея 

Барнешлева: положить дело 

«на стол».  

Сст. 73-75.  

23) 1681 г., июня 11.  

Челобитная дяди Кусачанки 
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(Кусагойки?) Дуюкова 

Тюсенки Быкина с просьбой 

сыскать это дело и «дать 

указ».  

Сст. 76-77 

552 160.22.25.  

Записи прихода в 1669 г. в 

Якутской съезжей избе 

нитей, прядена неводного, 

холста, мешков и железа; 

расход кричного железа на 

кузнечные изделия; список 

взятых в зимовьях железных 

вещей и расход на эти же 

зимовья холста, гвоздей и 

других железных вещей. 

Начало и конец утрачены.  

1669 г.  18 сст.   

553 160.23.7.  

Опись судным делам 

Якутской съезжей избы, 

вершенным и не вершенным 

при воеводе князе Иване 

Барятинском.  

1669 г.  40 сст.   

554 
160.24(20

7).16.  

Дело о взломе лавок у 

торговых людей и о 

ликвидации дела купца 

Дружины Яковлева в связи с 

его скоропостижной 

смертью. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., позднее января 23.  

Выписка из дела о взломе 

лавок у торговых людей 

Петра Корицына, Никифора 

Рименского и Дружины 

Яковлева с допросами 

подозреваемого во взломе 

Максима Федорова и 

свидетелей.  

Сст. 1-17.  

2) 1670 г., января 28.  

Челобитная таможенного 

головы Якутского острога 

Николая Силуянова о 

позволении уплатить 

числящиеся за покойным 

Дружиной Яковлевым 

пошлины из его пожитков, 

находящихся в таможенной 

избе.  

1670 г., 

января 23 – 

июня 17.  

63 сст.   
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Сст. 18.  

3) 1670 г., января 28.  

Челобитная сына боярского 

Корнила Скворцова о 

пропаже его платья, 

заложенного за 4 рубля 2 

гривны торговому человеку 

Дружине Яковлеву при 

взломе лавки последнего.  

Сст. 19-20.  

4) 1670 г., января 30.  

Челобитная казака Данилы 

Орефьева о пропаже его 

лисьего кафтана, 

заложенного за 40 алтын 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву при взломе лавки 

последнего.  

Сст. 21.  

5) 1670 г., января 31.  

Выписка про пытку казака 

Федора Япанчинца, с 

пометой: освободить его на 

поруки.  

Сст. 22.  

6) 1670 г., февраля 22.  

Поручная запись казачьего 

пятидесятника Дмитрия 

Микитина с товарищами по 

казаке Федоре Япанчинце.  

Сст. 23.  

7) 1667 г., сентября 4.  

Ценовная роспись товарам, 

оставленным торговым 

человеком Федором 

Оглоблиным у торгового 

человека Дружины Яковлева.  

Сст. 24.  

8) 1667 г., сентября 3.  

Данная торгового человека 

Федора Оглоблина Дружине 

Яковлеву на кабалу в 11 

рублей, выданную торговым 

человеком Семеном 

Каргопольцем казачьему 

пятидесятнику Ивану 

Иевлеву.  

Сст. 25.  

9) 1669 г., марта 27.  

Заемная кабала 

промышленного человека 

Устюжанина Кивокурца на 3 



 

  47 

рубля, занятых у 

промышленного человека 

Василия Комогорода.  

Сст. 26.  

10) [1670 г.]  

Память Григория Яковлева 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву с обязательством 

уплатить на Рождество 

деньги за отданную ему 

куртку под залог в 4 рубля.  

Сст. 27.  

11) 1666 г., октября 13.  

Отпись Богдана Солдата 

промышленному человеку 

Дружине Яковлеву во взятых 

у него 5 рублях.  

Сст. 28.  

12) [1670 г.]  

Ценовная роспись разным 

товарам.  

Сст. 29.  

13) 1666 г., мая 25.  

Заемная кабала ленского 

казака Тимофея Афанасьева 

илимскому городничему 

Савве Аверкиеву на 2 рубля.  

Сст. 30.  

14) 1667 г., июня 17.  

Данная илимского 

городничего Савелия (Савы) 

Аверкиева торговому 

человеку Федору Оглоблину 

на заемную кабалу Тимофея 

Афанасьева.  

Сст. 31.  

15) 1669 г., декабря 20.  

Заемная кабала Корнила 

Скворцова торговому 

человеку Дружине Яковлеву 

на 4 рубля 6 алтын 4 деньги.  

Сст. 32.  

16) 1669 г., декабря 10.  

Память Ивана Феглова 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву с обязательством 

уплатить последнему за 

шубу, отданную под залог до 

Петрова дня.  

Сст. 33.  

17) 1669-1670 гг.  

Память Никифора Нилова 
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торговому человеку Дружине 

Яковлеву с обязательством 

уплатить за заложенный 

кафтан.  

Сст. 34.  

18) 1670 г., июля 17.  

Данная торгового человека 

Стефана Вятенкина 

промышленному человеку 

Дружине Яковлеву на 

заемную кабалу Федора 

Оглоблина в недоплате 51 

рубля.  

Сст. 35.  

19) 1637-1648 гг.  

Заемная кабала Гневаша 

Акшиева на 3 рубля 13 алтын 

2 деньги, взятые у Якова 

Некрасова.  

Сст. 36.  

20) 1667 г., июня 19.  

Данная торгового человека 

Андрея Балданова торговому 

человеку Дружине Яковлеву 

на кабалу таможенного 

головы Никона Силуянова в 

70 рублей.  

Сст. 37.  

21) 1668 г., июля 22.  

Заемная кабала 

промышленного человека 

Максима Непряхи и 

казачьего пятидесятника 

Ивана Иевлева торговому 

человеку Дружине Яковлеву 

на 6 рублей.  

Сст. 38.  

22) 1668 г., июня 4.  

Закладная промышленного 

человека Максима Непряхи 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву на корову и лодку.  

Сст. 39.  

23) 1668-1669 гг.  

Две ценовные росписи 

«осталому» товару, 

принятому Дружиной 

Яковлевым от торгового 

человека Федора Оглоблина.  

Сст. 40-41.  

24) [1670 г.]  

Память Семена Каргопольца 
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торговому человеку Дружине 

Яковлеву о доимке на первом 

2 рублей 5 алтын.  

Сст. 42.  

25) [1670 г.]  

Роспись деньгам, холсту, 

шелку и т.п., отданным 

Дружиной Яковлевым в долг 

Акулине Сидоровой, Семену 

Каргопольцу, Василию 

Худякову и другим.  

Сст. 43-44.  

26) 1667 г., августа 30.  

Заемная кабала посадского 

человека Гаврилы Дмитриева 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву на 50 рублей.  

Список.  

Сст. 45.  

27) 1665 г.  

Закладная память Михаила 

Голенищева-Кутузова 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву на серебряные 

пуговицы за 5 рублей.  

Сст. 46.  

28) [1670 г.]  

Роспись долгам разных лиц 

торговому человеку Дружине 

Яковлеву.  

Сст. 47-48.  

29) 1667 г., сентября 8.  

Ценовная роспись вещами и 

денежным документам, 

оставшимся от покойного 

торгового человека Дружины 

Яковлева.  

Сст. 49-55.  

30) 1670 г., февраля 18.  

Выпись о челобитье 

целовальника Петра 

Корицына.  

Сст. 56.  

31) 1670 г., февраля 18.  

Челобитная целовальника 

Петра Корицына о 

позволении уплатить 

половину начета из пожитков 

покойного торгового 

человека Дружины Яковлева, 

ибо они оба были 

целовальниками в съезжей 
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избе.  

Сст. 57.  

32) 1670 г., февраля 20.  

Челобитная торгового 

человека Григория 

Расторгуева о возврате 

куртки, отданной в заклад 

Дружине Яковлеву с пометой 

воеводы Ивана Барятинского 

о выдаче куртки и с 

распиской челобитчика в ее 

получении.  

Сст. 58-59.  

33) 1670 г., мая 10.  

Выписка о выдаче по 

приказу воеводы Ивана 

Барятинского казаку Федору 

Кужанскому жемчужного 

ожерелья, заложенного 

Дружине Яковлеву за 3 

рубля.  

Сст. 60.  

34) 1670 г., мая 27.  

Сказка якутского острога 

таможенного головы Никона 

Силуянова о том, что за 

покойным торговым 

человеком Дружиной 

Яковлевым числятся 

таможенные пошлины, 

которые не были им 

уплачены в прошлом году за 

русские товары.  

Сст. 61.  

35) 1670 г., мая 19 – июня 3.  

Выписка: 1) об уплате, по 

приказу воеводы Ивана 

Барятинского, имуществом 

покойного Дружины 

Яковлева числившихся на 

нем таможенных пошлин и 

половины начета; 2) о взятии 

в государеву казну 10 пудов 

муки аманатам на корм; 3) о 

даче спорка с ферезей 

торговому человеку Луке 

Ощепкову.  

Сст. 62-63 

555 160.23.9.  

Дела о выдаче соляного и 

хлебного жалованья, 

документы о хлебных 

1670 г., 

февраля 2 – 

июня 13.  

85 сст.   
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запасах, отводе покосов и 

другом.  

555.1 160.23.9.  

Дело о выдаче соляного 

жалованья за прошлые годы 

по четырем челобитным 

казакам якутского острога 

Аверкию Аврамову, Даниле 

Филиппову, Ивану 

Суздальцеву и Лариону 

Дмитриеву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 21.  

Две челобитные Аверкия 

Аврамова и Данилы 

Филиппова о выдачи им соли 

за прошлые годы.  

Сст. 1-2.  

2) 1670 г., апреля 22.  

Выписки из расходных 

хлебных книг за прошлые 

годы о полагающемся 

соляном жалованье Даниле 

Филиппову, с пометой 

воеводы Ивана Барятинского 

о выдаче соли.  

Сст. 3.  

3) 1670 г., апреля 23.  

Челобитная казака Ивана 

Суздальцева о соляном 

жалованье за прошлые годы.  

Сст. 4.  

4) 1670 г., мая 1.  

Выписка из расходных 

хлебных книг за 1669 г.. о 

невыданном жалованье 

Ивана Суздальцева с 

пометой воеводы: «выдать».  

Сст. 5-6.  

5) 1670 г., мая 2.  

Челобитная казака Лариона 

Дмитриева о выдаче ему 

соляного жалованья за 

прошлый год.  

Сст. 7.  

6) 1670 г., мая 6.  

Выписка из расходной 

хлебной книги за 1669 г. о 

невыданном жалованье 

Лариону Дмитриеву с 

1670 г., 

апреля 21 – 

мая 6.  

Сст. 1-9  
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пометой воеводы Ивана 

Барятинского: «выдать».  

Сст. 8-9 

555.2 160.23.9.  

Запись о назначении по указу 

якутского воеводы князя 

Ивана Барятинского палача, 

«в прибавку» Даниле 

Коростелю, посадского 

человека Харлама Беляя. С 

пометой о выдаче ему соли.  

1670 г., 

февраля 2.  
Сст. 10.   

555.3 160.23.9.  

Запись о зачислении в казаки 

промышленного человека 

Прокофья Тимофеева 

Устюжанина «в Оськино 

место Голыти», с пометой 

воеводы Ивана Барятинского 

о выдаче ему соли.  

1670 г., 

апреля 21.  
Сст. 11.   

555.4 160.23.9.  

Дело о передаче государевой 

житницы на Амге новому 

приказчику казаку Ивану 

Пинеге от прежнего 

приказчика десятника 

казачьего Григория 

Атарского. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 4.  

Приемная роспись казака 

Ивана Пинеги о приеме им 

государевой житницы от 

прежнего приказчика 

Григория Атарского, с 

точным перечислением всего 

имущества: построек, 

хлебных запасов, скота и 

хозяйственных орудий.  

Сст. 12.  

2) 1670 г., мая 11.  

Допрос казака Андрея 

Пермякова, посланного с 

Иваном Пинегой для записи 

очных ставок прежнего 

приказчика Григория 

Атарского с пашенными 

крестьянами о государеве 

хлебе и о лошадях, и не 

выполнившего данного 

поручения.  

Сст. 13-14 

1670 г., мая 4-

11.  
Сст. 12-14  
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555.5 160.23.9 

Дело об отводе подьячему 

Якутской съезжей избы 

Ивану Григорьеву сенных 

покосов на Еловом острове, 

оставшихся после смерти 

служилого человека Оксена 

Терентьева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 4.  

Челобитная Ивана 

Григорьева об отводе ему 

оставшихся после смерти 

Оксена Терентьева сенных 

покосов.  

Сст. 15.  

2) Без даты.  

Выписи из дел и книг 

Якутской избы о сенных 

покосах Оксена Терентьева. 

С пометой воеводы Ивана 

Барятинского: отвести эти 

сенные покосы челобитчику, 

предварительно измерив их и 

записав в мерные книги.  

Сст. 16-17 

1670 г., мая 

10-14 
Сст. 15-17  

555.6 160.23.9 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за 178 год 

десятнику казачьему 

Панфилу Мокрошубову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 19.  

Челобитная Панфила 

Мокрошубова о выдаче ему 

недоданной соли за 178 год.  

Сст. 18.  

2) Без даты.  

Выписи из расходных книг о 

выданной Памфилу 

Мокрошубову части соли; с 

пометой воеводы Ивана 

Барятинского о выдаче 

челобитчику оставшейся 

соли.  

Сст. 19 

1670 г., мая 

19 
Сст. 18-19  

555.7 160.23.9 
Дело о досмотре и оценке 

ветхих дощаников и барок, 

1670 г., мая 

23-24 
Сст. 20-23  
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«которые в ход не годятца», 

стоящих на реке у Якутского 

острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 23.  

Сказка казачьего сотника 

Лариона Трофимова о 

наличии на реке судов, не 

годных для плаванья.   

Сст. 20.  

2) Без даты.  

Досмотр дощаников 

Ларионом Трофимовым с 

товарищами, с указанием 

степени годности судов.  

Сст. 20-21.  

3) 1670 г., мая 24.  

Наказная память 

таможенному голове Никону 

Силуянову и торговым 

людям Андрею Булдакову с 

товарищами оценить 

негодные к употреблению 

дощаники.  

Сст. 21.  

4) Сказка судового 

приемщика о старой худой 

барке, разломанной на части.  

Сст. 22-23 

555.8 160.23.9 

Дело о перемене казака 

Данила Филиппова по 

истечении года его службы 

приемщиком судовых 

снастей и хлебных запасов. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 28.  

Челобитная казака Данила 

Филиппова с просьбой о 

«перемене» его, т.к. он несет 

свою службу уже более года.  

Сст. 24.  

2) 1670 г., мая 31.  

Выписи из дел прошлых лет 

о выборе казаками на 

должность приемщика казака 

Данилы Филиппова. С 

пометой воеводы о перемене 

1670 г., мая 

28-31 
Сст. 24-26  
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Данилы Филиппова и замене 

его новым приемщиком «ево 

ж братьи».  

Сст. 25-26 

555.9 160.23.9 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за 176 год 

десятнику казачьему Савве 

Учюжникову, не 

полученного им из-за 

дальности своей службы в 

Охотском городке. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 1.  

Челобитная казака Саввы 

Учюжникова о выдаче 

соляного жалованья за 176 

год.  

Сст. 27.  

2) 1670 г., июня 2.  

Выписи из расходных 

хлебных книг о следуемом 

челобитчику соляном 

жалованье и запись о выдаче 

ему соли.  

Сст. 28 

1670 г., июня 

1-2 
Сст. 27-28  

555.10 160.23.9 

Дело о посылке хлебных 

запасов с Чечуйского волока 

в Якутский острог с сыном 

боярским Тимофеем 

Чернышевским, раздавшим 

часть хлеба «без указу» 

казакам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не ранее мая 17.  

Выписка из отписки сына 

боярского Федора Пущина о 

количестве посланного чрез 

Тимофея Чернышевского 

хлебных запасов Чечуйской 

пахоты 1670 г. и о раздаче 

Тимофеем Чернышевским и 

Федором Пущиным хлеба в 

жалованье казакам, 

сопровождавшим 

Чернышевского.  

Сст. 29-30а.  

1670 г., июня 

1 
Сст. 29-52  
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2) 1670 г., апреля 12 – мая 17.  

Четырнадцать отписей в 

получении хлебного 

жалованья казаками от 

Тимофея Чернышевского.  

Сст. 31-44.  

3) Сказка Тимофея 

Чернышевского о розданном 

казакам хлебе «без указу» с 

повинной.  

Сст. 45.  

4) Роспись розданного хлеба 

чечуйской пахоты казакам в 

оплату их жалованья на 178 

год.  

Сст. 46-51.  

5) 1670 г., июня 1.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: сына 

боярского Тимофея 

Чернышевского бить 

батогами за раздачу хлеба 

«без указу», а казаков, 

получивших этот хлеб, 

сослать на службу на Ламу.  

Сст. 51.  

6) Память из хлебного стола 

в разрядный стол Якутской 

съезжей избы подьячему 

Петру Утону о ссылке на 

Ламу казаков Бажена 

Федорова с товарищами.  

Сст. 52 

555.11 160.23.9.  

Наказная память из судного 

стола в хлебный стол 

Якутской съезжей избы 

подьячему Варфоломею 

Абрамову о взятии на корм 

аманатам из «дружининских 

статков» 10 пудов муки 

ржаной, которые пришлись 

по начету на Дружине 

[Яковлеве] и на его товарище 

Петре Норицыне. 

1670 г., мая 

31.  
Сст. 53.    

555.12 160.23.9.  

Челобитная казака Ивана 

Хворого о выдаче 

пятидесятнику Семену 

Епишеву из причитающегося 

ему хлебного жалованья за 

179 г. 15 пудов хлеба в счет 

1670 г., июнь.  Сст. 54.   
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уплаты долга по кабале.  

555.13 160.23.9.  

Записи, касающиеся 

Охотской службы: о замене 

одних казаков другими, о 

полагающемся хлебном 

жалованье.  

1670 г., июня 

3.  
Сст. 55, 57.   

555.14 160.23.9.  

Отписка сына боярского 

Юрия Крыжановского 

воеводе князю Ивану 

Барятинскому с сообщением, 

что он стоит с судном с 

аманатами и соболиной 

казной на реке Лене у устья 

Алдана 8 суток из-за 

противных ветров, не 

дающих возможности идти 

вверх по Лене, и просьбой 

срочно прислать хлеба с 

посланными казаками. 

Помета воеводы: послать 3 

пуда хлеба для аманатов и 

расписка казака Леонтия 

Лаврентьева в получении 

хлеба.  

1670 г., июня 

9.  
Сст. 56.   

555.15 160.23.9.  

Указная память на 

Чечуйский волок приказному 

сыну боярскому Федору 

Пущину с сообщением, что 

на Чечуйский волок послан 

мельник и с ним дана бечева 

пеньковая, и указанием, 

чтобы эту бечеву он 

немедленно отослал обратно 

в Якутский острог.  

1670 г., июнь.  Сст. 58.   

555.16 160.23.9.  

Дело о выдаче соляного 

жалованья по челобитьям 

казаков Якутского острога 

Второго Самгина и Григория 

Алексеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 9.  

Две челобитные казаков 

Второго Самгина и Григория 

Алексеева о выдаче им 

соляного жалованья за 

прошлые годы.  

Сст. 59-60.  

1670 г., июня 

9-13.  
Сст. 59-62  
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2) 1670 г., июня 13.  

Выписки из расходных 

хлебных книг о 

причитающемся соляном 

жалованье обоим 

челобитчикам за прошлые 

годы и с пометой воеводы: 

выдать соль.  

Сст. 61-62 

555.17 160.23.9 

Дело об отводе места под 

огород по челобитью 

живущего в Чечуйском уезде 

промышленного человека 

Архипа Васильева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 13.  

Челобитная промышленного 

человека Архипа Васильева с 

просьбой дать место под 

огород рядом с его двором.  

Сст. 63.   

2) 1670 г., июня 13.  

Наказная память на 

Чечуйский волок приказному 

сыну боярскому Федору 

Пущину об отводе Архипу 

Васильеву под огород места, 

о котором он просит, если 

оно «порожно» и брать 

оброку с него за двор и 

огород по рублю в год.  

Сст. 64-66 

1670 г., июня 

13 
Сст. 63-66  

555.18 160.23.9 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за прошлые годы 

казакам Якутского острога 

Емельяну Дорофееву и 

Никите Фомину. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 13.  

Две челобитные казаков 

Емельяна Дорофеева и 

Никиты Фомина о выдаче им 

соляного жалованья за 

прошлые годы.  

Сст. 67-68.   

2) 1670 г., июня 13.  

1670 г., июня 

13 
Сст. 67-69  
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Выписки из хлебных 

расходных книг прошлых лет 

о причитающемся соляном 

жалованье обоим 

челобитчикам, с пометой 

воеводы: выдать соль.  

Сст. 69 

555.19 160.23.9 

Дело о выдаче соляного и 

хлебного жалованья вперед 

на 179 и 180 годы 

отправляющимся на службу 

в Охотск на Ламу сыну 

боярскому Архипу Лыткину, 

пятидесятнику, десятнику и 

рядовым казакам (всего 38 

человек). 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 13.   

Челобитные сына боярского 

Архипа Лыткина с 

товарищами о выдаче им 

соляного жалованья вперед 

на 179 и 180 годы.  

Сст. 70.  

2) Выписки из расходных 

хлебных книг о 

причитающемся соляном 

жалованье Архипу Лыткину 

с товарищами и с пометой 

воеводы: выдать соль.  

Сст. 71-72.   

3) 1670 г., июня 3.  

Роспись служилым людям 

Архипу Лыткину с 

товарищами, наряженным на 

службу в Охотский городок, 

и о причитающемся им 

хлебном жалованье на 179 и 

180 годы; с пометой 

воеводы: выдать хлеб.   

Сст. 73-83.  

4) 1670 г., июня 6.  

Сказка казака Ефима 

Матвеева в Якутской 

съезжей избе о покупных 

хлебных запасах, 

порученных ему поручили 

привезти с Усть-Куты в 

Якутский острог 

1670 г., июня 

3-13 
Сст. 70-85  
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пятидесятником казачьим 

Друганом Прокопьевым.  

Сст. 84.  

5) 1670 г., июня 7.  

Справка о полагающемся 

хлебном жалованье 

отправляющимся на ламскую 

службу Архипу Лыткину с 

товарищами. С пометой 

воеводы Ивана Барятинского 

о выдаче уезжающим в 

додачу по 30 пудов хлеба из 

запасов, привезенных 

Ефимом Матвеевым.  

Сст. 84-85. 

556 160.23.10.  

Четыре доездные памяти и 

шесть росписей ясачных 

сборщиков Якутского 

острога: детей боярских 

Ивана Хвостова, Леонтия 

Трифонова и Петра 

Ярышкина; казаков Данилы 

Сырова, Семена 

Сорокоумова и 

пятидесятника казачьего 

Семена Епишева о сборе 

ясака с якутов в волостях 

Якутского уезда в феврале-

марте 1670 г. С точным 

указанием причин 

неисправностей в платеже 

ясака: бедность, старость, 

увечье, смерть, уход в другие 

места.  

1670 г., 

февраля 4 – 

мая 17.  

206 сст.   

557 160.23.11.  

Семь грамот из Москвы в 

Якутский острог воеводам 

князю Ивану Барятинскому и 

князю Якову Волконскому 

по разным вопросам, 

касающимся ссыльных в 

Якутск «на вечное житье» 

людей. 

 

Содержание грамот:  

1) 1670 г., марта 1.  

Грамота воеводе Ивану 

Барятинскому о ссылке в 

Якутский острог ярославца 

Филиппа Красильника с 

женой «на вечное житье» за 

1670 г., 

февраля 11 – 

августа 11.  

12 сст. 

Черновосков

ые печати 
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воровство и лживый «довод» 

на православных «добрых 

людей» и об определении его 

в пашню.  

Сст. 1.  

2) 1670 г., февраля 11.  

Грамота воеводе Ивану 

Барятинскому о ссылке в 

Якутский острог в казачью 

службу Ивана Филиппова, 

человека Давыда Деребана.  

Сст. 2.  

3) 1670 г., марта 1.  

Грамота воеводе Ивану 

Барятинскому об отсылке 

обратно в Москву 

нижегородки вдовы Матрены 

Карповой, сосланной в 

прошлом году в Якутский 

острог.  

Сст. 3-3а.  

4) 1670 г., августа 11.  

Грамота воеводе Якову 

Волконскому: 1) об отсылке 

в Москву сосланных в 

разные города Сибири 

жителей малороссейских 

городов Децыка Васильева с 

товарищами; 2) об 

освобождении 

«невольников», сосланных 

по письму Ивана 

Брюховецкого; 3) о посылке 

в Москву сведений об 

умерших или сосланных из 

Якутска в другие места.  

Сст. 4-6.  

Напечатано: ДАИ. VI. 13.  

5) 1670 г., июля (июня?) 21.  

Грамота воеводе Якову 

Волконскому, в ответ на 

жалобу прежнего воеводы 

Ивана Барятинского о том, 

что ссылаемых в Якутский 

острог мастеровых людей в 

разных городах Сибири 

воеводы задерживают для 

своих нужд. В грамоте 

сообщается, что из 

Енисейского острога воевода 

Кирилл Яковлев должен 

выслать в Якутск 
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задержанных им мастеров 

бронного и кузнечного дела, 

якутскому воеводе 

предписывается определить 

их к «государеву делу».  

Сст. 7-8.  

6) 1670 г., августа 5.  

Грамота воеводе Якову 

Волконскому о ссылке в 

Якутский острог «на вечное 

житье» сына боярского 

иноземца поляка Гордея 

Котковского с семьей «за 

воровство».  

Сст. 9-10  

7) 1670 г., июня 5.  

Грамота воеводе Якову 

Волконскому о ссылке в 

Якутский острог бывшего в 

бегах иноземца поляка 

Гордея Груцкого; по 

прибытии его в Якутский 

острог воеводе 

предписывается «привести 

его к вере» и записать в 

казачью службу.  

Сст. 11-12 

558 160.24.20 

Дело об отъезде бывшего 

воеводы князя Ивана 

Барятинского.  

Начало и конец утрачены. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., марта 3.  

Подорожная.  

Сст. 1.  

2) 1671 г., мая 25.  

Запись о приказе якутского 

воеводы Якова Волконского: 

1)  о даче на подводы князю 

Ивану Барятинскому вместо 

ямщиков посадских и 

промышленных людей; 2) о 

взимании подмоги с 

оставшихся в Якутском 

остроге промышленных 

людей с их промыслов.  

С приложением именной 

росписи посланным 

промышленным и посадским 

1670 г., марта 

3 – мая 25 
5 сст.  
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людям и росписи количества 

подмоги.  

Сст. 2-5. 

559 160.23.12.  

Челобитные и дела о 

жалованье, десятинной 

пашне, хлебных запасах; 

переписка воевод.  

1670 г., марта 

7 – августа 29.  
120 сст.   

559.1 160.23.12.  

Челобитная пашенных 

крестьян Олекминского 

острожка Степана Горохова с 

товарищами о выдаче им 

взаймы семенного хлеба по 5 

пудов на человека. С 

жалобой на «семенную 

скудость», связанную с 

посевом семенным зерном, 

полученным с верховьев 

реки Лены, отчего у них 

пошли «хлебные недохоты» 

и недостаток семян.  

1670 г., март.  Сст. 1.    

559.2 160.23.12.  

Челобитная казачьего 

десятника Петра Аксентьева, 

посланного на сбор ясака на 

Колыму реку,  о том, что на 

Лене он встретил «кочь 

заморской» со служилыми 

людьми,  у которых 

оказалось два старых 

морских карбаса; о том, что 

служилые люди отказались 

отдать ему один из карбасов,  

«в цену или в отпуск». 

Между тем им, Петру 

Аксентьеву с товарищами, 

"без карбаса в море идти 

невозможно».  

1670 г., марта 

26.   
Сст. 2-3.   

559.3 160.23.12.  

Дело по челобитью сына 

боярского Ивана Ерастова, 

посланного в устье Яны реки 

и по пути задержавшегося на 

пустом берегу « в замете», с 

просьбой выдать хлебное 

жалованье на следующий 

1671 г. сопровождавшим его 

казакам Ивану Хворому с 

товарищами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1670 г., 

апреля 5.  
Сст. 4-5  
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1) 1670 г., апреля 5.  

Отписка сына боярского 

Ивана Ерастова.  

Сст. 4.  

2) Челобитная казаков Ивана 

Хворого с товарищами об 

отпуске им хлебного 

жалованья на 1671 г.  

Сст. 5 

559.4 160.23.12.  

Челобитная казака Якутского 

острога Ганьки Герасимова, 

посланного на службу на 

устье Яны реки с просьбой 

выдать хлебное жалованье за 

1671 г.  

1670 г., 

апрель (?).    
Сст. 6-7.   

559.5 160.23.12.  

Дело о поселении на 

государеву десятинную 

пашню в Чечуйской волости 

новопашенного крестьянина 

Игната Дмитриева и 

промышленных людей 

Саввы Никитина, Пимена 

Родионова и Василия 

Иванова Вдовина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 28.  

Отписка якутскому воеводе 

приказного Чечуйского 

волока сына боярского 

Федора Пущина с 

сообщением о поселении им 

в Чечуйской волости на 

пашню крестьянина Игната 

Дмитриева потому, «что 

мужик заводной и лошади и 

скот свой есть», и троих 

промышленных людей.  

Сст. 8-9.  

2) 1669 г., августа 25.  

Поручная запись по 

промышленном человека 

Василии Вдовине.  

Сст. 10-11.  

3) 1670 г., не позднее 

февраля 1.  

Челобитная промышленного 

человека Пимена Родионова 

Вычегжанина с просьбой 

1670 г., мая 

28.  
Сст. 8-24  
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посадить его на государеву 

десятинную пашню в 

Чечуйской волости и «землю 

ему отвести под пашню, и 

под сенные покосы, и под 

скотной выпуск, и под 

огородец, и под селидьбу и 

рыбные угодья».  

Сст. 12-13.  

4) 1670 г., январь.  

Поручная запись по Пимене 

Родионове.  

Сст. 14-17.  

5) 1670 г., февраля 1.  

Отпись Пимена Родионова в 

получении 8 рублей из 

Чечуйской судной избы для 

«новой пашни и селидьбы».  

Сст. 18-19.  

6) 1670 г., не позднее марта 

18.  

Челобитная промышленного 

человека Саввы Никитина с 

просьбой посадить его на 

государеву десятинную 

пашню в Чечуйской волости.  

Сст. 20.  

7) 1670 г., не позднее марта 

18.  

Челобитная крестьянина 

Игнатия Дмитриева с 

просьбой отвести ему пашню 

в новых местах, рядом с 

новопашенным 

крестьянином Саввой 

Никитиным.  

Сст. 21.  

8) 1670 г., не позднее марта 

18.  

Поручная запись по Савве 

Никитине и Игнате 

Дмитриеве.  

Сст. 22-23.  

9) 1670 г., не позднее марта 

18.  

Поручная запись по Савве 

Никитине и Игнате 

Дмитриеве в получении по 8 

рублей подмоги на 

«селидьбу» на новых местах.  

Сст. 24 
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559.6 160.23.12.  

Отписка воеводе Ивану 

Барятинскому приказного на 

Чечуйском волоке сына 

боярского Федора Пущина с 

сообщением, что 16 мая 

отпущено им в Якутский 

острог, с сыном боярским 

Тимофеем Чернышевским с 

товарищами, 445 пудов муки 

ржаной, 651 пудов 20 

гривенок ячменя и 13 пудов 

пеньки. С пояснением, что 

конопле и хлебу «в 

нынешнем году был 

недород».  

1670 г., мая 

28.    
Сст. 25.    

559.7 160.23.12.  

Отписка воеводе Ивану 

Барятинскому приказного на 

Чечуйском волоке сына 

боярского Федора Пущина: 

1) согласно указу, он перевел 

мельника Артемия Иванова с 

монастырской мельницы на 

Киренге на государеву 

мельницу Чечуйского 

волока; 2) поскольку не было 

«никакого указу» о даче 

мельнику государева 

жалованья, он выделил 

мельнику в 1669 г. 40 пудов 

хлеба и 1 рубль денег, а в 

1670 г. столько же хлеба и 5 

рублей денег; 3) об отпуске 

мельника в Якутский острог 

для челобитья о жалованье, 

«чем быть сыту».  

1670 г., мая 

28.    
Сст. 26.   

559.8 160.23.12.  

Отписка воеводы Илимского 

острога Силы Аничкова 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому с сообщением: 

1) о посылке в Якутский 

острог из Илимского острога 

с пятидесятником Друганом 

Прокопьевым хлебных 

покупных запасов на 

жалованье служилым людям, 

ружникам и оброчникам; 2) 

об обнаруженной недостаче 

этого хлеба, который в 

Илимский острог был 

прислан из Енисейска.   

1670 г., июня 

20.   
Сст. 27-29.   
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559.9 160.23.12.  

Отписка приказного на 

Чечуйском волоке сына 

боярского Федора Пущина 

воеводе Ивану Барятинскому 

о том, что в Якутский острог 

послано с Чечуйского волока 

4 дровней и 4 ½ пуда пеньки.  

1670 г., июня 

20.    
Сст. 30.   

559.10 160.23.12.  

Дело по челобитной 

торгового человека Кузьмы 

Яковлева сына Попова о 

«заверстании» в таможенные 

пошлины хлеба, взятого у 

него при воеводе Иване 

Голенищеве-Кутузове на 

жалованье служилым людям 

Якутского острога без 

оплаты.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., марта 7.  

Челобитная Кузьмы Попова с 

просьбой «заверстать» 

взятый у него, при воеводе 

Иване Голенищеве-Кутузове, 

хлебный запас в таможенные 

«пошлинные деньги».  

Сст. 31-32.  

2) 1670 г., марта 8.  

Выписка из приходной книги 

о взятии у челобитчика в 175 

году 54 ¾ пудов ржи без 

уплаты денег «за денежной 

скудостью». С пометой 

воеводы Ивана 

Барятинского: с челобитчика 

таможенных пошлин не 

править до государева указу.  

Сст. 33-35.  

3) 1670 г., июня 18.  

Вторичная челобитная 

Кузьмы Попова с просьбой 

отписать в Москву о взятом у 

него хлебном запасе.  

Сст. 36.  

4) 1670 г., не позднее июля 

12.  

Запись в съезжей избе о 

дальнейшем ходе дела.  

Сст. 37-38.  

5) 1670 г., июня 12.  

1670 г., марта 

7 – августа 2.  
Сст. 31-42  
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Челобитная Кузьмы Попова с 

просьбой отписать в Москву 

об этом деле, приложив его 

челобитную.  

Сст. 39-40.  

6) 1670 г., июля 21.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву о 

взятом без оплаты хлебе у 

Кузьмы Попова, тогда как, 

согласно царского указа, 

хлеб велено было брать у 

торговых людей «по полтине 

за пуд».  

Черновик.  

Сст. 41-42.  

7) 1670 г., августа 2.  

Расписка Осипа Попова, 

брата Кузьмы Попова, в 

получении «белой» описки 

воеводы в Москву.  

Сст. 41 об. 

559.11 160.23.12.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву о 

недостаче соли, привезенной 

из Илимского острога в 176 

году десятником казачьим 

Баженом Федоровым с 

товарищами на жалованье 

служилым людям Якутского 

острога.   

1670 г., не 

ранее июня 

16.  

Сст. 43-45.   

559.12 160.23.12.  

Память из Якутского острога 

на Чечуйский волок 

приказному сыну боярскому 

Федору Пущину с 

извещением, что к нему на 

перемену послан сын 

боярский Матвей 

Сосновский, которому 

надлежит сдать все дела под 

роспись.  

1670 г., июль.  Сст. 46.   

559.13 160.23.12. 

Дело о посылке на Илимский 

волок сына боярского Ивана 

Жеглова с казаками за 

хлебными запасами 

илимской, орленской, 

тутурской и илгинской 

пахоты. 

 

В деле следующие 

1670 г., июль-

август. 

Сст. 47-48, 

51-57 
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документы:  

1) 1670 г., июль.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского сыну 

боярскому Ивану Жеглову с 

приказом ехать в Илимский 

острог и принять от 

илимского воеводы хлебные 

запасы, которые весной 179 

г. водным путем доставить в 

Якутский острог.  

Сст. 47-48.  

2) 1670 г., июля 23.  

Челобитная казаков, едущих 

с сыном боярским Иваном 

Жегловым на Илимский 

волок за хлебными запасами, 

о выдаче им хлебного 

жалованья.  

Сст. 51.  

3) 1670 г., не ранее июля 23.  

Отписка якутского воеводы 

Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову (Аничкову) с 

предписанием выдать сыну 

боярскому Ивану Жеглову и 

едущим с ним казакам 

хлебного жалованья в 

половину оклада на 179 год. 

С приложением росписи 

казакам и количестве 

полагающегося им хлебного 

жалованья.  

Сст. 52-53.  

4) 1670 г., июль не ранее 23 - 

август.  

Отписка якутского воеводы 

Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову (Аничкову) с 

предписанием, чтобы 

илимские плотники сделали 

3 коча и 10 дощаников к 

отпуску за море весной 179 

г., с тем, чтобы эти кочи и 

дощаники были отправлены 

в Якутск с сыном боярским 

Иваном Жегловым.  

Сст. 54.  

5) 1670 г., не ранее июля 23.  

Отписка якутского воеводы 
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Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову (Аничкову) о 

недосылке в Якутский острог 

хлеба из Илимского острога 

летом 1670 г. в количестве 

31096 пудов 14 гривенок, и о 

посылке за этим хлебом на 

Илимский волок сына 

боярского Ивана Жеглова с 

товарищами.  

Сст. 55-57 

559.14 160.23.12 

Дело о дощанике, на котором 

сын боярский Матвей 

Сосновский отправлен на 

Чечуйский волок на службу, 

на смену сыну боярскому 

Федору Пущину. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 21.  

Сказка сына боярского 

Матвея Сосновского о 

дощанике, на котором он 

едет до Чечуйского волока, 

чтобы передать его на месте 

сыну боярскому Юрию 

Крыжановскому под хлебные 

запасы чечуйского волока, а 

для своих нужд взять 

государев дощаник на 

Чечуйском волоке.  

Сст. 49.  

2) 1670 г., июля 21.  

Отписка якутского воеводы 

Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову (Аничкову) с 

уведомлением об отправке на 

Чечуйский волок сына 

боярского Матвея 

Сосновского и просьбой 

распорядиться о выдаче 

Сосновскому дощаника.  

Черновик. На сст. 66 та же 

отписка.  

Сст. 50 

1670 г., июля 

21 

Сст. 49-50, 

66 
 

559.15 160.23.12 
Дело о выдаче хлебного 

жалованья, недоданного за 

1670 г., июля 

20 
Сст. 58-65  
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прошлые годы, казакам 

Якутского острога Сидору 

Бовыкину с товарищами, 

отправляемым в Москву 

сопровождать соболиную 

казну. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 20.  

Две челобитные казаков о 

выдаче им недоданного 

хлебного жалованья за 

прошлые годы.  

Сст. 58-60.  

2) Выписи из приходных 

книг за прошлые годы о 

выданном хлебном 

жалованье челобитчикам.  

Сст. 61-62, 64-65.  

3) 1670 г., не ранее июля 20.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятиского в Москву о 

выдаче хлебного жалованья, 

недоданного за прошлые 

годы, казакам, посылаемым 

сопровождать соболиную 

казну в Москву.   

Сст. 63 

559.16 160.23.12.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Оничкова (Аничкова) 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому о недостаче в 

хлебных запасах, 

присланных илимским 

воеводой в Якутский острог 

летом 177 года.  

1670 г., июля 

16.   
Сст. 67-70.   

559.17 160.23.12.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Оничкова (Аничкова) 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому с сообщением: 

1) о посылке в Якутский 

острог с Усть-Куты и Усть-

Муки под хлебными 

запасами и солью семи 

новых дощаников, большой 

барки и шести лодок; 2) о 

принятии этих дощаников, 

барки и лодок в Якутском 

остроге «против илимской 

1670 г., июля 

16.   
Сст. 71.    
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отписки».  

559.18 160.23.12.  

Дело о появлении в 

Илимском остроге беглых 

служилых людей из 

Красноярска, 

направляющихся в Даурскую 

землю и по пути грабивших 

население. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 13.  

Выпись из отписи 

тобольского воеводы Петра 

Годунова якутскому воеводе 

Ивану Барятинскому с 

сообщением о появление в 

Тобольске красноярских 

служилых людей, 

показавших на допросе, что 

служилые люди из 

Красноярска хотят 

«заворовав разбежатца». 

Тобольский воевода 

рекомендует, в случае, если 

эти люди появятся в 

Якутском остроге, поступить 

с ними «по государеву 

указу».  

Сст. 72.  

2) 1670 г., июня 13.  

Выпись из отписки 

илимского воеводы Силы 

Оничкова (Аничкова) 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому с 

уведомлением о поимке в 

Илимском остроге на заставе 

Ангарской дороги 

красноярских беглых 

служилых людей Первушки 

Мокинина с товарищами, 

показавших на допросе о 

намерениях пробраться по 

верховьям реки Лены в 

Даурскую землю.  

Сст. 72-75.  

3) 1670 г., июля 15.  

Помета воеводы Ивана 

Барятиского: послать 

наказную память приказному 

1670 г., июня 

13 – июля 15.   
Сст. 72-81  
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сыну боярскому Матвею 

Сосновскому на Чечуйский 

волок с приказом выстроить 

на Чечуйском волоке острог 

с 4 башнями «и жить в 

остроге бережно».  

Сст. 75.  

4) 1670 г., не ранее июля 15.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Москву с изложением всего 

дела.  

Сст. 76-81 

559.19 160.23.12.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву: 1) о 

получении летом 1670 г. в 

Якутском остроге хлеба на 

жалованье служилым людям; 

2) о недостаточности этого 

хлеба для удовлетворения 

всех нужд и крайней хлебной 

скудости; 3) о 

невозможности покупать 

хлеб у частных торговцев за 

отсутствием в казне денег; 4) 

о необходимости доставки в 

Якутский острог холста и 

веревок для судовых снастей.  

1670 г., июль.   Сст. 82-83.   

559.20 160.23.12.  

Отписка сына боярского 

Федора Пущина: 1) об отводе 

земли под пашню, сенные 

покосы, скотный выпуск и 

«селидьбу» служилому 

человеку Максиму Непряхе и 

пашенному крестьянину 

Федору Истомину «на 

государеву десятину» на 

устье реки Витима; 2) о 

невозможности доправить на 

крестьянине Федоре 

Истомине подможных денег 

и о просьбе Истомина 

отсрочить выплату до осени, 

до снятия урожая, который в 

этом году «был богат».    

1670 г., 

августа 29.    
Сст. 84-85.   

559.21 160.23.12.  

Дело о недодаче хлебных 

запасов илимским воеводой 

Силой Оничковым 

(Аничковым) на жалованье 

служилым людям, ружникам 

1670 г., июля 

16 – августа 

25.  

Сст. 86-97  
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и обротчикам Якутского 

острога на 178 год, при 

посылке за хлебом 

пятидесятника Другана 

Прокопьева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 16.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Оничкова (Аничкова) 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому с сообщением 

о выдаче им пятидесятнику 

Другану Прокопьеву с 

товарищами в хлебное 

жалованье 70 пудов ржи и 15 

пудов овса, согласно 

требования якутского 

воеводы.  

Сст. 86.  

2) 1670 г., июля 16.  

Сказка пятидесятника 

Другана Прокопьева о 

получении им в Илимском 

острожке лишь хлебных 

запасов для Якутского 

острога, соответственно 

отписям, выданным 

илимскими отдатчиками.  

Сст. 86.  

3) 1670 г., июля 16.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Оничкова (Аничкова) 

якутскому воеводе Ивану 

Барятинскому с сообщением 

о посланных через 

пятидесятника Другана 

Прокопьева хлебных запасах 

и предупреждением, что 

никаких иных хлебных 

запасов в государевых 

житницах у него не имеется.  

Сст. 87-89.  

4) 1670 г., июля 16.  

Сказка пятидесятника 

Другана Прокопьева в 

Якутской съезжей избе о 

приеме им от илимских 

отдатчиков хлебных запасов, 

согласно отдаточным 

отписям и отрицание того, 
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что он получил лишний хлеб.  

Сст. 90.  

5) 1670 г., марта 18 – июня 4.  

Пять отдаточных отписей в 

выдаче пятидесятнику 

Другану Прокопьеву с 

товарищами хлебных запасов 

в разных волостях 

Илимского уезда, 

предъявленных на допросе в 

Якутской съезжей избе 

пятидесятником Друганом 

Прокопьевым.  

Сст. 91-95.  

6) 1670 г., августа 25.  

Отписка якутского воеводы 

Ивана Барятинского 

илимскому воеводе Силе 

Оничкову (Аничкову) с 

сообщением о привезенных 

пятидесятником Друганом 

Прокопьевым хлебных 

запасах, согласно приемным 

отписям. И, поскольку 

«больше того» Друган 

Прокопьев не получил, 

илимскому воеводе следует 

отправить в Якутский острог 

с сыном боярским Иваном 

Жегловым недостающие 

1334 пуда 10 гривенок хлеба.  

Сст. 96-97 

559.22 160.23.12 

Дело об уплате денег за 

взятый у сына боярского 

Павла Шульгина хлеб при 

воеводе (?) Матвее 

Голенищеве-Кутузове на 

раздачу жалованья 

служилым людям Якутского 

острога в 175 г. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., августа 25.  

Челобитная сына боярского 

Павла Шульгина о взятом у 

него Матвеем Голенищевым-

Кутузовым хлебе для раздачи 

жалованья якутским 

служилым людям с просьбой 

выплатить ему деньги за 

1670 г., 

августа 25-30 
Сст. 98-108  
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хлеб по ценам 175 года.  

Сст. 98.  

2) Выписка из дела 176 года; 

очная ставка Павла 

Шульгина и Матвея 

Голенищева-Кутузова.  

Сст. 99-100.  

3) 1670 г., августа 30.  

Выписки из дела 176 года 

подтверждающие получение 

у Павла Шульгина Хлеба на 

раздачу жалованья и о 

неуплате ему денег за хлеб.  

С пометой воеводы Ивана 

Барятинского: отписать в 

Москву об этом деле.  

Сст. 101-106.  

4) 1670 г., августа 28.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву с 

изложением дела об изъятии 

хлеба у Павла Шульгина.   

Сст. 107-108 

559.23 160.23.12 

Дело по челобитной 

торговых и промышленных 

людей Якутского острога 

Федора Оглоблина с 

товарищами о выплате денег 

за взятые у них в прошлые 

годы хлебные запасы на 

жалованье служилым людям. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1669 г. (?), июля 27 - 1670 

г., августа 27.   

Три челобитные торговых и 

промышленных людей 

Федора Оглоблина, Григория 

Росторгуева с товарищами и 

Федора Шергина о выплате 

им денег за взятые хлебные 

запасы в прошлые годы 

Сст. 109-111.  

2) Выписки из приходных 

хлебных книг прошлых лет о 

взятом хлебе у челобитчиков 

и о ценах на хлеб того 

времени.  

Сст. 112-115.  

3) 1670 г., августа 31.  

1670 г., 

августа 27-31 
Сст. 109-120  
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Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Москву с 

изложением дела.  

С пометой на обороте 

Федора Шергина о 

получении беловой отписки.  

Черновик.  

Сст. 116-120 

560 160.24.2.  

Память илимского воеводы 

Силы Аничкова (Оничкова) в 

Верхоленский братский 

острожек приказному 

человеку Назару Стеневу о 

допросе верхоленского 

конного казака Демки 

Дунаева (Дуная) с 

товарищами про привозную 

соль: кому соль отдана и кто 

ее раздавал служилым людям 

в жалованье.   

1670 г., март.  

4 сст. 

Черновосков

ая печать.  

 

561.1 160.23.13.  

Дело по челобитной вновь 

назначенного в Якутский 

острог воеводы князя Якова 

Петровича Волконского, 

поданной во время его 

отъезда из Москвы, с 

просьбой велеть на 

Верхотурье заставному и 

таможенному голове Силе 

Садилову, сверив по 

росписи, записать в книгу 

все «деньжишка и 

платьишка», которые 

воевода везет с собой в 

Сибирь, сверх проезжей 

грамоты. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 11.  

Челобитная воеводы князя 

Якова Волконского.  

С пометой на обороте: 

послать таможенному голове 

память с приказом все у 

воеводы «досмотреть и 

записать в книгу, впредь до 

ведомости и спору».  

Сст. 1.  

2) Роспись вещам и деньгам 

1670 г., 

апреля 11-20.  
Сст. 1-3  
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воеводы Якова Волконского.  

Сст. 2-3 

561.2 160.23.13 

Дело по челобитной вновь 

назначенного в Тобольск 

дьяка Юрья Блудова, 

поданной при выезде из 

Москвы, с просьбой велеть 

на Верхотурье заставному и 

таможенному голове Силе 

Садилову, сверить по 

прилагаемой к челобитной 

росписи, все вещи и запасы, 

которые везет с собой дьяк 

Блудов в Сибирь. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 19.   

Челобитная дьяка Юрья 

Блудова.  

Сст. 4.  

2) Роспись вещам и запасам, 

которые везет с собой дьяк 

Юрий Блудов.  

Сст. 5-7.  

3) 1670 г., апреля 20.  

Память из Москвы 

верхотурскому таможенному 

и заставному голове Силе 

Садилову с приказом 

осмотреть все вещи, которые 

везет с собой дьяк Блудов и, 

сверив с росписью, записать 

в книги «для спору».  

Сст. 8-10.  

4) 1670 г., апреля 20.  

Роспись вещам, поданная 

таможенным головой Силой 

Садиловым.  

Сст. 11-14 

1670 г., 

апреля 19-20 
Сст. 4-14  

562 160.23.14.  

Дела по челобитным ясачных 

якутов о краже скота, сенных 

покосах и другом.  

1670 г., 

апреля 28 – 

1671 г., июня 

17.  

Сст. 344.   

562.1 160.23.14.  

Судное дело по иску 

ясачного якута 

Баягантайской волости 

Теренека Бакейгирова к 

якуту Успецкой волости 

Бокону Багазатову, 

1671 г., 

февраля 6-22.  
Сст. 1-3  
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укравшего у челобитчика 

трех кобыл. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 6.  

Изложение словесного 

челобитья Теренека 

Бакейгирова в Якутской 

съезжей избе.  

Сст. 2.  

2) 1671 г., февраля 22.  

Мировая челобитная 

Теренека Бакейгирова и 

Бокона Багазатова с 

уведомлением, что истец 

получил от ответчика двух 

молодых кобыл и корову.  

Сст. 3 

562.2 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Одейской 

волости Турчанка Толкоева к 

ясачному якуту Намской 

волости Модону Кидеконову, 

укравшего у челобитчика 

лошадь. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 17.  

Челобитная Турчанка 

Толкоева на Модона 

Кидеконова, укравшего у 

челобитчика лошадь 

стоимостью 10 рублей.  

Сст. 4.  

2) 1671 г., февраля 24.  

Допрос ответчика Модона 

Кидеканова, который 

отрицал свою вину и дал 

отвод всем свидетелям, на 

которых ссылался истец.  

Сст. 5.  

3) 1671 г., февраля 25.  

Мировая запись, с указанием, 

что ответчик вернул истцу 

лошадь.  

Сст. 6 

1671 г., 

февраля 17-25 
Сст. 4-6  

562.4 160.23.14 
Судное дело по иску 

ясачного якута Батулинской 

1671 г., 

февраля 8-27 
Сст. 7-10  
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волости Кутерка Таркаева к 

ясачному якуту Борогонской 

волости Тебенею Быкичееву 

об украденных трех лошадях. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 8.  

Челобитная Кутерка 

Таркаева на Тебенея 

Быкичеева о краже лошадей 

стоимостью по 10 рублей 

каждая.  

Сст. 7.  

2) 1671 г., февраля 6 (?).  

Допрос ответчика Тебенея 

Быкичеева, который 

отрицает свою вину и 

отводит свидетелей, которых 

представил истец. Дело 

решается шертованьем 

ответчика по жребию.  

Сст. 8-10.  

3) 1671 г., февраля 27.  

Отказ истца Кутерка 

Таркаева от своего иска к 

ответчику Тебенею 

Быкичееву.   

Сст. 10 

562.5 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута 

Нюрюптейской волости 

Кисейки Андреева к   

ясачному якуту Мегинской 

волости Тектоку Токчюнину 

о краже у челобитчика 

кобылы с жеребенком. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 9.  

Челобитная Кисейки 

Андреева на Тектока 

Токчюнина о краже кобылы 

с жеребенком ценой в 10 

рублей.  

Сст. 11.  

2) 1671 г., февраля 21.  

Допрос ответчика Тектока 

Токчюнина, который отрицал 

свою вину; ссылка истца на 

1671 г., 

февраля 9 – 

марта 7 

Сст. 11-14  
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свидетеля – родственника 

ответчика.   

Сст. 12.  

3) 1671 г., февраля 24.  

Сказка свидетеля якута 

Мегинской волости Иренея 

Делгакова о том, что он 

видел, как ответчик уводил и 

резал кобылу. 

Свидетельствовать на 

родственника согласился в 

отместку, потому, что тот 

отказался поделиться мясом.  

Сст. 12-13.  

4) 1671 г., марта 7.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика, с указанием, что 

ответчик отдал за кобылу 

истцу корову и жеребенка.  

Сст. 14 

562.6 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Кангаласской 

волости Келтячки Чабдина к  

ясачному якуту той же 

волости Няке Кусагаеву о 

краже у челобитчика кобылы 

и двух жеребят. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 28.   

Челобитная Келтячки 

Чабдина на Няку Кусагаева с 

обвинением в краже кобылы 

и жеребят и стрельбе по 

погнавшемуся за ним 

челобитчику.  

Сст. 15.   

2) 1670 г., июля 2.   

Допрос ответчика Няки 

Кусагаева, который отрицал 

свою вину в краже и 

убийстве кобылы. Дело 

пытались разрешить 

шертованьем; жребий выпал 

истцу, который отказался от 

шерти.  

Сст. 16 

1670 г., июня 

28 – июля 2 
Сст. 15-16  

562.7 160.23.14 
Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

1671 г., марта 

10 
Сст. 17-18  



 

  82 

волости Лыгийки Кусагаева 

к ясачному якуту той же 

волости Борною Ямканову о 

краже у челобитчика лошади. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 10.  

Челобитная Лыгийки 

Кусагаева на Борноя 

Ямканова  с обвинением в 

краже лошади ценою 10 

рублей.  

Сст. 17.    

2) 1671 г., марта 10.  

Допрос ответчика Борноя 

Ямканова, который отрицал 

свою вину; ссылка истца на 

свидетелей и отвод 

свидетелей ответчиком из-за 

их родственных отношений с 

истцом. Дело пытались 

разрешить шертованьем, но 

истец, которому выпал 

жребий, от шерти отказался.  

Сст. 18 

562.8 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Тоскоя Тотомина к 

ясачному якуту Одейской 

волости Тюмеку Онкочеву о 

8 рублях, не доплаченных 

ему за лошадь, проданную за 

10 рублей, в счет которых 

челобитчик получил только 2 

соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 9.  

Челобитная Тоскоя Тотомина 

на Тюмеку Онкочева с 

жалобой на неуплату 

ответчиком 8 рублей за 

проданную лошадь.   

Сст. 19.    

2) 1671 г., марта 10.  

Допрос ответчика Тюмека 

Онкочева, который показал, 

что речь шла не о покупки 

лошади, а об обмене 

1671 г., марта 

9-13 
Сст. 19-23  
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лошадьми; соболей же он дал 

в приданое своей дочери, 

которую сватал истец за 

своего сына. Допрос истца, 

который отрицает сказанное 

ответчиком.  

Сст. 20.  

3) 1671 г., марта 10.  

Челобитная ответчика 

Тюмеки Онкочева на истца 

Тоскоя Тотомина с 

обвинением в нарушении 

брачного обязательства и 

присвоении приданого его 

дочери.  

Сст. 21.  

4) 1671 г., марта 10.  

Допрос ответчика Тоскоя.  

Сст. 22.  

5) 1671 г., марта 12.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского  (Якова 

Волконского?) взыскать с 

одного якута лошадь, а с 

другого – лошадь и два 

соболя.  

Сст. 22.  

6) 1671 г., марта 13.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика с выплатой 

ответчиком истцу «за иск» 5 

соболей ясачный и шубы.  

Сст. 23 

562.9 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батулинской 

волости Курчагаса 

Качжелина и его сестры 

Чигиянки к якуту 

Батурусской волости Быки 

Ногоеву о том, что Быки, 

взяв замуж Чикиянки, 

«ограбил» ее приданое, а ее 

саму бил и выгнал из дому. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 21.  

Челобитная Курчагаса и 

Чигиянки Качжелиных на 

якута Быки Ногоева с 

подробным перечислением 

1671 г., 

февраля 21 - 

марта 14 

Сст. 24-27  
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приданного, полученного им 

за Чигиянкой, и указанием, 

что, выгнанная из дома 

мужем, она живет у брата.  

Сст. 24.  

2) 1671 г., марта 13.  

Допрос ответчика Быки 

Ногоева, отрицавшего 

обвинения. Допрос 

Чигиянки, заявившей, что 

хочет вернуться к мужу.  

Сст. 25.  

3) 1671 г., марта 14.  

Приговор воеводы: «велеть 

жене жить с мужем ее, а по 

муже взять поруки, что ее не 

убьет».  

Сст. 25.  

4) 1671 г., марта 14.  

Поручная запись по якуте 

Быки Ногоеве 

562.10 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Дедечка 

Тангылырова к ясачному 

якуту Бетунской волости 

Ичинейке Юргунаеву, в юрте 

которого оказалась 

украденная лошадь 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 17.  

Челобитная Дедечка 

Тангылырова о краже 

лошадей с просьбой дать 

пристава для изъятия одной 

из лошадей, найденных у 

Ичинейки Юргунаева.  

Сст. 28.  

2) 1671 г., февраля 17.  

Привод в съезжую избу якута 

Борогонской волости 

Ичинейка Юргунаева, 

показавшего, что лошадь 

Дедечка Тангылырова он 

выменял у якута 

Нюрюптейской волости 

Килдыя Кукуева.  

Сст. 29-31.  

1671 г., 

февраля 17 - 

марта 17 

Сст. 28-35  
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3) 1671 г., февраля 19.  

Допрос якута Нюрюптейской 

волости Килдыя Кукуева, 

сообщившего, что лошадь он 

получил за долги от якута 

Накарской волости Делгака 

Окотогоева.  

Сст. 32.  

Привод и дорос якута 

Накарской волости Кусенека 

Тохтотоева, племянника 

Делгака Окотогоева, 

сообщившего, что лошадь 

эту дядя выменял у якута 

Кангаласской волости 

Сигиря Бырданова, недавно 

умершего.  

Сст. 33-34.  

5) 1671 г., февраля 22.  

Приговор воеводы: отдать 

лошадь истцу, а другую 

доправить на Килдые и 

отдать якуту Ичинейке.  

Сст. 34.  

6) 1671 г., февраля 23.  

Расписка Дедека 

Талгемырова в получении 

лошади.  

Сст. 34.  

4) 1671 г., марта 17.  

Мировая между Ичинейкой 

Юрганаевым и Кылдыем 

Кукуевым. 

Сст. 34-35 

562.11 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Тагуской 

волости Батучки Мотокова к 

ясачному якуту Дубчинской 

волости Коктону Черокову, 

укравшему у челобитчика 

корову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., сентября 21.  

Челобитная Батучки 

Мотокова на Коктона 

Черокова и Ямку 

Чербогорова, укравших у 

челобитчика корову.  

Сст. 36.  

1670 г., 

сентября 21 – 

1671 г., марта 

18 

Сст. 36-40  
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2) 1670 г., сентября 22.  

Допрос ответчиков Коктона 

Черокова и Ямки 

Чербогорова, отрицавших 

свою вину. Показания истца, 

со ссылкой на свидетелей, о 

найденных у юрты Коктона 

Черокова остатках 

зарезанной коровы.  

Сст. 37-38.  

3) 1671 г., февраля 22.  

Допрос свидетелей якутов, 

на которых сослался истец, 

подтвердивших его 

показания.  

Сст. 39-40.  

4) 1671 г., марта 18.  

Запись о передаче 

ответчиком истцу коровы 

взамен украденной, согласно 

приговору воеводы.  

Сст. 40 

562.12 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута князца 

Борогонской волости 

Тюрюнея Лагуева к ясачным 

якутам Успецкой волости 

Дагуну Толкокову с братом 

Сыкыром и Дачиге 

Ивандаеву и Чемчону 

Ивандаеву  в краже 9 кобыл, 

и к Дагуну Толкову и Угую 

Абудкову за кражу 3 коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 19.   

Челобитная Тюрюнея 

Лагуева с жалобой на кражу 

15 кобыл и просьбой дать 

ему пристава выследить 

пропавших кобыл.  

Сст. 41.  

2) 1671 г., февраля 4.  

Привод в Якутскую съезжую 

избу приставом Тимофеем 

Мокрошубовым кобыл, 

найденных в Успецкой 

волости у якутов Дагуна 

Толкокова с братом 

Сыкыром и у Дачиги и 

1671 г., 

января 19 – 

марта 25 

Сст. 41-54. 

На обороте 

сст. 52, 53 

якутские 

знамена 
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Чомчона Ивандаевых.  

Сст. 42-44.   

3) 1671 г., февраля 4.  

Допрос якутов Дагуна 

Толкокова, его брата 

Сыкыра, Дачиги Ивандаева в 

ходе которого выяснилось, 

что кобыл украли Дагун 

Тококов и Чомчон Ивандаев 

в отместку за то, что в 

прошлом году дети князца 

Тюрюнея Лагуева угнали у 

них 9 кобыл.  

Сст. 44-47.  

4) 1671 г., февраля 22.  

Допрос приведенного 

денщиком Якутской съезжей 

избы якута Успецкой 

волости Чомчона Ивандаева.  

Сст. 47-48.  

5) 1671 г., февраля 26.  

Поручная запись по Сыкире 

Толкокове о том, что он не 

уйдет никуда до вершения 

дела.  

Сст. 49.  

6) 1671 г., февраля 24.   

Челобитная Теренея 

(Тюрюнея) Лагуева на якутов 

Успецкой волости Дагуна 

Толкова и Угуя Абдукова, 

укравших у него 4 коров.  

Сст. 50.  

7) 1671 г., февраля 24.  

Допрос ответчиков Дагуна 

Толкова и Угуя Абдукова, 

отрицавших обвинения.  

Сст. 51.  

8) 1671 г., марта 25.  

Мировая челобитная истца 

Теренея (Тюрюнея) Лагуева 

со всеми ответчиками.  

Сст. 52-54 

562.13 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Буксачки 

Мойзокуева к ясачным 

якутам Батурусской волости 

Букачию Молточину с тремя 

братьями и к Моике Лекиеву 

об украденных у него 

1670 г., 

апреля 28 – 

1671 г., марта 

23 

Сст. 55-63  
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лошадях, а также побоях и 

увечье, нанесенных его 

родственнику Оеку Баркуеву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., апреля 28.   

Челобитная Буксачки 

Мойзокуева на Букачия 

Молточина с братьями и 

товарищем.  

Сст. 55.  

2) 1670 г., апреля 29.  

Доезд Степана Ильина, 

посланного для осмотра 

избитого якута Оеки 

Баркуева.  

Сст. 56-57.   

3) 1671 г., марта 20.   

Допрос ответчика Сутурука 

Молточина, на котором он 

отрицает вину свою и 

братьев. Сст. 58-59.  

4) 1671 г., марта 20.   

Челобитная Сутурука 

Молточина на ясачных 

якутов Мегинской волости 

Букая Мозюкаева (Буксачку 

Мойзокуева?), укравших у 

него 6 кобыл.  

Сст. 60.   

5) Допрос Букая Мозюкаева, 

отрицавшего кражу кобыл у 

Сутурука Молточина. Отдача 

обоих на поруки до 

вершения дела.  

Сст. 61-62.  

6) 1671 г., марта 23.  

Мировая челобитная истца и 

всех ответчиков.  

Сст. 63 

562.14 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Борогонской 

волости Каптаки Арчикова к 

казаку Федоту Андрееву, 

взявшему у истца корову за 3 

соболя, но не отдавшего 

обещанных соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1671 г., марта 

20-27 
Сст. 64-68  
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1) 1671 г., марта 20.    

Челобитная Каптаки 

Арчикова на казака Федота 

Андреева о выплате соболей 

или возвращении коровы.  

Сст. 64.  

2) 1671 г., марта 21.   

Допрос ответчика казака 

Федота Андреева, который 

привел корову в съезжую 

избу и показал, что корову 

купил у другого якута, 

Денека Арчикова и отдал за 

нее соболя и лисицу. Ссылка 

Федота Андреева на 

свидетелей.  

Сст. 64-65.   

3) 1671 г., марта 20.   

Поручная запись по казаке 

Федоте Андрееве.  

Сст. 66.  

4) 1671 г., марта 26.  

Допрос якута Денека 

Арчикова, который 

подтвердил показания 

Федота Андреева. Отказ 

Каптаки Арчикова от иска к 

Федоту Андрееву.  

Сст. 67.   

5) Приговор воеводы: отдать 

корову казаку Федоту 

Андрееву и расписка казака в 

получении коровы.  

Сст. 68 

562.15 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Емконской 

волости Ики Имсыкова к 

ясачному якуту Одейской 

волости Телечке Долуканову, 

отнявшему у истца жену 

Мыныку, за которую истец 

дал большой калым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 21.    

Челобитная Ики Имсыкова 

на Телечка Долуканова, 

взявшего у него жену 

«сильно».  

Сст. 69.  

1671 г., марта 

21-28 
Сст. 69-71  
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2) 1671 г., марта 27.   

Допрос женки Мыныки и 

ответчика, Телечки 

Долуканова.  

Сст. 70.    

3) 1671 г., марта 28.   

Приговор воеводы: якута, 

взявшего чужую женку и 

женку бить батогами и 

отдать ее первому мужу, 

истцу.  

Сст. 70.  

4) 1671 г., марта 28.  

Запись о наказании Телечки 

Долуканова и женки Мынык 

и расписка истца Ики 

Имсыкова в получении 

жены.  

Сст. 71. На обороте знамя 

562.16 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута 

Баягантайской волости 

Одочки Онюева к ясачному 

якуту Батулинской волости 

Молтоке Кулутаеву с 

товарищами, которые напали 

на истца и его брата в лесу, 

отобрали лошадей и вещи, а 

их самих избили и ранили 

пальмами.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 12.    

Челобитная Одочки Онюева 

на Молтока Кулутаева о 

грабеже и нанесении побоев 

и ранений.  

Сст. 72-73.  

2) 1671 г., марта 20.   

Допрос ответчика Молтона 

Кулутаева, который отрицал 

свою вину и в свою очередь 

обвинил истца и его брата в 

краже лошадей.  

Сст. 74-76.  

3) 1671 г., марта 20.   

Челобитная Молтоночки 

Кулутаева на Одочку Онюева 

с братом в краже лошадей и 

избиении.  

1671 г., марта 

12-28 
Сст. 72-80  
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4) Допрос Одочки Онюева, 

отрицавшего обвинения 

Молтоночки Кулутаева.  

Сст. 78-79.  

5) 1671 г., марта 28.  

Мировая челобитная Оночки 

(Одочки) Онюева и 

Молтоночки Кулутаева.  

Сст. 80 

562.17 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Буланички Тюнеева 

о взыскании калыма с 

ясачного якута Мегинской 

волости Дебиню Онкодеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 21.    

Челобитная Буланички 

Тюнеева на Дебиню 

Онкодеева у которого 

челобитчик высватал дочь  и 

дал за нее большой колым. 

Дебиню же дочь за 

челобитчика не отдал и 

калым не возвращает.  

Сст. 81.   

2) 1671 г., марта 27.   

Допрос ответчика Дебини 

Онкодеева, который показал, 

что почти весь калым вернул 

Буланичке Тюнееву при 

свидетелях, а дочь не отдал 

замуж за истца из-за 

невыполнения тем взятых на 

себя брачного условия.   

Сст. 82.    

3) 1666 г., марта 28.  

Запись Буланички Тюнеева с 

обязательством платить за 

Дебиню Онкадеева ясак 

вечно по три соболя в год.  

Сст. 83.  

4) 1671 г., марта 27.  

Допрос истца и ответчика.  

Сст. 84.  

5) 1671 г., марта 28.  

Мировая челобитная, 

поданная истцом и 

ответчиком.  

1671 г., марта 

21-28 
Сст. 81-85  
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Сст. 85. На обороте знамена 

якутов 

562.18 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Нокочки Чермокаева 

к ясачному якуту той же 

волости Тению Тутурову, 

захватившему сенокосы 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 13.   

Челобитная Нокочки 

Чермокаева на Тения 

Татурова с обвинением в 

покосе сена на земле 

челобитчика и увозе этого 

сена, а также в нанесенных 

побоях.  

Сст. 86.   

2) 1671 г., января 16.  

Допрос ответчика и истца, в 

ходе которого и истец, и 

ответчик утверждали, что 

сенокосное угодье исстари 

принадлежало их семьям. 

Оба ссылаются на повальный 

обыск.  

Сст. 88.    

3) 1671 г., января 14.  

Челобитная якута Тения 

Татурова на Нокочку 

Чермокаева с обвинением его 

в насильственном покосе 

сена на участке, исстари 

принадлежащего ему и его 

предкам.  

Сст. 88.  

4) 1671 г., января 16-17.  

Ссылка истца и ответчика на 

повальный обыск «около их 

житья»; взятие на поруки 

обоих.  

Сст. 89-90.  

5) 1671 г., февраля 9.  

Наказная память казаку 

Якутского острога Леонтию 

Лаврентьеву с предписанием 

сделать повальный обыск в 

Мегинской волости для 

1671 г., 

января 13 – 

марта 29 

Сст. 86-100  
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выяснения настоящего дела.  

Сст. 91-92.  

6) Сказки якутов Мегинской 

волости, поголовно 

показавших, что спорный 

сенокосный участок исстари 

принадлежит якуту Нокочке 

Чермокаеву.  

Сст. 93-97. На оборотах 

знамена.  

7) 1671 г., февраля 24.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: сенные 

покосы отдать Нокочке 

Чермокаеву, как 

принадлежащие ему исстари, 

и взыскать с ответчика 3 

рубля за скошенное сено.  

Сст. 97-97 об.  

8) 1671 г., февраля 25.  

Память денщику о взыскании 

с ответчика 3 рублей.  

Сст. 98.  

9) 1671 г., марта 29.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика.  

Сст. 99-100 

562.19 160.23.14 

Судное дело по словесному 

челобитью ясачного якута 

Мадейской (Одейской?  

Модутской?) волости Уденя 

Отекова на денщика Степана 

Литвинова, который 

насильно взял лошадь у 

жены якута Кадыкчия 

Текасеева в отсутствии 

хозяина и отдал ее отцу 

истца Отеку. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 21.    

Изложение челобитья Уденя 

Отекова на денщика Степана 

Литвинова.  

Сст. 101.  

2) 1671 г., марта 21.   

Допрос денщика Степана 

Литвинова с признанием 

вины.  

Сст. 102-104.  

1671 г., марта 

21-22 
Сст. 101-105  
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3) 1671 г., марта 22.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: денщика 

Семена Литвинова быть 

кнутом на козле за то, что 

насильно взял у якута 

лошадь, а лошадь отдать 

истцу.  

Сст. 105 

562.20 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Одыгейской 

(Одейской?) волости Очейки 

Дуюкова к новокрещену 

Афанасию Ясану, взявшему 

у него санаяк волчий и 

продавшему его якуту 

Батурусской волости 

Сутуруку Мелтонину. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 13.   

Словесное челобитье Очейки 

Дуюкова с просьбой дать ему 

денщика для изъятия санаяка 

у Сутурука Мелтонина.  

2) 1671 г., марта 20.   

Допрос приведенного 

денщиком якута Сутурука 

Мелтонина, сообщившего, 

что санаяк куплен у 

Афанасия Ясана за быка 

ценою 6-7 рублей.  

3) 1671 г., марта 20.   

Допрос ответчика Афанасия 

Ясана, утверждавшего, со 

ссылкой на свидетелей, что 

санаяк был им куплен у 

Очейки Дуюкова за 2 рубля.  

4) 1671 г., марта 21.  

Допрос двух свидетелей, на 

которых ссылался Афанасий 

Ясан, не подтвердивших его 

показание.  

5) Докладная выписка из 

«столпов» 103, 108, 109 гг. о 

наказаниях.  

6) 1671 г., марта 22.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: за продажу 

краденного санаяка бить 

1671 г., марта 

20-30 
Сст. 106-114 

С 

карточки 

№20 

сбилась 

нумерац

ия 

сставов 

внутри 

дел.  
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Афанасия Асана (Ясана) 

кнутом на козле и отдать на 

поруки, санаяк отдать истцу, 

а быка тоже отдать истцу.  

7) 1671 г., марта 22-25.  

Запись о приведении 

приговора в исполнение.  

8) 1671 г., марта 30.  

Поручная запись по 

новокрещене Афанасии 

Ясане.  

Сст. 114 

562.21 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Отконки Турчасова 

к ясачному якуту Бетунской 

волости Мыгею Куладину, 

который по мировой должен 

был отдать челобитчику 

корову и кобылу, но не 

отдает; о краже Мыгеем 

Кудадином у челобитчика 

лошади и трех коров и 

невозвращении взятых на 

«подержание» кос и топоров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 19.   

Челобитная Откона 

Турчасова на Мыгая 

Куладина.  

2) 1671 г., января 7.  

Допрос ответчика, который 

отрицал все обвинения. 

Ссылка истца и ответчика на 

свидетелей.  

3) 1671 г., апреля 5.   

Мировая челобитная истца и 

ответчика.  

Сст. 118. 

1670 г., 

декабря 19 – 

1671 г., 

апреля 5 

Сст. 115-118  

562.22 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Намской 

волости Темерейки Даева к 

ясачному якуту Мегинской 

волости Тобочене Чюдерееву 

и его сыну Оргонею, 

укравших у него корову. 

 

В деле следующие 

1671 г., марта 

28 – апреля 6 
Сст. 119-121  
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документы:  

1) 1671 г., марта 28.    

Челобитная Темерейки 

Даева.  

2) 1671 г., марта 29.   

Допрос ответчика Оргонея, 

который отрицал обвинения 

и отвел свидетелей истца как 

подкупленных истцом.  

3) 1671 г., апреля 4.   

Отказ ответчика от шерти; 

предложение ответчика 

истцу быка.  

4) 1671 г., апреля 6.   

Расписка Темерейки Даева в 

получении быка.  

Сст. 121. На обороте знамя 

Темерея 

562.23 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Бетунской 

волости Курулейки 

Мандуракова к ясачному 

якуту Кангаласской волости 

Тюнюке Оенекову с братом 

Уктуем, напавшим на 

челобитчика во время его 

поездки в город с ясаком, 

ограбившим и избившим его. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 17.    

Челобитная Курулейки 

Мандуракова на Тюнюку 

Оенекова с братом Уктуем, 

избивших его и отобравших 

разного имущества на 3 

рубля.  

2) 1671 г., марта 22.  

Допрос племянник истца, 

Курчагаса Бычикова и 

ответчика, отрицавшего 

обвинения.  

3) 1671 г., апреля 7.  

Очная ставка истца и 

ответчика и осмотр ран, 

полученных истцом.  

4) 1671 г., апреля 7.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: бить 

ответчика батогами за 

1671 г., марта 

17 – апреля 7 
Сст. 122-124  
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грабеж; запись об 

исполнении приговора 

562.24 160.23.14 

Судное дело по челобитной 

ясачного якута Бетунской 

волости Баисячки Бочюкова 

на ясачного якута той же 

волости Яттыку Келчуева, 

воспитанного отцом 

челобитчика, за то, что 

Яттыка Келчуев, в 

нарушении своего обещания, 

не платит по смерти отца 

отцовский ясак и не делится 

полученным от отца скотом. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 4.  

Челобитная Баисячки 

Бочюева.  

2) 1671 г., апреля 6.  

Допрос Яттыка Келчуева, 

отрицавшего все обвинения 

истца.  

3) 1671 г., апреля 6.  

Ссылка истца и ответчика на 

повальный обыск.  

4) 1671 г., апреля 7.   

Мировая челобитная истца и 

ответчика 

1671 г., марта 

17 – апреля 7 
Сст. 125-127  

562.25 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батулинской 

волости Бытычки Додугуева 

к ясачным якутам той же 

волости Бучикаю Кутину, 

Теренею Окуеву и Кулутаю 

Молточину, укравших у него 

лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 15.  

Челобитная Бытычки 

Додугуева.  

2) 1671 г., апреля 4.  

Допрос ответчиков, 

отрицавших вину; ссылка на 

свидетеля.  

3) 1671 г., апреля 7.  

Приговор воеводы: истцу 

1671 г., марта 

15 – апреля 7 
Сст. 128-129  
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отказать 

562.26 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Катырыцкой 

волости Отечки Буенкаева к 

ясачным якутам Модуцкой 

волости Кабокчие Текосову, 

Серкую Бачинирову с 

товарищами, за нанесение 

побоев и увечий его сыну 

Аденю Отекову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 11.  

Челобитная Отечки 

Буенкаева.   

2) 1671 г., февраля 28.  

Допрос ответчика Серкуя 

Бачикирова; осмотр 

пострадавшего Аденю 

Отекова; заключение в 

тюрьму Серкуя Бачикирова 

до привода остальных 

обвиняемых.  

3) 1671 г., апреля 15.  

Мировая челобитная между 

Аденю Отековым и Серкуем 

Бачикировым о полюбовном 

соглашении между ними, по 

которому истец получил от 

ответчика 3 лошадей и 4 

коров 

1671 г., 

января 11 -  

апреля 15 

Сст. 130-134  

562.27 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Бетунской 

волости Курючки Чаргулова 

к ясачному якуту Мегинской 

волости Казаулу Некуеву об 

украденном у челобитчика 

жеребце во время его 

ночевки у Казаула при сборе 

соболей на ясак. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 29.  

Челобитная Курючки 

Чаргулова.  

2) 1671 г., апреля 6.   

Допрос ответчика Казаула 

Некуева, отрицавшего 

1671 г., 

января 29 -  

апреля 15 

Сст. 135-137  
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обвинение.  

3) 1671 г., апреля 7.   

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: взыскать с 

ответчика лошадь и отдать 

истцу.  

4) 1671 г., апреля 15.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика 

562.28 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Селбуйки Камосова 

к ясачным якутам той же 

волости Телеге Отюеву и 

сыну его Текоулу, 

обвинениями  в ограблении, 

избиении и нанесенных 

увечьях. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 13.  

Челобитная Селбуйки 

Камосова.  

2) 1670 г., декабря 22.  

Допрос ответчика Текуола, 

отрицавшего все обвинения; 

ссылка истца на свидетелей и 

повальный обыск.  

3) 1671 г., января 7.   

Поручная запись по 

ответчике Текоуле 

Тевелгине.  

4) 1671 г., февраля 11.  

Память ясачному сборщику 

сотнику казачьему Третьяку 

Смирнягину о повальном 

обыске среди якутов 

Батурусской волости.  

5) 1671 г., марта 31.  

Мировая запись о 

полюбовном соглашении 

между истцом и ответчиком 

1670 г., 

декабря 13 – 

1671 г., марта 

31 

Сст. 138-145  

562.29 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Борогонской 

волости Курчегаса Куладина 

к ясачным якутам 

Игидейской волости Куртаю 

Бочюканову с сыном 

Тардасом, Курчаге 

1671 г., 

февраля 17 - 

апреля 9 

Сст. 146-172  
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Мочюганову с братом 

Тисеканом и Илене Бегиневу, 

угнавшим у него 25 лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 17.  

Челобитная Курчегаса 

Куладина на якутов Куртая 

Бочюканова с товарищами, 

угнавших у него 25 лошадей 

и с просьбой дать ему 

пристава для поимки воров с 

поличным.  

2) 1671 г., марта 10.   

Доезд пристава Владимира 

Павлова о том, что из 

ответчиков обнаружен был 

только Илены Бегинев, а 

«поличное» найдено не было.  

3) 1671 г., марта 22.   

Допрос ответчиков Куржаги 

Мозюканова (Курчага 

Мочюганова?) и Илены 

Бегинева, отрицавшими все 

обвинения; ссылка истца и 

ответчиков на свидетелей.  

4) 1671 г., марта 27.  

Поручная запись по Курчаге 

Мозюкаеве и Илене 

Бегиневе.  

5) 1671 г., марта 14.  

Словесное челобитье 

Игидейской волости якута 

Куржаги Мозюканова с 

жалобой на пристава 

Владимира Павлова, 

который, приехав для 

разбора дела, отобрал у 

челобитчика корову и много 

мелких вещей у его 

родственников.  

6) 1671 г., февраля 17.  

Сказка пристава Владимир 

Павлова о поездке в 

Игидейскую волость для 

поимки «поличного».  

7) 1671 г., марта 15.  

Словесное челобитье 

Батулинской волости якута 

Иргени Секуева на пристава 

Владимира Павлова, 
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отнявшего у челобитчика 

лошадь и избившего его 

брата с сыном.  

8) 1671 г., марта 15.  

Показания пристава 

Владимира Павлова о том, 

что он взял у якута ту 

лошадь, на которую показал 

истец Курчегас, но лошадь у 

него отняли.  

9) 1671 г., марта 15.  

Словесное челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Торонея 

Лочуева на денщика Федота 

Андреева, который отнял у 

родственников челобитчика 

соболей и лисиц, 

предназначавшихся в ясак.  

10) 1671 г., марта 16.  

Допрос Федора Павлова  (? – 

какая-то путаница с 

именами) и якутов, 

подавших на него 

челобитные.  

11) 1671 г., марта 31.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: бить Федота 

Андреева батогами за то, что 

взял у якута ясачную лисицу.  

12) 1671 г., апреля 6.  

Допрос денщика Никиты 

Кармалина, посланного за 

якутом Быки Ногоевым и 

Кулутой Уптиным, которые 

дали показания, что насилия, 

приписываемые Федору (?) 

Павлову ложатся на истца 

Куржегаса (Курчегаса) и о 

том, что якуты, 

действительно, били 

Павлова.  

13) 1671 г., апреля 9.  

Мировая челобитная истца 

Куржегаса Куледина 

(Курчегаса Куладина) и 

ответчика и запись 

полюбовного соглашения 

между ними 

562.30 160.23.14.  
Допрос промышленного 

человека Саввы Григорьева, 

1671 г., 

апреля 29.  
Сст. 173.   
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задержанного на улице после 

вестового колокола. С 

приговором воеводы.  

562.31 160.23.14.  

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Тынка Меленкаева  к 

ясачному якуту той же 

волости Балтуге Тюмекаеву о 

краже кобылы. Дело решено 

на месте сотником казачьим 

ясачным сборщиком 

Третьяком Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 8.  

Челобитная Тынка 

Меленкаева.   

2) 1670 г., февраля 8.   

Допрос ответчика Балтуги 

Тюмекаева отрицавшего 

обвинения; ссылка истца на 

свидетеля, который показал, 

что видел как Балтуги украл 

кобылу; взыскание с 

ответчика кобылы и передача 

ее истцу. 

1671 г., 

февраля 8.  
Сст. 174-176  

562.32 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Берчонка Нямнякова 

к ясачному якуту Сыланской 

волости Кучану Ахдаеву о 

корове,  отданной истцом 

ответчику в пастьбу и не 

возвращенной владельцу. 

Дело решено на месте 

сотником казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 21.  

Челобитная Борчонка 

Нямнякова.  

2) 1671 г., февраля 21.  

Допрос ответчика, 

отрицавшего сам факт найма 

его для пастьбы. Дело 

решалось шертованьем по 

1671 г., 

февраля 21 
Сст. 177-178  
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жребию. Ответчик «воду пил 

и шерть пролил»; с ответчика 

взыскана корова и передана 

истцу 

562.33 160.23.14.  

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Тохтойка Тегакина к 

ясачным якутам той же 

волости Тотумаю Меногееву 

и Тюмуке Морчанову о 

краже кобылы с жеребенком. 

Дело решено на месте 

сотником казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 25.  

Челобитная Тохтойки 

Тегакина.  

2) 1671 г., февраля 25.  

Допрос ответчиков, 

отрицавших обвинение; 

допрос свидетеля на 

которого ссылались обе 

стороны, его показания в 

пользу истца; соглашение 

между истцом и 

ответчиками, по которому с 

ответчиков взяты и переданы 

истцу две коровы 

1671 г., 

февраля 25.  
Сст. 179-170  

562.34 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Кусаганка Дюренева 

к ясачному якуту той же 

волости Ученею Торелеву об 

украденной лошади. Дело 

решено на месте сотником 

казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 29 (?).  

Челобитная Кусанка 

Дюреева.   

2) 1671 г., февраля 29 (?).  

Допрос ответчика, 

1671 г., 

февраля 29 (?) 
Сст. 181-182  
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отрицавшего обвинение; 

допрос свидетеля на 

которого ссылались обе 

стороны, показавшего, что 

«он с истцом след следил», 

но к юрте ответчика «не 

приследил» 

562.35 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батулинской 

волости Лебечка Кумазова к 

ясачному якуту Игидейской 

волости Буячаю Нючияеву 

об украденном быке. Дело 

решено на месте сотником 

казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 7.   

Челобитная Лебечки 

Кумазова.  

2) 1671 г., марта 7.   

Допрос ответчика, 

отрицавшего обвинения. 

Дело решалось шертованьем 

по жребию. Ответчик «шерть 

пролил»; с ответчика 

взысканы, вместо 

украденного быка,  две 

коровы и переданы истцу 

1671 г., 

февраля 21 
Сст. 183-185  

562.36 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Убичка Нямнякова к 

ясачному якуту той же 

волости Няке Осекову об 

украденных лошадях. Дело 

решено на месте сотником 

казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 24.  

Челобитная Убичка 

Нямнякова.  

2) 1671 г., марта 24.  

Допрос ответчика, 

1671 г., марта 

24 
Сст. 186-187  
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отрицавшего вину. Дело 

решалось шертованьем по 

жребию. Ответчик «шерть 

пролил»; с ответчика 

взысканы лошади и 

переданы истцу 

562.37 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Тохтоя Тиганова к 

ясачному якуту Сыланской 

волости Юртаю Кубядину об 

украденном быке. Дело 

решено на месте сотником 

казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 21.  

Челобитная Тохтоя Тиганова.  

2) 1671 г., февраля 21.  

Допрос ответчика, 

отрицавшего вину; 

шертованье ответчика по 

жребию. Ответчик «шерть 

выпил» 

1671 г., 

февраля 21 
Сст. 188-189  

562.38 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Някички Осекова к 

ясачному якуту той же 

волости Нокчону Тагину о 

трех украденных коровах. 

Дело решено на месте 

сотником казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 3.  

Челобитная Някички 

Осекова.   

2) 1671 г., марта 3.  

Допрос ответчика, 

отрицавшего вину; 

шертованье ответчика по 

жребию 

1671 г., марта 

3 
Сст. 190-191  

562.39 160.23.14 
Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

1671 г., 

февраля 25 
Сст. 192-193  
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волости Окурейка 

Моргончонова к ясачному 

якуту Батулинской волости 

Торкою Матыже об 

украденных лошадях. Дело 

решено на месте сотником 

казачьим ясачным 

сборщиком Третьяком 

Смирнягиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 25.  

Челобитная Окурейка 

Моргончонова.  

2) 1671 г., февраля 25.  

Допрос ответчика, 

признавшего свою вину; на 

ответчике доправлена 

лошадь и передана истцу 

562.40 160.23.14.  

Отпись целовальников 

Романа Тихвинца и Сергея 

Бурцовского в получении 

судебных пошлин в размере 

2 рубля 8 алтын 2 деньги с 

судных якутских дел от 

ясачного сборщика казачьего 

сотника Третьяка 

Смирнягина.   

1671 г., не 

ранее марта 

24.  

Сст. 194.   

562.41 160.23.14.  

Судное дело по иску 

ясачного якута Накарской 

волости Оркулея Оенекова к 

ясачному якуту Мегинской 

волости Куржегасу 

Джелиеву, который задержал 

у себя лошадь, оставленную 

под присмотр челобитчика 

служилым человеком 

Федором Кужальским, и о 

краже у челобитчика 

жеребца и двух кобыл, 

совершенной Куржегасом 

Джелиевым в прошлые годы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 2.   

Челобитная Оркулея 

Оенекова.  

2) 1670 г., декабря 6.   

1670 г., 

декабря 2-16.  
Сст. 195-200  
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Допрос ответчика Куржегаса 

Джелиева, отрицавшего 

обвинения и обвинившего 

истца в клевете.  

3) 1670 г., декабря 9.  

Поручная по Куржегасу 

Джелиеву.  

4) 1670 г., декабря 14.  

Очная ставка истца и 

ответчика. Ссылка на 

свидетелей.  

5) 1670 г., декабря 16.  

Показания свидетелей – 

казака Алексея 

Володимирова и служилого 

человека Федора 

Кужальского, 

подтвердивших показания 

ответчика.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: вернуть 

лошадь ответчику Куржегасу 

562.42 160.23.14 

Судное дело новокрещена 

Афанасья Ясаны, 

отпущенного на 7 дней в 

Намскую волость для 

привоза своей лодки и 

невода, и не вернувшегося в 

срок. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., мая 16.  

Челобитная Афанасья Ясаны 

с просьбой отпустить его из 

Якутского острога за лодкой 

и неводом.  

2) 1670 г., мая 16.  

Запись об отпуске на 7 дней, 

данном Афанасью Ясане.  

3) 1670 г., июля 7.  

Челобитная Петра Удина на 

Афанасья Ясану, который 

нанялся к челобитчику идти 

на устье реки Вилюй на 

рыбную ловлю, взял вперед 

оплату (3 соболя и пуд 

ржаной муки), а на работу не 

едет.  

4) 1670 г., июля 8.  

Показания казака Степана 

1670 г., 

декабря 2-16 
Сст. 201-221  
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Щербакова о том, что 

Афанасий Ясана живет у 

якута Бечеки Буялтона, на 

дочери которого женился и 

дал за нее калым.  

5) 1670 г., июля 9.  

Возвращение Афанасья 

Ясаны и его показания на 

допросе о том, что он жил у 

якутов в Намской волости, 

искал человека, чтобы 

привезти лодку и невод в 

острог, а дочь Бечеки сватал 

для своего некрещеного 

брата.  

6) 1670 г., августа 18.  

Наказная память служилым 

людям Степану 

Кривогорницыну и Тимофею 

Мокрошубову о 

производстве розыска о 

новокрещене Афанасье 

Ясане среди якутов.  

7) 1670 г., сентября 2.  

Допросные речи якутов, 

которые подтвердили 

показания Афанасья Ясаны.  

8) 1670 г., сентября 5.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: бить Афанасья 

Ясана батогами за то, что 

ездил без указу 

562.43 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Накарской 

волости Тюмикана Иркеева к 

ясачным якутам той же 

волости Алтару и Гадаю 

Ситтяновым, которые 

отказываются возвратить 

челобитчику отданных на 

прокормление коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 17.   

Челобитная Тюмекана 

Иркеева.  

2) 1670 г., ноября 22.   

Допрос ответчика Гадая 

Ситтянова, который признал, 

что взял не трех коров, в чем 

1670 г., 

ноября 17-23 
Сст. 222-224  
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его обвиняет истец, а одну. 

По отсутствию свидетелей, 

дело решалось шертованьем; 

жребий выпал на истца, 

истец шертовать отказался.  

3) 1670 г., ноября 23.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: «в чем не 

заперся (ответчик) доправить 

и отдать» истцу 

562.44 160.23.14 

Судное дело по иску 

Бетунской волости ясачного 

якута Курейки Боргунчова к 

Намской волости ясачным 

якутам Умокою Имелтину и 

Келдине о краже двух кобыл. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 7.   

Челобитная Курейки 

Боргунчова.  

2) 1670 г., декабря 14.  

Допрос ответчика Умокая 

Имелтина и Келдина, 

отрицавших свою вину; за 

отсутствием свидетелей дело 

решалось шертованьем; 

жребий выпал на истца и 

истец «шерть пролил». На 

этом основании в иски ему 

было отказано 

1670 г., 

декабря 7 
Сст. 225-226  

562.45 160.23.14 

Дело о драке в Якутской 

тюрьме между 

заключенными Павлом 

Тырлой, Федором Заплетаем 

и Богданом Тоткой. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 18.   

Словесное извещение в 

съезжей избе тюремного 

дворского о драке между 

тремя тюремными 

сидельцами.  

2) 1670 г., ноября 18.   

Доклад дворского после 

розыска: эти три сидельца 

ходят «скованы в мир», по 

1670 г., 

ноября 18 
Сст. 227-228  
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очереди, для сбора 

милостыни, часть милостыни 

утаивают друг от друга и в 

тюрьму не приносят,  на что 

обижаются другие 

заключенные и «о том бьют 

челом».  

3) 1670 г., ноября 18.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: бить батогами 

заключенных Пашку Тырлу, 

Федора Заплетая и Богдана 

Тотку, чтоб впредь не 

повадно было в тюрьме 

драться и «милостыню в 

тюрьму всю приносили и 

делили все» 

562.46 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Намской 

волости Тюсючки Ибоева к 

ясачным якутам Бетунской 

волости Нимере и Сергую 

Селбуковым о краже 

лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 18.   

Челобитная Тюсючки 

Ибеева.   

2) 1670 г., ноября 23.   

Допрос ответчика Сергуя 

Селбукова, отрицавшего 

обвинения; ссылка истца на 

свидетелей – родственников 

ответчика, которых Сергуй 

Селбуков отвел без указания 

причин.  

3) 1670 г., ноября 28.  

Допрос свидетелей, 

подтвердивших показания 

истца.  

4) 1670 г., ноября 29.  

Мировая челобитная истца 

Тюсючки Ибеева с 

ответчиком Сергуем 

Селбуковым, по которой 

ответчик обязался отдать 

истцу кобыл.  

5) 1670 г., ноября 29.  

Приговор воеводы Ивана 

1670 г., 

ноября 18 – 

декабря 3 

Сст. 229-235  
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Барятинского: ответчика 

Сергуя Селбукова бить 

кнутом за кражу и отдать на 

поруки.  

6) 1670 г., декабря 3.  

Поручная запись по Сергуе 

Селбукове 

562.47 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Бетунской 

волости Укучки Селбукова к 

ясачным якутам той же 

волости Кабяку и Быкию 

Чермоковым с товарищами о 

краже 5 лошадей, 20 кобыл и 

10 жеребят. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 13.  

Челобитная Укучки 

Селбукова.  

2) 1671 г., января 4.    

Доезд пристава, посланного 

за ответчиками и поличным, 

и истца о том, что ими взяты 

две лошади и один ответчик 

– Ичиней Отюнеев, 

остальные ответчики 

разъехались по разным 

волостям до приезда 

пристава.  

3) 1671 г., января 7.  

Допрос ответчика Ичинея 

Отюнеева, который заявил, 

что видел, как другие якуты 

крали лошадей, и получил от 

них двух кобыл.  

4) 1671 г., января 13.  

Мировая челобитная истца 

Укучки Селбукова и 

ответчиков, по которой 

ответчики обязались вернуть 

истцу лошадей к 

определенному сроку.  

5) 1671 г., января 16.  

Поручная запись по 

ответчикам.  

6) 1671 г., января 16.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: бить батогами 

всех участников кражи 

1670 г., 

декабря 13 – 

1671 г., 

января 16 

Сст. 236-243  
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562.48 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Кангаласской 

волости Майзачки Трекина к 

ясачным якутам Одейской 

волости Докуе Унюгину с 

сыном Тулуканом, которые 

напали на челобитчика и 

отняли у него сумы с 

кобыльим мясом и ремни. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 2.   

Челобитная Майзачки 

Трекина.  

2) 1671 г., января 3.   

Допрос ответчика Тулукана, 

отрицавшего обвинения; и 

истца, который обвинил 

ответчика в том, что он 

«похвалялся» убить истца, 

так как между их родами 

«вражда».  

3) 1671 г., января 18.  

Дело решалось шертованьем; 

ответчик, вытянувший 

жребий, шертовать 

отказался. Приговор воеводы 

Ивана Барятинского: 

взыскать с ответчика 1 рубль 

в пользу истца.  

4) 1671 г., января 25.  

Запись о взыскании с 

ответчика денег 

1671 г., 

января 2-25 
Сст. 244-246  

562.49 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Накарской 

волости Нярки Тимикаева к 

Федору Шульгину и казаку 

Ивану Конокову о взыскании 

по заемной кабале 3 соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 17.  

Словесная челобитная Нярки 

Тимикаева.  

2) 1670 г., ноября 10.  

Заемная кабала на три 

соболя, данная ответчиками 

истцу.   

3) 1671 г., не позднее января 

1671 г., 

января 17-23 
Сст. 247-252  
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23.  

Допрос ответчиков, 

признавших, что дали 

заемную кабалу на три 

соболя истцу за взятого у 

якута Нярки Тимикаева 

быка.  

4) Докладная выписка из 

наказа, данного воеводе 

князю Ивану Барятинскому в 

Москве, по которому строго 

запрещалось служилым 

людям выменивать или 

продавать мягкую рухлядь 

ясачным людям, чтобы тем 

не делать «помешки» в 

ясачном сборе.  

5) Запись о взыскании с 

Федора Шульгина и Ивана 

Конокова 3 соболей и 

передаче их истцу 

562.50 160.23.14 

Судное дело по иску сына 

боярского Максима Дунаева 

к Кангаласской волости 

ясачному якуту Бакалану 

Гадакаеву о краже лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 8.   

Словесная челобитная сына 

боярского Максима Дунаева 

о краже кобылы 

неизвестными с просьбой 

дать пристава для розыска по 

следам.  

2) 1671 г., января 10.  

Допросы якута Кангаласской 

волости Бакалана Гадакаева, 

у которого нашли кобылье 

мясо; ответчик отрицал 

кражу и утверждал, что это 

мясо его забитой кобылы.  

3) 1671 г., января 10.  

Показания понятых якутов, 

показавших, что вынутое 

мясо принадлежит двум 

кобылам, забитым в разное 

время.  

4) 1671 г., января 18.  

Допрос Бакалана Гадакаева о 

1671 г., 

января 8-28 
Сст. 253-260  
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месте его жительства.  

5) 1671 г., января 28.  

Мировая челобитная истца 

Максима Дунаева и 

ответчика Бакалана 

Гадакаева, по которой 

ответчик отдал истцу другую 

кобылу 

562.51 160.23.14 

Судное дело по иску 

Намской волости ясачного 

якута Дюдейки Курчегасова 

к Кокуйской волости 

ясачному якуту Кылтаю 

Тюмееву шаману, который 

«грабежом» увез 

просватанную челобитчиком 

девку Катугию, за которую 

бы дан полный калым, из 

дома его тестя Быкыя 

Ортуева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 18.  

Челобитная Дюдейки 

Курчегасова.  

2) 1670 г., декабря 19.  

Память на реку Вилюй в 

ясачное зимовье выну 

боярскому Петру Цылдееву с 

предписанием привести в 

Якутский острог ответчика 

Кылтая, а просватанную 

девку Катугию допросить 

при свидетелях и прислать 

роспись в Якутский острог.  

3) 1671 г., января 8.  

Допрос девки Катунайки, 

которая показала, что к 

Кылтаю она ушла 

добровольно и без ведома 

отца.  

4) 1671 г., января 25.  

Поручная запись по Кылтаю 

шаману в том, что он не 

уйдет из Якутского острога 

до окончания дела.  

 5) 1671 г., января 28.  

Договорная челобитная, 

поданная ясачными якутами 

Быкеем (Быкыем) Ортуевым, 

1670 г., 

декабря 18 – 

1671 г., 

апреля 3 

Сст. 261-271  
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его сыном Оекойком и 

ответчиком Кылтаем 

Тунуевым (Тюмеевым), по 

которой девка Катунайка 

осталась у Кылтая в женах, и 

вместо калыма Кылтай 

обязался «платить вечно» 

ясак Быкея (Быкыя)  Ортуева 

по 10 соболей в год.  

6) 1671 г., января 28.  

Допрос Быкея (Быкыя) 

Ортуева, его сына Оекоя и 

Кылтая Тунуева (Тюмеева), 

на котором они подтвердили 

содержание договорной 

челобитной.  

7) 1671 г., января 29.  

Поручная запись сына 

боярского Петра Дилбицкого 

и казака Степана Щербакова 

по якуте Кылтае, что платить 

ему ясак Быкыя вечно по 10 

соболей в год.  

8) 1671 г., апреля 3.  

Словесная челобитная Быкея 

(Быкыя) Ортуева с просьбой 

разрешить ему отдать назад 

взятый за дочь калым у 

Тебинея Тюсюкова 

562.52 160.23.14.  

Словесная челобитная 

толмача Якутской съезжей 

избы Кузьмы Габышева с 

просьбой назначить новое 

лицо для прикладывания 

руки к судным делам и 

всяким запискам за него, 

Кузьму Габышева.  

1671 г., 

февраля 6.   
Сст. 272.    

562.53 160.23.14.  

Дело по челобитью казака 

Ивана Горина с просьбой 

отпустить его на 7 дней в 

Батулинскую волость «для 

своей купленной скотины». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 9.   

Словесное челобитье Ивана 

Горина.  

2) 1670 г., декабря 9.  

Запись о разрешении 

1670 г., 

декабря 9.  
Сст. 273  
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челобитчику отпуска, с 

наставлением: ничем с 

якутами не торговать, 

соболей и лисиц не покупать, 

не чинить якутам никаких 

насилий и обид, в иные 

волости не ездить 

562.54 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Аттыкейки 

Качанаева к ясачным якутам 

Емконской волости Еренею 

Тюсергину, Долбоне Яйвину 

и Делгаку Шаману о краже 

кобыл. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 23.  

Словесная челобитная 

Аттыкейки Качанаева, с 

просьбой дать ему пристава 

для выимки «полишного».  

2) 1670 г., ноября 27.   

Доезд пристава Евсея 

Аргунова с «полишным» - 

частями лошадиных туш, 

найденных у Еренея 

Тюсергина, Долбони Яйвина 

и Делгака Шамана, которые 

были приведены приставом 

на допрос; показания 

ответчиков, что они забивали 

собственных кобыл.  

3) 1670 г., ноября 28.  

Допрос ответчика Долбони 

Яйвина, утверждавшего, что 

ему в съезжей избе показали 

не те лошадиные хвосты, что 

были у него «вынуты».  

Показания понятых, 

опровергавших его слова.   

4) 1670 г., декабря 8.  

Допрос Делгака Шамана, 

утверждавшего, что Ереней 

Тюсергин бил свою кобылу.  

 5) 1670 г., декабря 9.  

Очная ставка истца и 

ответчика Еренея Тюсергина, 

со ссылкой ответчика на 

свидетеля, Ивака Тыкина. 

Поручная по Еренею 

1670 г., 

ноября 23 – 

1671 г., 

февраля 4 

Сст. 274-288  
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Тюсергину.  

6) 1670 г., декабря 21.  

Допрос Курчуяна, сына 

Ивака Тыкина, показавшего, 

что его отец не видел, чью 

кобылу забил Ереней 

Тюсергин.  

7) 1671 г., января 17.  

Допрос с пыткой Долбони 

Яйвина.  

8) 1671 г., февраля 4.  

Мировая челобитная истца и 

ответчика Долбони 

(Долгоничка) Качаева, по 

которой истец получил двух 

лошадей и нетеля 

562.55 160.23.14 

Дело по явочному челобитью 

ясачного якута Накарской 

волости Акчиги Иргенева на  

ясачных якутов 

Нюрюптейской волости 

Оргузея Темдеева с 

товарищами, угрожавшими 

ему убийством. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 12.   

Явочная челобитная Акчиги 

Иргенева на Оргузея 

Темдеева с товарищами, 

угрожавших ему убийством 

и с просьбой дать ему 

служилого человека в юрту 

«для обережи».  

2) 1671 г., марта 12-13.  

Помета воеводы Ивана 

Барятинского об отдаче 

Оргузея Темдеева на поруки; 

так как порутчиков не 

нашлось, Оргузея посадили в 

тюрьму.  

3) 1671 г., июня 17.   

Помета воеводы: не 

выпускать Оргузея из 

тюрьмы пока не соберет 

поручных  записей.  

4) 1671 г., февраля 16.  

Поручная запись детей 

Оргузея Темдеева по нем в 

том, что он не убьет и не 

1671 г., марта 

12 – июня 17 
Сст. 289-294  
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причинит «никакого дурна» 

Акчиге Иргеневу 

562.56 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута 

Нюрюптейской волости 

Орсюйка Огочюдова к 

ясачному якуту Тюсюнке 

Бочюрову об отданной на 

прокормление лошади 

челобитчика, которую не 

возвращает ответчик. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 4.  

Челобитная Орсюйка 

Огочюдова.  

2) 1671 г., февраля 4.   

Допрос ответчика, 

утверждавшего, что эту 

лошадь истец променял его, 

Тюсюнке, отцу.  

3) 1671 г., февраля 5.  

Допрос свидетеля Еренея 

Тамтанова, подтвердившего 

слова ответчика.  

4) 1671 г., февраля 6.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: истцу в иске 

отказать 

1671 г., 

февраля 4-6 
Сст. 295-296  

562.57 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Одейской 

волости Онюйка Отконова к 

приставу Якутской съезжей 

избы Евсевию (Евсею) 

Аргунову, взявшему у 

челобитчика «без ярлыка» 

двух коров, 9 горностаев и 6 

безменов масла. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 18.   

Словесная челобитная 

Онюйка Отконова.  

2) 1671 г., марта 18.    

Допрос ответчика Евсевия 

Аргунова, утверждавшего, 

что истец сам отдал ему 

коров, горностаев и масло, 

1671 г., марта 

18-29 
Сст. 297-305  
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когда мирился с другим 

якутом, с которым у истца 

была тяжба.  

3) 1671 г., марта 20.   

Допрос Максима, отца 

Евсевия Аргунова о коровах, 

взятых у Онюйка Отконова.  

4) 1671 г., марта 22-23.  

Допрос Евсевия Аргунова на 

пытке и его показания о том, 

что взятых у истца коров они 

съели; допрос на пытке 

Максима Аргунова о том же.  

5) 1671 г., марта 24.  

Приговор воеводы Ивана 

Барятинского: взыскать с 

Евсевия Аргунова две 

коровы, горностаев и масло и 

отдать истцу; самого Евсевия 

Аргунова быть кнутом на 

козле, чтобы иным 

неповадно было ясачных 

людей грабить.  

6) 1671 г., марта 29.  

Запись об исполнении 

приговора над Евсевием 

Аргуновым 

562.58 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батулинской 

волости Куржагаса Алдыева 

к   ясачному якуту той же 

волости Чокчону Олозееву о 

нарушении последним 

обязательства выдать свою 

дочь замуж за брата 

челобитчика и присвоении 

калыма. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 14.   

Челобитная Куржагаса 

Алдыева.  

2) 1671 г., марта 22.    

Допрос истца Куржагаса об 

обстоятельствах бегства 

Чокчона Олозеева, которого 

истец вместе с приставом 

везли в съезжую избу.  

3) 1671 г., марта 22.   

Поручная запись по 

1671 г., марта 

14-27 
Сст. 306-309  
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Куржагасе Алдыеве в том, 

что он к 30 марта доставит 

ответчика Чокчона Олозеева 

в съезжую избу.  

4) 1671 г., марта 27.   

Мировая челобитная истца и 

ответчика, по которой 

ответчик должен вернуть 

истцу калым, выплаченный 

за дочь 

562.59 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Батурусской 

волости Абади Тимукова к 

новокрещену Федору 

Кузьмину, взявшему у 

челобитчика 50 зайцев с 

обязательством вернуть за 

них соболя и не 

выполнившего обещания. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 28.   

Словесная челобитная Абади 

Тимукова.   

2) 1671 г., марта 28.    

Допрос ответчика, 

подтвердившего слова истца 

и тут же отдавшего ему 

соболя. Соболь был записан 

в ясак истцу 

1671 г., марта 

28 
Сст. 310  

562.60 160.23.14 

Судное дело по иску 

ясачного якута Мегинской 

волости Курчагаса Елеева к 

ясачному якуту той же 

волости Оргунею Тобукчину 

о краже лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 4.   

Челобитная Курчагаса 

Елеева.  

2) 1671 г., марта 20.    

Допрос ответчика Оргунея 

Тобукчина, утверждавшего, 

что лошадей ему  отдал отец 

истца Ели, за лошадей, 

украденных у него, Оргунея.  

3) 1671 г., марта 20.   

1671 г., марта 

4-21 
Сст. 311-314  
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Ссылка истца на свидетелей 

кражи; отвод свидетелей 

ответчиком.  

4) 1671 г., марта 21.   

Мировая челобитная истца и 

ответчика.  

5) 1671 г., марта 21.  

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского: 

взыскать с ответчика 

лошадей и отдать истцу; за 

кражу бить ответчика 

батогами.  

Отметка об исполнении 

приговора 

562.61 160.23.14 

Дело о поручительстве сына 

боярского Петра Денбицкого 

(Дилбицкого) и казака 

Степана Щербакова по 

ясачном якуте Кокуйской 

волости Кылтае Тунуеве, 

обязавшегося выплачивать 

«вечно» ясак ясачного якута 

Бетунской волости Быкея 

Ортуева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., мая 10.   

Выписка из дела о 

поручительстве Петра 

Денбицкого (Дилбицкого) и 

Степана Щербакова по 

Кылтае Тунуеве; приговор 

воеводы князя Ивана 

Барятинского: взыскать с 

поручителей 10 соболей, так 

как якут Кылтай Тунуев в 

срок, к 15 апреля, соболей не 

принес; соболей, взятых у 

поручителей, вписать в ясак 

Быкея Ортуева.  

2) 1671 г., мая 10.    

Запись о взыскании соболей 

с казака Степана Щербакова.  

3) 1671 г., мая 15, 19.  

Запись о взыскании соболей 

с сына боярского Петра 

Денбицкого 

1671 г., мая 

10 
Сст. 315-316  

562.62 160.23.14 Судное дело по иску 1671 г., Сст. 317-344  
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ясачного якута Мегинской 

волости Дирики Мелтеева к 

ясачным якутам той же 

волости Кучюнаку и Треке 

Эрсюкаевым, которые 

избили челобитчика и отняли 

у него жеребца с седлом и 

уздой, а ранее, с родниками 

своими, угнали у него 

жеребца, 5 кобыл и 2 

жеребят. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 28.  

Челобитная Дирики 

Мелтеева.  

2) 1671 г., февраля 4.   

Допрос ответчика Трека 

Орсюкаева (Эрсюкаева), 

показавшего, что истца они с 

братом не били и жеребца не 

отнимали; а лошадей истец 

сам отдал брату его, 

Кучюнаку, по суду, за 

нанесенные увечья, еще при 

воеводе Иване Голенищеве-

Кутузове. Ссылка истца и 

ответчика на повальный 

обыск.  

3) 1671 г., февраля 11.    

Память ясачному сборщику 

казачьему десятнику 

Григорию Кривогорницыну с 

приказом сделать повальный 

обыск среди якутов 

Мегинской волости.  

4) 1671 г., марта 16.   

Роспись по обыску ясачного 

сборщика Григория 

Кривогорницына.  

5) Выписка из невершенного 

судного дела 174 года о 

краже лошадей у Кучюнака 

Орсюкаева Дириком 

Мелтеевым с отцом. Дело не 

закончено; неизвестно, 

отдавал ли Дирик Мелтеев 

лошадей Кучюнаку 

Орсюкаеву.  

6) 1671 г., мая 4.  

Приговор воеводы князя 

февраля 4 – 

мая 8 
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Ивана Барятинского: 

взыскать с ответчика 

Кочуная (Кочюнака) 

Орсюкаева 8 лошадей и 

отдать истцу; самого 

ответчика бить батогами за 

нанесенные истцу увечья.  

7) 1671 г., мая 8.  

Поручная запись по Кочюнае 

(Кочюнаке) Орсюкаеве в 

том, что он в срок заплатит 

истцу за украденных 

лошадей 

563 160.23.15.  

Поручная запись, данная в 

Верхоленском братском 

остроге в судной избе 

конным казаком Федором 

Степановым, «старым 

толмачом», по братском 

ясачном мужике Кангае в 

«наговорном скоте», что по 

первому требованию он его, 

Кангая, представит в судную 

избу.  

1670 г., мая 

24.  
1 сст.   

564 160.23.16.  

Документы о хлебных 

запасах, выдаче хлебного и 

соляного жалованья и 

другое.  

1670 г., июня 

3 – июля 4.  
110 сст.   

564.1 160.23.16.  

Список служилым людям 

Якутского острога, бывшим в 

июне 1670 г. налицо; с 

отметками кому и сколько 

дано хлебного жалованья на 

1670 год.  

1670 г., июня 

не ранее 7.  
Сст. 1-24.   

564.2 160.23.16.  

Дело служилых людей 

Якутского острога Алексея 

Шиврина, Григория 

Соловьева, Ивана Южака и 

Анисима Титова, съевших, 

из-за хлебной скудости, 11 

пудов муки ржаной из 

аманатского запаса во время 

пребывания своего на 

ясачном зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 9.  

Челобитная служилых людей 

1670 г., июня 

9-18.  
Сст. 25-27  
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Алексея Шиврина, Григория 

Соловьева, Ивана Южака и 

Анисима Титова, с просьбой 

зачесть их съеденный хлеб из 

аманатского запаса в оклад 

на следующий 1671 год.  

Сст. 25.  

2) 1670 г., не ранее июня 9.  

Выписка о выданном 

челобитчикам хлебном 

жалованье на 1670 г. и 

полагающемся на 

следующий 1671 г.  

Сст. 26.  

3) 1670 г., июня 18.  

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского: зачесть 

челобитчикам съеденный 

ими хлеб из аманатского 

запаса в счет хлебного 

жалованья на следующий 

год.  

Сст. 27.  

4) 1670 г., позднее июня 18.  

Сказки челобитчиков о 

полученном хлебе.  

Сст. 27 

564.3 160.23.16 

Дело о самовольной раздаче 

хлеба из государевых 

запасов, полученных на 

Чечуйском волоке из 

государевой пахоты, сыном 

боярским Тимофеем 

Чернышевским, с которым 

запасы были посланы в 

Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) Выписка из отписки сына 

боярского Федора Пущина: 

1) о 1096 пудах 20 гривенках 

ржи и ячменя чечуйской 

пахоты, переданных сыну 

боярскому Тимофею 

Чернышевскому для 

доставки в Якутский острог; 

2) о раздаче этих запасов 

казакам на заимках «без 

указу».  

Сст. 28-32.  

1670 г., июня 

17-18 
Сст. 28-36  
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2) 1670 г., июня 17.  

Сказка Тимофея 

Чернышевского о том, что: 1) 

30 пудов хлеба у него не 

хватает потому, что на эти 30 

пудов Федор Пущин дал ему 

память на десятника 

казачьего Другана 

Прокопьева, взявшего этот 

хлеб взаймы; 2) Федор 

Пущин «ложно» записал ему 

хлеб мукой, а выдал зерном, 

при том, что при умолоте на 

мельнице «выходит» часть 

веса хлеба.  

Сказка Чернышевского, что 

хлеба у него недостало, т.к. 

«ту муку» он взял себе в 

оклад.  

Сст. 33-34.  

 3) 1670 г., ранее июня 17.  

Память заемная десятника 

казачьего Другана 

Прокопьева, выданная 

Федору Пущину на 30 пудов 

хлеба.  

Сст. 35.  

4) 1670 г., июня 18.  

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского: 

доправить 30 пудов хлеба на 

Федоре Пущине и дать 

приказ никому без указу 

хлеба из государевых запасов 

не выдавать; Чернышевскому 

тот хлеб, что не хватает, 

зачесть в оклад на 1671 год.  

Сст. 36 

564.4 160.23.16 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за прошлые 1666, 

1667 и 1668 гг. казакам 

Григорию Антонову, 

Богдану Иванову, Григорию 

Ларионову и Марку 

Федорову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 15-20.  

Четыре челобитные казаков о 

выдаче соляного жалованья.  

1670 г., июня 

15-20 
Сст. 37-43  
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Сст. 37-39, 42.   

2) 1670 г., не ранее июня 20.   

Выписка из расходных книг 

о выдаче челобитчикам 

соляного жалованья в 

прошлые годы. Сст. 40-41, 

43.  

3) 1670 г., июня 20.  

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского: выдать 

соль.  

Сст. 43 

564.5 160.23.16 

Дело об утере 393 пудов соли 

из доставленной в Якутский 

острог из Илимского уезда с 

устья Куты реки десятником 

казачьим Баженом 

Федоровым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) Содержание дела: о 

поручении Бажену Федорову 

с товарищами доставить в 

Якутский острог 1200 пудов 

соли; изложение царской 

грамоты 1664 г. воеводе 

Ивану Кутузову по поводу 

подобного же случая с 

утечкой соли во время ее 

долговременного стояния в 

амбаре: чтобы в таких 

случаях не доправлять соль 

на служилых людях.  

Сст. 44-50.  

2) 1670 г., июня 17.  

Допрос Бажена Федорова с 

показаниями, что 

привезенная им соль стояла в 

амбаре более двух лет и так 

как она была привезена с 

усолья совершенно сырой, то 

ее много утекло.  

Сст. 51.  

3) 1670 г., июня 21.  

Челобитная Бажена 

Федорова с просьбой не 

доправлять на нем эту соль.  

Сст. 52-53.  

4) 1670 г., июня 21.  

Приговор воеводы князя 

1670 г., июня 

17-21 
Сст. 44-54  
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Ивана Барятинского: не 

доправлять с Бажена 

Федорова утерянной соли и о 

том отписать в Москву.  

Сст. 54 

564.6 160.23.16.  

Роспись 4555 пудам хлеба, 

привезенного в Якутский 

острог из Илимского уезда 

пятидесятником казачьим 

Друганом Прокопьевым с 

товарищами, с выпиской под 

росписью о наличии 264 

служилых людей в Якутском 

остроге.  

1670 г., июня 

20.  
Сст. 55.   

564.7 160.23.16.  

Дело об оценке 

целовальниками Якутской 

съезжей избы Лукой 

Ощепковым и Иваном 

Онохиным с торговыми 

людьми пяти дощаников, 

негодных к ходу, и коча, на 

котором приехали 

промышленники. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ранее июня 23.  

Две наказные памяти 

целовальникам об оценке 

дощаников и коча.  

Сст. 56-57.  

3) 1670 г., июня 23.  

Две ценовные целовальников 

на дощаники, оцененные в 5 

рублей, и коч, оцененный в 

10 рублей.  

Сст. 66-67 

1670 г., июня 

23.  

Сст. 56-57, 

66-67 
 

564.8 160.23.16 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за прошлые годы 

служилым людям Якутского 

острога десятнику казачьему 

Ивану Ермолину, казакам 

Борису Антонову, Мокию 

Никитину, Степану 

Дмитриеву, Автомону 

Никитину, Ефиму Никитину, 

не получившим его в 

положенное время «за 

соляной скудостью». 

 

1670 г., июня 

22-23 
Сст. 58-65  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 22.   

Шесть челобитных казаков о 

выдаче соляного жалованья.  

Сст. 58, 60-64.   

2) 1670 г., июня 23.   

Выписки о выдаче соляного 

жалованья в 175, 176 и 177 

годах.  

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского о 

выдаче соли челобитчикам.  

Сст. 59, 65 

564.9 160.23.16 

Дело о продаже из казны 

старого дощаника ясачным 

якутам Бетунской волости 

Курчагасу Кеедину и 

Быгинечке Лакаеву за одного 

соболя и полтину наддачи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 15.  

Челобитная якутов Курчагаса 

Кеедина и Быгинечка 

Лакаева о продаже им из 

казны старого дощаника.  

Сст. 68.  

2) 1670 г., июня 24.   

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского: отдать 

якутам дощаник по оценке 

целовальников с наддачей.  

Сст. 69.  

3) 1670 г., июня 24.  

Выписка из ценовной о цене 

дощаника в 1 рубль; 

получение от якутов соболя 

и наддачи полтины.  

Сст. 69 

1670 г., июня 

15-24 
Сст. 68-69  

564.10 160.23.16 

Дело о выдаче хлебного 

жалованья служилым людям 

Якутского острога детям 

боярским Ивану Ерастову, 

Григорию Пущину, Матвею 

Ярыгину с казаками, 

посланным на службу в 

дальние зимовья – на реки 

Яну, Олекму, Индигирку в 

1670 г., июня 

… - июня 25 
Сст. 70-86  
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Зашиверское зимовье, не 

получившим его при отъезде 

«за хлебной скудостью». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., не позднее апреля 

5.  

Выписка из отписи сына 

боярского Ивана Ерастова с 

устья Яны реки с просьбой: 

1) выдать хлебное жалованье 

на 179 год ему и казакам, так 

как выданное им хлебное 

жалованье уже употреблено; 

2) прислать смолы на 

починку коча и карбаса; 3) 

послать к ним в помощь еще 

нескольких казаков, в виду 

опасности со стороны 

юкагиров янских, 

омолоевских и каменных.  

Сст. 70.   

2) Выписка о выдаче 

хлебного жалованья Ивану 

Ерастову и двенадцати 

казакам.  

Сст. 71-74.  

3) 1670 г., лето.  

Челобитная сына боярского 

Ивана Ерастова о его 

неблагополучном 

путешествии по реке Лене, о 

гибели коча и 

невозможности добраться до 

реки Яны.   

Сст. 75.   

4) Сказка хлебного 

приемщика о наличии в 

Якутском остроге хлебных 

запасов: муки ржаной, ржи, 

овса и пшеницы.  

Сст. 76.  

5) Выписка о выдаче 

хлебного жалованья в 1120 

пудов 29 гривенок Григорию 

Пущину с казаками и усть-

янскими зимовщиками.  

Сст. 77-78.  

6) 1670 г., июня 21-23.  

Три челобитные сына 

боярского Матвея Ярыгина и 
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четырех казаков о выдаче им 

хлебного жалованья за их 

службу в Олекминском 

острожке.  

Сст. 79-81.  

7)  1670 г., июня 25.  

Выписки о выдаче 

челобитчикам хлебного 

жалованья.   

Приговор воеводы князя 

Ивана Барятинского о 

выдаче хлебного и соляного 

жалованья в дальних 

зимовьях.  

Сст. 82-86 

564.11 160.23.16.  

Память таможенному голове 

Никону Силуянову с 

предписанием переписать 

весь хлеб, привезенный 

промышленными и 

торговыми людьми в 

Якутский острог «сверху» 

реки Лены и роспись подать 

в съезжей избе. 

Промышленным и торговым 

людям тот «хлеб до указу 

давать не велеть», так как он 

надобен на расход «великого 

государя».  

1670 г., июнь.  Сст. 87.   

564.12 160.23.16.  

Дело по челобитным казаков 

Федора Тимофеева и 

Максима Семенова о выдаче 

им соляного жалованья за 

прошлые годы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 25.  

Две челобитные казаков 

Федора Тимофеева и 

Максима Семенова о выдаче 

им соляного жалованья за 

прошлые годы.  

Сст. 88, 90.  

2) 1670 г., июня 27.  

Выписки о недоданном 

соляном жалованье 

челобитчикам.  

Сст. 89, 91-92.   

3) 1670 г., июня 27.  

1670 г., июня 

25-27.  
Сст. 88-92  
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Приговор воеводы о выдаче 

казакам соляного жалованья.  

Сст. 92 

564.13 160.23.16.  

Память хлебный стол 

Якутской съезжей избы 

подьячему Варфоломею 

Аврамову об отправке на 

Чечуйский волок на пашню, 

посланного из Енисейского 

острога по указу из 

Сибирского приказа 

ссыльного хамовника Андрея 

Борисова с женою и детьми. 

С указанием взять по нему на 

Чечуйском волоке поручную 

запись.  

1670 г., июня 

28..  
Сст. 93.   

564.14 160.23.16.  

Дело о судовых снастях, 

снятых с судов после 

крушений во время морских 

походов служилых людей 

Якутского острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 3.  

Сказка казака Якутского 

острога Бориса Павлова 

Серебреника в съезжей избе 

о поручении отвезти в 

Якутский острог судовые 

снасти, данном ему на 

Индигирке.  

Сст. 94-94а.   

2) 1669 г., августа 10.  

Отпись пятидесятника 

казачьего Петра Аксентьева 

о взятом у казака Бориса 

Павлова «для колымской 

заморской службы» 

сломанного якоря и кочевой 

«ноги» в 8 ½ сажени.  

Сст. 96.  

3) 1669 г., августа 13.  

Отпись Якутского острога 

служилого человека Ивана 

Ермолина о взятии им у 

казака Бориса Серебреника 

шеймы «государевой» в 70 

сажен, а у Прокофья Дудина 

якоря «посылошнего» с Яны 

1670 г., июня 

3-4.   
Сст. 94-98  
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реки.  

Сст. 95.  

4) 1670 г., июня 3.  

Сказка казака Прокофья 

Дудина о посланных с ним с 

Усть-Яны реки в Якутский 

острог судовых снастей и о 

взятии у него части этих 

снастей на устье Лены реки 

десятником казачьим Иваном 

Ермолиным под отпись.  

Сст. 97.  

5) 1670 г., июня 4.  

Запись о выдаче из Якутской 

съезжей избы сыну 

боярскому Корнилу 

Скворцову для янской 

службы, судовых снастей с 

приказом все эти снасти 

назад прислать в Якутский 

острог в следующем году.  

Расписка Корнила Скворцова 

в получении снастей.  

Сст. 98 

564.15 160.23.16 

Дело о выдаче соляного 

жалованья за прошлые годы 

по восьми челобитным 

казаков Якутского острога 

пятидесятника Устина 

Панфилова с товарищами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июня 23 – июля 1.  

Восемь челобитных казаков 

Устина Панфилова с 

товарищами о выдаче им 

соляного жалованья за 

прошлые годы.  

Сст. 99-106.  

2) Выписки из расходных 

книг о следуемом 

челобитчикам соляном 

жалованье.  

Сст. 107-108.  

3) 1670 г., июля 4.  

Приговор воеводы о выдаче 

челобитчикам соляного 

жалованья.  

Сст. 108 

1670 г., июня 

23 – июля 4 
Сст. 99-108  



 

  133 

564.16 160.23.16.  

Поручная запись служилых 

людей Якутского острога по 

ссыльном московском 

посадском человеке Андрее 

Борисове в том, что он 

никуда не уйдет и не сбежит 

из острога до указа.  

1670 г., июля 

4 (?).  
Сст. 109-110.   

565 160.23.18.   

Поручная запись вкладчика 

Усть-Керенского Троицкого 

монастыря Илимского уезда 

Софрона Емельянова по 

Иване Булыгине, взятом 

против воли с Усть-Керенги 

реки даурскими беглецами в 

Даурскую землю, в том, что 

он «поставит за своею 

порукою» Ивана Булыгина 

тотчас, как его потребует в 

съезжей избе илимский 

воевода Сила Оничков 

(Аничков).  

1670 г., июня 

13.   
1 сст.   

566 160.24.4.  

Дела о моржовом зубе, о 

службе Михаила Стадухина, 

ценовная роспись ясачной 

казне.  

1670 г., июня 

24 – июля 23.  
56 сст.   

566.1 160.24.4.  

Выписка из дела о начете на 

якутского воеводу Ивана 

Голенищева-Кутузова 

недоимки, получившейся в 

результате неисполнения 

обязательства увеличить 

прибыль по сбору ясака 

казачьим пятидесятником 

Григорием Татариновым, 

который, не погасив 

недоимки, был отпущен 

воеводой на дальнюю 

службу, по дороге куда был 

убит тунгусами. С 

челобитной Якова, сына 

Григория Татаринова, 

поверстать его на место отца. 

Отрывок, начало утрачено. 

1670 г.  Сст. 1-5.  

566.2 160.24.4. 

Дело о кости моржового 

зуба, сданной 

пятидесятником Григорием 

Татариновым в государеву 

казну. 

 

1670 г., июля 

15 
Сст. 6-10  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Сибирский приказ о посылке 

в Москву выписки из 

челобитной тобольского 

пешего казака Якова 

Татаринова о кости рыбьего 

зуба.  

Сст. 6.  

2) 1670 г., июля 15.  

Челобитная тобольского 

пешего казака Якова 

Татаринова о выписке в 

съезжей избе Якутского 

острога о цене кости 

моржового зуба в количестве 

26 пудов, сданной в 1668 г.  

его отцом Григорием 

Татариновым в государеву 

казну и отосланной в 

Москву.  

Сст. 7.  

3) 1668 г.  

Выписка из приходной книги 

в съезжей избе Якутского 

острога о цене кости 

моржового зуба, купленной 

казачьим пятидесятником 

Григорием Татариновым в 

1668 г. и взятой в государеву 

казну.  

Сст. 8-10 

566.3 160.24.4 

Дело о выписке из дела в 

Якутского острога съезжей 

избе о службах казака 

Михаила Стадухина, убитого 

тунгусами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г.  

Отписка воеводы князя 

Ивана Барятинского в 

Сибирский приказ о 

челобитье казака Нефеда 

Стадухина выписать про 

службы его отца Михаила 

Стадухина.  

1670 г., июня 

24 
Сст. 11-14  
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Сст. 11.   

2) 1670 г., июня 24.  

Челобитная Якутского 

острога казака Нефеда 

Стадухина о выписке про 

службы его отца Михаила 

Стадухина.  

Сст. 12.  

3) 1670 г.  

Выписка из дела в съезжей 

избе Якутского острога о 

службах казака Михаила 

Стадухина. Сст. 13-14 

566.4 160.24.4 

Дело о переселении жены и 

детей сына боярского Ивана 

Крыжановского из 

Енисейского в Якутский 

острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 18.  

Челобитная сына боярского 

Ивана Крыжановского с 

просьбой отпустить его жену 

и детей, живущих в 

Енисейском остроге на 

поселение в Якутский 

острог, на место службы 

челобитчика.  

Сст. 15.  

3) 1670 г.  

Память якутского воеводы 

князя Ивана Барятинского в 

Енисейский острог воеводе 

Кириллу Яковлеву об 

отпуске жены и детей сына 

боярского Ивана 

Крыжановского в Якутский 

острог.  

Черновик.  

Сст. 16.  

4) 1670 г., июля 23.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского в Енисейский 

острог о позволении сыну 

боярскому Ивану 

Крыжановскому приехать в 

Енисейский острог за семьей.  

Сст. 17 

1670 г., июля 

18-23 
Сст. 15-17  
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566.5 160.24.4.  

Ценовная роспись ясачной 

поминочной и соболиной 

казне и всякой мягкой 

рухляди, собранной по 

окладу с якутов за нынешний 

год и за прошлые годы из 

доимки, в подгородных 

волостях Якутского острога.  

1670 г.  Сст. 18-54.   

566.6 160.24.4.  

Список русских и поморских 

торговых людей, 

разбиравших и ценивших 

ясачную и поминочную 

соболиную казну и мягкую 

рухлядь, собранную по 

окладу за нынешний год. 

Сст. 55-56.  

1670 г.    

567 160.24.9.  
Дела об обложении оброком, 

поручные записи.  

1670 г., июня 

24 – 1671 г., 

февраля 22.  

97 сст.   

567.1 160.24.9.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского десятнику 

Юрию Гаврилову обязать 

попов брать за венчание и за 

крещение «по правилам».  

1670 г., июня 

24.  
Сст. 1-2.   

567.2 160.24.9. 

Память воеводы Ивана 

Барятинского жилецким 

людям. Отрывок. Конец 

утрачен. 

1670 г., июля 

30. 
Сст. 3  

567.3 160.24.9.  

Дело о выборе жителями 

Якутского острога 

целовальников для переписи 

посадских людей при 

обложении в оклады. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 5.  

Выбор, за поруками, в 

целовальники посадских 

людей Григория Яковлева 

Росторгуева и Осипа 

Пименова.  

Сст. 4-5.  

2) 1670 г., июля 6.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского попу якутской 

Соборной церкви Стефану 

Фомину о приведении к 

присяге целовальников о 

1670 г., июля 

5-9.  
Сст. 4-12  
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том, что они будут класть 

людей в тягло «в правду по 

наказу»,  

Сст. 6.  

3) 1670 г., июля 9.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского выборным 

целовальникам Григорию 

Росторгуеву и Осипу 

Пименову, под страхом 

жестокого наказания, не 

чинить никакой неправды 

при обложении жителей 

Якутского острога оброками.  

Сст. 7.  

4) 1670 г.  

Именная роспись женатым и 

холостым ссыльным и 

гулящим людям, 

проживающим в Якутском 

остроге и подлежащих 

положению в тягло.  

Сст. 8-12 

567.4 160.24.9.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского приставу 

Игнатию Савину о сборе 

поручных записей с 

посадских людей Якутского 

острога в том, что они 

обязуются ежегодно платить 

сполна положенные им по 

окладу оброки и никуда без 

отпуска из Якутского острога 

не уезжать.  

1670 г., июля 

17.  
Сст. 13.   

567.5 160.24.9.  

Дело о занесении в окладные 

книги и обложении оброком 

гулящих людей, явившихся в 

Якутский острог после 

переписи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 19.  

Запись допросов, по извету 

посадского человека Ивана 

Серебреника, гулящих 

людей, пришедших из-за 

моря и не положенных в 

тягло, об их семейном 

положении и количестве лет, 

1670 г., июля 

19-21.  
Сст. 14-20  
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проведенных в Сибири.  

Сст. 14-19.  

2) 1670 г., июля 21.  

Память воеводы Ивана 

Барятинского выборным 

посадским людям о 

положении в тягло и записи в 

посады семи гулящих людей.  

Сст. 20 

567.6 160.24.9.  

Сорок восемь поручных 

записей жителей Якутского 

острога, данных приставу 

Игнатию Савину, по 

посадским людям в том, что 

они будут ежегодно платить 

сполна положенный на них 

оброк и никуда без отпуска 

из Якутского острога не 

уедут и не убегут.  

1670 г., июля 

16 – августа 

28.  

Сст. 21-78.   

567.7 160.24.9.  

Дело о занесении ссыльного 

Игнатия Молодожникова в 

окладные книги и обложении 

его тяглом по Якутскому 

острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., сентября 5.  

Запись приказа о том, чтобы 

быть ссыльному человеку 

Игнатию Молодожникову с 

детьми на посаде в Якутском 

остроге.  

Сст. 79.   

2) 1670 г., сентября 6.  

Поручная запись якутских 

жителей по ссыльном 

Игнатии Молодожникове в 

том, что он будет ежегодно 

платить сполна оборок и 

никуда без отпуска из 

Якутского острога не уедет и 

не убежит.  

Сст. 80.  

3) 1670 г., сентября 15.  

Память якутского воеводы 

посадским людям Якову 

Кожеве и Зиновию 

Васильеву положить в тягло 

ссыльного Игнатия 

1670 г., 

сентября 5-15.   
Сст. 79-82  
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Молодожника с детьми.  

Сст. 81.  

4) 1670 г., сентября 15.  

Отписка посадских людей 

Якова Кожевы и Зиновия 

Васильева с товарищами 

якутскому воеводе о 

положении в тягло 

ссыльного Игнатия 

Молодожника с детьми.  

Сст. 82 

567.8 160.24.9.  

Десять поручных записей 

якутских жителей, данных в 

съезжей избе приставу 

Игнатию Савину, на 

посадских людей в том, что 

они будут ежегодно платить 

сполна положенный на них 

оброк и никуда без отпуска 

из Якутского острога на 

уедут и не убегут.  

1670 г., 

сентября 25 – 

декабря 20.  

Сст. 83-92.   

567.9 160.24.9.  

Дело о занесении 

промышленного человека 

Ивана Подошевникова в 

окладные книги и обложении 

его оброком по Якутскому 

острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., февраля 8.   

Челобитная промышленного 

человека Ивана Тимофеева 

сына Подошевникова о 

поверстании его в посад по 

Якутскому острогу.  

Сст. 93.   

2) 1671 г., февраля 9.   

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

посадским людям Зиновию 

Васильеву и Якову Кожеве с 

товарищами  положить в 

тягло Ивана Подошевникова.  

Сст. 94.  

3) 1671 г., февраля 10.   

Отписка посадских людей 

Якова Кожевы и Зиновия 

Васильева с товарищами 

якутскому воеводе князю 

1671 г., 

февраля 8-22.   
Сст. 93-97  
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Якову Волконскому об 

обложении промышленного 

человека Ивана 

Подошевникова оброком по 

Якутскому острогу.  

Сст. 95.  

4) 1671 г., февраля 10.  

Память из разрядного стола в 

денежный стол об 

обложении Якутского 

острога посадскими людьми 

промышленного человека 

Ивана Подошевникова 

оброком в сумме 8 алтын 2 

деньги.  

Сст. 96.  

5) 1671 г., февраля 22.  

Поручная запись якутских 

жителей, данная в съезжей 

избе приставу Игнатию 

Савину по Иване 

Подошевникове в том, что он 

будет ежегодно платить 

сполна положенный на него 

оброк, никуда из Якутского 

острога без отпуска не уедет 

и не убежит.  

Сст. 97 

568.1 160.24.10 

Судное дело о возврате 

торговому человеку Семену 

Андрееву сыну Каргопольцу 

75 рублей, данных в долг 

торговому человеку Якову 

Васильеву сыну 

Сабачникову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., июля 14.  

Запись о челобитной 

торгового человека Семена 

Андреева сына Каргопольца.  

Сст. 1.  

2) 1670 г., июля 14.  

Челобитная торгового 

человека Семена Андреева 

сына Каргопольца на 

торгового человека Якова 

Васильева сына 

Сабачникова, выдавшего 

челобитчику за долг в 75 

1670 г., июля 

14 – августа 2 
Сст. 1-8  
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рублей свою закладную 

кабалу на промышленного 

человека Ерофея Никулина, 

который, не уплатив долга, 

умер на заморских реках.  

Сст. 2.  

3) 1670 г., июля 21.  

Запись допросов истца и 

ответчика.  

Сст. 3-4.  

4) 1664-1665 гг.  

Список с закладной кабалы 

промышленного человека 

Ерофея Никитина, выданной 

торговому человеку Якову 

Сабачникову на взятые у 

него в долг 75 рублей под 

свою долю прибылей в 

звериных промыслах.  

5) 1669 г., декабря 20.  

Список с памяти Якова 

Сабачникова, данной Семену 

Каргопольцу на свою кабалу 

в недоплате 42 соболей.  

Сст. 5.  

6) 1670 г., августа 2.  

Запись о подаче приставом 

Игнатием Савиным поручной 

записи на торгового человека 

Якова Сабачникова.  

Сст. 6.  

7) 1670 г., июля 29.  

Поручная запись якутских 

торговых и промышленных 

людей, данная приставу 

Игнатию Савину по торговом 

человеке Якове Сабачникове 

в том, что он будет являться 

в суд до окончания дела и 

никуда из Якутского острога 

не уедет.  

Сст. 7-8 

568.2 160.24.10 

Дело о передаче в 

собственность торговому 

человеку Никифору 

Риминских заложенного ему 

казачьим пятидесятником 

Никифором Аргамаковым 

«кипарисного моления». 

 

В деле следующие 

1670 г., июля 

28 
Сст. 9-10  
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документы:  

1) 1670 г., июля 28.  

Челобитная торгового 

человека Никифора 

Риминских о допросе 

казачьего пятидесятника 

Никифора Аргамакова о том, 

будет ли он выкупать 

«кипарисное моление», 

заложенное челобитчику за 

муку и соленую рыбу.  

Сст. 9.  

3) 1670 г.   

Запись допроса казачьего 

пятидесятника Никифора 

Аргамакова  о том, что он 

никогда не закладывал 

моленья.  

Сст. 10 

569 160.24.14.  Судные дела ясачных якутов.  

1670 г., июля 

17 – 1671 г., 

июня 5.  

115 сст.   

569.1 160.24.14.  

Судное дело о возврате 

четырех соболей 

Чучугунурке Онекоеву, 

уплаченных им за жену 

брата, Токи Омукова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г.  

Исковая челобитная 

Борогонской волости 

ясачного якута Чучугунурки 

Онекоева на Мегинской 

волости ясачного якута Току 

Омукова, отнявшего у него 

жену покойного брата, 

отданную за ясак в четыре 

соболя.  

Сст. 1.  

2) 1670 г., ноября 27.  

Запись допросов тяжущихся 

о платеже якутом 

Чучугунуркой Онекоевым 

четырех соболей за жену 

покойного брата якута Токи 

Омукова.  

Сст. 2. На обороте знамя 

1670 г., 

ноября 27.  
Сст. 1-2  

569.2 160.24.14 Судное дело об уплате 1670 г., июля Сст. 3-6а  
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калыма якутом Чокучком 

Налыгыровым за дочь якута 

Тюбю Илничесова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 26.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Чокучки Налыгырова на 

Тамайской (Атамайской?) 

волости якута Тюбю 

Илничесова.  

Сст. 3.  

2) 1670 г., июля 17.  

Исковая челобитная якута 

Чокучки Налыгырова на 

якута Тюбю Илничесова, 

взявшего полный калым и не 

отдавшего свою дочь в жены 

челобитчику.  

Сст. 4-5.  

3) 1670 г.  

Запись допросов тяжущихся 

об уплате калыма.  

Сст. 6.  

4) 1670 г., декабря 1.  

Мировая запись истца и 

ответчика.  

Сст. 6а. На обороте знамена 

17 – декабря 1 

569.3 160.24.14 

Судное дело о возврате якуту 

Тюмючке Олкочеву 

пропавшего жеребца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 29.  

Запись о челобитье Одейской 

волости якута Тюмючка 

Олкочокова (Олкочева).  

Сст. 7.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная якута 

Тюмючка Олкочева на 

Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости якута 

Бунтуска Тюбеева, не 

отдающего пропавшего у 

челобитчика жеребца.  

Сст. 8.  

1670 г., 

ноября 29 
Сст. 7-9  
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3) Запись сказки ответчика, 

утверждавшего, что он купил 

жеребца.  

Сст. 9. На обороте знамена 

569.4 160.24.14 

Судное дело об убое 

заблудившейся коровы 

ясачного якута Конки 

Дуреева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 29.  

Запись о челобитье 

Мальягарской волости 

ясачного якута Конки 

Дуреева.  

Сст. 10.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Мальягарской волости 

Конки Дуреева на якутов той 

же волости Кызыла 

Турченеева с товарищами в 

убое его коровы.  

Сст. 11.  

3) 1670 г.  

Запись сказки одного из 

ответчиков про убой коровы 

Кызылом Турченеевым.  

Сст. 12 

1670 г., 

ноября 29 
Сст. 10-12  

569.5 160.24.14 

Судное дело о краже коровы 

у пашенного крестьянина 

Евсея Карпова якутами 

Тыркаем Кыбынаевым с 

товарищами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 5.  

Запись о челобитье 

Олекминского острожка 

пашенного крестьянина 

Евсея Карпова.  

Сст. 13.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная 

пашенного крестьянина 

Евсея Карпова на 

Нюрюптейской волости 

якута Тыркая Кыбынаева с 

1670 г., 

декабря 5-10 
Сст. 13-15  
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товарищами в краже у него 

коровы.  

Сст. 14.  

3) 1670 г., декабря 10.   

Запись допроса ответчика о 

краже коровы.  

Решение суда: ответчику 

уплатить истцу стоимость 

коровы и исполнение 

приговора.  

Сст. 15. На обороте знамя 

569.6 160.24.14 

Судное дело о возврате 

пропавших лошадей 

Нюрюптейской волости 

якутке Капчипке Тунуевой, 

жене Чоконоя Тумадова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 5.  

Запись о челобитье 

Нюрюптейской волости 

якутки Капчипки Тунуевой, 

жены Чоконоя Тумадова.  

Сст. 16.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная 

Капчипки Тунуевой, жены 

Чоконоя Тумадова на 

Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости якута 

Мазара Леова, укравшего у 

челобитчицы двух коней и 

кобылу.  

Сст. 17.   

3) 1670 г., декабря 10.   

Запись допросов истицы и 

ответчика; мировая, по 

которой ответчик отдал 

истцам своего коня взамен 

пропавших.  

Сст. 18. На обороте знамена 

1670 г., 

декабря 5-10 
Сст. 16-18  

569.7 160.24.14 

Судное дело об избиении 

дочери якута Кангаласской 

волости Чеконоя Тумадова ее 

мужем, Гноячкой 

Бырдаковым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1670 г., 

ноября 4 – 

декабря 26 

Сст. 19-27  
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1) 1670 г., декабря 23.  

Запись о челобитье 

Кангаласской волости якута 

Гноячки Бырдакова.  

Сст. 19.  

2) 1670 г., ноября 4.  

Исковая челобитная якута 

Кангаласской волости 

Гноячки Бырдакова на 

ясачного якута 

Нюрюптейской волости 

Чеконоя Тумадина 

(Тумадова), отнявшего у 

челобитчика жену, за 

которую внесен полный 

калым.  

Сст. 20.   

3) 1670 г.  

Запись допросов о том, что за 

дочь якута Чоконоя 

(Чеконоя) Тумадова уплачен 

не полный калым.  

Сст. 21.  

4) 1670 г., декабря 26.  

Поручная запись служилого 

человека Луки Жеребцова по 

якуте Гноячке Бырдакове в 

том, что он предстанет в суд 

к ответу по делу о побоях 

своей жены, за которую не 

внесен полный калым ее 

отцу, Чеконою Тумадову.  

Сст. 22.  

5) 1670 г., декабря 24.  

Запись о челобитье 

Капчипки Тунуевой, жены 

якута Чоконоя (Чеконоя) 

Тумадова.  

Сст. 23.  

6) 1670 г.  

Исковая челобитная 

Капчипки Тунуевой на якута 

Гноячку Бырдакова. 

Обвиняемого в избиении ее 

дочери, взятой им в жены с 

приданым, без уплаты 

полного калыма.  

Сст. 24-25.  

7) 1670 г.  

Запись допросов про 

избиение дочери якута 

Чоконоя Тумадова ее мужем 
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и про неуплату последним за 

нее полного калыма.  

Сст. 26-27. На обороте 

знамена 

569.8 160.24.14 

Судное дело по челобитной 

якута Отонойки Тюбеева на 

якута Майзяка Дуюкова о 

побоях и грабеже. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 29.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Отонойки Тюбеева.  

Сст. 28.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости на якута 

Мальягарской волости 

Майзяка Дуюкова, 

изувечившего и ограбившего 

челобитчика на дороге.  

Сст. 29.   

3) 1670 г.  

Мировая челобитная якутов 

Отонойки Тюбеева и 

Майзяка Дуюкова о 

прекращении судного дела, 

так как ответчик за побои и 

грабеж отдал истцу по иску 

девку и стельную корову.  

Сст. 30. На обороте знамена 

1670 г., 

декабря 29 
Сст. 28-30  

569.9 160.24.14 

Судное дело о краже трех 

лошадей у ясачного якута 

Одейской волости Сутунучка 

Багина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., января 1.   

Запись о челобитье Одейской 

волости ясачного якута 

Сутунучка Багина.  

Сст. 31.  

2) 1670 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Сутунучка Багина на 

1671 г., 

январь 
Сст. 31-34  
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якутов разных волостей, 

укравших у него трех 

лошадей.  

Сст. 32.   

3) 1670 г., январь.    

Запись допросов истца, 

ответчика и свидетелей и 

мировой челобитной, по 

которой истцу отданы 2 

лошади и корова взамен 

украденных трех коней.  

Сст. 33-34. На обороте 

знамена 

569.10 160.24.14 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Борогонской 

волости Сыкырчка Онюкеева 

пары коней. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 1.   

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкырчка 

Онюкеева.  

Сст. 35.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Сыкырчка Онюкеева 

на Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости якутов 

Балагура Дагунина и 

Бокоряна Орюкана с 

товарищами, укравших у 

него пару коней.  

Сст. 36.   

3) 1671 г., января 4-11.  

Запись допросов истца и 

ответчиков и полюбовного 

договора, по которому 

ответчик отдал в заклад 

истцу своих лошадей до 

определенного срока, по 

истечении которого, если 

пропавшие кони не 

отыщутся, то лошади 

ответчика перейдут в полную 

собственность истца.  

Сст. 37-39. На обороте 

знамена 

1671 г., 

января 1-11 
Сст. 35-39  
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569.11 160.24.14 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Гуржейки 

Денгиева коня и кобылы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 2.   

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Гуржейки Денгиева.   

Сст. 40.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости 

Гуржейки Денгиева на 

якутов той же волости 

Тюсеня Одолеева с 

товарищами, укравших у 

него коня и кобылу.  

Сст. 41.    

3) 1671 г., января 4- 5.   

Запись допросов истца и 

ответчиков и мировой, по 

которой ответчик вернул 

истцу лошадей.  

Сст. 42. На обороте знамена 

1671 г., 

января 2-5 
Сст. 40-42  

569.12 160.24.14 

Судное дело о краже быка у 

ясачного якута Кусенейки 

Сабаева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 10.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Кусенейки Сабаева.   

Сст. 43.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости 

Кусенейки Сабаева на якутов 

Борогонской волости Явула 

и Сасырбака Онюкеевых, 

укравших у челобитчика 

быка.  

Сст. 44.     

3) 1671 г., января 11-19.   

1671 г., 

января 10-19 
Сст. 43-47  
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Запись допросов ответчиков 

и решения суда, по которому 

ответчик обязан отдать истцу 

корову с теленком взамен 

украденного быка.  

Сст. 44-47. На обороте 

знамена 

569.13 160.24.14 

Судное дело о краже коня и 

кобылы у покойного дяди 

ясачного якута Борогонской 

волости Бендечки Кесикина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 10.    

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Бендечки 

Кесикина.  

Сст. 48.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Борогонской волости 

Бендечки Кесикина на якута 

Атамайской волости Яптара 

Тимиреева, укравшего у его 

покойного дяди коня и 

кобылу.  

Сст. 49.    

3) 1671 г., января 16.  

Запись допросов о краже 

лошадей и решения суда, 

согласно которому ответчик 

обязан отдать истцу взамен 

лошадей 7 соболей, так как 

истец платит ясак за дядю.  

Сст. 50. На обороте знамена 

1671 г., 

января 10-16 
Сст. 48-50  

569.14 160.24.14 

Судное дело о краже трех 

кобыл у ясачного якута 

Гуржейки Денгиева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 19.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Гуржейки Денгиева.   

Сст. 51.  

2) 1671 г.  

1671 г., 

января 19-20 
Сст. 51-53  
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Исковая челобитная ясачного 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости 

Гуржейки Денгиева на 

якутов Одейской волости 

Тукуная и Супурука 

Багиных, укравших у 

челобитчика трех кобыл.  

Сст. 52.    

3) 1671 г., января 20.    

Запись допросов ответчика и 

описание неудачной 

«клятвы» истца.  

Сст. 53. На обороте знамена 

569.15 160.24.14 

Дело о краже служилым 

человеком Иваном 

Максимовым сыном 

Аргуновым казенного хлеба. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 18.   

Запись об извете и записке, 

поданных служилым 

человеком Петром 

Григорьевым о хлебной 

краже, совершенной 

служилым человеком 

Иваном Аргуновым.  

Сст. 54.  

2) 1671 г., февраля 17 – 

апреля 3.  

Записи: 1) извета хлебного 

приемщика Сидора 

Возлимцева о пропаже 

казенного хлеба; 2) допросов 

служилых людей; 3) 

признания Ивана Аргунова в 

краже; 4) о наказании Ивана 

Аргунова батогами.  

Сст. 55-58 

1671 г., 

февраля 17 – 

апреля 3 

Сст. 54-58  

569.16 160.24.14 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Бордонской 

волости Каскачка 

Барчикаева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 18.  

Запись о челобитье 

1671 г., марта 

18-20 
Сст. 59-61  
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Бордонской волости 

ясачного якута Каскачка 

Барчикаева.  

Сст. 59.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Бордонской волости 

Каскачка Барчикаева на 

якутов той же волости Сыкру 

и Рекая Онюкеевых с 

товарищами, укравших у 

челобитчика кобылу.  

Сст. 60.     

3) 1671 г., марта 20.    

Запись допроса ответчика и 

мировой, по которой истцу 

отдана кобыла с теленком 

(жеребенком?) взамен 

убитой.  

Сст. 61. На обороте знамена 

569.17 160.24.14 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Мандурая 

Кисякова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 19.   

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Мандурая Кисякова.  

Сст. 62.   

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости 

Мандурая Кисякова на якута 

Атамайской волости Япсара 

Тимиреева, укравшего у 

челобитчика кобылу.  

Сст. 63.     

3) 1671 г., апреля 1.    

Запись допросов истца и 

ответчика и мировой, по 

которой ответчик отдал 

истцу корову взамен кобылы.  

Сст. 64. На обороте знамена 

1671 г., марта 

19 – апреля 1 
Сст. 62-64  

569.18 160.24.14 

Судное дело о краже коня у 

ясачного якута Батулинской 

волости Арчиная Додукова. 

1671 г., марта 

27 – апреля 3 
Сст. 65-67  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 27.   

Запись о челобитье 

Батулинской волости 

ясачного якута Арчиная 

Додукова.    

Сст. 65.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Батулинской волости 

Арчиная Додукова на 

Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости якутов 

Чербулку и Тевелгу 

Инеевых, укравших в 

челобитчика коня.  

Сст. 66.    

3) 1671 г., марта 31 – апреля 

3.  

Запись допросов ответчиков 

и решение суда об отдаче 

ответчиком своего коня 

истцу.   

Сст. 67. На обороте знамена 

569.19 160.24.14 

Судное дело о краже лошади, 

коровы и жеребенка у 

ясачного якута 

Нюрюптейской волости 

Аныкайки Тумадова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 29.   

Запись о челобитье 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Аныкайки 

Тумадова.  

Сст. 68.   

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Нюрюптейской 

волости Аныкайки Тумадова 

на якутов Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости Убасу и Кучука 

Оековых с товарищем, 

укравших у челобитчика 

лошадь, корову и жеребенка.  

Сст. 69.     

1671 г., марта 

19 – апреля 2 
Сст. 68-71  



 

  154 

3) 1671 г., марта 19 – апреля 

2.  

Запись допросов ответчиков 

и мировой, по которой истцу 

были отданы лошадь, корова 

и жеребенок, 

принадлежавшие 

ответчикам.  

Сст. 70-71. На обороте 

знамена 

569.20 160.24.14 

Судное дело по обвинению 

якута Таская Тогокова в 

краже лошади у якута 

Арчика Додукова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 29.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Чербунки Инеева.  

Сст. 72.   

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Чербунки Инеева на 

якута Нюрюптейской 

волости Тастая (Таская) 

Тогокова, с обвинением в 

том, что он украл лошадь у 

якута Арчика Додукова, а за 

эту кражу судят 

челобитчика.  

Сст. 73.    

3) 1671 г., марта 31.    

Запись допросов по сыску 

вора и описание неудачной 

«клятвы» истца.  

Сст. 74. На обороте знамена 

1671 г., марта 

29-31 
Сст. 72-74  

569.21 160.24.14 

Судное дело о краже четырех 

лукошек рыбы у ясачного 

якута Мочокчи Дектелеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 29.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Мочокчи Дектелеева.  

1671 г., марта 

29-30 
Сст. 75-77  
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Сст. 75.   

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Мочокчи Дектелеева 

на якутов Одейской волости 

Арчика Удурцева с 

товарищами, укравшим у 

челобитчика четыре лукошка 

рыбы.  

Сст. 76.    

3) 1671 г., марта 30.    

Запись допросов по сыску 

вора и мировой, которой 

ответчиками отдана истцу 

своя сушеная рыба.  

Сст. 77. На обороте знамена 

569.22 160.24.14 

Судное дело о краже двух 

коней у ясачного якута 

Орсюйка Чарпуева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 30.  

Запись о челобитье 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Орсюйка 

Чарпуева.  

Сст. 78.   

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Орсюйка Чарпуева на 

якута Менцкой (Мегинской? 

Модуцкой?) волости Мазара 

Леова, укравшего у 

челобитчика двух коней.  

Сст. 79.    

3) 1671 г.   

Запись допросов по сыску 

вора и приговора якуту 

Мазару Леову: «шертовать».  

Сст. 80.  

4) 1671 г.  

Челобитная ясачного якута 

Мазара Леова о сыске и 

дознании у его соседей про 

кражу лошадей.  

Сст. 81.  

5) 1671 г., апреля 2-3.  

Запись допросов соседей 

Мазара Леова о краже 

лошадей и решения суда об 

1671 г., марта 

30 – апреля 3 
Сст. 78-82а  
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отдаче ответчиком истцу 

своего коня и двух жеребят.  

Сст. 82-82а 

569.23 160.24.14 

Судное дело о возврате 

ясачному якуту Быкейке 

Тимирееву его кобыл, 

отданных для разведения 

жеребят. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 31.  

Запись о челобитье 

Атамайской волости 

ясачного якута Быкейка 

Тимиреева.   

Сст. 82б.  

2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Быкейка Тимиреева на 

якута Намской волости 

Андрея Динякова, не 

отдающего челобитчику трех 

кобыл, отданных на время.  

Сст. 83.    

3) 1671 г., апреля 2.    

Запись допросов по делу о 

возвращении кобыл и 

мировой, по которой 

ответчик возвратил истцу 

кобыл с приплодом.  

Сст. 84. На обороте знамена 

1671 г., марта 

31 – апреля 2 
Сст. 82б-84  

569.24 160.24.14 

Судное дело о краже коровы 

у ясачного якута Салтуначка 

Бочокова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 2.  

Запись о челобитье 

Емконской волости ясачного 

якута Салтуначко Бочокова.  

Сст. 85.  

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Салтуначко Бочокова 

на  якутов Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости Батура Ергузеева с 

товарищами, укравших у 

1671 г., 

апреля 2-5 
Сст. 85-87  
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челобитчика корову.  

Сст. 86.   

3) 1671 г., апреля 5.    

Запись допросов по делу о 

краже коровы и мировой, по 

которой ответчик отдал 

истцу свою корову.  

Сст. 87. На обороте знамена 

569.25 160.24.14 

Судное дело о краже сена у 

ясачного якута Курточка 

Ергузеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 4.  

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Курточка Ергузеева.  

Сст. 88.  

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Курточка Ергузеева на  

якутов Емконской волости 

Салтуна Бочокеева с 

товарищами, укравших у 

челобитчика сено.  

Сст. 89.   

3) 1671 г., апреля 7.    

Запись допросов по делу о 

краже сена и мировой.  

Сст. 90-91. На обороте 

знамена 

1671 г., 

апреля 4-7 
Сст. 88-91  

569.26 160.24.14 

Судное дело о краже коня у 

ясачного якута Сыкрайка 

Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 7.  

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкрайка 

Онюкеева.   

Сст. 92.  

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Сыкрайка Онюкеева на  

якутов Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

1671 г., 

апреля 7 
Сст. 92-94  
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волости Иваная Кечина с 

товарищами, укравших у 

челобитчика коня.   

Сст. 93.   

3) 1671 г.  

Запись допросов ответчиков 

о краже коня и мировой, по 

которой ответчики отдали 

истцу двух коней.  

Сст. 94. На обороте знамена 

569.27 160.24.14 

Судное дело о краже кобылы 

и жеребенка у ясачного якута 

Сыкрайка Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., марта 7.  

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкрайка 

Онюкеева.   

Сст. 95.  

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Сыкрайка Онюкеева на  

якутов разных волостей 

Сергуная Теткуева с 

товарищами о краже кобылы 

с жеребенком.  

Сст. 96.    

3) 1671 г., апреля 8.    

Запись допросов по сыску 

воров и решения суда о даче 

ответчиком истцу коня и 

теленка взамен украденных 

лошадей.  

Сст. 97-98. На обороте 

знамена 

1671 г., марта 

7 - апреля 8 
Сст. 95-98  

569.28 160.24.14 

Судное дело о краже мяса и 

масла у ясачного якута 

Сыкрайка Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 8.  

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкрайка 

Онюкеева.   

Сст. 99.  

1671 г., 

апреля 8-12 
Сст. 99-101  
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 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Сыкрайка Онюкеева на  

якута Атаманской волости 

Ягасыта Онжеева о краже 

мяса и масла.  

Сст. 100.   

3) 1671 г., апреля 12.   

Запись допросов по сыску 

вора и решения суда об 

уплате ответчиком истцу 

стоимости украденного.  

Сст. 101. На обороте знамена 

569.29 160.24.14 

Судное дело о возврате двух 

коров, взятых в заем ясачным 

якутом Чучугуром 

Онюкеевым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 11.  

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Явулка 

Онюкеева.  

Сст. 102.  

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Явулка Онюкеева на  

якута той же волости 

Чучугура Онюкеева, не 

отдающего челобитчику двух 

коров, взятых в заем на 

время.  

Сст. 103.   

3) 1671 г., апреля 16.   

Запись допросов по делу и 

решения суда об уплате 

ответчиком истцу стоимости 

одной коровы.  

Сст. 104-105. На обороте 

знамена 

1671 г., 

апреля 11-16 
Сст. 102-105  

569.30 160.24.14 

Судное дело о принуждении 

соседей якута Беденгея 

Кокасикина к платежу их 

части за пропавшую кобылу 

якута Каски Барчигиреева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1671 г., 

апреля 13-17 
Сст. 106-108  
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1) 1671 г., апреля 13.  

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Беденгея 

Кокасикина.  

Сст. 106.   

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Беденгея Кокасикина о 

том, чтобы соседи, вместе с 

которыми ему по суду 

приговорено платить за 

пропавшую у якута Каски 

Барчигиреева кобылу, 

вносили свою часть.  

Сст. 107.   

3) 1671 г., апреля 17.   

Запись сказок якутов и 

решения суда о доправке на 

соседях платежа за 

пропавшую кобылу.  

Сст. 108. На обороте знамена 

569.31 160.24.14 

Судное дело о присвоении 

якутами Салтуком 

Бочуковым с племянником 

сена, мяса и масла у ясачного 

якута Чучугурка Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апрель.   

Запись о челобитье 

Борогонской волости 

ясачного якута Чучугурка 

Онюкеева.  

Сст. 109.   

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Чучугурка Онюкеева 

на Емконской волости якутов 

Салтуна Бочукова с 

племянником,  отобравших у 

челобитчика сено и 

укравших мясо и масло.  

Сст. 110.  

3) 1671 г., апрель.    

Запись допросов по делу и 

решения суда об отдаче 

ответчиком истцу теленка за 

сено украденное сено.  

Сст. 111. На обороте знамена 

1671 г., 

апрель 
Сст. 109-111  
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569.32 160.24.14 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Кисячка 

Отконова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., мая 26.   

Запись о челобитье Менцкой 

(Мегинской? Модуцкой?) 

волости ясачного якута 

Кисячка Отконова.   

Сст. 112.   

 2) 1671 г.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Кисячка Отконова на 

Борогонской волости якутов 

Садуя Отдекова с 

товарищами, укравших у 

челобитчика кобылу.  

Сст. 113.  

3) 1671 г., июня 5.    

Запись допросов по сыску 

воров и решения суда об 

отдаче ответчиками истцу 

двух коров за украденную 

кобылу.  

Сст. 114-115. На обороте 

знамена 

1671 г., мая 

26 – июня 5 
Сст. 112-115  

570.1 160.24.6 

Дело о посылке в Москву из 

Якутского острога ясачной 

соболиной казны. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1670 г.]  

Память воеводы Ивана 

Барятинского казачьему 

атаману Семену Дежневу о 

доставке в Москву ясачной 

соболиной казны и мягкой 

рухляди.   

С приложением именной 

росписи служилым людям, 

отправляемым с Семеном 

Дежневым. Сст. 1-4.  

2) 1670 г., июля 20.  

Подорожная казачьему 

атаману Семену Дежневу на 

проезд от Якутского острога 

до Москвы.  

Сст. 5-6.  

1670 г., июля 

20 
Сст. 1-7  
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3) [1670 г.]  

Роспись промышленным 

людям, которые отпущены в 

провожатые государевой 

ясачной казны.  

Сст. 7 

570.2 160.24.6 

Дело по челобитью 

тобольского пешего казака 

Якова Татаринова о 

пожаловании его в 

пятидесятники казачьи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г.  

Отписка воеводы Ивана 

Барятинского в Сибирский 

приказ о челобитье пешего 

казака Якова Григорьева 

сына Татаринова про 

выписку о службах его отца, 

казачьего пятидесятника 

Григория Татаринова.  

Сст. 8.   

2) 1670 г., июля 19.  

Челобитная Якова 

Татаринова о поверстании 

его в пятидесятники казачьи 

на место его отца Григория 

Татаринова, убитого по 

дороге на службу 

ламутскими и юкагирскими 

людьми.  

Сст. 9.  

3) [1670 г.]  

Выписка из дела о службах 

Григория Иванова сына 

Татаринова по Тобольску и 

Якутскому острогу.  

Сст. 10-11 

1670 г., июля 

19 
Сст. 8-11  

571 160.24.13 

Дело о сыске виновников 

смерти якута Одейской 

волости Месека Тюмеканова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., августа 8 – 

декабря 19.  

Запись допросов свидетелей 

по делу о смерти якута 

1670 г., 

августа 8 – 

1672 г., марта 

6 

26 сст.  
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Месека Тюмеканова, 

уехавшего от своего табуна в 

поисках пропавшей лошади, 

а затем найденного мертвым 

в озере.  

Сст. 1-9.  

2) 1671 г., марта 10.  

Память воеводы Якова 

Волконского сыну боярскому 

Матвею Ярыгину: 

расспросить пастухов, 

пасших скот вместе с якутом 

Месеком, о его смерти.  

Черновик.  

Сст. 10-13.  

3) 1672 г., марта 6.  

Выписка из отписки сына 

боярского Матвея Ярыгина 

воеводе князю Якову 

Волконскому о посылке в 

Якутский острог с Василием 

Савиным якутов Баркулака 

Дегунина и Ондрюшки 

Тюлякова, причастных, по 

утверждению якута 

Тюмекана к убийству его 

сына, и допросных речей.  

Сст. 14.  

4) 1671 г., февраля 10 – июня 

7.  

Допросные речи свидетелей 

и обвиняемых по делу о 

смерти якута Месека 

Тюмеканова.  

Сст. 15-26. На обороте 

знамена 

572 160.24.19.  
Дела о кражах скота у 

ясачных якутов.  

1670 г., 

ноября 7 – 

1671 г., 

февраля 30.  

20 сст.   

572.1 160.24.19.  

Судное дело о краже 

лошадей у ясачного якута 

Тыни Миленького. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 22.  

Исковая челобитная 

Батурусской волости 

ясачного якута Тыни 

1671 г., 

января 22 – 

февраля 30.  

Сст. 1-4  
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Миленького на Мегинской 

волости якутов братьев Еле и 

Когаса Чоковых, укравших у 

него трех лошадей.  

Сст. 1-2.  

2) 1671 г., января 28 – 

февраля 30.  

Запись допросов ответчиков 

о краже лошадей, которые по 

решению суда возвращены 

ответчиками истцу.  

Сст. 3-4. На обороте знамена 

572.2 160.24.19 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Тагички 

Турчакова двух стельных 

коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 20.  

Исковая челобитная 

Мегинской волости ясачного 

якута Тагички Турчакова на 

Борогонской волости 

ясачных якутов Курчегаса и 

Мыгая с сыном Чогуном 

Куладиных, укравших у него 

двух коров.  

Сст. 5.  

2) 1671 г., января 7.  

Запись допросов ответчиков.  

Конец утрачен.  

Сст. 6. На обороте знамена 

1670 г., 

декабря 20 – 

1671 г., 

января 7 

Сст. 5-6  

572.3 160.24.19.  

Запись допросов якутов о 

краже у ясачного якута 

Треки Орсюкаева семи 

кобыл. Начало и конец 

утрачены. На обороте 

знамена. 

[1671 г.]  Сст. 7-9.    

572.4 160.24.19 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Чибыка 

Москоколова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1671 г.]   

Выписка с допросом о краже 

кобылы у якута Мегинской 

волости Чибыка 

Москоколова.  

1670 г., 

ноября 18 
Сст. 10-12  
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Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 10.  

2) 1670 г., ноября 18.  

Мировая челобитная 

Мегинской волости якута 

Чибыка Москоколова и 

Одейской волости якута 

Денюка Тякина о закрытии 

судебного дела, так как 

ответчик отдал истцу свою 

кобылу с жеребенком взамен 

украденной.  

Сст. 11-12. На обороте 

знамена 

572.5 160.24.19 

Судное дело о присвоении 

разных волостей якутами 

Докдыном Токулиным с 

товарищами быка и двух 

кобыл с жеребенком 

ясачного якута Еркулая 

Очичкова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1670 г.]   

Исковая челобитная.  

Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 13.  

2) 1670 г., ноября 15 – 1671 

г., февраля 11.  

Запись допросов ответчиков 

и мировой, по которой истцу 

возвращен его скот.  

Конец утрачен.  

Сст. 14-15. На обороте 

знамена 

1670 г., 

ноября 15 – 

1671 г., 

февраля 11 

Сст. 13-15  

572.6 160.24.19 

Дело о возврате ясачному 

якуту Сыкичке Одюкову его 

дочери Дедеки, с которой 

плохо обращался муж. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 22.  

Челобитная Намской волости 

ясачного якута Сыкичка 

Одюкова о возврате ему 

дочери Дедеки, которую муж 

ее Котитей Тюрчаков 

променял Кангаласской 

1670 г., 

ноября 22-23 
Сст. 16-17  
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волости ясачному якуту 

Крику Егокову, а последний 

не стал ее кормить, поить и 

одевать.  

Сст. 16.  

2) 1670 г., ноября 23.  

Запись допросов Крика 

Егокова и Дедеки.  

Конец утрачен.  

Сст. 17 

572.7 160.24.19.  

Выписка из дела об отгоне 

лошадей у ясачного якута 

Нокоча его сродниками; об 

обмене хромой лошади, 

отданной в числе 

возвращенных истцу по 

решению суда, и о наказании 

кнутом ответчика. Отрывок. 

Начало утрачено.  

1670 г., 

ноября 7-28.  
Сст. 18-19.    

572.8 160.24.19.  

Запись о челобитье 

Мегинской волости ясачного 

якута Чибычка Моксоголова 

о сыске пропавших у него 

двух кобыл и о посылке 

пристава на отыскание. 

Отрывок. Начало утрачено.  

1670 г., 

ноября 11.  
Сст. 20.   

573 160.24.8.  Дела о краже скота.  

1670 г., 

декабря 2 – 

1671 г., 

января 19.  

37 сст.    

573.1 160.24.8.  

Выписка из дела о сыске трех 

кобыл, украденных 

неизвестными людьми у 

якута Кангаласской волости 

Кангея Отскраева и о 

возврате их владельцу.  

1670 г., 

декабря 2.  
Сст. 1-3.   

573.2 160.24.8.  

Выписка из дела о 

возвращении посадским 

человеком Аверкием 

Григорьевым якуту 

Коринской волости Дебуне 

Меникову сбежавшей от него 

лошади.  

1670 г., 

декабря 16.  
Сст. 4-5.   

573.3 160.24.8.  

Судное дело между ясачным 

якутом Батурусской волости 

Девенейком Очиевым и 

Маймагайской 

(Малягарской?) волости 

1670 г., 

декабря 16-24.  
Сст. 6-8  
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якутом Сабаем Дурневым о 

сбежавшей от первого 

лошади. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 16.  

Исковая челобитная 

Батурусской волости 

ясачного якута Девенейка 

Очиева на ясачного якута 

Сабая Дурнева о присвоении 

убежавшей от челобитчика 

лошади.  

Сст. 6.  

2) 1670 г., декабря 24.  

Запись об отдаче Сабаем 

Дурневым своей лошади 

Девенейке Очиеву вместо 

присвоенной.  

Сст. 7-8. На обороте знамя 

573.4 160.24.8 

Дело о сыске собаки, 

сбежавшей от казака Ивана 

Паламошного. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., декабря 27.  

Сыск о том, каким путем 

Батурусской волости якут 

Мелтека Ноков приобрел 

собаку.  

Сст. 9-11.  

2) 1670 г., декабря 28.  

Поручная запись якутского 

казака Матвея Терентьева и 

якута Серкуя Быкинеева, 

данная в съезжей избе 

приставу Игнатию Савину по 

ясачном якуте Мелтеке 

Нокове в том, что тот вернет 

собаку владельцу, после 

решения суда в пользу Ивана 

Паламошного.  

3) 1671 г., января 5.  

Запись о том, что якут 

Мелтека Ноков вернул истцу 

собаку.  

Сст. 13 

1670 г., 

декабря 27 – 

1671 г., 

января 5 

Сст. 9-13  

573.5 160.24.8 Судное дело о краже якутами 1670 г., Сст. 14-25  



 

  168 

Тунксой Бырдаковым и 

Тулуканом Андюресовым 

двух кобыл и коня с седлом и 

уздою у ясачного якута 

Тосейки Деньгиева и о 

побоях сына последнего – 

Тевелгуя. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., ноября 9.   

Исковая челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Тосейки 

Деньгиева на ясачных якутов 

той же волости Тунку 

Бырдакова и Тулукана 

Андюресова об отгоне двух 

кобыл и лошади с упряжью и 

побоях его сына.  

Сст. 14-15.  

2) 1670 г.  

Запись о возвращении 

денщика Левки Лаврентьева, 

посланного для осмотра 

Тевелгуя, избитого сына 

Тосейки Деньгиева; и о 

возвращении Левки 

Лаврентьева без якутов 

Тунки Бырдакова и Тулукана 

Андюресова, за которыми 

был послан.  

Сст. 16.  

3) 1670 г., ноября 10.  

Записка денщика Левки 

Лаврентьева о ранах и 

увечьях якута Тевелгуя 

Тесенева.  

Сст. 17.  

4) 1670 г., ноября 14.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Тосейки Деньгиева на 

ясачного якута Ирюнчу 

Деркуева в укрывательстве 

Тулукана Андюресова.  

Сст. 18.  

5) 1670 г., ноября 15-22.  

Запись о допросе лиц, 

причастных к делу; об очной 

ставке истца и ответчиков и 

об аресте якута Тулукана 

Андюресова.  

ноября 9 – 

1671 г., 

января 10 
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Сст. 19-23.   

6) 1670 г.  

Мировая челобитная 

Тосенейки (Тосейки) 

Деньгиева и Толуканки 

(Тулукана) Андюресова о 

прекращении спорного дела.  

Сст. 24.  

7) 1671 г., января 10.  

Поручная запись якутов 

Иреликана Орконева и 

Сококикула Тюгонева, 

данная в съезжей избе 

приставу Игнатию Савину по 

ясачном якуте Толукане 

(Тулукане) Андюресове.  

Сст. 25. На обороте знамена 

573.6 160.24.8.  

Выписка из дела о 

вымогательстве взяток у 

Борогонской волости якутов 

денщиком Евсюткой 

(Евсеем) Аргуновым. С 

приговором: исключить 

Евсютку Аргунова из 

денщиков и наказать 

батогами.  

1671 г., 

января 10.   
Сст. 26.   

573.7 160.24.8.  

Судное дело о пропаже 

лошади ясачного якута 

Дубчинской волости 

Касаганка Дугокова, 

отданной во временное 

пользование казаку Степану 

Щербакову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г.   

Запись допросов по сыску 

лошади ясачного якута 

Касаганка Дугокова, 

отданной казаку Степану 

Щербакову для поездки в 

город бакана Ивая.  

Сст. 27-31.  

3) 1671 г., января 11.  

Мировая челобитная казака 

Федора Куженского и якута 

Кусаганки Дугокова о 

прекращении судебного дела, 

так как ответчик взамен 

1671 г., 

января 7-11.  
Сст. 27-32  
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пропавшей лошади отдал 

истцу корову.  

Сст. 32. На обороте знамя 

573.8 160.24.8.  

Выписка из судного дела о 

возврате денег Бетунской 

волости ясачному якуту 

Тимуке Алчекову, с которого 

площадной подьячий Никита 

Мамонтов за писание 

челобитной взял лишнюю 

гривну; и решение суда в 

пользу истца.  

1671 г., 

января 14.   

Сст. 33-34. 

На обороте 

знамя.  

 

573.9 160.24.8.  

Судное дело о краже шести 

кобыл у ясачного якута 

Мегинской волости Трека 

Орсюкаева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., января 8.  

Запись о сыске шести кобыл  

ясачного якута Трека 

Орсюкаева, украденных 

неизвестными людьми.  

Конец утрачен.  

Сст. 35.   

3) Поручная запись якутов, 

данная в съезжей избе 

приставу Тимофею 

Мокрошубову по якутам, 

укравшим кобыл Трека 

Орсюкаева.  

Начало утрачено.  

Сст. 36. На обороте знамена 

1671 г., 

января 14-19.  
Сст. 35-36.   

573.10 160.24.8.  

Запись челобитья 

Одыгейской (Одейской?) 

волости ясачного якута. 

Отрывок. Конец утрачен.  

1671 г., 

января 23.   
Сст. 37.   

574 160.23.19.  

Грамота тобольского 

митрополита Корнилия в 

Якутский острог 

митрополичьему сыну 

боярскому Томиле Чюлкову 

об отрешении от сана 

Троицкого соборного попа 

Якова Прокопьева за «его 

многие бесчинства». Список.  

1670 г., 

декабря 20.  
3 сст.   

575 160.48.8.  
Наказная память якутскому 

воеводе князю Якову 
1670 г.  14 сст.   
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Волконскому о том, как 

воеводе и служилым людям 

следует относится к ясачным 

якутам и о сборе ясака. 

Начало и конец утрачены.  

576 160.25.3.  
Переписка с ясачными 

зимовьями и острожками.  

1671 г., 

января 15 – 

июня 17.  

29 сст.   

576.1 160.25.3.  

Отписка сына боярского 

Григория Федорова сына 

Пущина из Зашиверского 

острожка якутскому воеводе 

князю Ивану Барятинскому: 

1) о сборе соболей в ясак за 

нынешний год на реке 

Индигирке и недоборе ясака 

сравнительно с прошлым 

годом; 2) о посылке в 

Якутский острог книг 

соболиной ясачной казны и 

денег таможенного сбора в 

количестве  40 рублей 35 

алтын;  3) о продаже 

суконных и холщевых 

лоскутков; 4) о малом 

количестве служилых людей 

на реке Индигирке и об 

отсутствии у них пороха; 5) о 

покупке хмеля у служилого 

человека Григория 

Посникова; 6) о не взятых 

таможенных пошлинах с 

товаров торговых людей; 7) о 

других вопросах. С 

приложением четырех 

росписей соболиной казне 

торговых и промышленных 

людей.  

1671 г., июня 

1.  
Сст. 1-7.   

576.2 160.25.3.  

Отписка колымского 

таможенного целовальника 

Петра Титова сына Ходова 

воеводе князю Ивану 

Барятинскому о приеме от 

прежнего целовальника 

Никиты Ворыпаева 

таможенных дел и книг. С 

приложением росписного 

списка таможенных дел, 

сданных Никитой 

Ворыпаевым новому 

1671 г., 

января 15 – 

июня 1.  

Сст. 8-11.   
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целовальнику Петру Ходову.  

576.3 160.25.3.  

Отписка служилого человека 

Михаила Краснояра воеводе  

князю Ивану Барятинскому: 

1)  о принятии от сына 

боярского Родиона Кобелева 

ясачного зимовья на реке  

Яне; 2) о постройке нового 

зимовья взамен старого, 

подмытого весенней водой; 

3) о малом количестве 

служилых людей на реке Яне 

и об отсутствии у них пороха 

и свинца; 4) о челобитной 

омолоевских и хромовских 

ясачных юкагиров. С 

приложением челобитной 

омолоевских и хромовских 

ясачных юкагиров об 

уменьшении им оклада ясака.  

1671 г., июня 

1.  

Сст. 12-14. 

На обороте 

сст. 14 

знамена.  

 

576.4 160.25.3.  

Дело об ограблении ясачных 

юкагиров сыном боярским 

Григорием Пущиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 1.  

Отписка служилого человека 

Михаила Краснояра 

якутскому воеводе князю 

Ивану Барятинскому о 

прибытии аманатов на 

ясачное зимовье на реке Яне 

и о жалобе последних на 

сына боярского Григория 

Пущина с товарищами, 

которые ограбили их, отняв 

ясак, ясырей и все 

имущество.  

Сст. 15.  

2) 1671 г., марта 31.  

Отписка ясачного аманата 

Мудери об ограблении 

сыном боярским Григорием 

Пущиным ясачных аманатов.  

Сст. 16.  

3) 1671 г., февраля 21.  

Отписка сына боярского 

Григория Пущина о взятии в 

аманаты юкагиров в 

1671 г., 

февраля 21 – 

июня 17.  

Сст. 15-19  
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Зашиверском острожке.  

Сст. 17.  

4) 1671 г., июня 17.  

Челобитная ясачных 

юкагиров на сына боярского 

Григория Пущина, 

ограбившего их; с просьбой 

о возврате награбленного 

имущества, ясака и отнятых 

им жен, детей и других 

родственников.  

Сст. 18-19. На обороте 

знамена 

576.5 160.25.3 

Дело о посылке ясачной 

соболиной казны с устья Яны 

реки в Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 1.  

Отписка служилого человека 

Михаила Краснояра с устья 

реки Яны якутскому воеводе 

князю Ивану Барятинскому: 

1) о сборе ясака с ясачных 

юкагиров за нынешний и 

прошлые годы; 2) о посылке 

со служилым человеком 

Козьмою Яковлевым сыном 

Баландиным ясачной и 

сыскной соболиной казны, 

ясачных книг, переводной 

росписи и «изменника» 

новокрещена Ивашки; 3) о 

челобитье ясачных юкагиров.  

Сст. 20-21.  

2) 1671 г.   

Челобитная ясачных 

юкагиров Яхтанишка 

Ухтышского с товарищами 

царю Алексею Михайловичу 

о том, что при измене они 

вынесли из казенного амбара 

только 47 соболей, а не 60, 

как напрасно с них 

спрашивают.  

Сст. 22-23.    

3) 1671 г.  

Роспись ясачной соболиной 

казне, принятой служилыми 

людьми Кузьмой Яковлевым 

1671 г., июня 

1 
Сст. 20-24  
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сыном Баландиным и Ильею 

Вахрамеевым от Михаила 

Краснояра.  

Сст. 24 

576.6 160.25.3.  

Отписка с реки Алазейки 

казачьего пятидесятника 

Герасима Иванова сына 

Цыпандина воеводе  князю 

Ивану Барятинскому о сборе 

ясака на реке Алазейке и об 

отсылке его вместе с 

ясачными книгами со 

служилыми людьми 

Ефремом Моклевым и 

Василием Антоновым в 

Якутский острог.  

1671 г., июня 

1.  
Сст. 25.   

576.7 160.25.3.  

Дело о посылке с реки 

Анадыря соболиной и 

костяной казны в Якутский 

острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 1.  

Отписка с реки Анадыря 

приказного человека сына 

боярского Родиона 

Григорьева сына Кобелева 

якутскому воеводе князю 

Ивану Барятинскому об 

отсылке в Якутский острог 

соболиной и костяной казны.  

Сст. 26.   

2) 1671 г., января 20.    

Росписной список сына 

боярского Родиона 

Григорьева сына Кобелева о 

принятых на реке Анадыре 

от сына боярского Никиты 

Дмитриева сына Катасонова 

Анадырского острожка, 

ясачного зимовья, амбара и 

другого имущества.  

Сст. 27.  

3) [1670 г.]  

Перечневая роспись товарам, 

посланным с реки Анадырь в 

Якутский острог с 

таможенным целовальником 

Осипом Ивановым с 

1671 г., 

января 20 – 

1671 г., июня 

1.  

Сст. 26-29  
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товарищами.  

Сст. 28.  

4) 1671 г., июня 1.  

Отписка служилого человека 

Осипа Иванова воеводе 

князю Ивану Барятинскому о 

своем плавании в Якутский 

острог вместе с соболиной и 

костяной казной.  

Сст. 29 

577 160.26.21.  

Дела по челобитным 

служилых людей; отписки 

якутского воеводы князя 

Якова Волконского.  

1671 г., 

января 24 – 

1672 г., июля 

31.  

88 сст.   

577.1 160.26.21.  

Отписка о том, что лицо, 

которому был адресован 

царский указ, из-за краткости 

поставленного срока, не 

выполнил требования 

отписать: 1) о   количестве 

людей, находящихся на 

государевой службе; 2) о 

количестве разного рода 

оружия; 3) о количестве 

ясачных людей; 4) про 

поверстки и выбытие и о 

другом. Отрывок. Начало 

утрачено.  

[1672 г.] Сст. 1-2.   

577.2 160.26.21.  

Дело по челобитью якутских 

служилых людей 

митрополиту Сибирскому и 

Тобольскому Корнилию о 

присылке черного попа для 

служеб в церкви Михаила 

Малеина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

митрополиту Сибирскому и 

Тобольскому Корнилию о 

челобитье якутских 

служилых людей.  

Черновик.  

Сст. 3.  

2) 1672 г., июля 30.  

Челобитная якутских 

служилых людей 

1672 г., июля 

30.  
Сст. 3-5  
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митрополиту Сибирскому и 

Тобольскому Корнилию о 

том, чтобы из Спасского 

монастыря прислали черного 

попа в Якутскую церковь 

Михаила Малеина, ибо за 

отсутствием такового в ней 

не производятся службы и 

она стоит пустая.  

Список.  

Сст. 4-5 

577.3 160.26.21 

Дело по челобитью илимских 

служилых людей Василия 

Евсеева с товарищами об 

отпуске их обратно в 

Илимский острог после 

исполнения поручения 

проводить Кирилла 

Дохтурова до Якутского 

острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 29.  

Челобитная илимских 

служилых людей Василия 

Евсеева и Емельяна 

Андреева с просьбой 

отпустить их обратно в 

Илимский острог.  

Сст. 6.  

2) 1672 г., июля 31.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

илимскому воеводе Силе 

Аничкову о том, что 

служилые люди Василий 

Евсеев с товарищами 

отпущены обратно в 

Илимский острог.  

Сст. 7 

1672 г., июля 

29-31 
Сст. 6-7  

577.4 160.26.21.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

енисейскому воеводе 

Кириллу Яковлеву о том, что 

из Якутского острога, через 

Енисейск, в Москву 

отправляется ясачная, 

поминочная и десятинная 

соболиная казна и всякая 

Позднее 1672 

г., июля 31.  
Сст. 8.   
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мягкая рухлядь с сыном 

боярским Леонтием 

Трифоновым и с 

провожатым, до Енисейска, 

казаком Максимом 

Мухоплевым. Якутский 

воевода просит енисейского 

о том, чтобы, после 

прибытия казны в Енисейск, 

ее помогли перевезти через 

Маковский волок, а казака 

Мукоплева отправили назад 

в Якутский острог.  

577.5 160.26.21.  

Дело по челобитью 

тобольского сына боярского 

Федора Рукина об отпуске 

его с семьей из Якутского 

острога в Тобольск. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 17.  

Челобитная сына боярского 

Федора Рукина о даче ему 

проезжей памяти для поездки 

из Якутского острога в 

Тобольск.  

Сст. 9.  

2) 1672 г., июля 31.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского в 

Тобольск о том, что из 

посланных в 1665 г. из 

Тобольска в Якутский острог 

на службу людей, в Якутск 

прибыл лишь сын боярский 

Федор Рукин, который, по 

государеву указу, отпущен 

теперь с семьей обратно в 

Тобольск.  

Сст. 10-11.  

3) 1672 г., июля 31.  

Проезжая память 

тобольскому сыну боярскому 

Федору Рукину на проезд из 

Якутского острога до 

Тобольска.  

Сст. 12 

1672 г., июля 

17-31.  
Сст. 9-12  

577.6 160.26.21 
Дело об отправке сына 

боярского Леонтия 

1672 г., июля 

31 
Сст. 13-62  
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Трифонова с ясачной казной 

и мягкой рухлядью из 

Якутского острога в Москву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 31.  

Проезжая память сыну 

боярскому Леонтию 

Трифонову на проезд с 

ясачной казной и мягкой 

рухлядью из Якутского 

острога в Москву.  

Сст. 13-14.  

2) 1672 г., июля 31.  

Указная память боярскому 

Леонтию Трифонову, 

посланному с ясачной казной 

и мягкой рухлядью из 

Якутского острога в Москву 

в сопровождении служилых 

людей.  

С приложением именной 

росписи провожатых.  

Сст. 15-18.  

3) 1672 г.  

Ценовная роспись ясачной 

казны и мягкой рухляди, 

отправленной с сыном 

боярским Леонтием 

Трифоновым из Якутского 

острога в Москву.  

С приложением именной 

росписи оценщиков.  

Сст. 19-62 

577.7 160.26.21.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского в 

Москву о том, что за 

дальностью нахождения 

Чечуйской волости, он не 

успел учесть сосланных туда 

из Москвы служилых людей 

и не составил полной 

росписи всем ссыльным по 

Якутскому уезду, которые 

поверстаны в службу «мимо 

государева указа» и 

получали жалованье. 

Черновик.  

Не ранее 1672 

г., мая 28.   
Сст. 63-65.   

577.8 160.26.21.  Дело о доставке в Якутский 1671 г., Сст. 66-70  
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острог государевой грамоты, 

оповещающей о вступлении 

в брак царя. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 6.  

Отписка воеводы Якова 

Волконского в Сибирский 

приказ о получении от 

Кирилла Дохтурова 

государевой грамоты, в 

которой говорится о 

вступлении в брак царя с 

Натальей Кирилловной 

Нарышкиной, о чем он не 

преминул  объявить всем и 

заказать молебны, а посланца 

Дохтурова отправил обратно 

в Москву.  

Черновик.  

Сст. 66-67.   

2) 1671 г., января 24, марта 

20.  

Списки с двух подорожных, 

данных Кириллу Дохтурову 

на проезд из Москвы до 

Якутского острога и обратно.  

Сст. 68-70 

января 24 – 

1672 г., 

августа 6.  

577.9 160.26.21.  

Память якутскому сыну 

боярскому Леонтию 

Трифонову принять от 

Кирилла Дохтурова ящик с 

отписками и отправиться с 

ним в Москву. Черновик.  

1672 г., 

августа 6.  
Сст. 71.   

577.10 160.26.21.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

составлении именной 

росписи ссыльным людям, 

поверстанным в службу и 

пашню «мимо государева 

указа», с указанием времени 

верстания и размера 

положенного им жалованья. 

С приложением именной 

росписи. Черновик.  

Не ранее 1672 

г., мая 28.  
Сст. 72-88.   

578 160.24.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Верхоленский братский 

1671 г., 

февраля 16.  

2 сст. 

Черновосков

ая печать.  
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острожек приказному 

человеку Назару Кистеневу о 

принятии служилых людей, 

прибывающих из Даурских 

земель в острожек и 

представлении их в 

Илимский острог к воеводе 

для допроса.  

579 160.25.4.  
Дела о выдаче жалованья, 

росписи вещам и другое.  

1671 г., 

апреля 19 – 

мая 11.  

17 сст.   

579.1 160.25.4.  

Именная роспись служилым 

людям, с указанием кому что 

делать. Отрывок. Начало 

утрачено.  

[1671 г.]  Сст. 1.   

579.2 160.25.4.  

Дело о выдаче казаку 

Тимофею Ушарову 

недоданного соляного 

жалованья за прошлый 1666 

год. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 30.  

Челобитная казака Тимофея 

Ушарова о выдаче 

причитающегося ему по 

окладу соляного жалованья 

за прошлый 1666 г.  

Сст. 2.  

2) [1671 г.]  

Выписка из окладных и 

расходных книг о размере 

оклада соляного жалованья и 

о размере недоплаты за 1666 

г.; с приговором воеводы: 

выдать просимое.  

Сст. 3 

1671 г., 

апреля 30.  
Сст. 2-3  

579.3 160.25.4 

Дело об оценке двух 

дощаников и барки, 

находящихся на реке около 

Якутского острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., май.   

Память съезжей избы 

целовальнику Роману 

Тихвинцу и якутским 

1671 г., мая 5 Сст. 4-5  
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посадским людям Якову 

Кожеве с товарищами об 

оценке двух дощаников и 

барки и составлении 

ценовной росписи.  

Сст. 4.  

2) 1671 г., мая 5.  

Ценовная роспись двум 

дощаникам и барке, 

составленная съезжей избы 

целовальником Романом 

Евдокимовым сыном 

Тихвинцем и посадскими 

людьми.   

Сст. 5 

579.4 160.25.4.  

Именная роспись плотникам, 

которые перекрывали 

дощаник воеводы князя 

Ивана Барятинского.  

[1671 г.] Сст. 6.    

579.5 160.25.4.  

Дело о выдаче якутскому 

казаку Семену Леонтьеву 

сыну Медведчикову 

соляного жалованья за 

прошлый 1656 год. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., мая 2.  

Челобитная казака Семена 

Леонтьева сына 

Медведчикова о выдаче 

недоданного соляного 

жалованья за 1656 г.  

Сст. 7.  

2) 1671 г.  

Выписка из окладных и 

расходных книг о размере 

оклада соляного жалованья и 

о размере недоплаты за 1656 

г.; с приговором воеводы: 

выдать просимое.  

Сст. 8-10 

1671 г., мая 2.  Сст. 7-10  

579.6 160.25.4.  

Перечневая роспись вещам, 

которые нужно сделать 

кузнецам, для посылки в 

ближние и дальние 

сибирские службы.  

[1671 г.] Сст. 11-12.   

579.7 160.25.4.  
Роспись вещам, которые 

нужно сделать из пеньки для 

1671 г., мая 

11.  
Сст. 13.   
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большого дощаника, по 

приказу воеводы князя Ивана 

Барятинского.  

579.8 160.25.4.  

Дело об отвозе якутским 

казакам Терентию и Замятне 

Константиновым с 

товарищами сенных покосов 

на Еловом острове. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., апреля 19.  

Челобитная казаков Терентия 

и Замятни Константиновых и 

Спиридона Барабанщика о 

даче им сенных покосов 

бывшего казака новокрещена 

Ивана Антипина на Еловом 

острове.  

Сст. 14.  

2) 1671 г.  

Запись о челобитье Терентия 

и Замятни Константиновых 

об отводе им сенных 

покосов.   

Приговор воеводы: сыскать и 

измерить покосы.  

Сст. 15.  

3) 1671 г., апреля 30.  

Память якутского воеводы 

сыну боярскому Петру 

Динбицкому о сыске и 

замере сенных покосов на 

Еловом острове, о которых 

били челом Терентий и 

Замятня Константиновы.  

Сст. 16.  

4) 1671 г., мая 10.  

Запись о даче памяти сыну 

боярскому Петру 

Динбитскому (Динбицкому) 

и казаку Ивану 

Мокрошубову сыскать и 

померить сенные покосы на 

Еловом острове.  

Сст. 17 

1671 г., 

апреля 19 – 

мая 10.  

Сст. 14-17  

580 160.24.23.  
Переписка о хлебных и 

соляных запасах.  

1671 г., мая 6 

– августа 26.  
40 сст.   

580.1 160.24.23.  
Отписка воеводы князя 

Якова Волконского: 1) о 
1671 г.  Сст. 1-2.   
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недостатке хлеба в остроге, 

отчего аманаты и ясачные 

люди голодают, а служилым 

людям нечем платить 

жалованья; 2) о 

безрезультатной посылке 

казачьего десятника Данилы 

Михайлова в Илимский 

острог для хлебной закупки. 

Отрывок. Начало утрачено.  

580.2 160.24.23.  

Дело о даче якутским 

служилым людям, 

находящимся в Енисейском 

остроге, ржаной муки в 

хлебное жалованье за 

прошлый год. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., мая 26.  

Отписка енисейского 

воеводы Кирилла Яковлева 

якутскому воеводе Якову 

Волконскому о выдаче шести 

служилым людям на проезд 

до Якутского острога, по их 

бедности, ржаной муки, 

которую следует зачесть им в 

хлебное жалованье.  

Сст. 3.  

2) 1671 г.  

Запись допросов якутских 

служилых людей – детей 

боярских и казаков – о 

получении ими в Енисейском 

остроге ржаной муки на 

дорогу до Якутского острога.  

Сст. 4-6 

1671 г., мая 

26.  
Сст. 3-6  

580.3 160.24.23 

Дело о присылке хлебных 

запасов в Якутский острог из 

Енисейского острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., после сентября 6.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе Якову Волконскому 

о прибытии к нему отписки 

от енисейского воеводы, 

1670 г., после 

сентября 6 – 

1671 г., мая 

26 

Сст. 7-8  
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которую он отослал со 

служилым человеком на 

Чечуйский волок с тем, 

чтобы она была после 

доставлена к якутскому 

воеводе.  

Сст. 7.  

2) 1671 г., мая 26.  

Отписка енисейского 

воеводы Кирилла Яковлева 

якутскому воеводе Якову 

Волконскому о посылке в 

Якутск хлебных запасов, 

отпущенных по государевой 

грамоте; с указанием 

количества посланного 

хлеба.  

Сст. 8 

580.4 160.24.23.  

Отписка казачьего атамана 

Семена Дежнева якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о том, что 

служилые люди, посланные 

за государевой казной в 

Москву, едучи с  Илимского 

волока на большом судне, 

попали в бурю, порвавшую 

им паруса.  

1671 г., июня 

3.  
Сст. 9.   

580.5 160.24.23.  

Отписка Архипа Лыткина 

якутскому воеводе князю 

Якову Волконскому о том, 

что два дощаника со 

снастями и парусами, на 

которых он был послан в 

прошлом году со служилыми 

людьми на службу на реку 

Ламу в Охотский городок, 

отосланы со служилыми 

людьми в Якутский острог.  

1671 г., июня 

3.  
Сст. 10.   

580.6 160.24.23.  

Дело об отсылке в Якутский 

острог пошлинных денег, 

собранных с судных дел и о 

выдаче хлебных запасов из 

житниц Олекминского 

острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 20.  

Отписка сына боярского 

1671 г., июня 

20.  
Сст. 11-15  
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Матвея Ярыгина из 

Олекминского острога 

воеводе Якову Волконскому: 

1) о перестройке 

Олекминского острога, 

которую не удалось 

закончить из-за недостатка 

рабочих рук; 2) о посылке в 

Якутский острог книг 

записным пошлинам;  денег, 

полученных с судных дел (12 

рублей 10 алтын); росписи 

лицам, которым был выдан 

хлеб из Олекминской 

житницы; челобитных от 

крестьян о посевном зерне.  

Сст. 11.  

2) 1671 г.  

Именная роспись лицам, 

получившим от сына 

боярского Матвея Ярыгина 

хлеб из житниц 

Олекминского острога.  

Сст. 12.  

3) 1671 г.  

Челобитная пашенных 

крестьян Олекминского 

уезда Микулки Карпова с 

товарищами о выдаче им 5 

пудов ржи на семена.  

Сст. 13.  

4) 1671 г.  

Челобитная олекминского 

пашенного крестьянина 

Евсея Карпова о выдаче 

хлеба для обзаведения 

хозяйством.  

Сст. 14.  

5) 1671 г., июня 20.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушнитскому 

(Ушницкому) принять 

пошлинные деньги, 

присланные из 

Олекминского острога.  

Сст. 15 

580.7 160.24.23 

Дело о сплаве хлебных 

запасов с Чечуйского волока 

в Якутский острог. 

 

1671 г., после 

мая 18 
Сст. 16-18  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., после мая 18.  

Отписка сына боярского 

Матвея Сосновского воеводе 

Якову Волконскому: 1) о 

выдаче хлебных запасов 

сыну боярскому Григорию 

Мохначевскому для нужд 

Якутского острога; 2) об 

остановке Мохначевского с 

хлебом на плотах у нижнего 

Сполошного луга и о подаче 

им сказки о причинах 

остановки; 3) о посылке 

дощаника для скорейшей 

доставки хлеба в Якутский 

острог; 4) о доставке 

начетного хлеба на сыне 

боярском Федоре Пущине и 

на пашенном крестьянине 

Федоре Охлопкове.  

Сст. 16-17.  

2) 1671 г.  

Сказка сына боярского 

Григория Мохначевского, 

поданная в судной избе 

приказному Матвею 

Сосновскому, о причинах 

остановки плотов с хлебом, 

идущих с Чечуйского волока 

(плоты были сделаны 

наскоро), с просьбой о даче 

дощаника для перевозки 

хлебных запасов.  

Сст. 18 

580.8 160.24.23 

Дело о выдаче в заем 

пашенному крестьянину 

хлебных запасов и о гибели 

озимых посевов от воды и 

льда. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 26.  

Отписка сына боярского 

Матвея Сосновского воеводе 

Якову Волконскому: 1) о 

посылке на Чечуйский волок 

пеньки и смолы на судовые 

снасти; 2) о приходе и 

1671 г., июня 

26 
Сст. 19-25  
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расходе хлеба и занесении 

приходного и расходного 

хлеба в хлебные книги; 3) о 

выдаче хлеба в заем 

пашенному крестьянину 

Ивану Панову; 4) о 

челобитной крестьян 

Чечуйской волости о гибели 

посевов от воды и льда.  

Сст. 19-21.  

2) 1671 г.  

Челобитная Чечуйского 

волока старосты Давыда 

Иванова сына Пшеничного и 

пашенных крестьян о гибели 

озимого посева от воды и 

льда.  

Сст. 22.  

3) 1671 г. 

Челобитная якутского казака 

Лазаря Никитина о выдаче 

ему хлебного жалованья за 

нынешний год.  

Сст. 23.  

4) 1671 г., мая 16.  

Память приказного человека 

Чечуйского волока сына 

боярского Матвея 

Сосновского пеледуйскому 

пашенному крестьянину 

Ивану Панову о выдаче из 

государевой житницы 

хлебных запасов якутским 

казакам.  

Сст. 24.  

5) [1671 г.] 

Отпись якутского казака 

Ивана Михайлова сына 

Деревни пеледуйскому 

пашенному крестьянину 

Ивану Кондратьеву сыну 

Панову в приеме от него 15 

пудов ячменя, который затем 

был отдан новопашенному 

крестьянину Егору 

Корнильеву 

580.9 160.24.23 

Дело о приеме якутским 

пятидесятником Друганом 

Прокопьевым хлебных 

запасов, отпущенных из 

Илимского в Якутский 

1670 г., мая 6 

– [1671 г.] 
Сст. 26-31  
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острог на жалованье 

служилым людям и 

ружникам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1671 г.]  

Отписка из Илимского 

острога воеводы Силы 

Аничкова якутскому воеводе 

Якову Волконскому об 

отписке князя Ивана 

Барятинского про доставку в 

Якутский острог 

пятидесятником Друганом 

Прокопьевым принятых им в 

Илимском остроге хлебных 

запасов.  

Сст. 26-28.  

2) 1670 г., июня 2, 7.   

Три отписи якутского 

пятидесятника Другана 

Прокопьева в приеме в 

Якутский отпуск десятинных 

и доимочных хлебных 

запасов илимской пахоты, 

Усть-Киренской нижней и 

верхней волостей на 

жалованье служилым людям 

и ружникам.  

Списки.  

Сст. 29-30.   

3) 1670 г., мая 6.  

Две отписи якутского казака 

Спиридона Федорова сына 

Барабанского в приеме 

хлебных запасов орленской 

пахоты в Якутский отпуск на 

жалованье служилым людям 

и ружникам.   

Списки.  

Сст. 30-31 

580.10 160.24.23.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о том, что по 

приказу последнего в 

Илимском уезде сделаны три 

коча и десять дощаников для 

сплавки хлеба и иной 

морской службы; с 

1671 г., июля 

1.   

Сст. 32-35. 

Черновосков

ая печать.  
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описанием хода постройки 

судов и просьбой, приняв их, 

отписать в Илимский острог.  

580.11 160.24.23.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о посылке, по 

просьбе последнего, соли с 

устья реки Куты в Якутский 

острог с сыном боярским 

Иваном Жегловым; с 

указанием, что против 

количества, названного 

якутским воеводой, не 

дослано 140 пудов соли.  

1671 г., июля 

27.    

Сст. 36. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

580.12 160.24.23.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о том, что 

присланные из Енисейского 

острога хлебные запасы для 

Якутского отпуска не 

приняты в Илимском остроге 

казачьим десятником 

Даниилом Михайловым.  

[1671 г.]   

Сст. 37. 

Черновосков

ая печать.  

 

580.13 160.24.23.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о посылке к 

нему из Илимского острога с 

сыном боярским Иваном 

Жегловым с товарищами 

хлебных запасов в Якутский 

отпуск на жалованье 

служилым людям и 

ружникам.  

1671 г., 

августа 26.  

Сст. 38-39. 

На обороте 

часть 

черновосков

ой печати.   

 

580.14 160.24.23.  

Отписка сына боярского 

Матвея Сосновского 

якутскому воеводе князю 

Якову Волконскому: 1) о 

постройке острога на 

Чечуйском волоке; 2) о 

поспешном снятии урожая 

хлеба; 3) о взятии у 

торгового человека Ивана 

Творогова и у 

промышленного человека 

Никиты Верещагина 

дощаников для доставки 

1671 г., 

августа 26.  

Сст. 40. На 

обороте 

часть 

черновосков

ой печати.  
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хлеба в Якутский острог.  

581 160.25.2.  Судные дела ясачных якутов.  

1671 г., мая 

23 – сентября 

1.  

49 сст.   

581.1 160.25.2.  

Дело о краже и избиении 

денщиков ясачным якутом 

Бетунской волости Бытычкой 

Мынаевым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г.  

Запись допроса ответчика 

Бытычки Мынаева о краже 

кобылы, оружия и седла у 

якута Беги и об избиении 

денщиков.  

Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 1.  

2) 1668 г., февраля 12.  

Выписка из записной книги о 

челобитье Якутского острога 

ясачных людей о том, чтобы 

по судным делам служилые 

люди ездили к ним в улусы 

на лошадях истца, чтобы за 

проезд в улусы служилому 

человеку истец платил по 

полугривне за день. С 

пометой воеводы князя 

Ивана Барятинского о 

согласии.  

Сст. 2.  

3) 1671 г., июня 22.  

Выписка о челобитной 

якутского сына боярского 

Константина Дуная с 

товарищами об отмене 

«приставного» откупа, так 

как из-за него многим 

торговым людям чинятся 

убытки.  

Сст. 3-4.  

4) 1671 г., июля 23, августа 4.  

Записи: 1)о правеже с казака 

Ивана Мокрошубова быка, 

отданного аманатам на корм; 

2) о правеже с казака 

Алексея Владимирова 

коровы, которая дана им за 

1671 г., июня 

22 – июля 23.  
Сст. 1-6  
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езду по челобитью; 3) о 

челобитье ясачного якута 

Бытычки Мынаева об отдаче 

его на поруку брату его 

Чепуну Мынаеву.  

Сст. 5-6. 

581.2 160.25.2 

Судное дело о пропаже 

кобылы ясачного якута 

Дубчинской волости 

Тыргейки Шамана (Ноктова), 

отданной в долг торговому 

человеку Андрею 

Ворыпаеву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 15.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Тыргейки Шамана 

(Ноктова) на торгового 

человека Андрея Ворыпаева 

о присвоении его лошади, 

взятой в прошлом году 

взаймы.  

Сст. 7.  

2) 1671 г., июня 15.  

Запись допросов ответчика и 

истца.  

Сст. 8-9.  

3) 1671 г., июня 26.  

Мировая челобитная 

Тыргейки Шамана (Ноктова) 

и Андрея Ворыпаева, по 

которой ответчик отдал 

истцу за кобылу санаяк 

волчий, 30 медных пуговиц и 

другое.  

Сст. 10. На обороте знамя 

1671 г., июня 

15-26 
Сст. 7-10  

581.3 160.25.2 

Судное дело об отнятии 

ясачными якутами 

Кулунтаем Кулодиным с 

товарищами семи лошадей у 

ясачного якута Каптайки 

Текова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., мая 30.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Борогонской волости 

1671 г., мая 

30 –июня 21 
Сст. 11-12  
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Каптайки Текова на ясачных 

якутов той же волости 

Кулунтая Кулодина с 

товарищами, которые отняли 

у него семь лошадей.  

Сст. 11.  

2) 1671 г., июня 2.  

Сказка якута Каптайки 

Текова о возврате ему 

лошадей якутами Кулунтаем 

Кулодиным с товарищами с 

просьбой о прекращении 

иска.   

Сст. 12 

581.4 160.25.2 

Судное дело об избиении 

ясачными якутами Буксаем 

Мозюкаевым с товарищами 

якута Котогорка Нечнева 

(Мечнева). 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 27.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Мегинской волости 

Котогорка Нечнева 

(Мечнева) на ясачных якутов 

той же волости Буксая 

Мозякаева с товарищами, 

которые избили челобитчика 

и отняли у него нож с 

кольцом.  

Сст. 13.  

2) 1671 г., июля 28-29.   

Запись допросных речей 

ответчика.  

Сст. 14-15 

1671 г., июня 

27 – июля 29 
Сст. 13-15  

581.5 160.25.2 

Судное дело об избиении 

ясачными якутами 

Котогором Мечневым 

(Нечневым) якута Буксая 

Мозюкаева и убое лошади 

якута Игинея Арчинина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июля 8.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Мегинской волости 

Сатанка Мозюкаева на 

1671 г., июля 

8-31 
Сст. 16-23  
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ясачного якута той же 

волости Котогорка Нечнева 

(Мечнева) об избиении его 

брата Буксая.  

Сст. 16.  

2) 1671 г., июня 21.  

Запись об отдаче ясачных 

якутов Ичинейки Тонлакова 

и Котогорка Мечнева 

(Нечнева) на поруки 

казачьему пятидесятнику 

Никифору Аргамакову.  

Сст. 17.  

3) 1671 г., июля 28.  

Запись допроса ответчика.  

Сст. 18.  

4) 1671 г., июля 26.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Мегинской волости 

Ичинейки Арчинина на 

ясачного якута Сатана 

Мозякаева, заколовшего 

лошадь челобитчика.  

Сст. 19.  

5) 1671 г., июля 29.  

Запись допросов об избиении 

якута Сатана Мозюкаева и об 

убое лошади Ичинейки 

Арчинина.  

Сст. 20-22.  

6) 1671 г., июля 31.  

Мировая челобитная 

ясачного якута Сатачка 

Мозюкаева, по которой он 

получил за избиение брата 

корову от Котогора Мечнева 

(Нечнева) и лошадь от 

Ичинея Арчинина.   

Сст. 23. На обороте знамена 

581.6 160.25.2 

Дело о крещении в 

православную веру пленного 

якута Ермилки, 

проживающего у казачьего 

пятидесятника Василия 

Бурлака. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июля 8.   

Челобитная казачьего 

пятидесятника Василия 

1671 г., июля 

8-23 
Сст. 24-26  



 

  194 

Бурлака о крещении 

пленного якута из рода 

Чухотчая.  

Сст. 24.  

2) 1671 г., июля 23.    

Запись сказки Ермилки из 

рода Чухотчая о желании 

креститься.  

Сст. 25.  

3) 1671 г., июля 23.  

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

софийского дома сыну 

боярскому Юрию Гаврилову 

о крещении пленного якута 

Ермилки по челобитью 

казачьего пятидесятника 

Василия Бурлака.  

Сст. 26 

581.7 160.25.2 

Судное дело об убийстве 

ясачного якута Оюнея  и 

избиении его жены ясачными 

якутами Кылбанкой с 

товарищами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июля 21.   

Исковая челобитная ясачных 

якутов Нюрюптейской 

волости Сантачки Бугоева и 

Тюнюрейки Кыгалтаева  на 

Мегинской волости якутов 

Кылбанку с товарищами в 

убийстве их брата Оюнея и 

ранении его жены.  

Сст. 27.  

2) 1671 г., июля 24.    

Запись осмотра убитого 

якута Оюнея и сказки 

изувеченной якутки о смерти 

мужа.  

Сст. 28 

1671 г., июля 

21-24 
Сст. 27-28  

581.8 160.25.2 

Судное дело о побоях и 

ограблении ясачного якута 

Чочуна Мыгаева ясачными 

якутами Иргинеем и 

Букайкой Отконовыми. 

 

В деле следующие 

1671 г., июля 

29 – августа 8 
Сст. 29-31  
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документы:  

1) 1671 г., июля 29.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Бетунской волости 

Курчегайки Кулодина на той 

же волости ясачных якутов 

Иргинея и Букайка 

Отконовых, побивших и 

ограбивших его племянника 

Чочуна.  

Сст. 29.  

2) 1671 г., августа 8.  

Запись допроса 

пострадавшего Чочуна 

Мыгаева.  

Сст. 30.  

3) 1671 г., августа 8.  

Мировая челобитная ясачных 

якутов Чочуна Мыгаева и 

Букайки Отконова, по 

которой ответчик истцу 

лошадь и корову.  

Сст. 31. На обороте знамена 

581.9 160.25.2.  

Запись о челобитье 

денщиков Игнатия Савина и 

Спиридона Киселева про «по 

очередную езду» к якутам по 

их челобитьям; с пометой 

якутского воеводы Якова 

Волконского.  

1671 г., 

августа 17.  
Сст. 32.   

581.10 160.25.2.  

Судное дело о отгоне трех 

лошадей и убое одного коня 

ясачным якутом Докуем 

Унегиным с сыном у 

ясачных якутов Едегачка и 

Дурагачка Давыковых. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., августа 26.  

Исковая челобитная ясачных 

якутов Кангаласской волости 

Едегачка и Дурагачка 

Давыковых на Одейской 

волости ясачных якутов 

Докуя Унегина и его сына 

Декселея Докуева с 

обвинением в отгоне трех 

лошадей и убое коня.   

Сст. 33.   

1671 г., 

августа 26-28.  
Сст. 33-35  
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2) 1671 г., августа 28.  

Запись допросов истца и 

ответчиков.  

Сст. 34-35 

581.11 160.25.2.  

Запись об осмотре увечий, 

нанесенных якутке Эркачки, 

дочери Мегинской волости 

ясачного якута Текалячка 

Турчакова, ее мужем 

Тюсенем.  

1671 г., 

августа 21.  
Сст. 36.   

581.12 160.25.2.  

Дело об отпуске ясачного 

якута новокрещена Петра 

Федорова из Якутского 

острога на Чечуйский волок 

на прокормление. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., августа 17.  

Челобитная Якутского 

острога ясачного якута 

новокрещена Петра 

Федорова об отпуске его на 

Чечуйский волок на 

прокормление, чтобы 

умереть «голодной 

смертью».  

Сст. 37.   

2) 1671 г., августа 18.  

Поручная запись якутского 

сына боярского Ивана 

Андреева сына 

Крыжановского и 

таможенного подьячего 

Андрея Петрова сына 

Охлопкова, данная в съезжей 

избе по ясачном якуте 

новокрещене Петре 

Федорове в том, что он 

весной нынешнего года 

вернется с Чечуйского 

волока в якутский острог и 

уплатит ясак.  

Сст. 38 

1671 г., 

августа 17-18.   
Сст. 37-38.    

581.13 160.25.2.  

Роспись вершенным делам 

при якутском воеводе князе 

Якове Волконском.  

1671 г., мая 

23 – сентября 

1.  

Сст. 39.   

581.14 160.25.2.  
Судное дело о пропаже 

коровы у Мегинской волости 

1671 г., июня 

21-22.   
Сст. 40-42  
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ясачного якута Оенечки 

Селбесинова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 21.  

Челобитная ясачного якута 

Мегинской волости Оенечки 

Селбесинова о даче пристава 

для осмотра коровы у 

Борогонской волости якута 

Юргиная, которая имеет 

сходство с его пропавшей 

коровой.    

Сст. 40.   

2) 1671 г., июня 22.  

Запись допросов истца и 

ответчика и показаний 

свидетелей и решения суда в 

пользу истца.  

Сст. 41-42. 

581.15 160.25.2 

Судное дело о краже 

Нюрюптейской волости 

ясачными якутами Онеком 

Нонюкановым с товарищем 

двух лошадей у Мегинской 

волости ясачного якута 

Сертейки Тангарылова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июля 22.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Мегинской волости 

Сертейки Тангарылова на 

ясачных якутов 

Нюрюптейской волости 

Онека Нонюканова и Качигу 

Такаулова с обвинением в 

краже двух лошадей.    

Сст. 43.   

2) 1671 г., июля 27.  

Запись допросов истца, 

ответчика и решения суда в 

пользу ответчика.  

Сст. 44 

1671 г., июля 

22-27 
Сст. 43-44  

581.16 160.25.2 

Судное дело о краже коровы 

у казачьего десятника 

Козьмы Суздаля. 

 

1671 г., июля 

15-29 
Сст. 45-47  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июля 15.  

Исковая челобитная 

казачьего десятника Козьмы 

Суздаля на Кангаласской 

волости ясачных якутов 

Окона Тесенева с 

товарищами о краже коровы.  

Сст. 45.   

2) 1671 г., июля 15-29.  

Запись допросов ответчиков 

и показаний свидетелей с 

пометой: искать корову у 

якута Быртыка Еюкова.  

Сст. 46-47 

581.17 160.25.2.  

Запись о приводе попом 

Степаном Фоминым 

новокрещенного якутского 

парня Ильюшки Артемьева, 

сбежавшего от десятника 

Юрия Гаврилова, которому 

он был продан.  

1671 г., 

августа 4.    
Сст. 48-49.   

582 160.24.5.  

Дело о вступлении 

неясачных  иноземцев в 

русское подданство. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 1.  

Отписка сына боярского 

Григория Федорова сына 

Пущина из Зашивера воеводе 

князю Ивану Барятинскому: 

1) о битве с неясачными 

иноземцами на реке 

Индигирке, которые 

отказались, несмотря на 

уговоры, мирным путем 

войти в русское подданство; 

2) о возврате в ясачное 

холопство изменников – 

«ламутских мужиков»; 3) о 

челобитье служилых людей, 

ходивших в поход на 

неясачных иноземцев.  

Сст. 1-2.  

2) 1671 г.  

Челобитная якутских 

служилых людей Ивана 

1671 г., июня 

1.  
3 сст.   
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Гурьева с товарищами об 

исполнении приказа по 

усмирению «ламутских 

мужиков», в результате 

похода было погромлено 10 

юрт и взято 3 аманата.  

Сст. 3 

583 160.24.12.  

Отписка казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева якутскому 

воеводе князю Ивану 

Барятинскому: 1) о посылке 

из трех зимовий с реки 

Колымы ясачных соболей, 

десятинной казны и денег, с 

книгами; 2) о походе на 

изменника новокрещена 

Афонасия Чихчу и его 

родственников, немирных 

чукоч, которые побили 

служилых, промышленных и 

ясачных людей; 3) о сыске 

промышленного человека 

Афонасия Соковикова на 

реке Колыме и приводе его к 

приставу, который, не собрав 

на нем поруки, отправил его 

с русскими людьми в 

Якутский острог.  

1671 г., июня 

1.  
4 сст.     

584 160.24.22.  
Приходо-расходные 

документы.  

1670 г., 

сентябрь - 

1671 г. 

сентябрь.  

23 сст.   

584.1 160.24.22.  

Дело о приходе и расходе по 

таможне Якутского острога. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1670 г., сентябрь – 1671 г., 

сентябрь.  

Счетный список прихода и 

расхода якутского 

таможенного головы Никона 

Силуянова.  

Сст. 1.  

2) 1670 г., сентябрь – 1671 г., 

сентябрь.  

Выписка из приходо-

расходной денежной книги.  

Сст. 2-5.  

1670 г., 

сентябрь – 

1671 г., 

сентябрь.  

Сст. 1-8а  
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3) 1670 г., сентябрь – 1671 г., 

сентябрь.  

Выписка из таможенной 

десятинной соболиной книги 

о приходе мягкой рухляди.  

Сст. 6-8а 

584.2 160.24.22 

Дело о снабжении Якутского 

острога хлебными запасами. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г.  

Указ в Енисейский острог о 

посылке в Якутский острог 

хлебных запасов аманатам на 

корм и пушечной казны, 

отправленных из Тобольска 

и застрявших в Енисейском 

остроге.  

Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 9.   

2) 1671 г., позднее июня 2.   

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского с 

Сибирский приказ: 1) об 

отсутствии в Якутском 

остроге хлеба на жалованье 

служилым людям и корм 

аманатам; 2) о 

безрезультатной посылке 

казачьего десятника Данилы 

Михайлова в Илимский 

острог для хлебной закупки; 

3) с просьбой дать государев 

указ о снабжении Якутского 

острога хлебными запасами.  

Сст. 10-11.  

3) 1671 г.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Илимский острог воеводе о 

том, чтобы он не задерживал 

казаков, посланных в 

Енисейский острог за 

хлебными запасами.  

Сст. 12.  

4) 1671 г., позднее июля 24.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

енисейский воевода Кирилл 

1671 г., 

позднее июня 

2 

Сст. 19-22  
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Яковлев не дослал в 

Якутский острог хлебных 

запасов, отпущенных по 

государеву указу аманатам и 

ясачным людям на корм.  

Сст. 13-15.  

5) 1671 г.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

енисейскому воеводе 

Кириллу Яковлеву о 

количестве не досланных им 

в Якутский острог хлебных 

запасов и о не присылке 

пушечной казны.  

Сст. 16-18.  

6) 1671 г., позднее июня 26.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

илимскому воеводе о том, 

что сын боярский Иван 

Жеглов привез в Якутский 

острог хлебных запасов в 

меньшем количестве против 

следуемых.  

Сст. 19-21.  

7) 1671 г.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

илимскому воеводе о том, 

чтобы,   после перегрузки на 

устье реки Куты государевой 

соболиной казны с дощаника 

на малые суда, отправить 

дощаник на Чечуйский волок 

для погрузки на него 

хлебных запасов.  

Сст. 22 

584.3 160.24.22.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

присылке в Якутский острог 

из Тобольска в прошлом году 

холстов на паруса и разных 

снастей для судов. Отрывок. 

Конец утрачен.  

[1671 г.]   Сст. 23.  

585 160.25.1.  

Отписка и памяти якутского 

воеводы князя Якова 

Волконского.  

1671 г.   7 сст.   

585.1 160.25.1.  Отписка якутского воеводы 1671 г.  Сст. 1-3.   
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князя Якова Волконского 

илимскому воеводе о даче 27 

подвод и, за отсутствием 

ямщиков, посадских и 

гулящих людей для проезда 

князя Ивана Барятинского из 

Якутского в Илимский 

острог. С приложением 

именной росписи посадским 

и гулящим людям, 

посланным в качестве 

ямщиков с князем 

Барятинским в Илимский 

острог.  

585.2 160.25.1.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского сыну боярскому 

Петру Динбицкому с 

приказом ехать на заставу на 

реку Лену и у всех 

встретившихся служилых, 

промышленных и торговых 

людей переписать и 

опечатать всю имеющуюся у 

них ясачную и поминочную 

соболиную казну.  

1671 г., июня 

5.  
Сст. 4-5.    

585.3 160.25.1.  

Дело об отпуске гулящего 

новокрещена Ганки Иванова 

из Якутского острога на 

Чечуйский волок. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 5.  

Челобитная гулящего 

новокрещена Ганки Иванова 

с просьбой отпустить его 

кормиться из Якутского 

острога на Чечуйский волок.  

Сст. 6.  

2) 1671 г., июня 5.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому.  

Отрывок. Конец утрачен.  

Сст. 7 

1671 г., июня 

5.  
Сст. 6-7  

586 160.24.17.  

Памяти воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок.  

1671 г., июня 

5-24.  
26 сст.   
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586.1 

160.24.17. 

(см. 

585.3) 

160.25.1)  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому о том, 

чтобы не пропускать 

[гулящего новокрещена] 

Ганку [Иванова, 

отпущенного кормиться из 

Якутского острога на 

Чечуйский волок], ни на 

Илим, ни в Енисейск; и взять 

по нем поруки в том, что он 

явится весною в Якутский 

острог. Отрывок. Начало 

утрачено.  

1671 г., [июня 

5].  
Сст. 1.    

586.2 160.24.17.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок таможенному 

целовальнику Максиму 

Парфенову о взятии сказок у 

промышленных людей, 

уплативших таможенному 

голове Никону Матвееву 

десятую пошлину со своей 

мягкой рухляди и о 

составлении именной 

росписи уплатившим.  

1671 г., июня 

8.   
Сст. 2.   

586.3 160.24.17.  

Наказная память воеводы 

Якова Волконского на 

Чечуйский волок 

таможенному голове Никону 

Вольскому, назначенному в 

таможню в прошлом году на 

место Никона Силуянова, 

принять таможенные дела, 

государеву денежную, 

соболиную и иную казну; с 

подробным разъяснением 

относительно сбора пошлин. 

Отрывок. Конец утрачен. 

Черновик.  

1671 г., июня 

24.  
Сст. 3-26.    

587 160.25.6.  

Дело о грабеже сыном 

боярским Григорием 

Пущиным «ламутских 

мужиков». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., июня 10.  

Челобитная юкагира Мудери 

1671 г., июня 

10 – 1673 г., 

июля 9.  

104 сст.   
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Чаягина на сына боярского 

Григория Пущина, который  

едучи в поход на неясачных 

тунгусов, отнял у него и его 

брата соболей, которые они 

несли в ясак; с просьбой 

вернуть соболей, уведенных 

родственников и др. С 

пометой воеводы Якова 

Волконского: выписать об 

уплате ими ясака.  

Сст. 1-3.  

2) 1671 г., июня 16.  

Выписки: 1) из отписки 

Григория Пущина о походе 

на ламутских тунгусов, в 

результате которого 

иноземцы были принуждены 

к уплате ясака; 2) из отписки 

казака Михаила Краснояра 

об ограблении юкагира 

Мудери Чаягина Григорием 

Пущиным; 3) из ясачной 

сборной книги казака 

Михаила Краснояра об 

уплате ясака Мудерей 

Чаягиным и его братом за 

нынешний год.  

Сст. 3-7.  

 3) 1671 г., июня 25.  

Выписка из челобитья 

ясачных каменных юкагир 

Мудери с товарищами о 

грабеже их Григорием 

Пущиным, захватившим жен, 

сестер, дочерей и имущество; 

с допросными речами 

юкагиров Чудейки, Мудери и 

девки (?).  

Сст. 7-12.  

4) 1671 г., июня 27.  

Выписка из государева 

наказа воеводе князю Якову 

Волконскому об отдаче 

пленных за выкуп; с пометой 

воеводы: произвести сыск о 

грабеже Григория Пущина.  

Сст. 12-13.  

5) 1671 г., июля 14.  

Память якутского воеводы 

Якова Волконского в 

Зашиверский острожек 
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казачьему пятидесятнику 

Федору Яковлеву о допросе о 

грабеже Григория Пущина, 

служилых, промышленных и 

иных людей, 

присутствовавших при 

погроме.  

Черновик.  

Сст. 14-20.  

6) 1672 г., июня 6.  

Выписка из отписки Федора 

Яковлева о том, что, будучи 

послан в Зашиверский 

острожек на перемену сыну 

боярскому Григорию 

Пущину, принял под 

расписку казну, служилых 

людей и т.п., а Григория 

Пущина с двумя людьми 

отослал в Якутский острог.  

Предварительно был 

произведен обыск с целью 

обнаружения погромной 

мягкой рухляди и пленных 

юкагир; в результате обыска 

выявлены были лишь 

пленные юкагиры.  

Сст. 21.  

7) 1672 г.  

Выписки из челобитной 

«ламутских мужиков» на 

сына боярского Григория 

Пущина, выманившего у них 

угрозами соболей, оленей, 

захватившего в плен 

родственников и истязавшего 

их кнутом, и запугивавшего 

юкагир, чтобы те не 

жаловались на него.  

Сст. 23-26.  

8) 1672 г., июня 9.  

Выписка из отписки 

казачьего пятидесятника 

Федора Яковлева о 

производстве сыска и 

допроса о безобразиях, 

чинимых бывшим 

приказным Григорием 

Пущиным.  

Сст. 27-28.  

9) 1671 г., сентября 21 – 1672 

г., апреля 4.  
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Выписки: 1) из допроса 

Григория Пущина; 2) из 

четырнадцати допросов 

служилых людей; 3) из 

допроса промышленных 

людей Федора Стрякова с 

товарищами; 4) из допроса 

ясачных юкагир Бурнашки 

Великова с родственникам; 

5) из шести допросов 

«ламутских мужиков»; 6) из 

трех допросов юкагир про 

поход Григория Пущина на 

неясачных иноземцев и 

грабеже их.  

Сст. 29-42. На обороте 

знамена.  

10) [1672 г.]  

Роспись лицам, у которых 

оказались олени юкагира 

Мудери, захваченные 

Григорием Пущиным.  

Сст. 43.  

11) 1672 г.  

Выписки из записок об 

отказе приказного Григория 

Пущина выдать служилого 

человека Федора Краснояра, 

привлекаемого к суду «по 

иноземному челобитью», 

посланцам, которых побил и 

изувечил, и о челобитье 

Степана Надеши (Надежи) 

про увечье, нанесенное 

Григорием Пущиным.  

Сст. 44-45.  

12) 1672 г., июня 11.  

Челобитная ясачного 

«ламутского мужика» 

Куликанки Хромого на 

Григория Пущина, 

изувечившего его брата и 

выманившего у него 

угрозами 10 соболей.  

Сст. 46-47. На обороте 

знамена.  

13) 1672 г., июня 11.  

Челобитная ясачного 

«ламутского мужика» 

Куликана Хромого на казака 

Федора Перфильева, 

отнявшего у него оленя.  
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Сст. 48-49. На обороте знамя.  

14) 1672 г., июня 12.  

Словесная челобитная 

Зашиверского острожка 

ясачного ламутского тунгуса 

Эркеки Белтучина на 

Григория Пущина, 

захватившего в плен 

племянника и 

вскормленницу челобитчика.  

Сст. 50.  

15) 1672 г., июня 8.  

Выписка из челобитной 

юкагира Мудери Чаягина и 

из сыска о грабеже 

неясачных иноземцев 

Григорием Пущиным.  

С росписью имущества, 

возвращенного юкагиру 

Мудере Чаягину и другим 

владельцам.  

Сст. 51-73.  

16) 1672 г., июня 20.  

Выписки из дела о девяти 

челобитных «ламутских 

мужиков» о выманивание у 

них угрозами Григорием 

Пущиным соболей и оленей; 

об отписке Федора Яковлева 

про отказ Григория Пущина 

выдать к суду казака Федора 

Краснояра по «иноземному 

челобитью» и об увечье 

посланцев; о двух 

челобитьях «ламутского 

мужика» Куликана Хромого; 

о челобитье Эркеки 

Белтучина; о сказке 

«ламутского мужика» 

Куликана о том, что 

Григорий Пущин повесил 

ясачного тунгуса Аргуна за 

отказ последнего уплатить 

ясак. С пометой  воеводы 

Якова Волконского: 

допросить Григория Пущина 

и дать очную ставку.  

Сст. 74-86.  

17) [1672 г.]  

Запись допроса Григория 

Пущина.  

Сст. 87-98.  
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18) [1672 г.]  

Исковая челобитная ясачных 

«ламутских людей» Депеги 

со многими родственниками 

на «ламутских мужиков» 

Хандугу Хромого с 

товарищем, убивших их 

родственника Дегеньканя.  

Сст. 99. На обороте знамя.  

19) [1672 г.]  

Запись о челобитье 

«ламутских мужиков» и о 

наказании батогами за 

убийство Хандуги Хромого 

по приказу Григория 

Пущина.  

Сст. 100-102. На обороте 

знамя.  

20) 1672 г., июня 22.  

Запись допроса казака 

Федора Краснояра с пометой 

воеводы: отдать Григория 

Пущина на поруку до 

государева указа.  

Сст. 103.  

21) 1673 г., июля 9.  

Поручная запись детей 

боярских Ивана 

Крыжановского с 

товарищами, данная 

приставу Михаилу Даурцу по 

сыне боярском Григории 

Пущине.  

Сст. 104 

588 160.25.5 

Дело о недостаче денежной 

казны, присланной из 

Москвы в Якутский острог 

для раздачи служилым 

людям в жалованье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1668-1671 гг.  

Счетный список Якутского 

острога государевой 

денежной казне и заморским 

товарам, которые присланы 

из Москвы на раздачу 

служилым людям в 

жалованье.  

Сст. 1-12.  

1671 г., июля 

6 
15 сст.  
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2) 1671 г., июля 6.  

Запись о счете торговыми 

людьми наличных денег, 

принятых от воеводы князя 

Ивана Барятинского, в 

результате которого 

выявилась недостача денег, о 

которой допрошены были 

целовальники Роман 

Тихвинец и Сергей 

Бурцовский, ранее 

считавшие деньги.  

Сст. 13-15 

589.1 160.25.8 

Дело растрате государевой 

казны, произведенной 

выборными целовальниками 

Романом Тихвинцем и 

Сергеем Бурцовским в 

Якутском остроге. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1671 г.]  

Запись о приказе воеводы 

князя Якова Волконского 

выписать из якутской 

записной книги воеводства 

князя Ивана Барятинского о 

приходе, расходе и остатке 

денег.  

Сст. 1.  

2) 1671 г., июля 6.  

Выписка из записной книги 

нынешнего года о приходе, 

расходе и остатке денег, 

которых оказался меньшим 

против должного; с 

расспросными пыточными 

речами целовальников 

Романа Тихвинца, Сергея 

Бурцовского и других лиц; с 

перечневыми росписями 

вещей и кабал, имевшихся в 

коробье целовальника Сергея 

Бурцовского.  

Сст. 2-13.  

3) 1671 г., июля 6.  

Роспись кабалам 

целовальника Романа 

Тихвинца.  

Сст. 14-15.  

1671 г., июля 

6 – 1672 г., 

августа 10 

Сст. 1-75, 77  
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4) 1671 г., июля 6.  

Сказка сына боярского Петра 

Ярышкина об описи 

имущества целовальника 

Романа Тихвинца; с 

приложением росписи его 

вещей.  

Сст. 16-17.  

5) 1671 г., июля 6.  

Запись о счете наличных 

денег торговыми людьми и 

приказчиками; с 

приложением именной 

росписи последним.  

Сст. 18-19.  

6) 1671 г., июля 10-11.  

Расспросные речи подьячих 

Михаила Бундакова, 

Варфоломея Аврамова, 

Ивана Драчева, Ивана 

Григорьева, Логина Титова, 

Ивана Анкидинова, Григория 

Устинова, Григория Иванова, 

Микулы Друганова о взятии 

у целовальника Сергея 

Бурцовского взаймы денег 

для своих нужд по кабалам и 

о челобитье торговых людей.  

Сст. 20-23.  

7) 1671 г., июля 1-.  

Челобитная торговых людей 

Андрея Ворыпаева, Ивана 

Норицына, Андрея 

Бандакова с товарищами о 

том, чтобы повсюду в 

Якутском остроге было 

объявлено о сдаче в съезжую 

избу денежных документов, 

данных целовальниками, 

обвиненными в растрате 

государевой казны.  

Сст. 24.  

8) 1671 г., июля 10.  

Память бирючу Данилу 

Коростелю кликать по 

Якутскому острогу, чтобы 

всяких чинов люди 

объявляли в съезжей избе 

про кабальные и 

бескабальные взятки 

целовальников Романа 

Тихвинца и Сергея 
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Бурцовского.  

Сст. 25.  

9) 1671 г., июля 13.  

Запись о подаче сыном 

боярским Петром 

Ярышкиным воеводе князю 

Якову Волконскому кабалы 

Романа Тихвинца на 

промышленного человека 

Алексея Григорьева сына 

Рыбкина в 11 рублях.  

Сст. 26.  

10) 1671 г.  

Запись с описанием хода 

дела по растрате государевой 

казны целовальниками 

Романом Тихвинцем и 

Сергеем Бурцовским; с 

пометой воеводы князя 

Якова Волконского: 

доправить недостающие 

деньги на упомянутых 

целовальниках, в случае не 

покрытия начета их 

имуществом, взимать 

остальное с выбравших их 

людей.  

Сст. 27-40.  

11) 1671 г., июля 17.  

Челобитная торговых людей 

Захара Сыроватских и Ивана 

Норицына о том, чтобы 

только последнему платить 

числящийся на 

целовальниках начет, так как 

первый едет на заморские 

реки «для своего долга».  

Сст. 41.  

12) 1671 г., июля 13.  

Запись об оценке торговыми 

людьми имущества 

целовальников Романа 

Тихвинца и Сергея 

Бурцовского; с приложением 

ценовной росписи их 

пожиткам.  

Сст. 42-46.  

13) 1671 г., июля 19.  

Записи: 1) памяти торговым 

людям Ивану Степанову 

сыну Норицыну с 

товарищами о продаже 
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имущества целовальников 

Романа Тихвинца и Сергея 

Бурцовского; 2) памяти об 

отдаче имуществ выборным 

людям Андрею Ворыпаеву с 

товарищами; 3) ценовной 

росписи имущества.  

Сст. 47-49.  

14) 1671 г., июля 19.  

Челобитная посадского 

человека Якова Васильева 

сына Кожева о возврате ему 

шубы, заложенной за 6 

рублей целовальнику Сергею 

Бурцовскому, за которую 

отдан торговым людям 

денежных заклад.  

Сст. 50.  

15) 1671 г., июля 20.  

Запись допроса целовальника 

Сергея Бурцовского о 

заложенной посадским 

человеком Яковом Кожевым 

шубе; с пометой о выдаче 

шубы владельцу.  

Сст. 51.  

16) 1671 г., июля 23.  

Запись о выдаче в жалованье 

аманатам табаку, взятого у 

Якова Бешеного.  

Сст. 52.  

17) [1671 г.]  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

принятии от своего 

предшественника князя 

Ивана Барятинского 

государевой денежной казны 

по Якутскому острогу, в 

которой оказалась недостача; 

о допросе целовальников, 

ведавших деньгами и 

доправке начета на них и на 

выбравших их людях.  

Сст. 53-54.  

18) 1671 г., июль.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского денщику  

Спиридону Киселеву 

доправить на торговых и 

промышленных людях 
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Андрее Ворыпаеве с 

товарищами по 17 рублей 13 

алтын, причитающихся с них 

за растрату выбранными ими 

целовальниками Романом 

Тихвинцем и Сергеем 

Бурцовским государевой 

казны.  

Сст. 55.  

19) 1671 г., июля 27.  

Челобитная торгового 

человека Никифора 

Чебаевского о том, чтобы 

платить ему начет 17 рублей 

14 алтын за выборных 

целовальников спустя 

некоторое время на реке 

Колыме, ибо в настоящее 

время у него нет денег.  

Сст. 56.  

20) 1671 г., после июля 24.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского казачьему 

десятнику Никите Савину на 

реку Колыму донять на 

торговом человеке Никифоре 

Чебаевском начетные деньги 

за выбранных целовальников 

17 рублей 14 алтын.  

Сст. 57-58.  

21) 1671 г., июля 27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

на трех торговых людях 

доправить начет по 17 

рублей 13 алтын за 

выборных целовальников.  

Сст. 59.  

22) 1671 г., июль.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

на промышленном человеке 

Тимофее Осипове доправлен 

начет 17 рублей 13 алтын за 

выборных целовальников.  

Сст. 60.  

23) 1671 г., августа 8.  

Челобитная промышленного 

человека Никифора Иванова 

сына Вятчанина отсрочить 
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ему до зимы, за поруками, 

платеж начетных денег за 

выборных целовальников.  

Сст. 61.  

24) 1671 г., августа 9.  

Поручная запись якутского 

таможенного головы Никона 

Матвеева сына Вольского с 

товарищами по 

промышленном человеке 

Никифоре Иванове сыне 

Вятчанине в уплате им 

начетных денег 17 рублей 13 

алтын за выборных 

целовальников через год и 4 

месяца.  

Сст. 62.  

25) 1671 г., июля 21.  

Челобитная торгового 

человека Якова Денисова о 

том, чтобы взяли его 

дощаник в государеву казну 

вместо 5 рублей пенных 

денег и начета 17 рублей 13 

алтын за выборных 

целовальников.  

Сст. 63.  

26) 1671 г., августа 22.  

Поручная запись якутского 

таможенного головы Никона 

Матвеева сына Вольского с 

товарищами по торговом 

человеке Якове Денисове в 

том, что он к определенному 

сроку доставит свой дощаник 

или же уплатит 22 рубля 13 

алтын.  

Сст. 64.  

27) 1671 г., августа 19.  

Челобитная торговых людей 

Ивана Норицына с 

товарищами выдать им 

кабалы и письменные 

крепости целовальников 

Романа Тихвинца и Сергея 

Бурцовского, чтобы по ним 

получить деньги с 

должников.  

Сст. 65.  

28) 1671 г., августа 22.  

Запись о растрате 

целовальниками государевой 
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казны; с росписью 

письменных документов, по 

которым они не получили 

денег, выданных всяких 

чинов людям, которые 

кабалы на сумму 250 рублей 

8 алтын и 2 деньги отданы по 

челобитью Ивану Норицыну 

с товарищами  

Сст. 66-74.  

29) 1671 г., августа 23.  

Поручная запись торговых 

людей Андрея Балдакова с 

товарищами по выборным 

целовальникам Романе 

Тихвинце и Сергее 

Бурцовском.  

Сст. 75.  

30) 1672 г., августа 10.  

Запись об отдаче 

целовальнику Роману 

Тихвинцу его кабалы в 11 

рублей на посадского 

человека Алексея Григорьева 

сына Щербака.  

Сст. 77 

589.2 160.25.8.  

Сказка Жиганского зимовья 

таможенного целовальника 

Василия Курочкина воеводе 

князю Якову Волконскому о 

недоборе таможенных 

пошлин против прошлого 

года на 23 рубля 16 алтын 4 

деньги из-за меньшего 

количества торговых и 

промышленных людей, 

приезжавших в нынешнем 

году в зимовье.  

1671 г., июля 

13.  
Сст. 76.   

590 160.24.18.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

сыну боярскому Петру 

Ярышкину, посылаемому на 

реку Чару для ясачного сбора 

со служилыми людьми и 

тунгусскими аманатами для 

ясачного сбора и приведения 

«немирных» иноземцев в 

русское подданство. С 

приложением именной 

росписи служилым людям, 

1671 г., июля 

13.  
16 сст.   
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посланным с сыном 

боярским Петром 

Ярышкиным. Черновик.  

591 160.23.20.  

Памяти воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Матвею Сосновскому. 

 

1) 1671 г., августа 22.  

О розыске оставшегося 

хлебного запаса и другого 

имущества после умершего в 

дороге, в Киренском погосте, 

казака Захара Никифорова, 

сопровождавшего государеву 

казну.  

Сст. 1-3.  

2) 1671 г., августа 22.  

О высылке в Якутский 

острог с Чечуйского волока 

якутских посадских людей, 

которые частью отпросились 

туда «ради хлебной 

скудости», частью же 

самовольно остались там 

после привода подвод. С 

приложением именной 

росписи посадским людям.  

Сст. 4-5.  

3) 1671 г., августа 23.  

О выдаче денежного и 

хлебного жалованья вновь 

назначенному в Чечуйскую 

съезжую избу подьячему 

Исааку Вахрамееву.  

Сст. 6.  

4) 1671 г., августа 23.  

О наблюдении за 

отпущенным на Чечуйский 

волок «кормитца» сыном 

казачьим Иваном 

Емельяновым.  

Сст. 7.  

5) 1671 г., августа 24.  

Наказ сыну боярскому 

Матвею Сосновскому об 

управлении Чечуйским 

волоком.  

Сст. 8-13 

1671 г., 

августа 22-24.  

13 сст. 

Черновосков

ые печати 

«Царства 

Сибирского 

Новой земли 

великие реки 

Лены».  

 

592 160.25.18 Дело о выдаче из пожитков 1671 г., 11 сст.  
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покойного торгового 

человека Василия Курочкина 

денег, кабалы и соболей по 

челобитью кредиторов. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.  

Челобитная Семена 

Ермолина о выдаче ему из 

имущества покойного 

Василия Курочкина 13 

рублей по его кабале.  

Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 1а.  

2) 1672 г., ноября 26.  

Челобитная подьячего 

Михаила Булдакова о том, 

чтобы ему выплатили из 

имущества Василия 

Курочкина стоимость восьми 

соболей, заложенных 

покойным.  

Сст. 1.  

3) 1672 г., ноября 23.  

Челобитная промышленного 

человека Анкидина 

Анисимова о выдаче из 

имущества Василия 

Курочкина кабалы на 

Максима Федорова 

стоимостью в 5 рублей и 

«перехватных» денег 1 рубля 

13 алтын 2 деньги.  

Сст. 2.  

4) 1672 г. 

Перечневая роспись 

имущества и денежных 

документов покойного 

торгового человека Василия 

Петрова сына Курочкина.  

Сст. 4-7.  

5) 1671 г., августа 25.  

Запись торгового человека 

Василия Петрова сына 

Курочкина, данная 

промышленному человеку 

Анкидину Анисимову в том, 

что им взяты: 5-ти рублевая 

кабала на Максима Федорова 

и 46 алтын и 4 деньги «на 

перехватку».  

августа 25 – 

1672 г., 

ноября 26 
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Сст. 8.  

6) 1672 г.  

Запись с повторением трех 

челобитных и с разрешением 

выдать челобитчикам 

просимое из имущества 

покойного Василия 

Курочкина.  

Сст. 9-10 

593 160.24.24.  

Памяти и дела о переписи 

ясачных якутов и сборе 

ясака.  

1671 г., 

сентября 9 – 

ноября 11.  

33 сст.   

593.1 160.24.24.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Учур реку 

сыну боярскому Леонтию 

Трифонову унимать 

учурских тунгусов, которые 

грабят ясачных якутов, 

занимающихся соболиным 

промыслом.  

1671 г., 

сентября 9.  
Сст. 1.   

593.2 160.24.24.  

Дело о побеге от якута 

Аконки Камукова работных 

якутов, которые увели с 

собой женок и взяли мелкие 

вещи. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., сентября 9.  

Челобитная Бетунской 

волости якута Аконки 

Камукова о розыске его 

сбежавших работных якутов.  

Сст. 2.  

2) 1671 г., сентября 9.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о поимке, 

по челобитью якута Аконки 

Камукова, беглых якутов.  

Сст. 3 

1671 г., 

сентября 9.  
Сст. 2-3  

593.3 160.24.24 

Дело о переписи ясачных 

якутов, живущих на Еловом 

и Таловом островах и 

подгородами у русских 

людей. 

 

В деле следующие 

1671 г., 

октября 21 – 

ноября 3 

Сст. 4-23  
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документы:  

1) 1671 г., октября 21.  

Память воеводы Якова 

Волконского казаку Андрею 

Артемьеву с товарищами 

ехать на Еловый и Таловый 

острова для переписи 

ясачных якутов, ибо многие 

из них ушли жить под 

городы, где у русских людей 

и у ясачных якутов скот 

крадут, на соболиный 

промысел не ходят и ясака не 

платят.  

Сст. 4.  

2) 1671 г., октября 21.  

Запись о поездке казаков 

Андрея Артемьева и Давыда 

Титова на острова и под 

города и о переписи ими 

якутов. С приложением: 1) 

именной росписи якутам и 

количества вносимого ими 

ясака; 2) росписи подросткам 

якутов, которые живут у 

русских и ясака не платят.  

Сст. 5-22.  

3) 1671 г., ноября 3.  

Память бирючам Данилу 

Коростелю с товарищами 

прокликать, чтобы всяких 

чинов русские люди под 

страхом жестокого наказания 

не пускали к себе на дворы 

ясачных якутов и ничего у 

них не покупали.  

Сст. 23 

593.4 160.24.24.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

казаку Корнилу Анкидинову 

с товарищами, посланным в 

Бутанское зимовье на службу 

по сбору ясака. Отрывок. 

Конец утрачен.  

1671 г., 

ноября 11.   
Сст. 24-33.   

594 160.26.22.  

Дело по челобитной ясачных 

якутов на казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева, 

посланных за реку Алдан для 

прииска неясачных людей, в 

незаконном, во время сбора 

1671 г., 

декабря 10 – 

1674 г., марта 

18.  

86 сст.   



 

  220 

ясака, выманивании у якутов 

соболей и скота, и в побоях 

их самих и домочадцев. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1671 г., декабря 10.  

Память Соборной церкви 

Живоначальной Троицы 

попам Иеву Иванову и 

Степану Фомину «привести к 

вере» казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева, 

отправляемых на службу за 

реку Алдан.  

Сст. 1.  

2) 1672 г., января 24-25.  

Запись трех словесных 

челобитных ясачных якутов 

Баягантайской и 

Чириктейской волостей 

Иргеня, Тугорча и Турака о 

взятках и грабеже казаков 

Семена Епишева и Петра 

Беляева, с допросами 

челобитчиков.  

Сст. 2-8. На обороте знамена.  

3) 1672 г., января 26.  

Выписка о явке денщика 

Андрея Чуфаристова 

(Чуфариста) и Якова 

Андреева в Якутскую 

приказную избу с тремя 

якутами и лошадьми; 

расспрос приведенных 

якутов о находке лошадей и 

об отдаче их челобитчикам.  

Сст. 9-14.  

4) 1672 г., января 27.  

Отписка казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева 

воеводе князю Якову 

Волконскому о том, что, 

будучи посланы из 

Якутского острога за реку 

Алдан, сыскали 20 человек 

недорослей и захребетников, 

которых заставили платить 

ясак, и о новой отправке на 

службу на реку Вилюй по 

прииску неясачных людей.   

Сст. 15.  
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5) 1672 г., января 30.  

Отписка казака Семена 

Епишева воеводе князю 

Якову Волконскому о 

посылке его с казаком 

Петром Беляевым в 

Баягантайские волости для 

прииска неясачных людей; о 

безобразном образе действий 

Петра во время прошлой 

поездки и о том, что, не 

желая ехать в новую поездку, 

Петр Беляев сказался 

больным. Вследствие чего 

ему, Семену Епишеву, не с 

кем ехать на реку Вилюй.  

Сст. 16-17.  

6) 1672 г., января 31.  

Память казаку Семену 

Епишеву, взяв с собой Петра 

Беляева, ехать в Якутский 

острог и явиться к воеводе 

Якову Волконскому.  

Черновик.  

Сст. 18.  

7) 1672 г., февраля 1.  

Выписка о явке в Якутской 

съезжей избе казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева с 

ясачной соболиной казной и 

своими пожитками.  

Сст. 19.  

8) 1672 г., февраля 5.  

Выписка из отписки казака 

Семена Епишева о его 

посылке с казаком Петром 

Беляевым за реку Алдан и о 

болезни последнего.  

Сст. 20-21.  

9) 1672 г., февраля 5.  

Выписка о посылке 

таможенного головы Никона 

Вольского с товарищами на 

дворы казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева для 

сыска у них мягкой рухляди; 

о просмотре писем в 

шкатулке; о получение части 

писем от подьячего 

Варфоломея Аврамова и о 

возвращении шкатулки с 

письмами владельцам под 
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расписку.  

Сст. 22-26.  

10) 1672 г., февраль.  

Запись сказки казака Семена 

Епишева о наложении в 

нынешнем году ясака на 

неясачных якутов: Туласу 

Инемтека и Богдана 

Акченова.  

Сст. 27.  

11) 1671 г., декабря 25.  

Запись расспросных речей 

ясачных якутов Семеном 

Епишевым и Петром 

Беляевым о том, имеются ли 

поблизости от них неясачные 

якуты; с сообщением об 

отыскании таковых и взятии 

с них ясака.  

Сст. 28-32.  

12) 1672 г., февраля 5.  

Выписка: 1) со сказкой 

казака Петра Беляева о сборе 

ясака в размере 10 соболей с 

вновь отысканных ясачных 

якутов, каковые соболя 

находятся дома у  Семена 

Епишева, и о дележе 17 

артельных лошадей; 2) со 

сказкой Семена Епишева о 

том, что у него было только 9 

соболей, и с отрицанием 

факта дележа артельных 

лошадей; 3) о посылке за 

соболями таможенного 

головы Никона Вольского, 

который представил их в 

приказную избу.  

Сст. 33-35.   

13) 1671 г., декабрь.  

Именная роспись вновь 

положенным в ясак Семеном 

Епишевым неясачным людям 

и количеству взятого с них и 

с других ясачных людей 

ясака.  

Сст. 36-43.  

14) 1672 г., февраля 6 – марта 

16.  

Выписка из росписи Семена 

Епишева о том, сколько с 

кого взято соболей; с 
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указанием об отсылке второй 

выписки из росписи к 

Михаилу Антипину для 

внесения в ясачные книги.  

Сст. 44-49.  

15) 1672 г., февраль.  

Сказка казака Семена 

Епишева о том, что, будучи 

за рекой Алданом приискал в 

ясачный платеж неясачных 

людей, которые вносили ему 

ясак, а сверх него давали 

соболей и лошадей, которых, 

как оказалось, выманивал 

угрозами толмач Петр 

Беляев, о чем он, Семен 

Епишев, не знал, т. к.  не 

понимал их языка; так же как 

не знал об избиении якутов и 

их жен. С приложением 

росписи: 1) кто из якутов и 

сколько соболей дал сверх 

ясака; 2) якутам, избитым 

толмачом Петром Беляевым.  

Сст. 50-58.  

16) 1672 г.  

Память (Доезд?) казака 

Петра Беляева о его поездке 

за реку Алдан с Семеном 

Епишевым, с сообщением о 

том, что в поездке он менял 

на бисер и пуговицы старых 

кобыл и жеребят, а 

«угрозами ни конец, ни 

соболей не имал».  

Сст. 59.  

17) 1672 г., февраля 21.  

Мировая челобитная 

Баягантайской волости 

ясачных якутов Тугурчачки 

Тураева и Иргенки 

Баргигирова с казаками 

Семеном Епишевым и 

Петром Беляевым.  

Сст. 60-61. На обороте 

знамена.   

18) 1672 г., февраля 20.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Багучки Дардыева на 

казаков Семена Епишева и 

Петра Беляева, избивших и 

изувечивших его жену и 
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холопа и отнявших скот и 

некоторые вещи.  

Сст. 62.  

19) 1672 г., февраля 21.  

Мировая челобитная 

ясачного якута Багучки 

Дардыева с казаками 

Семеном Епишевым и 

Петром Беляевым.  

Сст. 63.  

20) 1672 г.  

Выписка: 1) о посылке 

казаков Семена Епишева и 

Петра Беляева за реку Алдан, 

где они приискали 

неясачных людей, у которых 

толмач Петр Беляев угрозами 

выманивал соболей и скот; с 

перечислением у кого из 

якутов что и сколько взято в 

«гостинец»; 2) о расспросах 

казаков о неясачных людях; 

3) об обмене Семеном 

Епишевым на пуговицы, 

бисер и одекуй соболей и 

скота; 4) о не объявлении 

этих соболей в съезжей избе; 

5) о побоях Петром 

Беляевым якутов, их жен и 

холопа; 6) о памяти Петра 

Беляева и расспросных речах 

последнего о побоях, 

которые он объяснил тем, 

что ясачные люди утаивали 

неясачных людей.  

Сст.  64-71.  

21) 1673 г., августа 10.  

Челобитная казаков Семена 

Епишева и Петра Беляева о 

возврате им взятых в 

государеву казну 9 соболей, 

выменянных ими у якутов на 

пуговицы и бисер.  

Сст. 72.  

22) 1673 г.  

Выписка с изложением всего 

дела и сообщением о 

челобитье казаков о возврате 

выменянных ими соболей.  

Сст. 73-84.  

23) 1674 г., марта 16.  

Челобитная казаков Семена 
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Епишева и Петра Беляева с 

просьбой вернуть им 

соболей, выменянных у 

якутов.  

Сст. 85.  

24) 1674 г., марта 18.  

Выписка о челобитье 

казаков. С пометой.  

Сст. 86 

595 160.24.21. 

Грамота Корнилия, 

митрополита Сибирского и 

Тобольского, сыну 

боярскому Томилу Чулкову в 

Якутский острог о сыске и 

допросе всякого чина людей, 

беззаконно 

сожительствующих с 

ясырками. Конец утрачен.  

1671 г.  5 сст.    

596 160.26.3.  

Дела об уплате ясака, замене 

аманатов, взятках мехами и 

др.  

1672 г., 

января 2 – 

1674 г., июня 

20.  

83 сст.   

596.1 160.26.3.  

Дело о выкупе ясырки 

Сергенейки, отданной 

тунгусом Иргани казаку 

Фоме Артемьеву за долг в 30 

соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., августа 2.  

Память казачьему 

пятидесятнику Федору 

Яковлеву держать ясырь 

женку Сергенейку до выкупа 

в 30 соболей в Охотском 

городке.  

Сст. 1.  

2) 1674 г., апреля 13.  

Отписка Охотского городка 

приказчика Федора Яковлева 

воеводе князю Якову 

Волконскому о том, что 

тунгус Ирганейка отказался 

от женки Сергенейки, так как 

у него нет 30 соболей.  

Сст. 2.  

3) 1674 г., января 23.  

Сказка тунгуса Иргани, 

данная в ясачной избе 

1673 г., 

августа 2 – 

1674 г.  

Сст. 1-4  
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Охотского городка казаку 

Федору Яковлеву о том, что 

он вовсе отказывается от 

девки Сергенейки, ибо у него 

нет 30 соболей для ее 

выкупа.  

Сст. 3.  

4) 1674 г.  

Выписка об отказе тунгуса 

Иргани выкупить девку 

Сергенейку.  

Сст. 4 

596.2 160.26.3 

Дело по обвинению якута 

Молтона Очеева в обмене, до 

сдачи ясака в государеву 

казну, хороших соболей на 

плохих казачьему сыну 

Максиму Данилову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., марта 29.   

Запись о подаче в приказной 

избе воеводе князю Якову 

Волконскому сказки казаком 

Семеном Прибыловым.  

Сст. 5   

2) 1672 г., января 2.   

Сказка казака Семена 

Прибылова, со слов якута 

Тюнейки Чекурова,  об 

обмене казачьим сыном 

Максимом Даниловым 

ясачных соболей у якута 

Молтона Очеева на свои 

соболи похуже.  

Сст.6.  

3) 1672 г., января 2.  

Сказка казака Семена 

Прибылова и допросы 

Семена Прибылова, якута 

Тинейки (Тюнейки) 

Чекурова, казака Абросима 

Денисова, жены последнего 

Парашки и казачьего сына 

Максима Данилова.   

Сст. 7-11. На обороте 

знамена.   

4) 1672 г., январь.  

Запись об обмене у ясачного 

якута Молтона Очеева 

1672 г., 

января 2 – 

апреля 6 

Сст. 5-26  
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ясачных соболей казачьим 

сыном Максимом 

Даниловым.  

Сст. 12.  

5) 1672 г., январь – марта 30.  

Запись: 1) допроса с пыткой 

казачьего сына Максима 

Данилова и якута Тюнейка 

Чекурова, после которых они 

подтвердили свои прежние 

речи; 2) о ясачном окладе 

якута Молтона Очеева; 3) о 

посылке за Молтоном 

Очеевым пристава; 4) о 

допросе посадского человека 

Пахома Денисова. С 

пометой.  

Сст. 13-17.  

6) 1672 г., апреля 1.  

Поручная запись якутских 

жителей по казаку Семену 

Прибылову в то, что он будет 

«ставиться по вся дни» в 

приказной избе по изветному 

делу.  

Сст. 18.  

7) 1672 г., апреля 1.  

Две поручные записи 

якутских жителей по якуте 

Тинейке (Тюнейке) Чекурове 

и казачьем сыне Максиме 

Данилове в том, что они 

будут «ставиться по вся дни» 

в приказной избе по 

изветному делу.  

Сст. 19-20.  

8) 1672 г., апреля 5-6.  

Запись: 1) допросов ясачного 

якута Молтона Очеева, 

денщика Якова Андреева, 

казаков караульщиков; 2) 

очной ставки Молтона 

Очеева и Максима Данилова. 

С пометой.  

Сст. 21-26. На обороте 

знамена 

596.3 160.26.3 

Дело о замене приказным 

человеком Петром 

Аксентьевым аманата 

Буйкана, отпущенного для 

промысла ясака, «родником 

1672 г., июня 

7-26 
Сст. 27-49  



 

  228 

его Муликой». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 7.  

Выписка из отписки казака 

Семена Сорокоумова: о 

выпуске «из аманатства» 

прежним верхнеколымским 

приказным человеком 

Петром Аксентьевым 

«ламутского мужика» 

Буйкана; 2) о двух 

челобитьях ясачных 

юкагиров об отпуске из 

аманатов Буйкана, так как в 

противном случае под него 

не будет вноситься ясак из-за 

нездоровья его брата; 3) о 

челобитье ясачного аманата 

Чермы Шулина на Петра 

Аксентьева во взятке, за 

которую тот выпустил 

Буйкана из аманатов, и во 

взятии в аманаты его 

родника Белтама; 4) о 

челобитье ясачного аманата 

Белтама выпустить его из 

аманатов. С пометой.  

Сст. 27-30.  

2) 1672 г., июня 10.   

Выписка: 1) из окладных 

ясачных книг Верхнего 

колымского зимовья о 

количестве ясака, взятого в 

нынешнем году с «ламутских 

мужиков» Наныча, Кириза, 

Иркандея и Чормы; 2) с 

допросом Петра Аксентьева 

о выпуске из аманатов 

Буйкана; 3) о взятии на место 

Буйкана ближнего его 

родственника Мулики; 4) о 

клевете о взятке; 5) о неявке 

Буйкана в нынешнем году с 

ясаком, так как он, участвуя 

в походе на ламутских 

тунгусов, попал к ним в 

плен. С пометой.  

Сст. 31-36.  

3) 1672 г., июня 11-14.  

Девять сказок служилых 
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людей о том, что, будучи 

посланы в разные сибирские 

острожки и городки для 

ясачного сбора, переменяли 

там аманатов, по челобитьям 

их родственников, причем 

взамен брали лучших людей 

из тех же родов.  

Сст. 37-45.  

4) 1672 г., июня 21.  

Выписка о перемене, по 

челобитьям родственников, 

аманатов в ясачных 

зимовьях.  

Сст. 46.  

5) 1672 г., июня 26.  

Выписка из отписки казака 

Кондратия Берсеньева о том, 

что, по государеву приказу, 

поехал он, в прошлом году, 

вверх по реке Колыме, 

поставил и укрепил зимовье 

на Усть-Северной, а после, с 

промышленными людьми, 

которых вооружил на взятые 

в долг деньги, ходил за 

Камень подыскивать 

немирных неясачных 

иноземцев; с описанием 

похода.   

Сст. 47-49 

596.4 160.26.3 

Сыскное дело об убийстве 

лошадей у пелевуйских 

пашенных крестьян и о 

взятке мехами сыном 

боярским Петром 

Ярышкиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 9.  

Запись словесного извета 

аманата Мандраулки 

Камогина о том, что его 

родственник чаринский 

тунгус Шелбуга нечаянно 

застрелил одну лошадь 

пелевуйских пашенных 

крестьян, а вторую убил 

Олекминского острожка 

ясачных тунгус Ничани; за 

1672 г., мая 

12 – 1674 г., 

июня 20 

Сст. 50-66  
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что первый дал взятку сыну 

боярскому Петру Ярышкину 

мехами, а что дал второй 

«того не ведает». Извет 

содержит и обвинение Петра 

Ярышкина в том, что он 

получал от ясачных тунгусов 

подарки соболями.  

Сст. 50. На обороте знамя.  

2) 1672 г., августа 9.  

Указная память в Чаринское 

зимовье казачьему сотнику 

Лариону Трофимову 

«сыскать» о взятках сына 

боярского Петра Ярышкина.  

Сст. 51.   

3) 1672 г., ноября 14.  

Указная память в 

Олекминский острожек сыну 

боярскому Матвею Ярыгину 

допросить тунгуса Ничани: 

знает ли он, что Шелбуга 

застрелил лошадь; брал ли 

взятки сын боярский Петр 

Ярышкин с чаринских 

тунгусов и от кого именно; 

платил ли сам Ничани свое 

повытье за убитую лошадь.  

Сст. 52-53.  

4) 1673 г., февраля 21.  

Выписки из отписки 

Олекминского острожка 

сына боярского Матвея 

Ярыгина: 1) о допросе 

Ничани; 2) о челобитье 

пелевуйских пашенных 

крестьян о двух убитых 

лошадях; 3) из допроса 

Ничани об убийстве 

Мандраулком и Шелбугой с 

родственниками двух коней 

у пелевуйских крестьян; 4) о 

взятке за это мехами Петра 

Ярышкина.  

Сст. 54-55.  

5) 1673 г., июня 17.  

Запись о прибытии в 

Якутский острог казачьего 

сотника Лариона Трофимова 

без сыска о Петре Ярышкине 

и о допросе Трофимова о 

том, что он не смог этого 
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сделать, так как был занят 

отысканием беглых 

аманатов.  

Сст. 56.  

6) 1673 г., июля 28.  

Выписка из допроса Петра 

Ярышкина о ложности слуха 

о его взятках и о 

произведенном им допросе 

тунгуса Ервонейки.  

Сст. 57.  

7) 1672 г., мая 12.  

Сказка ясачного тунгуса 

Ервонея о том, что два коня 

перевуйских крестьян убиты 

тунгусами Юмой с братьями 

Чистюней и Шебуней; 

выписка из допроса Юмы 

Шаманова об убийстве двух 

лошадей.  

Сст. 58. Три тунгусских 

знака.  

8) 1672 г., мая 17.  

Поручная запись ясачных 

тунгусов по Юму Шаманове 

с родственниками в том, что 

они уплатят стоимость двух 

убитых конец соболями.   

Сст. 59. На обороте знамена.  

9) 1673 г., августа 10.  

Выписка из допросов 

тунгусов Шамана Налука с 

родственниками об убое 

лошадей.  

Сст. 60-62. На обороте 

знамена.  

10) 1673 г., август.  

Указная память в Чаринское 

зимовье сыну боярскому 

Архипу Лыткину сыскать, по 

извету Мандраулки, об убое 

коней и о взятках Петра 

Ярышкина.  

Сст. 63-65.  

11) 1674 г., июня 20.  

Сказка сына боярского 

Архипа Лыткина о том, что 

он не сыскал об убое 

лошадей потому, что 

Шелбуга с родственниками 

не явились в нынешнем году 

с ясаком, передав его через 
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других тунгусов.  

Сст. 66 

596.5 160.26.3 

Дело по извету торгового 

человека Романа Тихвинца 

на торгового человека Ивана 

Норицына в том, что тот 

выменял кость моржового 

зуба у промышленных людей 

на хлебные запасы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 13.  

Челобитная торгового 

человека Ивана Норицына о 

представлении в Москву на 

царское рассмотрение 

выписки из таможенной 

книги об отпуске его к дяде 

Алексею за море и 

челобитной с просьбой 

уплатить деньги за 20 пудов 

кости моржового зуба, 

взятой в государеву казну.  

Сст. 67-68.  

2) 1672 г., августа 19.  

Выписка: 1) о посылке в 

Москву 20 пудов кости 

моржового зуба, взятой у 

торгового человека Ивана 

Норицына; 2) об отпуске за 

море Ивана Норицына с 

товарищами; 3) о челобитье 

Ивана Норицына.  

Сст. 69-71.  

3) 1672 г., августа 27.  

Запись: 1) извета торгового 

человека Романа Тихвинца 

на торгового человека Ивана 

Норицына; 2) допроса 

Романа Тихвинца о том, что 

дядя Ивана Норицына не 

бывал на реке Анадыре и 

кости моржового зуба не 

присылал; 3) допроса Ивана 

Норицына о том, где он 

достал кость моржового 

зуба; 4) очной ставки Ивана 

Норицына и Романа 

Тихвинца; 5) допроса 

промышленных людей Фомы 

1672 г., 

августа 13 – 

сентября 2 

Сст. 67-83  
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Озорнова и Ивана Пестерева 

об отдаче ими кости Ивану 

Норицыну за долг по кабале 

дяде его Алексею; 6) роспись  

у кого, сколько и за какой 

долг выменял торговый 

человек Иван Норицын кость 

моржового зуба; 7) выписка 

из вторичного допроса 

промышленного человека 

Фомы Озорнова.  

Сст. 72-82.  

4) 1672 г., сентября 2.  

Поручная запись якутских 

жителей по торговом 

человеке Иване Норицыне в 

том, что он будет ставиться в 

приказной избе по извету 

Романа Тихвинца и до 

вершения дела не покинет 

Якутский острог.  

Сст. 83 

597 160.25.7 

Судное дело по обвинению 

якута Бунгудака Юргина, 

который, получив калым от 

первого мужа, выдал замуж 

вторично свою дочь. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., февраля 21.  

Исковая челобитная 

Бетунской волости ясачного 

якута Денгачки Ялтеконова 

на Батурусской волости 

якута Бунгудака Юргина, 

выдавшего вторично замуж 

свою дочь, за которую 

челобитчик уплатил калым.  

Сст. 1.  

2) 1672 г., февраля 21.  

Память якутского воеводы 

Якова Волконского 

подьячему Логину Титову 

сыскать якута Бунгудака 

Юргина и поставить в 

съезжую избу.  

Сст. 2.  

3) 1672 г., марта 8.  

Доездная память подьячего 

Логина Титова о сыске якута 

1672 г., 

февраля 21 – 

марта 8 

3 сст.  
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Бунгудака Юргина с дочерью 

и приводе его в съезжую 

избу.  

Сст. 3 

598 160.26.6 

Сыскное дело об убийстве 

Месека, сына якута 

Тюмекана Откочокова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., марта 10.  

Две челобитные Ментской 

(Мегинской?) волости якутов 

Чучунки Деклетеева с 

товарищами: 1) с просьбой 

не требовать их в суд по иску 

Одейской волости якута 

Тюмекана, так как будучи 

неповинны в убийстве его 

сына и уже дав показания по 

этому делу, они из-за потери 

времени не могут 

заготовлять корма на зиму и 

ходить на ясачный 

соболиный промысел; 2) с 

сообщением, чтобы  

убийство сыскивалось на 

якутах Бордонской волости 

Быртыке и Еренее 

Бойдюковых, которых 

некогда ограбил Тюмекан и 

которые недавно 

похвалялись отомстить 

последнему.  

Сст. 1-4. На обороте знамена.  

2) 1672 г., марта 5.  

Челобитная ясачного якута 

Тюмекана Откочокова о том, 

чтобы произвели допрос 

якутов Баркулака Дегунина и 

Андрюшки Тюлякова, 

подозреваемых им в 

убийстве его сына Месека.  

Сст. 5.  

3) 1672 г., март.  

Выписка из сыскного дела по 

челобитью якута Тюмекана 

Откочокова на якутов 

Одурея Изикеева с 

родственниками.  

Сст. 6-38.  

1672 г., марта 

5 – 1676 г., 

апреля 12 

99 сст.  
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4) 1672 г., март.  

Выписка из сыскного дела о 

расследовании убийства 

Месека и обстоятельствах 

его смерти; о мировой между 

Тюмеканом Откочоковым и 

Одуреем Изикеевым после 

получения Тюмеканом 

«головщины».   

Сст. 39-43.  

5) 1672 г., марта 19-21.  

Очная ставка челобитчика 

Тюмекана с якутами 

Баркулаком Дегуниным и 

Андрюшкою Тюляковым, 

которые полностью отрицали 

обвинения в убийстве 

Менека. С приговором 

воеводы Якова Волконского: 

пытать ответчиков и если 

они выдержат пытку и будут 

стоять на своем, то пытать 

истца за три ложные 

челобитные.  

Сст. 44-51. На обороте 

знамена.  

6) 1672 г., марта 22.  

Пыточные речи ответчика 

Андрюшки Тюлякова и истца 

Тюмекана Откочокова 

(Откочонова), из которых 

каждый стоял на своем. С 

пометой.  

Сст. 51-53.  

7) 1672 г., марта 27.  

Указная память в 

Олекминский острожек сыну 

боярскому Матвею Ярыгину 

о необходимости отыскать в 

Олекминском острожке 

казака Павла Скребыкина и 

допросить его по делу об 

убийстве. А также «кого 

придется» о вражде Месека с 

Быртыком и Еренеем и о 

мировой Тюмекана 

Откочокова с Одуреем 

Изикеевым.  

Черновик.  

Сст. 54-59.  

8) 1674 г., февраля 16.  

Запись: 1) о прибытии сына 
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боярского Матвея Ярыгина в 

1673 г. в Якутский острог без 

сыска о котором получил 

указную память; 2) о 

повторном челобитье якута 

Тюмекана Откочокова.  

Сст. 60.  

9) 1674 г., февраля 16.  

Челобитная якута Тюмекана 

Откочокова о посылке 

памяти в Олекминский 

острожек казачьему сотнику 

Третьяку Смирнягину о 

сыске об убийстве его сына 

Месека.  

Сст. 61.  

10) 1674 г., февраля 20 – 

апреля 9.  

Запись о посылке памяти 

казачьему сотнику Третьяку 

Смирнягину  и об отписке 

последнего.  

Сст. 62.  

11) 1674 г., февраля 20, марта 

6, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 24.  

Краткое описание хода дела 

по сыску виновников 

убийства Месека; с 

расспросными речами шести 

пашенных крестьян и 

пятидесяти якутов.  

Сст. 63-89. На обороте 

знамена.  

12) 1676 г., марта 3.  

Выписки: 1) из исковой 

челобитной якута Тюмекана 

на якутов Одурея Изикеева с 

родственниками по 

обвинению в убийстве его 

сына Месека; 2) о сыске 

убийц; 3) о мировой 

челобитной между 

Тюмеканом и 

предполагаемыми убийцами 

его сына, якутами Морочкой 

Одуреевым и Онючкой 

Тюревым, по которой 

последние присуждены к 

уплате ясака за убитого и к 

выплате Тюмекану 

«головщины».  

Сст. 90-92.  
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13) 1676 г., марта 3.  

Челобитная якута Тюмекана 

Откочокова о сыске якутов 

Морока Одуреева и Онюки 

Тюрева, скрывшихся из 

Олекминского острожка на 

устье Олекмы реки, дабы не 

платить ясака за убитого ими 

Месека.  

Сст. 93.  

14) 1676 г., марта 4.  

Указная память в 

Олекминский острожек сыну 

боярскому Ивану 

Крыжановскому о сыске на 

устье Олекмы реки и 

присылке в Якутский острог 

якутов Морока Одуреева и 

Онючки Тюрева.  

Сст. 94-95.  

15) 1676 г., марта 6 – апреля 

9.  

Запись об отыскании и 

присылке в Якутский острог 

якутов Морока Одуреева и 

Онючки Тюрева и об их 

челобитье.  

Сст. 96.  

16) 1676 г., апреля 9.  

Челобитная якутов Морока 

Одуреева и Онючки Тюрева 

о разборе их «убойственного 

дела».  

Сст. 97.  

17) 1676 г., апреля 11.  

Запись приговора: бить 

убийц кнутом, отдать их на 

поруки, а ясак записать в 

книги.  

Сст. 98.  

18) 1676 г., апреля 12.  

Поручная запись ясачных 

якутов по якутам Мороке 

Одурееве и Онючке Тюреве в 

том, что они будут вносить 

ясак в государеву казну за 

убитого Месека.  

Сст. 99. На обороте знамена 

599 160.25.24.  Дела о верстании в службу.  

1672 г., мая 

26 – 1673 г., 

августа 25.  

105 сст.   
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599.1 160.25.24.  

Дело о поверстании 

казачьего сына Ивана 

Новгородова в казачью 

службу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 21.  

Челобитная казачьего сына 

Ивана Васильева сына 

Новгородова о поверстании 

его в ленскую казачью 

службу на выбылое место 

дяди.  

Сст. 1.  

2) 1672 г.  

Выписка из окладной книги с 

пометой о приверстании 

Ивана Новгородова и взятии 

по нем поручной записи.  

Сст. 2.  

3) 1672 г., октября 25.  

Поручная запись детей 

боярских Ивана Прокопьева 

сына Жеглова с товарищами 

по казачьем сыне Иване 

Новгородове.  

Сст. 3-4 

1672 г., 

августа 21 – 

октября 25.  

Сст. 1-4  

599.2 160.25.24 

Дело о поверстании 

шляхтича Сарзина 

Крупецкого в дети боярские. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., октября 22.  

Челобитная Сарзина 

Крупецкого о поверстании 

его в дети боярские.  

Сст. 5.  

2) 1672 г.  

Выписка из грамоты о 

челобитье Сарзина 

Крупецкого; о приведении 

его к вере перед вступлением 

в службу.  

Сст. 6. 

1672 г., 

октября 22 
Сст. 5-6  

599.3 160.25.24 

Дело о поверстании Ивана 

Удина в якутскую казачью 

службу на убылое место его 

двоюродного дяди. 

1672 г., 

ноября 7-11 
Сст. 7-10  
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В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Ивана Удина; 

2) выписка из окладной 

книги с пометой воеводы; 3) 

Поручная запись якутских 

детей боярских Сарзина 

Крупецкого с товарищами по 

Иване Удине 

599.4 160.25.24 

Дело о повторном 

поверстании Кирилла 

Филиппова в казачью службу 

по Якутскому острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака 

Кирилла Филиппова;  2) 

выписка из окладных 

именных книг прошлых лет, 

со сказкой о его поездке в 

Москву в Сибирский приказ;  

3) проезжая грамота 

ленскому казаку Кирилле 

Филиппову на проезд в 

Соловки; 4) выписка из 

окладных книг с пометой о 

поверстании Кирилла 

Филиппова в казачью службу 

на убылое место 

1658 г., марта 

13 – 1672 г., 

мая 26 

Сст. 11-14  

599.5 160.25.24 

Дело о занесении в окладные 

именные книги поверстки 

Александра Хлевинского в 

дети боярские. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Александра 

Хлевинского; 2) выписка из 

указной грамоты о 

пожаловании Александра 

Хлевинского в дети 

боярские; с пометой воеводы 

об удовлетворении 

челобитной 

1673 г., июня 

11 
Сст. 15-16  

599.6 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Степана 

Иванова в ленскую казачью 

службу на место его 

1673 г., июля 

2 
Сст. 17-18  



 

  240 

покойного отца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казачьего сына 

Степана Иванова;  2) 

выписка из окладных 

именных книг с пометой 

воеводы: поверстать 

челобитчика в казаки 

599.7 160.25.24 

Дело о поверстании казачью 

службу Ивана Павлова и 

Михаила Ворыпаева на 

выбылые места. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитные казачьего 

сына Ивана Павлова и 

казачьего племянника 

Михаила Ворыпаева 

поверстании их в рядовые 

казаки на выбылое место по 

Якутскому острогу; 2) 

выписка из окладных 

именных книг с пометой 

воеводы: поверстать их в 

казачью службу по 

Якутскому острогу; 3) 

поручная запись якутских 

детей боярских Артемия 

Крупецкого с товарищами по 

казачьем племяннике 

Михаиле Ворыпаеве; 4) 

поручная запись якутского 

казачьего сотника Лариона 

Трофимова с товарищами по 

казачьих детях Степане 

Иванове и Иване Павлове 

1673 г., июля 

1-4 
Сст. 19-24а  

599.8 160.25.24 

Дело о поверстании в дети 

боярские поляка Гордея 

Конковского, сосланного за 

воровство из Верхотурья в 

Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Гордея 

Конковского о поверстке его 

по государевой грамоте в 

1673 г., июля 

2-4 
Сст. 25-28  
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дети боярские; 2) выписка из 

грамоты о приеме в 

Якутском остроге поляка 

Гордея Конковского, 

сосланного из Верхотурья с 

женой и детьми на вечное 

поселение в Якутский 

острог; 3) запись о челобитье 

поляка Гордея Конковского о 

поверстке его в дети 

боярские по Якутскому 

острогу, с пометой об 

удовлетворении просьбы 

челобитчика; 4) поручная 

запись якутских детей 

боярских Ивана Жеглова с 

товарищами по поляку 

Гордею Конковскому 

599.9 160.25.24 

Дело о поверстании 

шляхтича Войтеха Груцкого 

в казачью службу по 

Якутскому острогу на 

выбылое место. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная шляхтича 

Войтеха Груцкого о 

поверстании его в рядовые 

казаки; 2) выписка из 

грамоты о посылке шляхтича 

Войтеха Груцкого из Москвы 

в Якутский острог на 

казачью службу, о его побеге 

по нежеланию служить, о 

сыске и челобитье Груцкого; 

с пометой воеводы: 

поверстать в убылое казачье 

место; 4) поручная запись 

якутских детей боярских 

Артемия Крупецкого с 

товарищами по шляхтиче 

Войтехе Груцком 

1673 г., июля 

1-2 
Сст. 29-32  

599.10 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Афанасия 

Петрова в казачью службу по 

Якутскому острогу на 

убылое место. 

 

В деле следующие 

1673 г., июля 

3-5 
Сст. 33-35 

Нет 

упомина

ний о 

сст. 36.  
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документы:  

1) челобитная казачьего сына 

Афанасия Петрова;  2) 

выписка из окладных 

именных книг с пометой: 

поверстать; 3) поручная 

запись якутских детей 

боярских Сарзина 

Крупецкого с товарищами по 

казачьем сыне Афанасии 

Петрове 

599.11 160.25.24 

Дело о поверстании 

якутского казака Никиты 

Родионова в женатый оклад. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Никиты 

Родионова; 2) выписка из 

окладных именных книг об 

убылом женатом окладе; 

допросные речи свидетелей о 

женитьбе казака Никиты 

Родионова. С пометой: 

поверстать Родионова в 

убылое место 

1673 г., июня 

13 – июля 7 
Сст. 37-38  

599.12 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Никиты 

Дорофеева на казачью 

службу по Якутскому 

острогу в убылое место. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Никиты 

Дорофеева;  2) выписка из 

окладной именной книги об 

убылом казачьем месте с 

пометой: поверстать 

1673 г., июля 

4-9 
Сст. 39-40  

599.13 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Петра 

Яковлева в рядовую казачью 

службу по Якутскому 

острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казачьего сына 

Петра Яковлева; 2) выписка 

из окладной именной книги с 

1673 г., июля 

4-9 
Сст. 41-44  
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пометой: поверстать; 3) 

поручная запись якутских 

детей боярских Сарзина 

Крупецкого с товарищами по 

казачьим детям Никифоре 

Бочкареве и Петре Яковлеве 

599.14 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего племянника Луки 

Никифорова в рядовую 

казачью службу по 

Якутскому острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казачьего 

племянника Луки 

Никифорова; 2) выписка из 

окладной именной книги с 

пометой: поверстать 

1673 г., июля 

7-9 
Сст. 45-46  

599.15 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего брата Федора 

Прохорова в рядовую 

казачью службу по 

Якутскому острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казачьего 

брата Федора Прохорова; 2) 

выписка из окладной 

именной книги с пометой: 

поверстать; 3) поручная 

запись якутских детей 

боярских Петра Ярышкина с 

товарищами по казачьем 

брате Федоре Прохорове и 

казачьем племяннике Луке 

Никифорове 

1673 г., июля 

9-10 
Сст. 47-50  

599.16 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Михаила Ануфриева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака 

Михаила Ануфриева; 2) 

выписка из окладной 

именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

1673 г., 

апреля 8 – 

июля 10 

Сст. 51-52  
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казака Михаила Ануфриева и 

пометой: поверстать 

599.17 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака Евсея 

Аргунова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Евсея 

Аргунова; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Евсея Аргунова и 

пометой: поверстать 

1672 г., 

октября 21 – 

1673 г., июля 

10 

Сст. 53-54  

599.18 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Андрея 

Маркова в рядовую казачью 

службу по Якутскому 

острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казачьего сына 

Андрея Маркова; 2) выписка 

из окладной именной книги с 

пометой: поверстать; 3) 

поручная запись казачьего 

пятидесятника Федора 

Яковлева с товарищами по 

казачьем сыне Андрее 

Маркове 

1673 г., июля 

10-14 
Сст. 55-58  

599.19 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Степана Лаврентьева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Степана 

Лаврентьева; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Степана Лаврентьева 

и пометой: поверстать 

1673 г., июля 

6-14 
Сст. 59-60  

599.20 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Федора Пантелеева. 

 

1673 г., июля 

5-14 
Сст. 61-62  
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В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Федора 

Пантелеева; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Федора Пантелеева и 

пометой: поверстать 

599.21 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Пахома Данилова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Пахома 

Данилова; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Пахома Данилова и 

пометой: поверстать 

1673 г., июня 

21 – июля 14 
Сст. 63-64  

599.22 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака Якова 

Шелковникова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Якова 

Шелковникова; 2) выписка 

из окладной именной книги, 

с допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Якова Шелковникова 

и пометой: поверстать 

1673 г., июля 

11-19 
Сст. 65-66  

599.23 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака Ивана 

Шелковникова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Ивана 

Шелковникова; 2) выписка 

из окладной именной книги, 

с допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Ивана Шелковникова 

и пометой: поверстать 

1673 г., июля 

2-19 
Сст. 67-68  

599.24 160.25.24 Дело о поверстании в 1673 г., июня Сст. 69-70  
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женатый оклад Ивана 

Дмитриева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Ивана 

Дмитриева; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе Ивана 

Дмитриева и пометой: 

поверстать 

23 – июля 19 

599.25 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака Ивана 

Уварова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Ивана 

Уварова; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Ивана Уварова и 

пометой: поверстать 

1673 г., июня 

27 – июля 19 
Сст. 71-72  

599.26 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Афанасия Зыкова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака 

Афанасия Зыкова; 2) 

выписка из окладной 

именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Афанасия Зыкова и 

пометой: поверстать 

1673 г., июля 

9-19 
Сст. 73-74  

599.27 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака 

Владимира Павлова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака 

Владимира Павлова; 2) 

выписка из окладной 

именной книги, с 

допросными речами 

1673 г., июня 

17 – июля 21 
Сст. 75-76  
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свидетелей о женитьбе 

казака Владимира Павлова и 

пометой: поверстать 

599.28 160.25.24 

Дело о поверстании в 

женатый оклад казака Ивана 

Гурьева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная казака Ивана 

Гурьева; 2) выписка из 

окладной именной книги, с 

допросными речами 

свидетелей о женитьбе 

казака Ивана Гурьева и 

пометой: поверстать 

1673 г., июня 

16 – июля 22 
Сст. 77-78  

599.29 160.25.24 

Дело о даче поповского 

жалованья бывшему 

ключарю Московского 

собора Иеву Иванову, 

посланному в Якутский 

острог священником. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., августа 11.  

Челобитная бывшего 

ключаря Московского 

большого собора Иева 

Иванова о выдаче ему 

жалованья за прошлый и 

нынешний годы.  

Сст. 79.  

2) 1673 г., августа 11.  

Выписка из грамоты о 

посылке в 1671 г. из Москвы 

бывшего ключаря Иева 

Иванова со всем семейством 

в Якутский острог для 

священствования на 

поповское место в Якутской 

соборной церкви 

Живоначальной Троицы; 

запись о его челобитье о даче 

поповской руги за прошлые 

и нынешний годы; с 

пометой: записать Иева 

Иванова в поповский оклад.  

Сст. 80-86 

1673 г., 

августа 11 
Сст. 79-86  

599.30 160.25.24 Дело о поверстании 1673 г., Сст. 87-91  
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ссыльного Захара Шикеева в 

рядовые казаки по 

Якутскому острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Захара 

Шикеева; 2) выписка из 

грамоты о выпуске Захара 

Шикеева из Якутской 

тюрьмы и поверстании его в 

рядовые казаки; 3) поручная 

запись якутских детей 

боярских Петра Ярышкина с 

товарищами по Захаре 

Шикееве 

августа 13-18 

599.31 160.25.24 

Дело о поверстании 

казачьего сына Матвея 

Панова в рядовую казачью 

службу по Якутскому 

острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Матвея 

Панова; 2) выписка из 

окладной именной книги с 

пометой: поверстать; 3) 

поручная запись якутских 

детей боярских Петра 

Ярышкина с товарищами по 

Матвее Андрееве сыне 

Панове 

1673 г., 

августа 11-19 
Сст. 92-96  

599.32 160.25.24.  

Дело о поверстании 

казачьего сына Кирилла 

Матвеева в рядовую казачью 

службу по Якутскому 

острогу.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Кирилла 

Матвеева; 2) выписка из 

окладной именной книги с 

пометой: поверстать; 3) 

поручная запись якутских 

детей боярских Григория 

Мохначевского с 

товарищами по казачьем 

сыне Кирилле Матвееве 

1673 г., 

августа 21-23.  
Сст. 97-100  
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599.33 160.25.24.  

Память из хлебного стола в 

разрядный стол подьячему 

Петру Удину о поверстании 

казака Павла Степанова в 

казачью службу по 

прежнему.  

1673 г., после 

августа 20.  
Сст. 101.   

599.34 160.25.24.  

Дело о поверстании 

казачьего племянника 

Алексея Иванова в казачью 

службу по Якутскому 

острогу.  

 

В деле следующие 

документы:  

1) челобитная Алексея 

Иванова; 2) выписка из 

окладной именной книги с 

пометой: поверстать; 3) 

поручная запись якутских 

детей боярских Петра 

Ярышкина с товарищами по 

Алексее Иванове 

1673 г., 

августа 23-25.  
Сст. 102-105  

600.1 160.25.23.  

Подорожная жильцу 

Григорию Барыбину на 

проезд от Москвы до новой 

Даурской земли и обратно. 

Список.  

1672 г., июня 

2.  
Сст. 1.   

600.2 160.25.23.  

Подорожная софейскому 

сыну боярскому Захару 

Васильеву на проезд до 

Тобольска и обратно. 

Список.  

1672 г., 

сентября 8.  
Сст. 2.   

601 160.26.1.  

Дела по челобитным ясачных 

людей; дело о моржовом 

зубе.  

1672 г., июня 

10 – 1673 г., 

марта 27.  

72 сст.   

601.1 160.26.1.  

Дело по извету торгового 

человека Романа Тихвинца о 

приобретении торговым 

человеком Иваном 

Норицыным «кости 

моржового зуба». 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., сентября 3.  

Две поручные записи 

якутских жителей по 

торговом человеке Романе 

Тихвинце и промышленных 

1672 г., 

августа 27 – 

сентября 3.  

Сст. 1-12  
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людях Фоме Озорнове и 

Иване Пестереве.  

Сст. 1-2.  

2) 1672 г., августа 27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ: 1) о 

челобитье торгового 

человека Ивана Норицына о 

выдаче ему денег за 20 пудов 

кости моржового зуба, 

отданных в государеву казну; 

2) об извете торгового 

человека Романа Тихвинца о 

том, что Иван Норицын 

купил кость моржового зуба, 

а не получил от дяди и не 

взял за долги; 3) о допросах и 

очной ставке лиц, имеющих 

отношение к этому делу.  

Черновик.  

Сст. 3-7.  

3) 1672 г., август.  

Выписка из извета Романа 

Тихвинца; очной ставки и 

допросных речей 

промышленных людей Фомы 

Озорнова и Ивана Пестерева.  

Черновик.  

Сст. 8-12 

601.2 160.26.1 

Дело по явочной челобитной 

ясачных тунгусов детей 

Торочановых на казачьего 

пятидесятника Федора 

Яковлева, заставившего их 

брата ложно бить челом на 

Григория Пущина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 11.  

Расспросные речи: казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина о том, каким 

образом попала к нему 

челобитная Зашиверского 

острожка «ламутских 

мужиков» детей 

Торочановых и казака 

Федора Краснояра.  

Сст. 13-14.  

1672 г., июня 

11 – 1673 г., 

марта 27 

Сст. 13-24  
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2) 1672 г., июня 11.  

Явочная челобитная 

Зашиверского острожка 

ясачных «ламутских 

мужиков» Делакана, 

Богдошки и Губы 

Торочановых по делу 

казачьего пятидесятника 

Федора Яковлева и толмача 

Степана Надежки, которые 

заставили их брата Делысана 

ложно бить челом на сына 

боярского Григория Пущина 

о соболях.  

Сст. 15. На обороте знамена.  

3) 1672 г., июня 21.  

Выписка из челобитья 

«ламутских мужиков» 

Торочановых о том, что 

явочную челобитную они 

составили без ведома Федора 

Яковлева и толмача Степана 

Надежки и попросили 

Герасима Цыпандина тайно 

подать ее в Якутском 

остроге.  

Сст. 16.  

4) 1672 г., июля 6.  

Расспросные речи: казака 

Федора Краснояра о том, что 

явочную челобитную 

тунгусов писал сын 

промышленного человека 

Иван Голыгин, толмачил же 

тунгусские речи он сам; и 

Ивана Голыгина, 

подтвердившего слова 

Федора Краснояра. С 

пометой.  

Сст. 17-19.  

5) 1672 г., августа 9.  

Выписки из отписки и 

челобитной Степана 

Надежки о бесчинствах 

Григория Пущина, 

побившего служилых людей, 

которые пришли за Федором 

Краснояром, чтобы 

представить его в суд по 

иноземческому челобитью. С 

пометой.  

Сст. 19-21.  
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6) 1672 г., августа 9.  

Указная память казаку 

Семену Сорокоумову 

допросить ясачных тунгусов 

об их явочной челобитной.  

Сст. 22-23.  

7) 1673 г., марта 27.  

Допрос казаком Семеном 

Сорокоумовым ясачных 

тунгусов, подтвердивших 

свою явочную челобитную 

на Федора Яковлева.  

Сст. 24 

601.3 160.26.1 

Дело по челобитной 

Зашиверского острожка 

тунгуса Банзы о позволении 

посылать из их рода одного 

человека в аманаты. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 12.  

Запись о подаче ламутским 

тунгусом Куликанкой 

Хромовым челобитной 

ясачного тунгуса Банзы.  

Сст. 25.  

2) 1672 г., июня 12.  

Челобитная ясачного 

«ламутского мужика» Банзы 

о том, чтобы, по примеру 

других родов, из их рода был 

в аманатах один человек, а не 

два, как в настоящее время.  

Сст. 26. На обороте знамя.  

3) 1672 г., июня 12.  

Расспросные речи сына 

боярского Григория Пущина 

о причинах взятия в аманаты 

двух человек из одного 

иноземского рода.  

Сст. 27.  

4) 1672 г., июля 1.  

Выписка из ясачных книг 

Зашиверского острожка о 

том, что тунгус Банзя в 

ясачных книгах не записан. С 

пометой.  

Сст. 28.  

5) 1672 г., июля 31.  

Указная память в 

1672 г., июня 

12 – июля 31 
Сст. 25-30  
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Зашиверский острожек 

казачьему пятидесятнику 

Федору Локасу о сыске 

ясачного тунгуса Банзы с 

родственниками и записи их 

в окладные ясачные книги.  

Сст. 29-30 

601.4 160.26.1 

Дело о возврате пленных 

ясачному тунгусу 

Костяничке Инграиневу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 12.  

Челобитная ламутского 

Бугичерского рода ясачного 

тунгуса Костянички 

Инграинева о возврате ему 

трех племянниц и снохи, 

взятых в плен покойным 

казачьим сотником Амосом 

Михайловым при погроме и 

розданных разным лицам.  

Сст. 31.  

2) 1672 г., июля 1-6.  

Запись: 1) расспросных речей 

тунгуса Костянички 

Инграинева; 2) казаков о 

погроме и взятии в плен 

тунгусских женщин; с 

именной росписью женщин, 

взятых в плен Амосом 

Михайловым; 3) выписка из 

наказа воеводе Якову 

Волконскому смирять 

непослушных иноземцев, в 

случае же покорности, 

возвращать пленников за 

выкуп. С пометой: вернуть за 

откуп женщин тунгусу 

Костяничке Инграиневу.  

Сст. 32-38.  

3) 1672 г., июля 9.   

Указная память в 

Зашиверский острожек 

казачьему пятидесятнику 

Федору Локасу: сыскав 

племянниц и сноху тунгуса 

Костянички Инграинева, 

отдать ему за выкуп.  

Черновик.  

1672 г., июня 

12 – 1673 г., 

марта 8 

Сст. 31-42  
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Сст. 39-40.  

4) 1673 г., марта 8.  

Запись о возвращении 

родственникам за выкуп 

пленных.  

Сст. 41-42. На обороте 

знамена 

601.5 160.26.1.  

Челобитная ясачных 

«ламутских мужиков» 

Костеникова отца, Большего 

Шамана и его брата Лябри об 

отсрочке уплаты выкупа за 

пленных родственников.  

[1672 г.]  

Сст. 43-44. 

На обороте 

знамена.  

 

601.6 160.26.1.  

Дело о выпуске из казенки 

ясачных людей Чумки 

Бараксанова, Декаулки 

Косоворова и отца 

Костенички (Костянички) 

Инграинева, заключенных в 

тюрьму по подозрению в 

измене великому государю и 

подстрекательстве тунгусов к 

мятежу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 10.  

Запись о подаче ламутским 

тунгусом Куликанкой 

Хромовым двух челобитных 

Зашиверского острожка 

юкагиров Чумки Бараксанова 

и Веулки Косого.  

Сст. 46.   

2) 1672 г., июня 12.  

Челобитные юкагира 

Зашиверского острожка 

Чумки Бараксанова и 

ламутского мужика Декаулки 

Косоворова о пересмотре их 

дела, т.к. они напрасно сидят 

пятый год в казенке по 

подозрению в измене 

великому государю, в то 

время как настоящие 

изменники и заводчики, 

откупившись взятками, 

гуляют на воле.  

Сст. 46-47. На обороте 

знамена.  

1672 г., июня 

10 – июля 6.  
Сст. 45-58  
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3) 1672 г.   

Допросные речи тунгуса 

Куликанки Хромого: 1) о 

том, что челобитные не при 

нем писаны, но что Чумка и 

Декаулко словесно сообщили 

ему о жалобе на казачьего 

пятидесятника Григория 

Пущина, несправедливо 

посадившего их в казенку; 2) 

о жестокой расправе 

Григория Пущина с тунгусом 

Ангунем, повешенным за то, 

что вследствие отсутствия 

оленей в лесу, не мог 

несколько лет уплатить ясак.  

Сст. 48-50. На обороте 

знамена.  

4) 1672 г., июня 12.  

Челобитная ясачного тунгуса 

Костянички Инграинева на 

казачьего пятидесятника 

Григория Пущина, 

несправедливо посадившего 

его отца в казенку, якобы за 

убийство атамана Михаила 

Стадухина.  

Сст. 51.  

5) 1672 г., июля 6.  

Выписка из прежних 

сыскных дел об «измене» 

ясачных людей Чумки 

Бараксанова, Декаулки 

Косоворова и отца 

Костянички Инграинева. С 

пометой.  

Сст. 52-55.  

6) 1672 г.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского с 

Сибирский приказ: 1) об 

измене и погроме ясачных 

тунгусов; 2) о взятии семи 

бунтовщиков и заключение 

их в казенку; 3) о смерти 

двоих из них; 4) о челобитьях 

тунгусов о несправедливом 

держании их в тюрьме.  

Черновик.  

Сст. 56-58 

601.7 160.26.1 Дело об освобождении 1672 г., июня Сст. 59-72  
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племянника юкагира Мудери 

из аманатства в Зашиверском 

острожке. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 22.  

Челобитная ясачного 

юкагира Сеинкина рода 

Мудери Бетаева о 

позволении сдавать ясак у 

Усть-Янское зимовье, а в 

Зашиверском острожке 

освободить его племянника 

из аманатов.  

Сст. 59.   

2) 1672 г., июня 22.  

Выписка из отписки казака 

Михаила Шадры воеводе 

князю Ивану Барятинскому о 

грабеже ясачных людей 

сыном боярским Григорием 

Пущиным, и о челобитье 

юкагира Мудери Бетаева.  

Сст. 60-61.  

3) 1672 г.   

Расспросные речи казака 

Михаила Шадры о приводе к 

нему в аманаты юкагира 

Макарея, которого Мудеря 

при сдаче ясака обменял на 

своего племянника.  

Сст. 62-63.  

4) 1672 г.   

Выписки: 1) из ясачных книг 

Янского нижнего зимовья о 

приеме ясака от Макарея и 

Мудери; 2) из отписки сына 

боярского Григория Пущина 

о погроме неясачных 

ламутских мужиков; 3) об 

отсутствии пометы о взятии 

из Мурина рода аманатов, а 

под аманатов ясака; 4) из 

словесной челобитной 

Мудери.  

Сст. 64-65.  

5) 1672 г., июля 6.  

Допросные речи сына 

боярского Григория Пущина 

о взятии им в аманаты во 

время погрома Мудерина 

10 – июля 6 
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родника Чонжоя, за которого 

не вносился ясак и который 

был отпущен Федором 

Яковлевым, ставшим на 

приказе вместо Григория 

Пущина; выписка о 

челобитной Мудери Бетаева. 

С пометой.  

Сст. 66-68.  

6) 1672 г., июля 9.  

Указная память на реку 

Индигирку в Зашиверский 

острожек казачьему 

пятидесятнику Федору 

Локасу об отправке со 

служилыми людьми аманата 

Намбы, племянника Мудери, 

на реку Яну в Нижнее 

зимовье.  

Черновик.  

Сст. 69-70.  

7) 1672 г., июля 9.  

Указная память на реку Яну 

в Нижнее зимовье казачьему 

пятидесятнику Другану 

Прокопьеву о том, чтобы по 

прибытии аманата Намбы 

принять его под расписку и 

выпустить из аманатства.  

Черновик.  

Сст. 71-72 

602 160.25.17.  

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

попу Соборной церкви 

Живоначальной Троицы 

Степану Фомину окрестить 

якутку Ефимьицу, по ее 

челобитью.  

1672 г., июня 

12.  
Сст. 1.   

603 160.25.26.  

Дела о возвращении соболей, 

незаконно взятых в казну; о 

возврате тунгусских 

пленных.  

1672 г., июня 

25 – 1673 г., 

июля 23.  

56 сст.   

603.1 160.25.26.  

Дело о возврате Григорию 

Пущину соболей, 

отобранных в государеву 

казну на заставе, при отсылке 

их в Якутский острог для 

уплаты долга. 

 

В деле следующие 

1672 г., июля 

20 – 1673 г., 

июня 16.  

Сст. 1-13  
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документы:  

1) 1672 г., июля 20.  

Челобитная Григория 

Пущина о возврате ему 

соболей, отнятых в прошлом 

году на заставе в государеву 

казну.  

Сст. 1-2.  

2) 1672 г.  

Выписка из отписной 

росписи, составленной 

сыном боярским Петром 

Ярышкиным и таможенным 

целовальником Яковом 

Нечаевым о количестве 

мягкой рухляди, взятой в 

государеву казну от 

Григория Пущина.  

Сст. 3.  

3) 1672 г.  

Выписка из дела о призвании 

обратно Григорием 

Пущиным изменников 

ламутских людей; о взятии с 

них ясака, который не 

занесен в именную ясачную 

книгу. С пометой: вернуть 

Григорию Пущину соболей, 

за исключением взятых им в 

ясак у ламутских людей.  

Сст. 4-7.  

4) 1672 г.  

Ценовная роспись соболям, 

возвращенным Григорию 

Пущину до государева указа; 

с распиской последнего в 

получении соболей.  

Сст. 8.  

5) 1672 г., июля 31.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Зашиверский 

острожек казачьему 

пятидесятнику Федору 

Яковлеву расспросить 

ламутского мужика Чужегу.  

Сст. 9-10.  

6) 1673 г., июня 16.  

Запись о представлении 

пятидесятником Федором 

Яковлевым записки в ответ 

на память воеводы Якова 

Волконского.  
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Сст. 10.   

7) 1673 г., марта 8.  

Записка пятидесятника 

Федора Яковлева воеводе 

Якову Волконскому о 

допросе ламутского мужика 

Чужеги.  

Сст. 11. На обороте знамя.  

8) 16723 г., июня 16.  

Выписка из допросных речей 

ламутских мужиков Чужеги 

и его родственников о 

количестве ясака, 

уплаченного им сыну 

боярскому Григорию 

Пущину.  

Сст. 12-13 

603.2 160.25.26 

Дело о возврате за выкуп 

ламутскому тунгусу Эркаке 

Белтучину девки и 

племянника, взятых в плен 

при погроме сыном боярским 

Григорием Пущиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 25.  

Челобитная Зашиверского 

острожка ламутского тунгуса 

Чалянского рода Эрганичка 

Белтучина на сына боярского 

Григория Федорова сына 

Пущина, взявшего кабалу в 

двадцати соболях в счет 

выкупа за жену, отнятую во 

время погрома.  

Сст. 14. На обороте знамя.  

2) 1672 г., июня 25.  

Выписка из дела о челобитье 

ламутского тунгуса Эркаки 

Белтучина о возврате из 

плена его племянника и 

воспитанницы, захваченных 

при погроме Григорием 

Пущиным.  

Сст. 15.  

3) 1672 г., июня 25-27.  

Запись допросов сына 

боярского Григория Пущина, 

казака новокрещена Андрея 

Андреева и двух «малых» 

1672 г., июня 

25 – 1673 г., 

июня 16 

Сст. 14-27  
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тунгусов о девке и 

племяннике Эркаки 

Белтучина, взятых в плен 

Григорием Пущиным.  

Сст. 16-19.  

4) 1672 г., июля 1-4.  

Выписка из наказа, данного 

воеводе князю Якову 

Волконскому, о посылке 

русских разных людей к 

иноземным князцам для 

призыва обратно в русское 

подданство и об усмирении 

их «ратным боем» в случае 

их неповиновения; в случае 

же послушания, возвращать 

им пленных за выкуп. С 

пометой воеводы Якова 

Волконского: вернуть девку 

и племянника Эркаке 

Белтучину.  

Сст. 20-21.  

5) 1672 г., июля 4.   

Выписка из дела об отдаче 

Григорием Пущиным за 

выкуп племянника 

челобитчику Эркаке 

Белтучину.  

Сст. 22. На обороте знамя.  

6) 1672 г., июля 9.   

Память якутского воеводы 

Якова Волконского в 

Зашиверский острожек 

казачьему пятидесятнику 

Федору Яковлеву о том, 

чтобы зять выкуп с Эркаки 

Белтучина за возвращаемых 

ему девку и племянника.  

Сст. 23-25.  

7) 1673 г., июня 16.  

Записка о записке 

пятидесятника Федора 

Яковлева о количестве 

выкупа соболями, взятого у 

Эркаки Белтучина за 

отданных ему девку и 

племянника и о доставке 

выкупа в Якутский острог.  

Сст. 26-27 

603.3 160.25.26 
Дело о выплате из 

государевой казны 20 

1673 г., июня 

28 – июля 14 
Сст. 28-42  
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соболей и выкупа за 

пленного сыну боярскому 

Григорию Пущину. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 28.  

Челобитная сына боярского 

Григория Пущина о выдаче 

ему выкупа за племянника 

Эркаки Белтучина и 20 

соболей, взятых у него в 

государеву казну до сыска и 

указа.  

Сст. 28-29.  

2) 1673 г., июня 20 – июля 

11.  

Выписка из дела: 1) о сыске, 

из которого выяснилось, что 

тунгус Чужега имеет два 

имени и является тем лицом, 

с которого Григорий Пущин 

взял ясак в 20 соболей; 2) об 

отдаче Григорием Пущиным 

пленных тунгусу Эркаке 

Белтучину, который заплатил 

выкуп за них казачьему 

пятидесятнику Федору 

Яковлеву; 3) о челобитье 

Григория Пущина об уплате 

ему 20 соболей и выкупа за 

пленного, захваченного при 

приведении неясачных 

тунгусов в русское 

подданство, с пометой 

воеводы: выдать 

челобитчику просимое.  

Сст. 30-41.  

3) 1673 г., июля 14.  

Выписка из дела о выдаче из 

государевой казны сыну 

боярскому Григорию 

Пущину 20 соболей и выкупа 

за пленного.  

Сст. 42 

603.4 160.25.26 

Дело об уплате якутскому 

казаку Андрею Горелову 

трех соболей за 

возвращенную им пленную 

тунгуску. 

 

1673 г., июня 

28 – июля 23 
Сст. 43-48  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июня 28.  

Челобитная казака Андрея 

Андреева сына Горелова об 

отдаче из государевой казны 

казачьему десятнику Ивану 

Потапову трех соболей за 

возвращенную челобитчиком 

пленную тунгуску.  

Сст. 43.   

2) 1673 г., июня 28 – июля 

18.  

Выписка из дела о возврате 

казаком Андреем Гореловым 

купленной тунгуски Эркаке 

Белтучину и об уплате 

последним за нее выкупа 

Федору Яковлеву; с пометой 

воеводы: уплатить из 

государевой казны Андрею 

Горелову трех соболей.  

Сст. 44-48.  

3) 1673 г., июля 23.  

Запись об уплате из 

государевой казны казаку 

Андрею Горелову трех 

соболей за тунгуску. Сст. 48 

603.5 160.25.26 

Дело о возврате казачьему 

пятидесятнику Устину 

Панфилову трех соболей, 

взятых в государеву казну по 

извету казака Дмитрия 

Павловца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 11.  

Челобитная казачьего 

пятидесятника Устина 

Панфилова о выдаче из 

государевой казны соболей, 

взамен трех соболей, 

отнятых у него в съезжей 

избе по извету казака 

Дмитрия Павловца.  

Сст. 49.   

2) 1673 г., июля 11-17.  

Запись допросов Дмитрия 

Павловца, Устина 

Панфилова и шести 

1673 г., июля 

11-17 
Сст. 49-56  
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служилых людей о 

проведении сбора ясака с 

тунгусов Иваном Иевлевым 

и о челобитье Устина 

Панфилова о выдаче 

соболей; с пометой: выдать.  

Сст. 50-56 

604 160.26.13 

Дело об уплате долгов из 

пожитков покойного 

промышленного человека 

Михаила Пестерева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., июня 9.  

Запись: 1) о смерти 

промышленного человека 

Михаила Пестерева на 

соболином промысле на реке 

Колыме; 2) о представлении 

в съезжую избу 

промышленным человеком 

Филиппом Ивановым 

имущества покойного с 

перечневой росписью; 3) об 

уплате попу Макарию за 

похороны.  

Сст. 1-4.  

2) 1673 г.  

Челобитная промышленного 

человека Филиппа Иванова о 

выдаче ему по кабалам из 

пожитков покойного 

промышленного человека 

Михаила Пестерева ясыря, 

мягкой рухляди и 

промышленного завода.  

Сст. 5.  

3) 1673 г., июля 6.  

Запись о приказе казачьего 

десятника Никиты Савина и 

колымского таможенного 

целовальника Никифора 

Чебаевского принести в 

съезжую избу кабалы и 

данную на них.  

Сст. 6.  

4) 1673 (1672?) г., июня 17.  

Заемная кабала 

промышленного человека 

Михаила Пестерева на 21 

1672 г., июня 

30 – 1673 г., 

июля 8 

9 сст.  
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соболя, занятые у 

промышленного человека 

Филиппа Иванова.  

Сст. 7.  

5) 1672 г., июня 30.  

Данная приказчика Алексея 

Едеевского на кабалу 

промышленному человеку 

Филиппу Иванову в 7 

рублей, занятых 

промышленным человеком 

Михаилом Пестеревым.  

Сст. 8.  

6) 1673 г., июля 8.  

Запись о выдаче казачьим 

десятником Никитой 

Савиным и колымским 

таможенным целовальником 

Никифором Чебоевским 

промышленному человеку 

Филиппу Иванову по 

кабалам пожитков покойного 

промышленного человека 

Михаила Пестерева.  

Сст. 9 

605 160.25.15.  

Дела по челобитным об 

отпуске «кормиться», убавке 

ясака и крещении.  

1672 г., июля 

3-31.  
11 сст.   

605.1 160.25.15.  

Челобитная вольной ясыри 

Анницы о крещении ее в 

православную веру.  

1672 г., июля 

10.  
Сст. 1.   

605.2 160.25.15.  

Дело об отпуске из 

Якутского острога ясачного 

новокрещена Василия 

Дмитриева кормиться в 

Жиганы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 17.  

Челобитная Василия 

Дмитриева.  

2) 1672 г., июля 18.  

Поручная запись детей 

боярских Матвея Иванова 

сына Ярыгина с товарищами 

по новокрещене Василии 

Дмитриеве в том, что он 

уплатит ясак за будущий год 

и вернется в Якутский 

1672 г., июля 

17-20.  
Сст. 2-4  
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острог.  

Сст. 3.  

3) 1672 г., июля 20.  

Память якутского воеводы в 

Жиганское зимовье 

казачьему десятнику Даниле 

Михайлову взять на 

новокрещеном Василии 

Дмитриеве ясак за будущий 

год и никуда его дальше 

зимовья не отпускать.  

Сст. 4 

605.3 160.25.15 

Дело об изменении размера 

ясака тунгусам, 

проживающим на реке Лене. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 3.  

Челобитная Азанского и 

других родов ясачных 

тунгусов с реки Лены 

Катеканки Удочка с 

товарищами о снижении с 

них ясака вследствие их 

скудости.  

Сст. 5-6.  

2) 1672 г., июля 6.  

Выписка из ясачной книги о 

количестве тунгусов, 

проживающих в Ленском 

зимовье и о количестве 

вносимого ими ясака; с 

записью челобитной о 

снижении ясака и не 

взимании недоимок за 

прошлые годы. С пометой: 

собирать ясак по ясачным 

книгам.  

Сст. 7-8.  

3) 1672 г., июля 31.  

Память якутского воеводы в 

Ленское зимовье сыну 

боярскому Федору 

Козыревскому охранять 

ясачных тунгусов, собирать 

ясак по книгам сполна и за 

прошлые годы, а подростков 

и детей переписать и роспись 

отослать в Якутский острог.  

Черновик.  

1672 г., июля 

3-31 
Сст. 5-11  
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Сст. 9-11 

606 160.25.11.  

Челобитные и дела об 

отпуске на службу и 

кормиться; судебные дела; 

памяти служилым людям.  

1672 г., июля 

5 – августа 31.  
77 сст.   

606.1 160.25.11.  

Челобитная казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина об отпуске из 

Якутского острога на реку 

Индигирку на службу в 

Зашиверское зимовье.  

1672 г., июля 

5.  
Сст. 1.   

606.2 160.25.11.  

Челобитная казаков Ивана 

Антропова и его сына 

Никиты с просьбой 

отправить последнего на 

реку Маю на место Ивана 

Антропова.  

1672 г., июля 

8.  
Сст. 2.   

606.3 160.25.11.  

Челобитная казаков Семена 

Лаврентьева и Игнатия 

Алферьева о том, чтобы 

вместо назначенного Семена 

Лаврентьева был послан на 

реку Анадырь Игнатий 

Алферьев.  

1672 г., июля 

10.  
Сст. 3.   

606.4 160.25.11.  

Четыре челобитные 

служилых людей о 

назначениях их на службу и 

о переменах мест службы.  

1672 г., июля 

13, 19.  
Сст. 4-7.   

606.5 160.25.11.  

Дело о посылке в Чаринское 

зимовье приказного человека 

для сбора ясака с тунгусов. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 26.  

Челобитная Еюганского рода 

ясачных тунгусов 

Миндраулко Налукина с 

товарищами о том, чтобы для 

сбора ясака к ним на устье 

реки Патомы был прислан 

приказной человек, т.к. 

вследствие отдаленности рек 

Токуй, Чары и Олекмы 

многие из них, доставляя 

ясак, умирают «голодной 

смертию» в дороге.  

Сст. 8.  

1672 г., июля 

26.  
Сст. 8-10  
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2) 1672 г.  

Запись о челобитье ясачных 

якутов про посылку к ним 

приказного человека для 

приема ясака; с пометой о 

посылке служилых людей в 

одно Чаринское зимовье.  

Сст. 9-10. На обороте 

знамена 

606.6 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского таможенному и 

заставному голове Никону 

Вольскому о том, чтобы 

всякого чина люди никаких 

иноземцев мужского и 

женского пола не покупали и 

к себе не принимали; о 

переписи иноземцев, 

имеющихся в данное время у 

русских.  

1672 г., 

августа 1.  
Сст. 11.   

606.7 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского на реку Колыму 

казачьему десятнику Никите 

Савину о посылке из 

Якутского острога служилых 

людей Герасима 

Тавлажанского с товарищами 

для определения на службу.  

1672 г., 

августа 2.  
Сст. 12.   

606.8 160.25.11.  

Дело об отпуске из 

Якутского острога 

посадского человека 

Трофима Федорова 

кормиться вверх на заимки 

Чечуйского уезда. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 25.  

Челобитная якутского 

посадского человека 

Трофима Федорова 

отпустить его ради хлебной 

скудости вверх на заимки в 

Чечуйском уезде кормиться.  

Сст. 13.  

2) 1672 г., августа 5.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову не пропускать 

1672 г., июля 

25 – августа 5.  
Сст. 13-15  
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далее Чечуйского волока 

посадского человека 

Трофима Федорова, 

отпущенного за поруками 

кормиться на заимки 

Чечуйского уезда.  

Сст. 14.  

3) 1672 г., июля 29.  

Поручная запись якутских 

посадских людей Григория 

Ларионова с товарищами по 

посадском человеке Трофиме 

Федорове.  

Сст. 15 

606.9 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову выслать в 

Якутский острог весной 

будущего года с посадским 

человеком Иваном 

Голиковым всех живущих и 

приехавших на Чечуйский 

волок посадских людей.  

1672 г., 

августа 6.  
Сст. 16.   

606.10 160.25.11.  

Дело о сыске и высылке в 

Якутский острог трех беглых 

холопов, принадлежащих 

якуту Тюмирейке Мымакову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 5.  

Челобитная Намской волости 

ясачного якута Тюмерейки 

Мымакова.  

Сст. 17.  

2) 1672 г., августа 7.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову сыскать и 

выслать в Якутский острог 

трех беглых холопов, 

принадлежащих ясачному 

якуту Тюмирейке Мымакову.  

Сст. 18 

1672 г., 

августа 5-7.   
Сст. 17-18  

606.11 160.25.11 

Дело о возвращении Аверкия 

Аврамова с ясачной 

соболиной казной с реки 

Колымы в Якутский острог. 

1672 г., 

августа 8-9 
Сст. 19-20  



 

  269 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 8.  

Челобитная подьячего 

Варфоломея Аврамова о 

высылке его брата Аверкия с 

ясачной соболиной казной с 

реки Колымы в Якутский 

острог.   

Сст. 19.  

2) 1672 г., августа 9.  

Память воеводы Якова 

Волконского на реку Колыму 

казачьему пятидесятнику 

Никите Савину отослать в 

Якутский острог Аверкия 

Аврамова с ясачной казной.  

Сст. 20 

606.12 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского на реку 

Алазейку казачьему 

пятидесятнику Якову 

Никитину переписать по 

именам живущих на реке 

Алазейке ясачных людей и 

их родственников, а также 

количество вносимого ими 

ясака.  

1672 г., 

августа 9.  
Сст. 21.   

606.13 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского на реку 

Индигирку казачьему 

пятидесятнику Федору 

Яковлеву принять посланных 

из Якутского острога 

служилых людей – казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина с казаками.   

1672 г., 

августа 9.  
Сст. 22.   

606.14 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы промышленных 

людей, которые давно живут 

в Жиганах, либо отослать в 

Якутский острог, либо 

оставить на месте, записав в 

посад и обложив оброком.  

1672 г., 

августа 9.  
Сст. 23.   

606.15 160.25.11.  Челобитная вольной 1672 г., Сст. 24.   
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новокрещеной девки якутки 

Анисьи Даниловой с 

просьбой отпустить ее из 

Якутского острога, ради ее 

хлебной скудости, кормиться 

в Жиганы.  

августа 7.  

606.16 160.25.11.  

Дело об отпуске из 

Якутского острога вольной 

девки Дарьицы Максимовой 

кормиться в Жиганское 

зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 5.  

Челобитная Дарьицы 

Максимовой с просьбой 

отпустить ее кормиться в 

Жиганы.  

Сст. 25.  

2) 1672 г., августа 9.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенную из 

Якутского острога кормиться 

Дарьицу Михайлову далее 

Жиганского зимовья не 

пропускать.   

Сст. 26 

1672 г., 

августа 5-9.  
Сст. 25-26  

606.17 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога 

посадского человека Федора 

Пелева кормиться в 

Жиганское зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 12.  

Челобитная Федора 

Тимофеева сына Пелева с 

просьбой отпустить его 

кормиться в Жиганы.  

Сст. 27.  

2) 1672 г., августа 12.  

Поручная запись посадских 

людей Якова Васильева сына 

Кожева с товарищами по 

посадском человеке Федоре 

1672 г., 

августа 12-13 
Сст. 27-29  
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Тимофееве сыне Пелеве.  

Сст. 26.  

2) 1672 г., августа 13.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье о том, чтобы 

отпущенного кормиться из 

Якутского острога 

посадского человека Федора 

Пелева далее Жиганского 

зимовья не пропускать.  

Сст. 29 

606.18 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога 

новокрещеной тунгуски 

Авдотьи Ивановой 

кормиться в Чечуйский уезд. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 13.  

Челобитная Василия 

Володимерца отпустить его 

новокрещенную работницу 

тунгуску Авдотью Иванову в 

Чечуйский уезд кормиться.  

Сст. 30.  

2) 1672 г., августа 17.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок о том, чтобы 

отпущенную кормиться из 

Якутского острога 

новокрещенную тунгуску 

Авдотью Иванову не 

пропускать дальше 

Чечуйского уезда.  

Сст. 31 

1672 г., 

августа 13-17 
Сст. 30-31  

606.19 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога посадских 

людей Осипа Пименова с 

товарищем  кормиться в 

Жиганское зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 13.  

Челобитная якутских 

посадских людей Осипа 

Пименова с товарищем с 

1672 г., 

августа 13-19 
Сст. 32-34  
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просьбой об отпуске в 

Жиганы.  

Сст. 32.   

2) 1672 г., августа 14.   

Поручная запись посадских 

людей Якова Васильева сына 

Кожева с товарищами по 

посадским людям Осипе 

Пименове с товарищем  

Сст. 33.  

2) 1672 г., августа 19.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенных на 

прокорм из Якутского 

острога посадских людей 

Осипа Пименова с 

товарищем далее 

Жиганского зимовья не 

пропускать.  

Сст. 34 

606.20 160.25.11 

Дело о сыске и присылке в 

Якутский острог беглого 

новокрещена Якова Амосова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 12.  

Челобитная подьячего Петра 

Удина о сыске и присылке в 

Якутский острог убежавшего 

от него новокрещенного 

холопа Якова Амосова.  

Сст. 35.   

2) 1672 г., августа 19.   

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о сыске 

беглого холопа Якова 

Амосова и присылке его в 

Якутский острог.  

Сст. 36 

1672 г., 

августа 12-19 
Сст. 35-36  

606.21 160.25.11.  

Отпись о приеме в Якутском 

остроге в государеву казну от 

торгового человека Янки 

Котельникова присланной с 

Чечуйского волока 

1672 г., июля 

10.   
Сст. 37.   
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десятинной мягкой рухляди 

сбора таможенного 

целовальника Саввы 

Котельникова за нынешний 

год. Черновик.  

606.22 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок таможенному 

целовальнику Савве Иванову 

сыну Сокольникову и 

выборным людям 

добросовестно собирать 

всякие налоги и делать 

таможенные дела в 

соответствии с наказом, 

посланным в прошлом году. 

Черновик.  

1672 г., 

августа 20.  
Сст. 38-39.   

606.23 160.25.11.  

Судное дело об уводе жены у 

якута Эрточки Дабанина и 

краже теленка, шубы и 

другого имущества ясачным 

якутом Кочеком. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 20.  

Исковая челобитная 

Сыланской волости ясачного 

якута Эрточки Дабанина на 

Батулинской волости 

ясачного якута Кочека, 

сманившего его жену 

Сумнаку Игинееву, убившего 

теленка и укравшего шубу 

жены, полтину денег и два 

пуда масла.  

Сст. 40.   

2) 1672 г., августа 22.   

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о сыске 

якута Кочека и присылке его 

в Якутский острог.  

Черновик.  

Сст. 41 

1672 г., 

августа 20-22.  
Сст. 40-41  

606.24 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога якутки 

Ордечки Денюковой 

кормиться в Жиганское 

1672 г., 

августа 19-22 
Сст. 42-44  
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зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 19.  

Челобитная новокрещеной 

якутки Ордечки Денюковой.  

Сст. 42.   

2) 1672 г., августа 22.   

Выписка из дела с поручной 

записью казака Давыда 

Титова о том, что на 

будущий год он представит 

якутку Ордечку с мужем 

Тюсенгою в Якутский 

острог.  

Сст. 43.  

2) 1672 г., августа 22.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенную на 

прокорм из Якутского 

острога новокрещенную 

якутку Ордечку далее 

Жиганского зимовья не 

пропускать.  

Сст. 34 

606.25 160.25.11 

Дело об отпуске гулящего 

человека Завьяла Остафьева 

из Якутского острога на 

Чечуйский волок. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 23.  

Челобитная гулящего 

человека Завьяла Остафьева 

отпустить его из Якутского 

острога кормиться вниз на 

заимки.  

Сст. 45.   

2) 1672 г., августа 27.   

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову о том, чтобы 

отпущенного на прокорм из 

Якутского острога гулящего 

человека Завьяла Остафьева 

1672 г., 

августа 23-27 
Сст. 45-46  
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не пропускать далее 

Чечуйского волока.  

Сст. 46 

606.26 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога 

посадского человека 

Никифора Спиридонова на 

Устюг Великий. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 21.  

Челобитная устюжского 

посадского человека 

Никифора Спиридонова 

отпустить его на Устюг 

Великий, а работницу 

юкагирку Федосьицу 

Иванову – кормиться на 

Чечуйский волок.  

Сст. 47.   

2) 1672 г., августа 23.   

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову о том, что 

посадской человек Никифор 

Спиридонов отпущен на 

Устюг Великий; его же 

работницу юкагирку 

Федосьицу Иванову следует 

выдать за кого-нибудь 

замуж.  

Сст. 48 

1672 г., 

августа 21-23 
Сст. 47-48  

606.27 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога жены 

пономаря Алены 

Григорьевой с двумя детьми 

кормиться на Чечуйский 

волок. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 21.  

Челобитная Алены 

Григорьевой, жены пономаря 

Макара Осипова, отпустить 

ее с двумя детьми из 

Якутского острога кормиться 

на Чечуйский волок.  

1672 г., 

августа 21-27 
Сст. 49-51  
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Сст. 49.   

2) 1672 г., августа 27.   

Поручная запись подьячего 

Михаила Яковлева с 

товарищем по Алене 

Григорьевой.  

Сст. 50.  

3) 1672 г., августа 27.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову о том, что на волок 

отпущена кормиться Алена 

Григорьева с двумя детьми.  

Сст. 51 

606.28 160.25.11 

Дело об отпуске из 

Якутского острога 

посадского человека Федора 

Томского кормиться в 

Жиганское зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 21.  

Челобитная якутского 

посадского человека Федора 

Томского.  

Сст. 52.   

2) 1672 г., августа 26.   

Поручная запись сына 

боярского Максима Дунаева 

с товарищами по посадском 

человеке Федоре Томском.  

Сст. 53.  

2) 1672 г., августа 27.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенного на 

прокорм из Якутского 

острога посадского человека 

Федора Томского далее 

Жиганского зимовья не 

пропускать, а весною 

следующего года отправить в 

Якутский острог.  

Сст. 54 

1672 г., 

августа 21-27 
Сст. 52-54  

606.29 160.25.11 
Дело об отпуске из 

Якутского острога 

1672 г., 

августа 23-27 
Сст. 55-57  
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посадского человека Евсея 

Денисова кормиться на 

Чечуйский волок. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 23.  

Челобитная якутского 

посадского человека Евсея 

Денисова отпустить его с 

ясыркой Дашкою кормиться 

в Чечуйский уезд.  

Сст. 55.   

2) 1672 г., августа 27.   

Поручная запись посадских 

людей Якова Васильева сына 

Кожевы с товарищами по 

посадском человеке Евсее 

Денисове.  

Сст. 56.  

3) 1672 г., августа 27.  

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову об отпуске 

посадского человека Евсея 

Денисова кормиться на 

волок.  

Сст. 57 

606.30 160.25.11 

Дело об отпуске девки 

Александры Артемьевой из 

Якутского острога кормиться 

в Жиганское зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 23.  

Челобитная Александры 

Артемьевой.  

Сст. 58.   

2) 1672 г., августа 27.   

Поручная запись сына 

посадского человека 

Дружины по Александре 

Артемьевой.  

Сст. 59.  

2) 1672 г., августа 28.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему 

пятидесятнику (десятнику?) 

1672 г., 

августа 23-28 
Сст. 58-60  
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Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенная на 

прокорм из Якутского 

острога девка Александра 

Артемьева весною 

следующего года вернулась в 

Якутский острог.  

Сст. 60 

606.31 160.25.11 

Челобитная Акулины 

Ивановой, жены бывшего 

казака Федора Исаева, 

отпустить ее из Якутского 

острога кормиться вверх по 

реке Лене на заимки 

1672 г., 

августа 27 
Сст. 61  

606.31 160.25.11 

Дело об отпуске 

новокрещеной тунгуски 

Марины Васильевой из 

Якутского острога кормиться 

на заимки Чечуйского 

волока. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 27.  

Челобитная новокрещеной 

тунгуски Марины 

Васильевой, ясыри 

промышленного человека 

Федора Лаптева, отпустить 

ее кормиться на заимки в 

Чечуйский уезд.  

Сст. 62.   

2) 1672 г., августа 28.   

Память воеводы Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову о том, чтобы 

отпущенную кормиться на 

заики волока Марину 

Васильеву далее Чечуйского 

волока не пропускать и 

выдать ее замуж за 

пашенного крестьянина.  

Сст. 63 

1672 г., 

августа 27-28 
Сст. 62-63  

606.33 160.25.11 

Дело о сыске сбежавшего из 

Якутского острога 

тобольского уроженца 

Максима Федорова. 

 

В деле следующие 

1672 г., 

августа 27-28 
Сст. 64-65  
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документы:  

1) 1672 г., августа 27.  

Челобитная подьячего Ивана 

Григорьева о сыске 

тобольского уроженца 

Максима Федорова, 

сбежавшего из Якутского 

острога, не уплатив денег по 

двум кабалам.  

Сст. 64.   

2) 1672 г., августа 28.   

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о сыске 

беглого Максима Федорова и 

отправке его в Якутский 

острог.  

Сст. 65 

606.34 160.25.11 

Дело об отпуске посадских 

людей Ивана Тимофеева 

сына Подошевникова с 

товарищем из Якутского 

острога на реку Колыму. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 20.  

Челобитная посадских людей 

Ивана Тимофеева сына 

Подошевникова с 

товарищем.  

Сст. 66.   

2) 1672 г., августа 27.   

Поручная запись якутских 

посадских людей Якова 

Васильева сына Кожевы с 

товарищами по посадским 

людям Иване Тимофееве 

сыне Подошевникове с 

товарищем.  

Сст. 67.  

2) 1672 г., августа 27.  

Память воеводы Якова 

Волконского Колыму реку 

казачьему пятидесятнику 

Никите Савину о том, чтобы 

отпущенных из Якутского 

острога посадских людей 

Ивана Тимофеева сына 

Подошевникова с товарищем 

1672 г., 

августа 20-27 
Сст. 66-68  
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не пропускать далее реки 

Колымы. 

Сст. 68. 

606.35 160.25.11 

Дело об отпуске нищей 

увечной девки Орины 

Никифоровой из Якутского 

острога кормиться в Жиганы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 20.  

Челобитная Орины 

Никифоровой.  

Сст. 69.   

2) 1672 г., августа 31.  

Память воеводы Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье казачьему десятнику 

Даниле Михайлову о том, 

чтобы отпущенную на 

прокорм из Якутского 

острога девку Орину 

Никифорову далее 

Жиганского зимовья не 

пропускать.  

Сст. 70 

1672 г., 

августа 20-31 
Сст. 69-70  

606.36 160.25.11.  

Память воеводы Якова 

Волконского сыну боярскому 

Петру Ярышкину: 1) о даче 

из отряда служилых людей, с 

которыми он был послан в 

Илимский острог за 

государевыми хлебными 

запасами, 19 человек 

Григорию Иванову; 2) об 

отправке с остальными 10 

казаками в Даурскую землю 

в Нерчинский острог к сыну 

боярскому Даниле 

Аршинскому для оберегания 

земли от военных нападений 

мунгальцев. С приложением 

именной росписи служилым 

людям.  

1672 г., 

августа 31.  
Сст. 71-77.     

607 160.26.2.  
Дела о выдаче денежного 

жалованья, откупа и другое.  

1672 г., июля 

13 – 1673 г., 

февраля 10.  

117 сст.   

607.1 160.26.2.  
Дело о повторной выдаче 

воска на свечи Якутского 

1672 г., 

сентября 1-2.  
Сст. 1-2  
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острога Соборной церкви 

Живоначальной Троицы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., сентября 1.  

Челобитная ключаря Иова 

Иванова и попа Стефана 

Фомина о даче воска на 

свечи.  

Сст. 1.  

2) 1672 г., сентября 2.  

Докладная выписка о выдаче 

воска, с пометой: выдать.  

Сст. 2 

607.2 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Петру 

Гаврилову денежного 

жалованья за нынешний год. 

В деле челобитная казака 

Петра Гаврилова и выписка 

из расходной денежной 

книги с пометой: выдать.  

1672 г., 

августа 30 - 

сентября 4.   

Сст. 3-4.   

607.3 160.26.2.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому выдать 

торговому человеку Ивану 

Щевеле пять рублей с 

полтиной за карбас для 

заморской службы.  

1672 г., 

сентября 4.   
Сст. 5.   

607.4 160.26.2.  

Дело о выдаче казакам 

Степану Лаврентьеву с 

товарищами денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле челобитная казаков 

Степана Лаврентьева с 

товарищами; выписка из 

расходной денежной книги с 

пометой воеводы: выдать; 

память из хлебного стола в 

денежный стол о выдаче 

денег вместо хлебного 

жалованья.   

1672 г., 

сентября 11.  
Сст. 6-8.   

607.5 160.26.2.  

Дело о зачете откупных 

денег, задолженных 

подьячими Михаилом и 

Иваном Антипиными, в их 

оклады на будущий год. В 

деле челобитная подьячих 

Михаила и Ивана 

1672 г., 

сентября 7-13.  
Сст. 9-11.   
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Антипиных; выписки из 

расходной денежной книги с 

пометой: зачесть.  

607.6 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Ивану 

Дорофееву денежного 

жалованья за прошлый год. В 

деле челобитная казака 

Ивана Дорофеева и выписка 

из расходной денежной 

книги с пометой.  

1672 г., 

сентября 13-

20.  

Сст. 12-13.   

607.7 160.26.2.  

Челобитная якутского 

таможенного головы Никона 

Вольского о пожаловании 

его за ревностную службу 

царским погребом.  

1672 г., 

октября 2.   
Сст. 14.   

607.8 160.26.2.  

Дело о разрешении 

промышленному человеку 

Никифору Сосульке 

уплатить оловом начет в 

сумме 6 рублей 5 алтын за 

чечуйского таможенного 

целовальника Максима 

Болезина. В деле челобитная 

промышленного человека 

Никифора Сосульки; 

выписка о начете на 

Никифоре Сосульке и об уже 

имевшихся случаях выплаты 

денежного начета оловом, с 

пометой: разрешить.  

1672 г., 

сентября 11 – 

октября 7.  

Сст. 16-17.   

607.9 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Юдке 

Велегину денежного 

жалованья за прошлые годы. 

В деле челобитная казака 

Юдки Велегина и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 3-9.   
Сст. 19-20.   

607.10 160.26.2.  

Дело об уплате подьячему 

Логину Титову денег за 

переплет книг по 

делопроизводству. В деле 

челобитная подьячего 

Логина Титова и докладная 

выписка, с пометой: 

уплатить.   

1672 г., 

сентября 11 – 

октября 9.  

Сст. 22-23.   

607.11 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Фоке 

Никитину денежного 

жалованья за прошлые годы. 

1672 г., 

октября 3-17.   
Сст. 24-26.   



 

  283 

В деле челобитная казака 

Фоки Никитина и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

607.12 160.26.2.  

Дело о выдаче казачьему 

десятнику Кузьме 

Кужальскому денежного 

жалованья за прошлые годы. 

В деле челобитная казачьего 

десятника Кузьмы Макарьева 

сына Кужальского и выписка 

из расходной денежной 

книги, с пометой.  

1672 г., 

октября 11-15.  
Сст. 28-29.   

607.13 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку 

Нестору Павлову денежного 

жалованья за прошлые годы. 

В деле челобитная казака 

Нестора Павлова и выписка 

из расходной денежной 

книги, с пометой.  

1672 г., 

октября 9-15.   
Сст. 31-32.   

607.14 160.26.2.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому выдать 

казаку Якову Быгоеву деньги 

за семь оследей, исходя из 

расчета по алтыну за ослед 

(оследь?).  

1672 г., 

октября 8.   
Сст. 33  

607.15 160.26.2.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче денег сыну 

боярскому за десять пудов 

хлеба, исходя из расчета 

восемь алтын за пуд.  

1672 г., 

октября 15.  
Сст. 34.   

607.16 160.26.2.  

Дело о даче на откуп 

промышленному человеку 

Филиппу Рычкову 

площадного письма в 

Якутском остроге, с 

наддачей в 3 алтына две 

деньги. В деле челобитная 

промышленного человека 

Филиппа Рычкова; докладная 

выписка из приходной 

денежной книги о размере 

откупов площадного письма 

с пометой воеводы; поручная 

запись по промышленном 

человеке Филиппе Рычкове.  

1672 г., 

октября 7-18.  
Сст. 38-39.   
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607.17 160.26.2.  

Дело о додаче казаку Титу 

Мухоплеву денежного 

жалованья, недоданного за 

прошлый год. В деле 

челобитная казака Тита 

Мухоплева и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 14-18.  
Сст. 41.    

607.18 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку 

Василию Булдакову 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная казака Василия 

Булдакова и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 11-18.  
Сст. 42-43.    

607.19 160.26.2.  

Дело о выдаче городовому 

толмачу Кузьме Габышеву 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная толмача Кузьмы 

Габышева и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 5-18.  
Сст. 44-45.   

607.20 160.26.2.  

Дело о выдаче церковному 

дьячку Сергею Данилову 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная дьячка Сергея 

Данилова и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 15-18.  
Сст. 46-47.   

607.21 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Петру 

Беляеву денежного 

жалованья за нынешний год. 

В деле челобитная казака 

Петра Беляева и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 15-18.  
Сст. 48-49.   

607.22 160.26.2.  

Дело о переводе начетных 

денег с Антонины, жены 

Матвея Сосновского, на сына 

боярского Ивана 

Крыжановского и об 

отсрочке их уплаты. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., октября 18.  

1672 г., 

октября 18-30.  
Сст. 50-53  
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Челобитная сына боярского 

Ивана Крыжановского о 

переводе с Антониды, жены 

Матвея Сосновского, на него 

начетных денег в сумме 20 

рублей, так как он должен 

Антонине по кабале 20 

рублей; с просьбой об 

отсрочке уплаты начета до 

весны.  

Сст. 50.  

2) 1672 г., октября 19.  

Выписка о количестве 

уплаченных начетных на 

Матвее Сосновском денег 

его женой Антонидой и 

оставшихся к уплате; о 

челобитье сына боярского 

Ивана Крыжановского. С 

пометой.  

Сст. 51-52.  

3) 1672 г., октября 30.  

Поручная запись детей 

боярских и якутских жителей 

по сыне боярском Иване 

Крыжановском.  

Сст. 53. 

607.23 160.26.2.  

Дело о выдаче в Якутскую 

монастырскую церковь 

воску, ладану и меду, по 

челобитью епископа 

Мисаила. В деле челобитная 

епископа Мисаила и 

докладная выписка, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 8.  
Сст. 54-55.   

607.24 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Павлу 

Скребыкину денежного 

жалованья за нынешний год. 

В деле челобитная казака 

Павла Скребыкина и 

выписка из расходной 

денежной книги 

1672 г., 

октября 21-25.  
Сст. 56-57.  

607.25 160.26.2.  

Дело о выдаче 

новоповерстанному казаку 

Евдокиму Федотову 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная казака Евдокима 

Федотова и выписка из 

расходной денежной книги, с 

1672 г., 

октября 21-25.  
Сст. 58-59.   
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пометой.  

607.26 160.26.2.  

Память из разрядного стола в 

денежный стол давать, 

начиная с прошлого года, 

шляхтичу Сарзину 

Крупецкому, вновь 

поверстанному в дети 

боярские, денежное, хлебное 

и соляное жалованье.  

1672 г., 

октября 26.   
Сст. 60.   

607.27 160.26.2.  

Дело о выдаче казачьему 

пятидесятнику Евдокиму 

Козицыну денежного 

жалованья за прошлые годы. 

В деле челобитная казачьего 

пятидесятника Евдокима 

Козицына и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 25-26.  
Сст. 60-62.   

607.28 160.26.2.  

Дело о выдаче сыну 

боярскому Сарзину 

Крупецкому денежного 

жалованья на нынешний год. 

В деле челобитная сына 

боярского Сарзина 

Крупецкого и докладная 

выписка из государевой 

грамоты о поверстке 

шляхтича Сарзина 

Крупецкого в дети боярские 

по Якутскому острогу и из 

челобитной Крупецкого, с 

пометой.  

1672 г., 

октября 25-28.  
Сст. 63-65.   

607.29 160.26.2.  

Дело о выдаче подьячему 

Ивану Драчеву денежного 

жалованья за 181 год. В деле 

челобитная съезжей избы 

подьячего Ивана Драчева и 

выписка из расходной 

денежной книги, с пометой.  

1672 г., 

октября 9-25.  
Сст. 66-67.   

607.30 160.26.2.  

Дело о переводе 

недоплаченных Григорием 

Расторгуевым откупных 

денег в сумме 13 рублей с 

лишком на его зятя Андрея 

Охлопкова и об отсрочке 

последним уплаты. В деле 

челобитная таможенного 

подьячего Андрея Охлопкова 

и поручная запись якутских 

1672 г., 

октября 2 – 

ноября 5.  

Сст. 68-69.   
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жителей по подьячем Андрее 

Охлопкове.  

607.31 160.26.2.  

Дело о выдаче денежного 

жалованья на будущий год 

казакам Петру Новикову и 

Евдокиму Федотову, 

посылаемым в Илимский 

острог с отписками. В деле 

челобитная якутских казаков 

Петра Новикова и Евдокима 

Федотова и докладная 

выписка из расходной 

денежной книги, с пометой.  

1672 г., 

ноября 3.   
Сст. 70-71.   

607.32 160.26.2.  

Дело о выдаче сыну 

боярскому Сарзину 

Крупецкому денежного 

жалованья за прошлый год. В 

деле челобитная сына 

боярского Сарзина 

Крупецкого и докладная 

выписка о поверстке Сарзина 

Крупецкого в дети боярские 

по Якутскому острогу и 

выдаче ему денежного 

жалованья;  пометой.  

1672 г., 

октября 30 – 

ноября 7.  

Сст. 72-73.    

607.33 160.26.2.  

Дело о выдаче казаку Ивану 

Удину денежного жалованья 

на нынешний год. В деле 

челобитная казака Ивана 

Удина и выписка из 

расходной денежной книги, с 

пометой.  

1672 г., 

ноября 8-12.   
Сст. 74-75.   

607.34 160.26.2 

Дело о выдаче казаку Ивану 

Васильеву денежного 

жалованья на нынешний год. 

В деле челобитная казака 

Ивана Васильева и выписка 

из расходной денежной 

книги, с пометой. 

1672 г., 

октября 26 – 

ноября 12. 

Сст. 76-77.  

607.35 160.26.2. 

Дело о выдаче денег 

сторожам приказной избы 

Онашке Воробью и Левке 

Григорьеву за исполненную 

ими работу по литью 5 пудов 

сальных свечей. В деле 

челобитная приказной избы 

сторожей Онашки Воробья и 

Левки Григорьева и 

докладная выписка о 

1672 г., 

ноября 19-20. 
Сст. 78-79.  
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расценках работ по литью 

свечей и о проделанной 

работе челобитчиков; с 

пометой. 

607.36 160.26.2. 

Дело о даче посадским 

людям Ерофею Потапову и 

Василию Кожевнику 

проруби на откуп. В деле: 1) 

челобитная посадских людей 

Ерофея Потапова и Василия 

Кожевника; 2) докладная 

выписка из приходной 

денежной книги о размере 

годового откупа с прорубей, 

с пометой; 3) поручная 

запись якутских жителей по 

посадским людям Ерофее 

Потапове и Василии 

Кожевнике. 

1672 г., 

ноября 2-20.   
Сст. 80-82  

607.37 160.26.2.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол Михаилу 

Ушницкому о выдаче 

торговому человеку 

Григорию Ларионову денег 

за сто пудов ржаной муки, 

исходя из расчета 11 алтын 

за пуд.   

1672 г., 

ноября 9.    
Сст. 83.   

607.38 160.26.2.  

Дело об отсрочке казаку 

Ивану Антипину уплаты 

откупных площадных денег. 

В деле челобитная якутского 

казака Ивана Антипина; 

поручная запись якутских 

жителей по площадном 

подьячем Иване Антипине.  

1672 г., 

ноября 26 – 

декабря 13.  

Сст. 84-85.   

607.39 160.26.2.  

Челобитная съезжей избы 

подьячего Варфоломея 

Аврамова о даче ему в счет 

будущего денежного 

жалованья песцового 

кафтана покойного казака 

Демки Савина.  

1672 г., 

декабря 12.  
Сст. 86.   

607.40 160.26.2.  

Выписка об уплате денег 

Ефимье Екимовой, жене 

казачьего пятидесятника 

Герасима Цыпандина, за 

литье восковых свечей в 

прошлые годы и за сканье в 

нынешнем году.  

1672 г., 

декабря 16.  
Сст. 87.   
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607.41 160.26.2.  

Выписка из таможенных 

книг: 1) о прибытии в 

прошлом году в Якутский 

острог промышленных 

людей Лазаря Кирилова и 

Ивана Харитонова с 

русскими товарами и 

хлебными запасами 

стоимостью в 52 рубля; 2) об 

отпуске этого товара за море; 

3) о прибытии в нынешнем 

году Ивана Харитонова из-за 

Колымы реки в Якутский 

острог с мягкой рухлядью в 

количестве «два сорока 

тридцать четыре соболя» и 

«два сорока пупков 

собольих».  

1672 г., июля 

13.  
Сст. 88.   

607.42 160.26.2.  

Дело о выдаче откупщику 

Андрею Бандакову меди на 

починку квасного котла и 

денег за работу котельнику. 

В деле челобитная квасного 

откупщика Андрея 

Бандакова и докладная 

выписка, с пометой.  

1672 г., 

ноября 7-20.  
Сст. 89-91.   

607.43 160.26.2.  

Дело о выдаче денег 

котельнику Ивану 

Харитонову за работу по 

литью медных котлов. В деле 

челобитная казака Ивана 

Харитонова и докладная 

выписка о расценках за 

работу по литью медных 

котлов, с пометой.  

1672 г., 

декабря 19-23.  
Сст. 92-94.   

607.44 160.26.2.  

Дело о выдаче пороха в 

Якутский острог служилым 

людям для стрельбы по 

случаю праздника 

Богоявления. В деле 

докладная выписка о нормах 

выдачи пороха и количестве 

наличных в Якутском 

остроге служилых людей. С 

пометой.  

1673 г., 

января 1-6.  
Сст. 95-96.   

607.45 160.26.2.  

Дело о выдаче денег казаку 

Ивану Антипину за взятые у 

него в государеву казну три 

фунта меди. В деле 

1672 г., 

декабря 27 – 

1673 г., 

января 6.  

Сст. 97-98.   



 

  290 

челобитная казака Ивана 

Антипина и докладная 

выписка, с пометой.  

607.46 160.26.2.  

Выписка о количестве 

соболиного ясака, 

собранного казаком 

Корнилом Щербаковым в 

прошлом и нынешнем годах.  

1673 г., 

января 13.  
Сст. 99.   

607.47 160.26.2.  

Дело о выдаче съезжей избы 

сторожам Онанию Воробью 

и Леонтию Белоусу денег за 

работу по литью сальных 

свечей. В деле челобитная 

съезжей избы сторожей 

Онания Воробья и Леонтия 

Белоуса и докладная выписка 

о расценках за литье сальных 

свечей. С пометой.  

1673 г., 

января 16-18.   
Сст. 101.   

607.48 160.26.2.  

Дело о продаже летчинных 

сукон для уплаты жалованья 

подьячим. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., января 7.  

Челобитная Петра Удина с 

товарищами о продаже из 

государевой казны 

летчинных сукон, с просьбой 

зачесть деньги в их 

жалованье за будущий год.  

Сст. 102.  

2) 1673 г., января 16.  

Докладная выписка: 1) о 

присылке в прошлые годы из 

Тобольска в Якутский острог 

летчинных сукон ясачным 

людям на жалованье; 2) о 

количестве наличных в 

данное время сукон в 

Якутском остроге и о 

расценке их в разные годы; 

3) о выдаче сукон неясачным 

людям – подьячим и казакам, 

вместо жалованья, из расчета 

13 алтын 2 деньги за аршин; 

4) о челобитье Петра Удина с 

товарищами, размере их 

жалованья и невыплате им 

такового за будущий год. С 

1673 г., 

января 7-21.   
Сст. 102-108  
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пометой.  

Сст. 103-106.  

3) 1673 г., января 21.  

Выписка об оценке 

якутскими посадскими 

людьми летчинного сукна. С 

пометой.  

Сст. 107.  

4) 1673 г., января 21.  

Роспись количества 

летчинных сукон, нужных 

для продажи в жалованье 

подьячим. С пометой.  

Сст. 108 

607.49 160.26.2.  

Дело о вычете из будущего 

денежного жалованья казака 

Дмитрия Спиридонова 

начетных денег за лошадь 

пашенного крестьянина 

Клима Киселева. В деле 

челобитная казака Дмитрия 

Спиридонова; выписка из 

расходной денежной книге 

об окладе казака Дмитрия 

Спиридонова и о начете за 

лошадь. С пометой.  

1673 г., 

января 26-31.   
Сст. 109-111.   

607.50 160.26.2.  

Отписка ясачных сборщиков 

сына боярского Артемия 

Крупецкого и казаков 

Федосея Трефильева и 

Степана Панова о том, что 

они собирали ясак в 

Вилюйском зимовье. С 

пометой о выдаче им 

жалованья.  

1673 г., 

февраля 10.    
Сст. 112.   

607.51 160.26.2.  

Дело о продаже летчинных 

сукон из государевой казны в 

жалованье Григорию Зубову. 

В деле челобитная Григория 

Зубова; докладная выписка о 

количестве и цене летчинных 

сукнах, о выдаче их в 

жалованье служилым людям. 

Конец утрачен.  

1673 г., 

февраль.   
Сст. 114-117.   

608 160.26.7.  
Дела по челобитным ясачных 

якутов.  

1672 г., июля 

13 – 1675 г., 

марта 9.  

216 сст.   

608.1 160.26.7.  
Мировая челобитная 

Батурусской волости якута 

1673 г., 

февраля 21.  

Сст. 1. На 

обороте 
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Ондечки Отоноева с 

Магайской (Магасской?) 

волости якутами Сабаном 

Одуреевым с товарищами, по 

которой ответчики отдали 

истцу 8 животных.  

якутские 

знамена.  

608.2 160.26.7.  

Сыскное дело по челобитной 

Дубчинской волости ясачных 

якутов Мазарыка и 

Органеечки Тогуевых на 

Устецкой (Успецкой?) 

волости якутов Тогуна 

Тонкова с товарищами, 

напавших «войною» на 

челобитчиков и отобравших 

невестку и скот. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., марта 9.  

Челобитная якутов Мазарыка 

и Органеечки Тогуевых.  

Сст. 2.  

2) 1673 г., марта 20.  

Ярлык подьячему Ивану 

Григорьеву сыскать якутов 

Тогуна Тонкова с 

товарищами и представить 

их к ответу.  

Сст. 3.  

3) 1673 г., апреля 11.  

Доезд подьячего Ивана 

Григорьева о поездке в 

Устецкую (Успецкую?) 

волость за якутами Тогуном 

Тонковым с товарищами и о 

мировой истцов и 

ответчиков, по которой 

последние вернули скот.  

Сст. 4 

1673 г., марта 

9 – апреля 11.  
Сст. 2-4  

608.3 160.26.7 

Сыскное дело по челобитной 

Намской волости ясачного 

якута Эриканки Изикеева на 

той же волости якута Юту 

Саксяева о грабеже сена и 

оружия у челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 11.  

1673 г., 

апреля 11-18 
Сст. 5-7  
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Челобитная якута Эриканки 

Изикеева на Юту Саксяева, 

отнявшего у челобитчика 

стог сена, лук, саадак, 10 

стрел и пальму.  

Сст. 5.  

2) 1673 г., апреля 12.  

Ярлык казаку Степану 

Заплетаеву сыскать якута 

Юту Саксаева и представить 

к ответу.  

Сст. 6.  

3) 1673 г., апреля 18.  

Доезд казака Степана 

Заплетаева о поездке в 

Намскую волость за якутом 

Ютой Саксаевым и о 

мировой между истцом и 

ответчиком.  

Сст. 7 

608.4 160.26.7 

Сыскное дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Чиданки 

Цемонова на Борогонской 

волости якутов Кырту 

Теченина с товарищами о 

краже четырех кобыл. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 12.  

Исковая челобитная якута 

Чиданки Цемонова.  

Сст. 8.  

2) 1673 г., апреля 27.  

Доезд казака Павла 

Мартемьянова о поездке в 

Борогонскую волость за 

якутами Кыртой Тегуниным 

с товарищами и о мировой 

между истцом и 

ответчиками.   

Сст. 9 

1673 г., 

апреля 12-27 
Сст. 8-9  

608.5 160.26.7 

Сыскное дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Тюсюнки 

Едеева на той же волости 

якутов Туласына Кокуева с 

товарищами о грабеже скота. 

 

1673 г., 

апреля 10-28 
Сст. 10-12  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 10.  

Челобитная якута Тюсюнки 

Едеева на Туласына Кокуева 

с товарищами, укравшими у 

челобитчика 6 кобыл, 2 

коней, 2 жеребят и 2 коров.  

Сст. 10.  

2) 1673 г., апреля 10.  

Ярлык казаку Михаилу 

Онофриеву сыскать якутов 

Туласына Кокуева с 

товарищами и представить к 

ответу.  

Сст. 11.   

3) 1673 г., апреля 28.  

Доезд казака Михаила 

Онофриева о поездке в 

Батурусскую волость за 

якутами Туласыном 

Кокуевым с товарищами и о 

мировой между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 12 

608.6 160.26.7.  

Мировая челобитная 

Мегинской волости ясачного 

якута Отконки Турнакова о 

мире с ответчиком 

Борогонской волости 

ясачным якутом Мыгаем 

Кулодиным, по которому 

ответчик вернул 

пограбленный скот и 

сельскохозяйственные 

орудия.  

1673 г., мая 1.   

Сст. 13. На 

обороте 

якутские 

знамена.  

 

608.7 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Немнячки 

Очуева на Борогонской 

волости якутов Тюмея и 

Мучучу Бинляковых об 

убийстве дочери 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., июля 5.   

Исковая челобитная якута 

Немнячки Очуева на Тюмея 

1673 г., июля 

5-9.  
Сст. 14-15  
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и Мучучу Бинляковых, 

убивших дочь челобитчика 

Синяку, за которой были 

даны в приданое и 

подарками скот, одежда, 

посуда и меха.  

Сст. 14.   

2) 1673 г., июля 9.   

Мировая челобитная 

ясачного якута Немнячки 

Очуева о мире с якутами 

Тюмеем и Мучучой 

Бинляковыми, которые 

вернули часть приданного и 

дали за убитую дочь 

челобитчика свою девку-

холопку.  

Сст. 15. На обороте знамена 

608.8 160.26.7 

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Лыгички Кусагаева на  

Сыланской волости ясачных 

якутов Болота Батутова с 

товарищами о краже двух 

кобыл. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., августа 12.  

Исковая челобитная якута 

Лыгички Кусагаева.  

Сст. 16.    

2) 1673 г., августа 27.  

Мировая челобитная 

ясачного якута Лыгички 

Кусагаева с якутами Болотом 

Батутовым с товарищами, по 

которой ответчики обязались 

вернуть кобыл.  

Сст. 17. На обороте знамена 

1673 г., 

августа 12-27 
Сст. 16-17  

608.9 160.26.7 

Сыскное дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Тречки 

Ногоева на той же волости 

якутов Андрея Можаева с 

товарищем о краже скота и 

вещей, уводе матери и 

бесчестье женки 

челобитчика. 

 

1672 г., 

апреля 10-28 
Сст. 18-21  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., октября 25.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Тречки Ногуева 

(Ногоева) на ясачных якутов 

Андрея Можаева с 

товарищем с обвинением в 

краже коров, оленьей 

постели, 10 алтын денег, 30 

морд якутских, восьми 

берестяных тисок, в уводе 

матери и изнасиловании 

жены челобитчика.  

Сст. 18.   

2) 1672 г., октября 25.   

Ярлык казачьему десятнику 

Спиридону Киселеву сыскать 

якутов Андрея Можаева с 

товарищем и представить к 

ответу.  

Сст. 19.    

3) 1672 г., ноября 7.   

Доезд казачьего десятника 

Спиридона Киселева о 

поездке в Батурусскую 

волость с Селбенем, братом 

Тречки Ногоева за якутами 

Андреем Можаевым с 

товарищем, чтобы 

представить их в суд, однако 

Андрей Можаев, отправляясь 

промышлять ясак, к суду не 

поехал и побил Селбеня, 

который отнял одну свою 

корову.  

Сст. 20.  

4) 1672 г., ноября 25.  

Мировая челобитная 

ясачного якута Тречки 

Ногоева с якутом Андреем 

Можаевым, который 

возместил истцу убытки.  

Сст. 21. На обороте знамена 

608.10 160.26.7 

Дело по челобитной 

подьячего Логина Титова на 

Бетунской волости ясачных 

якутов Селбука и Оргузея 

Лыгиевых с товарищами об 

ограблении. 

 

1673 г., 

января 2-5 
Сст. 22-23  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., января 2.  

Исковая челобитная 

подьячего Логина Титова на 

якутов Селбука и Оргузея 

Лыгиных с товарищами, 

которые, когда он находился 

при исполнении служебных 

обязанностей, связали его и 

отняли саадак с луком и 

стрелами и хлеб.  

Сст. 22.     

2) 1673 г., января 5.   

Мировая челобитная 

подьячего Логина Титова с 

ясачными якутами Селбуком 

и Оргузеем Лыгиевыми с 

товарищами, которые за 

награбленное отдали свою 

корову.  

Сст. 23. На обороте знамена 

608.11 160.26.7 

Дело по челобитной 

Кангаласской волости 

ясачного якута Торонея 

Курчагасова на  Батурусской 

волости ясачных якутов 

Нокточку Кодексина с 

товарищами о краже лошади. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., июля 13.  

Исковая челобитная якута 

Торонея Курчагасова.  

Сст. 24.    

2) 1673 г., января 20.   

Мировая челобитная 

ясачного якута Торонея 

Курчагасова с якутами 

Нокточкой Кодексиным с 

товарищами, которые 

вернули истцу украденное.  

Сст. 25. На обороте знамена 

1672 г., июля 

13 – 1673 г., 

января 20 

Сст. 24-25  

608.12 160.26.7 

Дело по челобитной якутки 

Кыкачки, жены Успецкой 

волости ясачного якута 

Куртака Абакина, на 

Бетунской волости якутов 

Быртыка Елгонаева с 

1673 г., 

января 29 – 

февраля 11 

Сст. 26-27  
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братьями о краже 17 

лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., января 29.   

Исковая челобитная якутки 

Кыкачки, жены якута 

Куртака Абакина.  

Сст. 26.    

2) 1673 г., февраля 11.  

Мировая челобитная якута 

Девенечки Телкоева, 

племянника Кыкачки с 

якутом Дурачком, сыном 

Быртыка, так как Быртык 

вернул истице награбленное.  

Сст. 27. На обороте знамена 

608.13 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Селбечки 

Давыкова на той же волости 

ясачных якутов Богочена 

Моргозина с товарищами о 

краже скота. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., января 26.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Селбечки Давыкова на 

якутов Богочена Моргозина, 

отнявших челобитчика 

лошадь, быка и двух коров.  

Сст. 28.   

2) 1673 г., января 28.    

Ярлык денщику Петру 

Гаврилову о сыске якутов 

Богочена Моргозина с 

товарищами.  

Сст. 29.     

3) 1673 г., февраля 14.  

Доезд денщика Петра 

Гаврилова о поездке в 

Батурусскую волость за 

якутами Богоченом 

Моргозином с товарищами и 

о мировой челобитной между 

истцом и ответчиками.  

Сст. 30 

1673 г., 

января 26 – 

февраля 14 

Сст. 28-30  
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608.14 160.26.7 

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Быгички Шамана на 

той же волости ясачного 

якута Мыкая Девулина о 

краже трех коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., февраля 13.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Быгички Шамана.  

Сст. 31.   

2) 1673 г., февраля 21.  

Мировая челобитная 

Быгички Шамана и Мыкая 

Девулина, так как ответчик 

заплатил истцу железом 

стоимость украденных коров.  

Сст. 32. На обороте знамена 

1673 г., 

февраля 13-21 
Сст. 31-32  

608.15 160.26.7 

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Эчилки Чомунданова 

на Сыланской волости 

ясачных якутов Селбуя 

Денегорова с братьями, 

выдавшими свою сестру,  

жену челобитчика, за 

которую был выплачен 

полный колым, вторично 

замуж. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., февраля 12.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Эчилки Чомунданова.  

Сст. 31.   

2) 1673 г., февраля 26.  

Доезд казака Ивана 

Сиряника о поездке в 

Сыланскую волость за 

якутами Селбуем 

Денегоровым с братьями и о 

мировой между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 34 

1673 г., 

февраля 12-26 
Сст. 33-34  

608.16 160.26.7 

Дело по челобитной 

Накарской волости ясачного 

якута Куртачки Тыякова на 

1673 г., 

февраля 16 – 

март 

Сст. 35-37  
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Мегинской волости якута 

Кыноса Трекина, который, 

взяв калым, отказался выдать 

за него свою дочь замуж. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., февраля 16.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Куртачки Тыякова.  

Сст. 35.   

2) 1673 г., марта 5.   

Мировая челобитная якутов 

Куртачки Тыякова и Кынаса 

Трекина, по которой с истца 

снимается обязательство 

уплаты, в качестве калыма, 

ясака за Кынаса.  

Сст. 36. На обороте знамена.  

3) 1673 г., март.  

Выписка: 1) об исковой 

челобитной Куртачки 

Тыякова; 2) о мировой 

челобитной, согласно 

которой Кынас впредь 

берется сам платить сполна 

свой ясак.  

Сст. 37 

608.17 160.26.7 

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Бычигачки Шамана на 

Борогонской волости 

ясачных якутов Девенека 

Дулгурина и Молтона 

Онюева о краже лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., ноября 7.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Бычигачки Шамана на 

Девенека Дулгурина с 

товарищем о краже жеребца 

и шести кобыл с жеребенком.  

Сст. 38.   

2) 1672 г., ноября 7.   

Ярлык денщику Никите 

Сухову о сыске ясачных 

якутов Девенека Дулгурина с 

товарищем.  

Сст. 39.  

1672 г., 

ноября 7 – 

декабря 9 

Сст. 38-42а  
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3) 1672 г., ноября 21.  

Доезд денщика Никиты 

Сухова о том, что он не 

сыскал якута Девенека 

Дулгурина, а только его 

товарища, которого и привез 

в съезжую избу.  

Сст. 40.  

4) 1672 г., ноября 25.  

Поручная запись якутского 

посадского человека Аверкия 

Григорьева и якута по якуте 

Молтоне Онюеве о том, что 

он станет в нынешнем году, 

декабря 6, в съезжей избе к 

ответу по челобитной 

Бычигачки Шамана.   

Сст. 41.  

5) 1672 г., декабря 9.  

Челобитная Батулинской 

волости ясачного якута 

Молтогочки Онюева об 

отпуске его в юрты 

проведать о краденом скоте.  

Сст. 42а. На обороте знамена 

608.18 160.26.7 

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Бычиначки Кинеева на 

Батулинской волости 

ясачного якута Молтона 

Онюева о краже лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 6.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Бычиначки Кинеева на 

якута Молтона Онюева с 

обвинением в краже 7 кобыл 

и жеребенка.  

Сст. 42.  

2) 1673 г., апреля 6.   

Ярлык Аверкию Григорьеву 

о сыске якута Молтона 

Онюева.  

Сст. 43.  

3) 1673 г., апреля 15.  

Доезд Аверкия Григорьева о 

поездке в Батулинскую 

волость за якутом Молтоном 

Онюевым и о мировой между 

1673 г., 

апреля 6-15 
Сст. 42б-44  
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истцом и ответчиком.  

Сст. 44 

608.19 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Дыгинки 

Текуева на Емконской 

волости ясачных якутов 

Оюнека Тюмукова с 

товарищами о краже 

лошадей и коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., марта 24.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Дыгинки Текуева.  

Сст. 45.   

2) 1673 г., после марта 24.  

Ярлык денщику Семену 

Годневу о сыске якутов 

Оюнека Тюмукова с 

товарищами.  

Сст. 46.  

3) 1673 г., апреля 16.  

Доезд денщика Семена 

Годнева о поездке в 

Батурусскую волость за 

якутами Оюнеком 

Тюмуковым с товарищами и 

о мировой челобитной между 

истцом и ответчиками.   

Сст. 47 

1673 г., марта 

24 – апреля 16 
Сст. 45–47  

608.20 160.26.7 

Дело по челобитной 

Бетунской волости ясачного 

якута Давыдки Бурдуева на 

той же волости ясачного 

якута Онюка Чоргулова о 

присвоении взятых на время 

двух кобыл с жеребенком. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 24.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Давыдки Бурдуева.  

Сст. 48.   

2) 1673 г., апреля 26.   

Мировая челобитная якута 

Давыдки Бурдуева с якутом 

Онюкой Чоргуловым с 

1673 г., 

апреля 24-26 
Сст. 48-49  
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обязательством ответчика 

вернуть взятый скот.  

Сст. 49. На обороте знамена 

608.21 160.26.7 

Дело по челобитной 

Борогонской волости 

ясачного якута Тенкучки 

Селива на Бетунской волости 

ясачного якута Бабыка 

Чигынакова с товарищем о 

краже лошади и коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 26.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Тенкучки Селива.  

Сст. 50.   

2) 1673 г., апреля 27.   

Мировая челобитная якута 

Тенкучки Селива с якутами 

Бабыком Чигынаковым с 

товарищем, по которой 

ответчик обязался вернуть 

украденное.  

Сст. 51. На обороте знамена 

1673 г., 

апреля 26-27 
Сст. 50-51  

608.22 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Нянички 

Осекова на той же  волости 

ясачных якутов Дебеню 

Декчеева с товарищами о 

краже лошадей и коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., марта 23.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Нянички Осекова.  

Сст. 50.   

2) 1673 г., апреля 23.   

Доезд подьячего Логина 

Титова с товарищами о сыске 

якутов Дебени Денгеева с 

товарищами и о мировой 

между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 53.  

3) 1673 г., апреля 26.  

Мировая челобитная 

Нянички Осекова с 

1673 г., марта 

23 - апреля 26 
Сст. 52-54  
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Теренечком Тюсергиным, по 

которой ответчик вернул 

истцу украденную лошадь.  

Сст. 54. На обороте знамена 

608.23 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Седечки 

Немнякова на той же  

волости якутов Емкона 

Багалчанова с товарищами о 

краже лошадей и коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 6.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Седечки Немнякова.  

Сст. 55.   

2) 1673 г., апреля 6.    

Ярлык денщику Владимиру 

Павлову о сыске якутов 

Емкона Багалчанова с 

товарищами.  

Сст. 56.  

3) 1673 г., апреля 28.  

Доезд денщика Владимира 

Павлова о поездке в 

Батурускую волость за 

якутами Емконом 

Багалчановым с товарищами 

и о мировой между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 57 

1673 г., 

апреля 6-28 
Сст. 55-57  

608.24 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Бакачки 

Кушенеева на Бетунской 

волости якутов Мугая 

Кулодина с товарищами о 

краже лошадей и коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 7.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Бакачки Кушенеева.  

Сст. 58.   

2) 1673 г., апреля 29.   

Мировая челобитная Бакачки 

Кушенеева с Мугаем 

1673 г., 

апреля 7-29 
Сст. 58-59  
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Кулодиным с товарищами, 

поскольку ответчики 

вернули истцу краденное.  

Сст. 59. На обороте знамена 

608.25 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Курчеганки 

Омолдонова на той же  

волости якутов Тебея 

Кокуева с товарищами, 

обвиняемыми в угоне скота. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 6.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Курчеганки 

Омолдоева.  

Сст. 60.   

2) 1673 г., апреля 6.    

Ярлык денщику Владимиру 

Павлову о сыске якутов 

Тебея Кокуева с товарищами.  

Сст. 61.  

3) 1673 г., мая 2.  

Доезд денщика Владимира 

Павлова о поездке в 

Батурускую волость за 

якутами Тебеем Кокуевым с 

товарищами и о мировой 

между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 62 

1673 г., 

апреля 6 – мая 

2 

Сст. 60-62  

608.26 160.26.7 

Дело по челобитной 

Успецкой волости ясачного 

якута Деленички Тохтотоева 

на той же  волости якутов 

Бугуяса и Бугуя Базараковых 

с товарищами, которые 

силой отняли у челобитчика 

10 коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., апреля 24.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Деленички Тохтотоева.  

Сст. 63.   

2) 1673 г., май.    

Доезд денщика Петра 

1673 г., 

апреля 24 – 

май 

Сст. 63-64  
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Гаврилова о поездке в 

Успецкую волость за 

якутами Бугуясом и Бугуем 

Базараковыми с товарищами 

и о мировой между истцом и 

ответчиками.  

Сст. 64 

608.27 160.26.7 

Дело по челобитной 

Модуцкой волости ясачного 

якута Тюсючки Кокина на 

Бетунской волости якутов 

Курчегаса Давыкова с 

товарищами, которые силой 

отняли у челобитчика 8 

кобыл, лошадь, жеребенка и 

трех коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., ноября 7.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Тюсючки Кокина.   

Сст. 65.   

2) 1673 г., ноября 7.  

Ярлык денщику Ивану 

Конокову о сыске якутов 

Курчегаса Давыкова с 

товарищами.  

Сст. 66.  

3) 1673 г., ноября …  

Доезд денщика Ивана 

Конокова о поездке в 

Бетунскую волость за 

якутами Курчегасом 

Давыковым с товарищами и 

о доставке их в Якутскую 

съезжую избу.  

Сст. 67.  

4) 1673 г., ноября 15.  

Встречная исковая 

челобитная ясачного якута 

Куржегаса Давыкова на 

якутов Кокуя Чинина с 

сыном Тюсюней о краже 12 

кобыл, лошади и жеребца.  

Сст. 68.  

5) 1673 г., ноября 16.  

Мировая челобитная Тюсюня 

Кокина с якутами 

Куржегасом Давыковым с 

товарищами.  

1673 г., 

ноября 7 – 

ноября 16 

Сст. 65-69  
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Сст. 69. На обороте знамена 

608.28 160.26.7 

Дело по челобитной 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Кылдыначки 

Кукина на той же волости 

якутов Кызылтая Буяева с 

детьми об увечье отца 

челобитчика, Куки, и 

грабеже скота. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., ноября 20.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Кылдыначки Кукина.   

Сст. 70.   

2) 1673 г., ноября 25.  

Мировая челобитная 

Кылдыначки Кукина с 

Кызылтаем Буяевым с 

детьми.  

Сст. 71. На обороте знамена 

1673 г., 

ноября 20-25 
Сст. 70-71  

608.29 160.26.7 

Дело по челобитной 

Успецкой волости ясачного 

якута Девинечки Дагунова о 

сыске воров, угнавших у 

него 5 кобыл и 2 лошадей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., ноября 10.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Девинечки Дагунова.  

Сст. 72.   

2) 1673 г., ноября 28.  

Мировая челобитная 

Девинечки Дагунова с 

якутом Бетунской волости 

Саттайкой Эчинеевым, 

угнавшим его лошадей.  

Сст. 73. На обороте знамена 

1673 г., 

ноября 10-28 
Сст. 72-73  

608.30 160.26.7 

Дело по челобитной Намской 

волости ясачного якута 

Дедекочки Ибеева на 

Борогонской волости якута 

Долгуру Батуева о 

присвоении калыма. 

 

В деле следующие 

документы:  

1673 г., 

ноября 28 – 

декабря 9 

Сст. 74-75  
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1) 1673 г., ноября 28.   

Исковая челобитная ясачного 

якута Дедекочки Ибеева на 

якута Долгуру Батуева, 

взявшего калым и не 

отдающего свою дочь 

Орнягу замуж за сына 

челобитчика.  

Сст. 74.   

2) 1673 г., декабря 9.  

Мировая челобитная 

Дедекочки Ибеева с 

Долгурой Батуевым, по 

которой они обоюдно отдают 

своих дочерей замуж за 

сыновей.  

Сст. 75. На обороте знамена 

608.31 160.26.7 

Четыре исковых челобитных 

Борогонской, Успецкой, 

Батурусской и других 

волостей якутов о краже и 

грабеже скота; 3 ярлыка по 

сыску преступников; 3 

доезда об исполнении 

приказов по сыску воров; 4 

мировые челобитные 

1673 г., 

ноября 25 – 

1674 г., 

января 10 

Сст. 76-90. 

На оборотах 

знамена 

 

608.32 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батулинской волости 

ясачного якута Толуканки 

Быкиева на той же волости 

якута Селбуя Денегорова о 

продаже родного брата 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 8.    

Исковая челобитная ясачного 

якута Толуканки Быкиева на 

якута Селбуя Денегорова, 

который продал родного 

брата челобитчика якуту 

Буялкаю, у которого брат 

челобитчика умер.  

Сст. 91.   

2) 1674 г., января 16.  

Мировая челобитная 

Толуканки Быкиева с 

Селбуем Денегоровым, по 

которой ответчик отдал во 

1674 г., 

января 8-16 
Сст. 91-92  
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временное пользование 

лошадь за умершего брата.  

Сст. 92. На обороте знамена 

608.33 160.26.7 

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Этенечки 

Инелтина на Батулинской 

волости якутов Меку 

Качалина с товарищами о 

краже лошадей и коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 1.    

Исковая челобитная ясачного 

якута Этенечки Инелтина.  

Сст. 93.    

2) 1674 г., января 20.  

Доезд денщика Андрея 

Чуфаристова о поездке в 

Батулинскую волость за 

якутами Мекой Качалиным с 

товарищами.  

3) 1674 г., января 20.  

Мировая челобитная 

Этенечки Инелтина с 

якутами, укравшими его 

скот.  

Сст. 95. На обороте знамена 

1674 г., 

января 1-20 
Сст. 93-95  

608.34 160.26.7 

Дело по челобитной 

Борогонской волости 

ясачного якута Ментечки 

Мынаева на Успецкой 

волости якутов Куртака 

Елакина с товарищами о 

краже 7 лукошек масла. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 8.    

Исковая челобитная 

Мынтечки Мынаева.  

Сст. 96.   

2) 1674 г., января 19.  

Мировая челобитная 

Мынтечки Мынаева с 

якутами Курточкой 

Елакиным с товарищами, по 

которой ответчики, взамен 

украденного, отдали истцу 

1674 г., 

января 8-19 
Сст. 96-97  
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кобылу, быка, санаяк и 

шапку.  

Сст. 97. На обороте знамена 

608.35 160.26.7.  

Четыре исковых челобитных 

разных волостей якутов на 

якутов же о краже и грабеже 

скота; 2 ярлыка о сыске 

преступников; 2 доезда об 

исполнении приказов по 

сыску воров; 4 мировые 

челобитные.  

1674 г., 

января 5 – 

февраля 9.   

Сст. 98-110. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.36 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Мегинской волости ясачного 

якута Бычиначки Кабанова 

на той же волости якута 

Сомогу Тарачаева об 

избиении отца челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 28.  

Исковая челобитная 

Бычиначки Кабанова на 

Сомогу Тарачаева, до смерти 

избившего его отца, за 

которого челобитчик 

вынужден вносить ясак по 2 

соболя в год.   

Сст. 111.  

2) 1674 г., февраля 13.  

Мировая челобитная 

Бычиначки Кабанова с 

Сомогой Тарочаевым, по 

которому ответчик отдал 

истцу корову и лошадь.  

Сст. 112. На обороте знамена 

1674 г., 

января 28 – 

февраля 13.  

Сст. 111-112  

608.37 160.26.7 

Дело по челобитной 

Одейской волости ясачного 

якута Накычки Кучуева на 

Борогонской волости якутов 

Куржегаса Бычикаева с 

товарищами об убийстве 

Эктенки, жены челобитчика, 

и краже скота и другого 

имущества. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 31.  

Исковая челобитная 

1674 г., 

января 31 – 

февраля 15 

Сст. 113-116  
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Накычки Кучуева на 

Куржекаса Бычикаева с 

товарищами, которые убили 

его жену Эктенку и украли 2 

коров, 2 лукошка сухой 

рыбы, 90 морд якутских, 

берестяную лодку и две сети.  

Сст. 113.  

2) 1674 г., января 31.   

Ярлык казаку Семену 

Кривогорницыну о сыске 

Куржегаса Бычикаева с 

товарищами и доставке 

обвиняемых в съезжую избу 

к ответу.  

Сст. 114.  

3) 1674 г., февраля 13.  

Доезд казака Степана 

Кривогорницына о поездке в 

Бетунскую волость за 

ответчиками-якутами; о 

побеге по дороге Куржегаса 

и о представлении в город 

родственников ответчиков.  

Сст. 115.  

4) 1674 г., февраля 15.   

Мировая челобитная 

Накычки Кучуева с 

Куржегасом Бычикаевым с 

товарищами, по которой 

ответчики, за украденное, 

отдали истцу 2 лошадей, 

жеребенка, быка, 4 коровы и 

2 коровы во временное 

пользование.  

Сст. 116. На обороте знамена 

608.38 160.26.7 

Дело по челобитной сына 

боярского Александра 

Хлевинского на якутов 

Батулинской волости 

Ерюкана Сакаева с детьми о 

побоях, нанесенных при 

исполнении им обязанностей 

по сыску и доставке их в суд, 

и грабеже. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 31.  

Исковая челобитная сына 

боярского Александра 

1674 г., 

января 31 – 

февраля 20 

Сст. 117-118  
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Хлевинского.   

Сст. 117.  

2) 1674 г., февраля 20.  

Мировая челобитная сына 

боярского Александра 

Хлевинского с якутами 

Ерюканом Сакаевым с 

детьми, по которой 

ответчики отдали истцу 

лисицу красную.  

Сст. 118. На обороте знамена 

608.39 160.26.7 

Дело по челобитной 

Катырыцкой волости 

ясачного якута Бырчиска 

Трекина на Мегинской 

волости якута Тюнеся 

Бытыкова о присвоении 

калыма. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., декабря 29.  

Исковая челобитная 

Бырчиска Трекина на Тюнеся 

Бытыкова, взявшего калым и 

не отдавшего свою дочь 

замуж за его сына.  

Сст. 119.  

2) 1673 г., декабря 20.  

Ярлык подьячему Логину 

Титову о сыске Тюнеся 

Бытыкова.  

Сст. 120.   

3) 1674 г., января 19.  

Доезд подьячего Логина 

Титова о поездке в 

Мегинскую волость за 

Тюсенем Бытыковым, 

которого он отдал на поруки 

якуту Гылбанке.  

Сст. 121.  

4) 1674 г., февраля 7.    

Ярлык подьячему Логину 

Титову о приводе в суд якута 

Тюсеня Бытыкова.  

Сст. 122.  

5) 1674 г., февраля 14.  

Доезд подьячего Логина 

Титова о поездке в 

Мегинскую волость за 

Тюсенем Бытыковым, 

1673 г., 

декабря 29 – 

1674 г., 

февраля 14 

Сст. 119-123  
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который оказался болен; и о 

мировой челобитной между 

истцом и ответчиком 

608.40 160.26.7.  

Девять исковых челобитных 

разных волостей якутов на 

якутов же о краже и грабеже 

скота; 1 ярлык о сыске 

преступников; 2 доезда об 

исполнении приказов по 

сыску воров; 9 мировых 

челобитных.  

1673 г., 

ноября 17 – 

1674 г., 

апреля 10.  

Сст. 124-144. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.41 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Бетунской волости ясачного 

якута Арчигирки Нинигина 

на ясачных сборщиков сына 

боярского Федора 

Козыревского с товарищами 

о грабеже и побоях. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., марта 26.  

Исковая челобитная ясачного 

якута Арчикирки Нинигина 

на ясачных сборщиков сына 

боярского Федора 

Козыревского с товарищами, 

отобравших у него 3 

соболей, лошадь, санаяк, 2 

узды, 4 аркана, 20 белок и 

избивших его детей 

батогами.  

Сст. 145.  

2) 1674 г., марта 27.  

Запись о мировой якута 

Арчигирки Никигина с 

ясачными сборщиками.  

Сст. 146. На обороте знамя 

1674 г., марта 

26-27.  
Сст. 145-146  

608.42 160.26.7.  

Четыре исковых челобитных 

разных волостей якутов на 

якутов же о краже и грабеже 

скота; 1 доезд о сыске воров; 

3 мировые челобитные.  

1673 г., 

декабря 13 – 

1674 г., 

апреля 10.  

Сст. 147-154. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.43 160.26.7.  

Дело по челобитной 

новокрещена Михаила 

Михайлова на Батурусской 

волости якутов Кундака 

Курлакина с товаришами о 

краже 3 коров и быка. 

1673 г., 

декабря 13-31.  
Сст. 155-157  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., декабря 13.  

Исковая челобитная 

новокрещена Михаила 

Михайлова.  

Сст. 155.  

2) 1673 г., декабря 13.  

Ярлык денщику Михаилу 

Даурцу о сыске воров.  

Сст. 156.  

3) 1673 г., декабря 31.  

Доезд денщика Михаила 

Даурца о поездке в 

Батурусскую волость за 

якутами Кундакой 

Карлакиным с товарищами и 

о мировой истца и 

ответчиков.  

Сст. 157 

608.44 160.26.7 

Дело по челобитной 

подьячего Осипа Жиркова на 

Нюрюптейской волости 

якута Чичика Декина о краже 

2 коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., апреля 9.  

Исковая челобитная 

подьячего Осипа Жиркова.  

Сст. 158.  

2) 1674 г., апреля 10.  

Мировая челобитная 

подьячего Осипа Жиркова с 

якутом Чичикой Декины, по 

которой ответчик отдал 

истцу 2 коров во временное 

пользование.  

Сст. 159. На обороте знамя 

1674 г., 

апреля 9-10 
Сст. 158-159  

608.45 160.26.7 

Дело по челобитной сына 

боярского Максима Дунаева 

на Мегинской волости якута 

Тагу Турчакова о краже 4 

коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., ноября 6.  

1674 г., 

ноября 6-16 
Сст. 160-161  
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Исковая челобитная сына 

боярского Максима Дунаева.  

Сст. 160.  

2) 1674 г., ноября 16.  

Мировая челобитная сына 

боярского Максима Дунаева 

с якутом Тагой Турчаковым, 

по которой ответчик отдал 

истцу 1 рубль деньгами и 3 

коров во временное 

пользование.  

Сст. 161. На обороте знамя 

608.46 160.26.7 

Дело по челобитной 

новокрещена Пимена 

Друганова на Мальягарской 

волости якута  Тенкуя 

Туматова о похищении жены 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 12.  

Исковая челобитная 

новокрещена Пимена 

Друганова.  

Сст. 162.  

2) 1674 г., декабря 23.  

Мировая челобитная Пимена 

Друганова с Денчачкой, 

отцом его жены, и Тенкуем 

Туматовым, укравшим его 

жену, по которой истцу 

возвращен калым.  

Сст. 163. На обороте знамена 

1674 г., 

декабря 12-23 
Сст. 162-163  

608.47 160.26.7.  

Мировая челобитная казака 

Ивана Сирянина с якуткой 

Успецкой волости 

Намычейко Дергиной, по 

которой ей возвращены 

украденные Иваном 

Сиряниным корова и бык.  

1674 г., 

декабря 24.  

Сст. 164. На 

обороте 

знамя.  

 

608.48 160.26.7.  

Шесть исковых челобитных 

разных волостей якутов на 

якутов же о краже и грабеже 

скота; 2 ярлыка о сыске 

воров; 2 доезда об 

исполнении приказа о сыске; 

6 мировых челобитных.   

1674 г., 

декабря 13 – 

1675 г., 

января 13.  

Сст. 165-181. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.49 160.26.7.  Дело по челобитной 1674 г., Сст. 182-184  
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Мегинской волости якута 

Быкейки Калукова на той же 

волости якутов Лыгия и 

Дебенека Кусагаевых с 

товарищем о побоях и 

грабеже. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 30.  

Исковая челобитная Быкейки 

Калукова на Лыгия и 

Дебенека Кусагаевых с 

товарищем, которые избили 

челобитчика и отняли у него 

на дороге 2 лошадей, 3 

соболей и 2 лисиц. 

Сст. 182.  

2) 1675 г., января 4.   

Запись о поездке денщика 

Андрея Чуфаристова, 

который привез ответчиков и 

двух лошадей истца.  

Сст. 183.  

3) 1675 г., января 19.  

Мировая челобитная истца и 

ответчиков.  

Сст. 184. На обороте знамена 

декабря 30 – 

1675 г., 

января 19.  

608.50 160.26.7.  

Мировая челобитная 

Мегинской волости якута 

Чухчачки Елогова с 

Атамайской волости якутом 

Бакачкой Куптуком, по 

которой последний отдал 

челобитчику 6 коров за его 

жену Беткою.  

1675 г., 

января 19.   

Сст. 185. На 

обороте 

знамена.  

 

608.51 160.26.7.  

Четыре челобитных разных 

волостей якутов на якутов же 

о краже и грабеже скота; 2 

доезда об исполнении 

приказа о сыске воров; 3 

мировые челобитные.   

1675 г., 

января 22 – 

февраля 16.  

Сст. 186-194. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.52 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Кангаласской волости 

ясачного якута Нагныячки 

Бырдакова на Мальягарской 

волости якутов Сюгуня 

Кантегинеева и Ирченка 

Багыкова о самовольной 

выдаче замуж его невестки. 

1675 г., 

января 29 – 

февраля 16.  

Сст. 195-196  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., января 29.  

Исковая челобитная 

Нагныячки Бырдакова на 

Сюгуня Кантегинеева с 

товарищем, который 

вторично выдали замуж свою 

дочь, невестку челобитчика, 

жену его покойного брата, 

поехавшую с дочерью в 

гости к отцу.  

Сст. 195.  

2) 1675 г., февраля 16.  

Мировая челобитная 

Нагныячки Бырдакова с 

Ирченкой Багыковым, 

взявшим в жены его 

невестку.  

Сст. 196. На обороте знамена 

608.53 160.26.7.  

Явочная челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Одурейки 

Шамана на той же волости 

якута Иргеня Быгыкова, 

угрожавшего убить его 

«неведомо за что».  

1675 г., 

февраля 16.  

Сст. 197. На 

обороте 

знамя.  

 

608.54 160.26.7.  

Явочная челобитная 

Батурусской волости 

ясачного якута Даванки 

Учегаева на Борогонской 

волости якутов Оду и Очу 

Теренеевых с товарищами о 

грабеже скота у якута 

Капчины Шамана, побоях 

челобитчика и его дяди и 

угрозе убийством.  

1675 г., 

февраля 27.  
Сст. 198.   

608.55 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Нюрюптейской волости 

якутки вдовы Сыкирки, 

дочери Сабайна, на 

Батурусской волости якутов 

Бычана и Москоголя 

Кынатова о самовольной 

выдаче вторично замуж ее 

невестки. 

 

В деле следующие 

документы:  

1675 г., 

января 18.  
Сст. 199-200  
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1) 1675 г., января 18.  

Исковая челобитная якутки 

Сыкирки на Бычана и 

Москогола Кынатова о том, 

что Бычан, получив полный 

калым от нее, выдал 

вторично замуж свою дочь, 

ее невестку, за Москогола 

Кынатова.  

Сст. 199.  

2) 1675 г.  

Мировая челобитная 

Сыкирки, дочери Сабина 

(Сабайна) с якутом 

Москоголом Кынатовым, 

вернувшим назад ее 

невестку.  

Сст. 200. На обороте знамена 

608.56 160.26.7.  

Две исковые челобитные 

разных волостей якутов на 

якутов же о грабеже скота и 

побоях челобитчиков, 2 

мировые челобитные.   

1675 г., 

февраля 9 – 

марта 3.  

Сст. 201-204. 

На оборотах 

знамена.  

 

608.57 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Батурусской волости 

ясачного якута Бадучки 

Омолдонова  на Намской 

волости якута Чогуная, 

отнявшего свою дочь, мачеху 

челобитчика, на которой он 

женился после смерти отца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., февраля 23.  

Исковая челобитная Бадучки 

Омолдонова.  

Сст. 205.  

2) 1675 г., марта 3.  

Мировая челобитная 

Бодучки Омолдонова с 

Чогунаем, по которой 

ответчик отдал истцу свою 

дочь.  

Сст. 206. На обороте знамена 

1675 г., 

февраля 23 – 

марта 3.  

Сст. 205-206  

608.58 160.26.7.  

Четыре исковые челобитные 

разных волостей якутов на 

якутов же о краже скота, 

оружия и увечьях, 

нанесенных родственникам 

1675 г., 

февраля 25 – 

марта 9.  

Сст. 207-214. 

На оборотах 

знамена.  
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челобитчиков; 4 мировые 

челобитные.   

608.59 160.26.7.  

Дело по челобитной 

Кангаласской волости 

ясачного якута Мазарычки 

Бодекова  на Нюрюптейской 

волости якута Неленя Буяева 

о попытке насильственно 

жениться на дочери 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., февраля 5.   

Исковая челобитная 

Мазарычки Бодекова на 

Неленя Буяева, желавшего 

насильственно жениться на 

Агые, дочери челобитчика, 

выданной замуж за Чинаду, 

сына Неленя.  

Сст. 215.  

2) 1675 г., марта 19.  

Мировая челобитная 

Мазарычки Бодекова с 

Неленей Буяевым, по 

которой ответчик вернул 

истцу дочь, а взял в жены 

племянницу челобитчика.  

Сст. 216. На обороте знамена 

1675 г., 

февраля 5 – 

марта 19.  

Сст. 215-216  

609 160.25.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского Якутского 

острога казачьему 

пятидесятнику Василию 

Бурлаку направиться на реки 

Блудную и Пенжину, где 

принять под расписку 

зимовье;   приискивать новые 

земли немирных иноземцев и 

собирать с них ясак, а с 

торговых и промышленных 

людей – таможенные 

пошлины. С приложением 

именной росписи служилым 

людям, посланным вместе с 

казачьим пятидесятником 

Василием Бурлаком на реки 

Блудную и Пенжину.  

1672 г., июля 

30.  
3 сст.   

610 160.25.14.  
Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

1672 г., июля 

28.  
20 сст.   
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Якутского острога казаку 

Третьяку Алексееву, 

посылаемому на реку 

Анадырь со служилыми 

людьми: 1) принять по 

росписи у сына боярского 

Родиона Кобелева 

Анадырский острожек со 

служилыми людьми, 

аманатами, промыслами и 

государевой казной; 2) 

посылать служилых людей 

приискивать новые 

неясачные земли, 3) 

приводить немирных 

иноземцев разных языков 

«под государеву высокую 

руку в вечное холопство»; 4) 

собирать ясак с ясачных 

людей и таможенные 

пошлины с промышленных и 

торговых людей; 5) 

приискивать руды; 6) 

переписать все ясачное 

население; 7) другое.  

611 160.25.10.  

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского на 

озеро Байкал в Баргузинский 

острог стрелецкому и 

казачьему голове Самойле 

Лисовскому о наказании 

кнутом ясачных иноземцев 

за измену, а заводчика 

измены Шеленгу 

Гавгушегомова казнить, 

чтобы другим «отбить охоту 

к шатости».  

1672 г., июль.  

2 сст. Части 

черновосков

ой печати.  

 

612 160.25.20.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

тобольскому воеводе князю 

Ивану Репнину с 

уведомлением о том, что: 1) 

в Якутском остроге около 

слобод и в служебных местах 

пашенных крестьян и 

гулящих людей не имеется, 

отчего некого призвать в 

пашню; 2) в Якутском уезде, 

на реке Амге есть шесть 

крестьян, которые сеют лишь 

1672 г., 

августа 25.  
23 сст.   
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яровой хлеб; 3) вверх по реке 

Лене хлеб бывает плохой, 

крестьян же в тех местах 

переписывал тобольский сын 

боярский Афанасий Ушаков, 

у которого находятся и 

переписные книги; 4) сам он, 

Яков Волконский, переписал 

ссыльных людей, 

присланных в прошлые годы 

и поверстанных в пашню при 

прежних воеводах. С 

приложением росписи 

ссыльных людей с указанием 

размера данного им 

жалованья. Здесь же: 

Подорожная тобольскому 

сыну боярскому Афанасию 

Ушакову на проезд из 

Тобольска в Якутский острог 

и обратно. Список.  

613 160.25.16.  

Дело об отпуске сына 

казачьего Луки Семенова из 

Якутского острога на 

Чечуйский волок кормиться. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., августа 30.  

Челобитная казачьего сына 

Луки Семенова.  

Сст. 1.  

2) 1672 г., августа 31.  

Поручная запись казаков 

Памфила Мокрошубова с 

товарищами по казачьем 

сыне Луке Семенове.  

Сст. 2.  

3) 1672 г., августа 31.  

Запись о решении отдать 

сына казачьего Луку 

Семенова пашенному 

крестьянину Давыду 

Пшеничному и не отпускать 

далее Чечуйского острога.  

Сст. 3 

1672 г., 

августа 30-31.  
3 сст.   

614 160.25.25.  
Судебные дела ясачных 

якутов о кражах скота.  

1672 г., 

сентября 12 – 

1673 г., мая 6.  

60 сст.   

614.1 160.25.25.  Выписка из судного дела с 1672 г., Сст. 1. На  
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допросными речами 

ответчиков Ментской 

волости якутов Буктуки, 

Отоноя и Онюя Тюбеевых о 

краже у Борогонской волости 

якута Ондечки Онюева 2 

коней, 2 сетей и решением 

суда в пользу ответчика.  

сентября 12.  обороте 

знамена.  

614.2 160.25.25.  

Судное дело о присвоении 

якутом Арбуем Дуюковым 

коня якута Отонойки 

Тюбеева, отданного 

ответчику во временное 

пользование. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г., сентябрь.  

Исковая челобитная 

Мальягарской волости 

ясачного якута Отонойки 

Тюбеева на Ментцкой 

волости якута Арбуя 

Дуюкова.  

Сст. 2.  

2) 1672 г., сентября 21.  

Запись допросов и решения 

суда об отдаче истцу коня.  

Сст. 3-4. На обороте знамена 

1672 г., 

сентябрь.  
Сст. 2-4  

614.3 160.25.25 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Отонойки 

Тюбеева трех коней. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

Исковая челобитная 

Ментской волости ясачного 

якута Отонойки Тюбеева на 

Борогонской волости якутов 

Чеючку Ондекова с 

товарищами.   

Сст. 5.   

2) 1672 г., ноября 19.   

Запись допросов и решения 

суда о возвращении двух 

лошадей истцу и наказании 

батогами ответчиков за то, 

что съели одну лошадь.  

Сст. 6-8. На обороте знамена 

1672 г., 

ноября 19 
Сст. 5-8  
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614.4 160.25.25 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Локочки 

Буянтаева 4 кобыл, жеребца 

и трех коней. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

Исковая челобитная 

Бордонской волости 

ясачного якута Локочки 

Буянтаева на ясачных  якутов 

Одейской волости Бычка 

Тевелгуева с товарищами.  

Сст. 9.   

2) 1672 г., ноября 15.   

Запись допросов и мировой, 

по которой истец получил 

назад своих лошадей.  

Сст. 6-8. На обороте знамена 

1672 г., 

ноября 15 
Сст. 9-10  

614.5 160.25.25 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Немиречки 

Оргузеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г. 

Исковая челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Немиречки 

Оргузеева на якутов 

Борогонской волости Чоку 

Сыкрина с товарищами.  

Сст. 11.  

2) 1672 г., декабря 5.   

Запись допросов и мировой, 

по которой истцу возвращена 

кобыла.  

Сст. 12. На обороте и в конце 

документа знамена 

1672 г., 

декабря 5 
Сст. 11-12  

614.6 160.25.25 

Судное дело о погашении 

судебных издержек, 

уплаченных якутом 

Иваначком Кечиным, в связи 

с судным делом прошлого 

года о краже его коня. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

1672 г., 

ноября 9-14 
Сст. 13-14  
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Исковая челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Иваначки 

Кечина на Нюрюптейской 

волости якутов Широкого 

Чоконоева с товарищем, 

вернувшим по судному делу 

прошлого года лошадь, 

стоимостью ниже краденной, 

и вовлекшим его в судебные 

издержки.  

Сст. 13.    

2) 1672 г., декабря 9-14.  

Запись допросов и мировой, 

по которой истцу возвращен 

«добрый конь», а в уплату 

судебных издержек дана 

корова.  

Сст. 14. На обороте знамена 

614.7 160.25.25 

Судное дело о краже у 

ясачного якута Тюмючка 

Оргузеева кобылы и двух 

телят. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

Исковая челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Тюмючка 

Оргузеева на якута  

Мальягарской волости 

Бундукина Дуюкова.   

Сст. 15.  

2) 1672 г., декабря 20 – 1673 

г., января 17.  

Запись допросов, сказки о 

краже и мировой, по которой 

истцу возвращено 

похищенное.   

Сст. 15а-17. На обороте 

знамена 

1672 г., 

декабря 20 – 

1673 г., 

января 17 

Сст. 15, 15а-

17 
 

614.8 160.25.25 

Судное дело о возмещении 

судебных издержек ясачному 

якуту Тюмеканке 

Онкочонову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

1672 г., 

декабря 21-27 
Сст. 18-19  
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Исковая челобитная 

Одейской волости ясачного 

якута Тюмеканка 

Онкочонова на Кангаласской 

волости якута Тюмюка 

Оргузеева о возмещении 

судебных издержек, которые 

истец понес из-за иска 

Тюмюка Оргузеева о краже 

коня.  

Сст. 18.    

2) 1672 г., декабря 21-27.  

Запись допросов и мировой, 

по которой истцу дана 

корова в возмещении 

судебных издержек.  

Сст. 19. На обороте знамена 

614.9 160.25.25 

Судное дело о краже соболя 

у ясачного якута Конки 

Одуреева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

Исковая челобитная 

Мальягарской волости 

ясачного якута Конки 

Одуреева на Атамайской 

волости якута Арчима 

Осергуева.  

Сст. 20.  

2) 1672 г., декабря 21.  

Запись допросов, шертования 

и мировой.   

Сст. 21. На обороте знамена 

1672 г., 

декабря 21 
Сст. 20-21  

614.10 160.25.25 

Судное дело об убое коня, 

принадлежавшего ясачному 

якуту Инелтячке Демдееву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1672 г.   

Исковая челобитная 

Одейской волости ясачного 

якута Инелтячки Демдеева 

на Ментцкой волости якутов 

Отоноя и Онюя Тюбеевых в 

убое коня и угрозах 

убийством челобитчика.  

Сст. 22.   

1673 г., 

января 7-12 
Сст. 22-25  
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2) 1673 г., января 7-12.   

Запись допросов и мировой, 

по которой истец получил 

другого коня, а мясо 

забитого было поделено 

пополам между истцом и 

ответчиками.   

Сст. 23-25. На обороте 

знамена 

614.11 160.25.25 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Куртачки 

Оргузеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Кангаласской волости 

ясачного якута Куртачки 

Оргузеева на Мальягарской 

волости якутов Одурея 

Изикеева с сыном Мореком.  

Сст. 22.   

2) 1673 г., января 10-14.    

Запись допросов и решения 

суда, согласно которому 

истцу должна быть 

возвращена украденная 

ответчиками кобыла.   

Сст. 27. На обороте знамена 

1673 г., 

января 10-14 
Сст. 26-27  

614.12 160.25.25 

Судное дело о краже мяса у 

ясачного якута Мотора 

Куртина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Мальягарской волости 

ясачного якута Кучунка 

Дуреева на Ментцкой 

волости якутов Мотора 

Куртина о краже мяса.  

[Видимо, перепутаны истец и 

ответчик] 

Сст. 28.   

2) 1673 г., февраля 28.     

Запись допросов и решения 

суда о прекращении дела из-

за недостаточности улик и 

1673 г., 

февраля 28 
Сст. 28-29  
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неудачного шертования 

истца (истец, которому 

выпал жребий, «шерть 

пролил»).  

Сст. 29. На обороте знамена 

614.13 160.25.25 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Мазячки 

Чоконоева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Мазячки 

Чоконоева на Мальягарской 

волости якутов Кутнека 

Мелгиева с товарищем.   

Сст. 30.   

2) 1673 г., февраля 28 – марта 

9.  

Запись допросов, доказавших 

непричастность ответчиков к 

краже кобылы.  

Сст. 31-32. На обороте 

знамена 

1673 г., 

февраля 28 – 

марта 9 

Сст. 30-32  

614.14 160.25.25 

Судное дело о краже теленка 

и женской рубахи у 

пашенного крестьянина 

Евсея Карпова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Олекминского острожка 

пашенного крестьянина 

Евсея Карпова на Ментцкой 

волости ясачных якутов 

Курта Оргузеева с 

товарищами.  

Сст. 33.   

2) 1673 г., марта 6.     

Мировая челобитная истца и 

ответчиков, по которой 

ответчики обязались взамен 

украденного предоставить 

истцу  во временные 

работники шесть человек.  

Сст. 33 об. 

1673 г., марта 

6 

Сст. 33-33 

об. 
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614.15 160.25.25 

Судное дело о краже двух 

кобыл и четырех коней у 

ясачного якута Сыкрочки 

Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкрочки 

Онюкеева на Ментцкой 

волости якутов Иваная и 

Букрена Кечиных.  

Сст. 34.   

2) 1673 г., марта 22.  

Запись допросов и решения 

суда о возвращении истцу 

украденного.  

Сст. 35-37. На обороте 

знамена 

1673 г., марта 

22 
Сст. 34-37  

614.16 160.25.25 

Судное дело о краже четырех 

коней и двух кобыл у 

ясачного якута Иваначки 

Кечина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Ментцкой волости ясачного 

якута Иваначки Кечина на 

Борогонской волости якута 

Сыкру Онюкеева.  

Сст. 38.   

2) 1673 г.  

Встречная челобитная 

ясачного якута Сыкры 

Онюкеева о ложном 

челобитье якута Иваначки 

Кечина, обвинившего его в 

краже лошадей.  

Сст. 40-41.  

3) 1673 г., марта 24 – апреля 

4.  

Запись допросов свидетелей 

и ответчика, с решением суда 

о возвращении Иваначке 

Кечину двух коней и 

кобылы.  

Сст. 42-48. На обороте 

1673 г., марта 

23 – апреля 4 
Сст. 38-48  
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знамена 

614.17 160.25.25 

Судное дело о пропаже двух 

лошадей у ясачного якута 

Оркочка Чарпуева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Оркочки 

Чарпуева на той же волости 

якута Амыкая Туматова, с 

обвинением в краже лошадей 

челобитчика, которые 

паслись вместе с лошадьми 

Амыкая.  

Сст. 49.   

2) 1673 г., апреля 4 – мая 4.  

Запись допросов и мировой, 

по которой ответчик отдал 

истцу двух коней и корову.  

Сст. 50. На обороте знамена 

1673 г., 

апрель – мая 4 
Сст. 49-50  

614.18 160.25.25 

Судное дело о краже коня у 

ясачного якута Девенейки 

Чугунева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Ментской волости ясачного 

якута Девенейки Чугуева на 

Нюрюптейской волости 

якута Котоса Чоканоева.  

Сст. 51.    

2) 1673 г., апреля 20 – мая 3.  

Запись допросов и мировой, 

по которой ответчик отдал 

истцу своего коня.  

Сст. 52-53. На обороте 

знамена 

1673 г., 

апреля 20 – 

мая 3 

Сст. 51-53  

614.19 160.25.25 

Судное дело о краже трех 

коней у ясачного якута 

Иваночки Кечина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

1673 г., 

апреля 30 - 

мая 6 

Сст. 54-57  
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Ментской волости ясачного 

якута Иваночки Кечина на 

Нюрюптейской волости 

якутов Балту и Бытыкая 

Убасиных.  

Сст. 54.   

2) 1673 г., апреля 30 – мая 6.  

Запись допросов и мировой, 

по которой ответчик отдал 

истцу двух коней и корову.  

Сст. 55-57. На обороте 

знамена 

614.20 160.25.25 

Судное дело о краже кобылы 

у ясачного якута Лапчитки 

Баелгина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г.   

Исковая челобитная 

Нюрюптейской волости 

ясачного якута Лапчитка 

Баелгина на Ментцкой 

волости якутов Быика 

Кечина с товарищами.  

Сст. 58.   

2) 1673 г., мая 23-30.  

Запись допросов и мировой, 

по которой ответчик отдал 

истцу свою лошадь.   

Сст. 59-60. На обороте 

знамена 

1673 г., май Сст. 54-57  

615 160.25.12 

Наказная память якутского 

воеводы верхотурскому 

стрельцу Осипу Дегтяреву, 

посланному в ясачные 

волости Верхотурского уезда 

для сбора ясака и поминков 

мехами и деньгами; для 

приискания захребетных 

людей, которых необходимо 

обложить ясаком; для 

проведывания про всякого 

чина людей, живущих в тех 

волостях 

1672 г., 

октября 7 
7 сст.  

616 160.19.1 

1) 1672 г., октября 14.  

Поручная запись по Петре 

Беляеве о бытии ему в 

Якутском остроге в казачьей 

службе.  

 Сст. 3  
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Сст. 1-2.  

2) 1672 г., сентября 30.  

Челобитная Сергея Данилова 

о бытии ему в Якутском 

остроге у церкви 

Живоначальной Троицы в 

дьячках 

617 160.25.19.  

Памяти воеводы князя Якова 

Волконского служилым 

людям.  

1672 г., 

ноября 11-14.  
5 сст.   

617.1 160.25.19.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому Ивану 

Хвостову с приказом сыскать 

беглого подьячего Василия 

Шубникова и посадить в 

тюрьму, а весной выслать в 

Якутский острог.  

1672 г., 

ноября 11.  
Сст. 1-2.   

617.2 160.25.19.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского бирючам 

Даниле Коростелю и 

Харитону Беляю прокликать 

о том, чтобы всяких чинов 

люди до сбора ясака в 

государеву казну не 

торговали с ясачными 

людьми.   

1672 г., 

ноября 14.  
Сст. 3.   

617.3 160.25.19.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Чаринское 

зимовье казачьему сотнику 

Лариону Трофимову с 

приказом потребовать от 

Киндигирского рода 

тунгусов, взамен сбежавших, 

трех лучших аманатов тех же 

родов; и о сборе ясака «с 

радением».  

1672 г., 

[ноябрь – 

декабрь].  

Сст. 4-5.   

618 160.26.4.  
Именные росписи ясачных 

людей. Начало утрачено.  

1672 г., 

ноября 11 – 

1674 г., 

августа 30.  

65 сст.   

618.1 160.26.4.  

Именная роспись ясачным 

людям, их сыновей, 

родственников мужского 

пола, захребетников и 

холопов. Начало утрачено.  

1672 г.  Сст. 1-5.   

618.2 160.26.4.  Именная роспись ясачного 1672 г., Сст. 6-7.   
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сборщика сына боярского 

Сарзина Крупецкого 

Вилюйского нижнего 

зимовья ясачным якутам, их 

детям и родственникам, 

«которые поспели в ясачный 

платеж».  

ноября 27.  

618.3 160.26.4.  

Именная роспись ясачного 

сборщика казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева неясачным 

подросткам у ясачных якутов 

Батурусской, Сыланской, 

Мегинской, Батулинской, 

Игидейской, Баягантайской 

волостей.  

1673 г., май – 

июня 13.  
Сст. 8-14.   

618.4 160.26.4.  

Роспись казачьего 

пятидесятника Федора 

Яковлева в Зашиверском 

острожке на реке Индигирке 

ясачным ламутам с 

подростками, которые 

«поспели в ясачный платеж», 

и количества вносимого ими 

ясака по родам.  

1672 г., 

ноября 11.  
Сст. 15-24.  

Сст. 15 

напечата

н: 

Колониа

льная 

политика 

Московс

кого 

государс

тва в 

Якутии 

XVII в. 

Сборник 

документ

ов. С. 

212-213 

618.5 160.26.4.  

Именная роспись ясачного 

сборщика сына боярского 

Петра Денбицкого 

неясачным подросткам у 

ясачных якутов Бетунской, 

Намской, Атамайской, 

Модуцкой, Одейской, 

Катырыцкой, Бояназейской 

волостей.  

1673 г., май – 

июня 18.  
Сст. 25-30.   

618.6 160.26.4.  

Роспись приказного 

пятидесятника Якова 

Никитина на реке Алазейке 

ясачным юкагирам  с 

подростками, которые 

«поспели в ясачный платеж», 

и количества вносимого ими 

ясака.   

1671 г., 

декабря 5.  

Сст. 31-32. 

На обороте 

знамена.  

Напечата

но: 

Колониа

льная 

политика 

Московс

кого 

государс
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тва в 

Якутии 

XVII в. 

Сборник 

документ

ов. С. 

114 

618.7 160.26.4.  

Именная роспись сына 

боярского Матвея 

Ставюрыгина в 

Олекминском острожке 

подросткам, еще не 

платящим ясак, у ясачных 

якутов Кангаласской, 

Нюрюптейской, 

Малягарской, Одейской, 

Борогонской и Атаманской 

волостей.  

1673 г., июля 

9.   
Сст. 33-34.   

618.8 160.26.4.  

Именная роспись ясачного 

сборщика сына боярского 

Ивана Крыжановского 

неясачным подросткам у 

ясачных людей Борогонской, 

Батулинской, Кокуйской 

волостей.  

1673 г., июля 

30.  
Сст. 35-36.   

618.9 160.26.4.  

Именная роспись Федора 

Козыревского подросткам у 

ясачных тунгусов Оленского 

зимовья.  

1673 г., 

августа 21.  
Сст. 37.    

618.10 160.26.4.  

Именная роспись сына 

боярского Архипа Лыткина 

Чаринского зимовья ясачным 

тунгусам, их детям и 

родственникам, «которые 

поспели в ясачный платеж».  

1673 г., июня 

16.  
Сст. 38.   

618.11 160.26.4.  

Именная роспись казака 

Никиты Тютина Верхнего 

зимовья на реке Яне ясачным 

якутам Дубчинской, 

Юсальской, Катылинской, 

Чириктейской, Ельгаской 

волостей, их детям и 

родственникам, «которые 

поспели в ясачный платеж».  

1674 г., июня 

13.  
Сст. 39-43.   

618.12 160.26.4.  

Роспись казачьего десятника 

Семена Сорокоумова на реке 

Колыме в Верхнем и 

Среднем зимовьях ясачным 

1674 г., 

января 22.  

Сст. 44-50. 

На обороте 

знамена.  
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юкагирам  с подростками, 

которые «поспели в ясачный 

платеж», и количества 

вносимого ими ясака, по 

родам.    

618.13 160.26.4.  

Именная роспись подросткам 

у ясачных тунгусов 

Вилюйского верхнего 

зимовья.  

1674 г., июня 

20.   
Сст. 51-62.   

618.14 160.26.4.  

Именная роспись ясачного 

сборщика сына боярского 

Максима Дунаева ясачным 

якутам, их детям и 

родственникам, «которые 

поспели в ясачный платеж», 

Кангаласской и Малягарской 

волостей.  

1674 г., 

августа 30.  
Сст. 63-65.   

619 160.25.13.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

якутскому казаку Филиппу 

Щербакову, посланному в 

Бутанское зимовье со 

служилыми людьми для 

приискания новых неясачных 

земель; для привода 

немирных иноземцев, 

тунгусов и якутов, «под 

государеву высокую руку в 

вечное ясачное холопство»; 

для сбора ясака. Конец 

утрачен.  

1672 г., 

ноября 15.  
12 сст.   

620 160.25.22.  

Сыск якутского подьячего 

Григория Иванова на 

Чечуйском волоке о 

винокурении детей боярских 

Матвея Сосновского, Федора 

Пущина, Ивана 

Крыжановского и казаков 

Ивана Деревни и Владимира 

Филиппова; с допросными 

речами и очными ставками 

жилецких людей; с выпиской 

о смерти сына боярского 

Матвея Сосновского.  

1672 г., 

ноября 15.  
15 сст.   

621 160.26.5.  
Отписки воевод; царские 

грамоты; челобитные.  

1672 г., 

декабрь – 

1674 г., июля 

12.  

25 сст.   
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621.1 160.26.5.  

Отписка илимского воеводы 

Силы Аничкова якутскому 

воеводе князю Якову 

Волконскому о пересылке 

государевой грамоты, 

адресованной в Якутский 

острог, а доставленной, по 

ошибке, в Илимский острог, 

где по недосмотру дьяка она 

была распечатана.  

1674 г., июня 

28.  

Сст. 1. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

621.2 160.26.5.  

Отписка сына боярского 

Федора Пущина воеводе 

князю Якову Волконскому 

об отправке в Якутский 

острог с Чечуйского волока с 

сыном боярским Иваном 

Хвостовым хлебных запасов 

и 1000 аршин холста на 

паруса, купленные на 

таможенные деньги и на 

деньги из сбора Ивана 

Хвостова.  

1674 г., июня 

28.  
Сст. 2-3.   

621.3 160.26.5.  

Выписка из отписки 

чечуйского приказчика сына 

боярского Федора Пущина 

воеводе князю Якову 

Волконскому о выдаче 

казаку Сидору Бовыкину 

вперед 1 рубля денежного 

жалованья, а казачьим детям 

Якову Безносову с 

товарищами по 8 алтын для 

илимской посылки.  

1674 г., июля 

1.   
Сст. 4.    

621.4 160.26.5.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

присылке в Якутский острог 

из Илимского острога с 

казачьим сотником 

Ларионом Трофимовым 4 

медных пищалей енисейской 

присылки и к ним 30 

железных ядер.  

1674 г., июля 

2.   
Сст. 5.   

621.5 160.26.5.  

Отписка чечуйского 

приказчика сына боярского 

Федора Пущина воеводе 

князю Якову Волконскому о 

продаже трех сороков 

двадцати семи соболей, 

1674 г., июля 

12.   

Сст. 6-9. 

Следы 

прикреплени

я печати 
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принадлежащих Спасскому 

монастырю, и о покупке на 

вырученные деньги 

различных товаров, 

отосланных в Якутский 

острог с торговым человеком 

Сергеем Васильевым. С 

приложением: 1) двух 

ценовных росписей товарам 

и остаткам денег, посланных 

с  Чечуйского волока и 

принятых в Якутском 

остроге; 2) выписки об 

отдаче всей казны 

вкладчикам Спасского 

монастыря Прохору Аминеву 

и Фоке Никитину.  

621.6 160.26.5.  

Царская грамота в Якутский 

острог воеводе князю Якову 

Волконскому о починке 

пушек, ружей и другого 

оружия, о переделке его в 

случае плохого состояния, о 

регулярном осмотре оружия 

у служилых людей и об 

экономном расходовании 

пороха и свинца.  

1673 г., 

сентября 15.  

Сст. 10-11. 

На обороте 

часть 

черновосков

ой печати.  

 

621.7 160.26.5.  

Челобитная казака Никиты 

Черепана с просьбой вычесть 

стоимость 45 аршин 3 

вершков начетного на нем 

парусного холста из 

заслуженного им денежного 

жалованья.  

1673-1674 гг.   Сст. 12.   

621.8 160.26.5.  

Сыскное дело по челобитью 

Герасима Цыпандина об 

«обидах», причиненных 

местным жителям казачьим 

пятидесятником Яковом 

Никитиным. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1674 г.]  

Челобитная казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина о сыске на реке 

Алазейке про дела казачьего 

пятидесятника Якова 

Никитина, изрубившего 

1674 г., 

февраля 16.  
Сст. 13-14  
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государеву кочевую шейму, 

чинившего обиды и налоги 

местным иноземцам и 

русским торговым и 

промышленным людям.  

Сст. 13.  

2) 1674 г., февраля 16.  

Выписка из допроса 

служилых людей с реки 

Алазейки о неправых делах 

Якова Никитина.  

Сст. 14 

621.9 160.26.5.  

Отписка казачьего десятника 

Семена Дементьева сына 

Сорокоумова с реки Колымы 

воеводе князю Якову 

Волконскому о выдаче 

половинного денежного 

жалованья служилым людям 

на нынешний год. С 

приложением: 1)  именной 

росписи служилым людям, 

получившим половинное 

жалованье на нынешний год; 

2) расписки Гаврилы Зусянца 

в получении половинного 

денежного жалованья на 

нынешний год.  

1674 г., июня 

10.  
Сст. 15-18.   

621.10 160.26.5.  

Дело о посылке в Якутский 

острог из Зашиверского 

острожка с ясачным 

сборщиком Иваном 

Гурьевым ясачной 

соболиной казны, денег и 

деловых бумаг. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июня 12.  

Отписка казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева из Зашиверского 

острожка воеводе князю 

Якову Волконскому о 

посылке к нему с ясачным 

сборщиком Иваном 

Гурьевым: 1) четырех 

сороков двадцати шести 

соболей, собранных с 

ясачных людей Уяндинского 

1674 г., 

апреля 13 – 

июня 15.  

Сст. 19-23  
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зимовья, трех сороков 

двадцати восьми соболей из 

Подшиверского зимовья; 2) 

отписки Герасима 

Цыпандина о его сборе 

соболей; 3) 16 рублей 26 

алтын 2 деньги сбора 

целовальника Харитона 

Пежемца пятнадцатой деньги 

ратным людям на жалованье 

и 5 рублей 20 алтын 2 деньги 

сбора с промышленных и 

торговых людей; 4) сказки 

про выбор в целовальники 

Харитона Пежемца и 

оброчных книг.  

Сст. 19-20.  

2) 1674 г., апреля 13.  

Выбор жителями 

Зашиверского острожка 

торгового человека Харитона 

Иванова сына Пежемца в 

целовальники.  

Сст. 21.  

3) 1674 г., июня 15.  

Выписка из отписки 

казачьего пятидесятника 

Герасима Цыпандина о сборе 

ясачных соболей в 

Зашиверском острожке и об 

отсутствии писчей бумаги 

для записи ясака.  

Сст. 22-23 

621.11 160.26.5.  

Грамота из Москвы воеводе 

князю Якову Волконскому о 

занесении в расходные книги 

хлебного и денежного 

жалованья за нынешний год, 

выданного в Москве казакам 

Степану Щербакову и 

Сидору Возмищеву.  

1673 г., 

декабрь.  

Сст. 24-25. 

На обороте 

черновоскова

я печать.  

 

622 160.25.21.  

Запись: 1) допросов 

свидетелей о том, что ясак, 

вносимый юкагирами казаку 

Михаилу Краснояру, 

присваивался последним; 2) 

решения произвести сыск 

мехам и, отобрав их, за 

государевой печатью, 

отослать в Якутский острог 

1672 г.  4 сст.   
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вместе с Михаилом 

Краснояром. Отрывок. 

Начало и конец утрачены.  

623 160.26.8.  
Явочные челобитные и дела 

ясачных якутов.  

1673 г., 

января 1 – 

1674 г., 

августа 16.  

10 сст.   

623.1 160.26.8.  

Дело по челобитью ясачных 

якутов Кусагана и Курчегаса 

Оргунеевых на якутов Меку 

Логуева с товарищами об 

угрозах убийством и 

грабежом. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., января 1.  

Явочная челобитная 

Накарской волости ясачных 

якутов Кусагана и 

Курчегейки Оргунеевых на 

Борогонской волости якутов 

Меку Логуева с товарищами, 

которые угрожали убить 

челобитчиков и пограбить их 

скот.  

Сст. 1.  

2) 1673 г., января 1.  

Поручная запись ясачных 

якутов Кангаласской волости 

по якутам Чидату Чеюкову с 

товарищами в том, что они 

не убьют Кусагана и 

Курчегаса Оргунеевых и не 

пограбят у них скот.  

Сст. 2. На обороте знамена 

1673 г., 

января 1.  
Сст. 1-2  

623.2 160.26.8.  

Явочная челобитная 

амгинского пашенного 

крестьянина Янки Касьянова 

на Мегинской волости 

ясачных якутов Девуню 

Онкодеева с товарищами, 

пограбивших «гарнишко»: 

суму переметную, а в ней 

деньги и кабалы, росомаху, 

половинку сохатинную и 12 

олених постелей.  

1673 г., 

февраля 5.  
Сст. 3.   

623.3 160.26.8.  
Явочная челобитная 

Кангаласской волости 

1673 г., 

апреля 15.  

Сст. 4. На 

обороте 
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ясачных якутов Тоголочки и 

Лыгички Сутуруковых с 

товарищем на Одейской 

волости якута Докуя 

Энегина, который после 

прошлого судного дела 

живет не в совете с 

челобитчиком и «ставится 

третьевать».  

знамена.  

623.4 160.26.8.  

Явочная челобитная 

Батулинской волости 

ясачных якутов Тюлючки, 

Кучанки и Толуканки 

Агдаевых на Мегинской 

волости якутов Откона и 

Тогу Турчакаевых с 

товарищами, которые 

угрожали убийством 

челобитчиком и 

разграблением их 

имущества.  

1673 г., 

апреля 16.  

Сст. 5. На 

обороте 

знамена.  

 

623.5 160.26.8.  

Явочная челобитная 

Батурусской волости 

ясачного якута Булгуйка 

Камосова на той же волости 

якутов Тагу Денгиева с 

товарищами, которые 

угрожали челобитчику 

убийством и разграблением 

имущества.  

1673 г., 

апреля 19.  

Сст. 6. На 

обороте 

знамена. 

 

623.6 160.26.8.  

Дело по челобитью ясачного 

якута Кызалки Очеева о 

побоях. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 гг., июля 4.  

Запись о подаче явочной 

челобитной ясачным 

сборщиком сыном боярским 

Иваном Крыженовским.  

Сст. 7.  

2) 1673 г., июля 7.   

Явочная челобитная 

Чириктейской волости 

ясачного якута Кызалки 

Очеева на Успецкой волости 

якутов Енока Дагунова с 

товарищами, избивших 

челобитчика до полусмерти, 

1673 г., июля 

4-7.   
Сст. 7-8  
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отчего он более не может 

промышлять ясак в 

государеву казну.  

Сст. 8. На обороте знамя 

623.7 160.26.8.  

Запись словесного челобитья 

Успецкой волости ясачного 

якута Канчейко Отконова на 

той же волости якутов 

Оегона и Сытыгу Букеевых, 

с обвинением в нанесении 

побоев.   

1673 г., июля 

14.   

Сст. 9. На 

обороте 

знамя.  

 

623.8 160.26.8.  

Запись словесного явочного 

челобитья Мегинской 

волости ясачного якута 

Бырчички Сактая на 

Намской волости якута 

Чермюка, с обвинением в 

краже коровы казака Марка 

Фомина.  

1674 г., 

августа 16.  

Сст. 10. На 

обороте 

знамя.  

 

624 

160.26.9-

11; 

160.27.2.  

Грамоты из Сибирского 

приказа воеводе князю Якову 

Волконскому.  

1673 г., 

апреля 20 – 

октября 15.  

19 сст.   

624.1 160.26.9.  

Грамота воеводе князю 

Якову Волконскому о 

водворении на пашню 

бывшего астраханского 

подьячего Алексея Халдеева, 

сосланного за воровство в 

Якутский острог, о надзоре 

за ним и о применении к 

нему смертной казни в 

случае, если он повторно 

будет уличен в воровстве.  

1673 г., 

апреля 20.  

Сст. 1-2. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

624.2 160.26.10.  

Грамота воеводе князю 

Якову Волконскому с 

предписанием отписывать о 

беглых из Якутского острога 

к воеводе Даниле Наумову в 

Мангазею или к воеводе 

Силе Аничкове в Илимский 

острог, и о наказании беглых 

после поимки.  

1673 г., 

апреля 20.  

Сст. 3-5. 

Части 

черновосков

ой печати.  

 

624.3 160.26.11.  

Грамота воеводе князю 

Якову Волконскому об 

отыскании польских и 

литовских военнопленных – 

«вязней»; об отправке 

желающих вернуться на 

1673 г., мая 

23.  

Сст. 6-10. 

Следы 

прикреплени

я печати.  
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родину с гонцами в Москву; 

о поверстании желающих 

остаться в Сибири в 

государеву службу, с 

внесением в именную 

роспись и выдачей 

жалованья.   

624.4 160.27.2.  

Грамота воеводе князю 

Якову Волконскому о том, 

что по прибытии в Якутский 

острог ссыльного изменника 

и клятвопреступника 

Михаила Зиновьева и 

ссыльных воров и 

изменников  черкас заковать 

их в кандалы и посадить в 

тюрьму, где держать до 

государева указа; 

астраханцев же, воронежцев 

и других городов всяких 

чинов людей, сосланных за 

измену и воровство, отдать 

на поруки и поселить в 

Якутском уезде; в случае 

побега сыскивать их; об 

отсылке в Сибирский приказ 

именной росписи ссыльным 

и отписки об отставке и 

поверстке их в неуказные 

чины.  

1673 г., 

октября 15.  

Сст. 11-19. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

625 160.26.12.  

Сыск по делу об убийстве 

якутом Куржегасом 

Бычикаевым Ортека, 

племянника Тонки 

Тимирекова, побоях жены 

последнего и кражи его 

скота. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., июня 9.  

Сыск якутского казачьего 

десятника Ивана Голтепы, 

приехавшего в Намскую 

волость, в юрту челобитчика 

якута Тонкочки Тимирекова, 

для осмотра тела его убитого 

племянника Ортека: 1) об 

отсутствии тела убитого; 2) о 

допросе якутов разных 

1673 г., июня 

9 – ноября 7.  
12 сст.   
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волостей о нападении 

Бетунской волости якутов 

Куржегаса с родниками на 

Тонку; 3) об убийстве ими 

Ортека, побоях жены Тонки 

и краже его скота и 

имущества.  

Сст. 1-2.  

2) 1673 г, [июнь].  

Выписка из сыска казачьего 

десятника Ивана Голтепы о 

нападении якутов Куржегаса 

с родниками на якута Тонку 

Тимирекова.  

Сст. 3-4.  

3) 1673 г., августа 29.  

Челобитная казака Андрея 

Литвинова и Намской 

волости ясачных якутов 

Никички Мымыкова с сыном 

с просьбой отпустить из 

тюрьмы на поруку, до 

окончания дела, якута Тенку 

(Тонку?) Тимирекова.  

Сст. 5.  

4) 1673 г., ноября 3. 

Докладная выписка: 1) о 

признании под пыткой якута 

Тонки Тимирекова в 

убийстве Мандоки, брата 

Куржегаса Бычикаева, и об 

убийстве Куржегасом, в 

отместку, Ортека, 

племянника Тонки; 2) о 

грабеже скота; 3) о 

заключении якута Тонки 

Тимирекова в тюрьму; 4) о 

приказе расследовать 

убийство Ортека и грабеж 

скота; 5) о результатах 

сыска; 6) о челобитье казака 

Андрея Литвинова; 7) о 

количестве соболей, 

вносимых в ясак семьями 

Тимирековых и Бычикаевых. 

С пометой.  

Сст. 6-11.  

5)  1673 г., ноября 7.  

Поручная запись якутских 

жителей и ясачных якутов по 

якуте Тонке Тимирекове в 

том, что он будет ставиться в 
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съезжей избе «по вся дни» по 

уголовному делу, никуда из 

Якутского уезда не убежит и 

внесет полностью ясак в 

государеву казну.  

Сст. 12. На обороте знамена 

якутов 

626 160.26.14 

Дело по челобитью казаков 

Ивана Разбойника с 

товарищами на казака Ивана 

Хворого с женками, евших 

мертвые тела их жен и детей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., июня 15.  

Запись явки в приказной избе 

Жиганского зимовья 

ясачного сборщика Данилы 

Михайлова, объявившего о 

челобитье казаков Андрея 

Зацепина с товарищами на 

казака Ивана Хворого 

неведомо куда девшего их 

жен и детей, оставленных 

под его надзором на время их 

отлучки в Оленское зимовье 

за хлебом.  

Сст. 1.  

2) 1673 г., июня 15.  

Изветная челобитная казаков 

Ивана Разбойника, Андрея 

Зацепина с товарищами на 

якутского казака Ивана 

Хворого в том, что тот 

неизвестно куда дел их жен и 

детей, пока они ходили в 

Оленское зимовье за хлебом, 

так как, возвращаясь с Усть-

Яны реки в Якутский острог, 

они «запоздали из-за 

противных ветров» и сильно 

голодали в дороге.   

Сст. 2.  

3) 1673 г., июня 16.  

Выписка с расспросными 

речами казака Ивана Хворого 

о том, что мертвые тела 

умерших с голоду жен и 

детей, были съедены 

остававшимися в живых. С 

1673 г., июня 

15 – 1675 г., 

октября 28 

Сст. 27 

[Нет 

упомина

ния о 

сст. 23] 
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пометой.  

Сст. 3-5.  

4) 1673 г., июня 16.  

Выписка про пытку казака 

Ивана Хворого, на которой 

он подтвердил сказанное о 

съедении 15 мертвецов и о 

том, что сам не убивал 

людей.  

Сст. 6.  

5) 1673 г., июня 16.  

Выписка: 1) про пытку 

Маринки Дмитриевой, жены 

казака Ивана Хворого, и 

Марфутки, жены казака 

Омельки Банщика, на 

которой обе сказали, что 

женщин и детей убивал казак 

Якунка Паршин, ел их 

мертвые тела и других 

заставлял есть; некоторые же 

умирали сами, а трупы их ел 

тот же Янка Паршин, 

который, по возвращении с 

хлебом казаков Ивана 

Разбойника с товарищами не 

поехал со всеми, а остался на 

дороге, где и умер; 2) о 

заключении в тюрьму Ивана 

Хворого; 3) об отсылке 

пытанных женок к служилым 

людям под надзор; 4) о 

челобитье казака Андрея 

Зацепина об отнятии у Ивана 

Хворого памяти, по которой 

были отпущены казаки с 

семьями (всего 25 человек) с 

Усть-Яны в Якутский острог; 

5) о взятии документов у 

Ивана Хворого; 6) изложение 

этих документов: отпускная 

память, 5 отписей казаков в 

получении материалов, 

память сына боярского 

Корнила Скворцова казаку 

Якунке Паршину с 

товарищами, письменные 

крепости покойного казака 

Елески Петрова (19 кабал, 

грамотка, 3 отписи, память, 

памятца и духовная). С 

пометой.  
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Сст. 7-15.  

6) 1673 г., июля 6-28.  

Выписка: 1) о передаче 

отобранных от казака Ивана 

Хворого документов в 

хлебный стол подьячему 

Варфоломею Аврамову; 2) о 

вторичной пытке казака 

Ивана Хворого, на которой 

он подтвердил сказанное под 

пыткой женками; 3) о 

заключении в тюрьму Ивана 

Хворого. С пометой.  

Сст. 15-20.  

7) 1673 г.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского царю 

Алексею Михайловичу: 1) о 

явке в приказную избу 

ясачного сборщика Данилы 

Михайлова, подавшего 

изветную челобитную 

казаков Ивана Разбойника с 

товарищами на казака Ивана 

Хворого; 2) о допросах, на 

которых выяснились 

обстоятельства дела об 

убийствах и поедании трупов 

в отряде  Ивана Хворого, в 

результате чего из двадцати 

пяти человек уцелели лишь 

шестеро (4 мужчин и 2 

женщины); 3) о заключении в 

тюрьму Ивана Хворого и 

отдачу женок приставу.  

Сст. 21-22.  

8) 1675 г., октября 22.  

Выписка о челобитье 

тюремного сидельца Ивана 

Хворого.  

Сст. 24.  

9) 1675 г., октября 22.  

Челобитная казака Ивана 

Хворого об освобождении 

его из тюрьмы, где он сидит 

третий год «помирая 

голодной смертью».  

Сст. 25.  

10) 1675 г., октября 23-28.  

Выписка с пометой воеводы 

Андрея Барнешлева о 

выпуске из тюрьмы казака 
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Ивана Хворого на поруки, 

после наказания его и женок 

кнутом на козле.  

Сст. 26.  

11) 1675 г., октября 26.  

Поручная запись якутских 

служилых людей по казаке 

Иване Хвором и женках в 

том, что они впредь не будут 

есть тела мертвых людей и 

никуда из Якутского острога 

не уйдут.  

Сст. 27 

627 160.27.27.  
Отписки и памяти воеводы 

князя Якова Волконского.  

1673 г., июля 

11 – 1675 г., 

марта 3.  

20 сст.   

627.1 160.27.27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

на основании государевой 

грамоты о ссылке в Сибирь в 

разные места изменников и 

клятвопреступников из 

Запорожского войска: 

бывшего гетмана Демки 

(Демьяна)  Игнатова с 

семьей, его брата, бывшего 

черниговского полковника 

Василия Многогрешного и 

племянника, Михаила 

Зиновьева; а также их 

советников: бывшего 

нежинского полковника 

Матвея Гвинтовка с семьей и 

бывшего есаула Павла 

Грибовина, который убежал 

из Сибири и объявился в 

Запорогах, ссыльный 

Михаил Зиновьев прибыл из 

Тобольска в Якутский острог 

под строгим караулом, 

закован в кандалы и посажен 

в тюрьму. Черновик.  

Не ранее 1674 

г., сентября 

25.  

Сст. 1-3.    

627.2 160.27.27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

на основании государевой 

грамоты о ссыльных в 

Сибирь, он принял только 

бывшего астраханского 

Не ранее 1674 

г., сентября 

25.  

Сст. 4-6.    
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подьячего Алексея Халдеева, 

сосланного за воровство, 

которого он посадил на 

пашню; остальные ссыльные: 

Василий Жид оставлен 

воеводой Силой Аничковым 

на Илиме, а Мелентий 

Тимофеев сбежал по дороге, 

но был пойман в Енисейске. 

Черновик.  

627.3 160.27.27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что 

Илимский воевода Сила 

Аничков не присылал в 

Якутский острог ссыльного в 

Сибирь за воровство 

ярославца Фильку 

Красильника с женой.  

Не ранее 1674 

г., сентября 

25.  

Черновик.  Сст. 7-8.  

 
627.4) 

160.27.27.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

воеводам в Тобольск о 

получении двух государевых 

грамот, посланных из 

Москвы с посыльным 

Матвеем Курочкиным. 

Черновик.  

Не ранее 1673 

г., июля 11.  
Сст. 9.   

627.5 160.27.27.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

енисейскому воеводе 

Михаилу Приклонскому о 

приеме посланного из 

Енисейска ссыльного 

Михаила Зиновьева, 

племянника гетмана Демки 

(Демьяна) Игнатова, и о 

заключении его в тюрьму в 

кандалах. Черновик.  

Не ранее 1674 

г., сентября 

25.  

Сст. 10.    

627.6 160.27.27.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

енисейскому воеводе 

Михаилу Приклонскому о 

приеме посланных из 

Енисейска двух ссыльных: 

подьячего Ивана Шетукова и 

астраханского подьячего 

Алексея Халдеева; двое же 

других ссыльных:  Василий 

Жид и Мелентий Тимофеев 

Не ранее 1674 

г., сентября 

25.  

Сст. 11-12.   
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не были приняты, так как 

первого оставил у себя на 

Илиме воевода Сила 

Аничков, а второй сбежал по 

дороге. Черновик.  

627.7 160.27.27.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского казачьему 

пятидесятнику Даниле 

Михайлову принять от 

казаков Дмитрия Щербакова 

с товарищами 6 отписок, 

книги пятнадцатой деньги 

выборных окладчиков и 

сказки; с этими документами 

отправиться в Москву, для 

представления их в 

Сибирском приказе. 

Черновик.  

1674 г., 

октября 15.  
Сст. 13-14.   

627.8 160.27.27.  

Подорожная якутским 

казакам Афанасию 

Анкидинову с товарищами 

для проезда с Чечуйского 

волока до Илимского острога 

с отписками, которые 

надлежит отдать якутскому 

казачьему пятидесятнику 

Даниле Михайлову, 

посланному в Москву с 

соболиной казной. Черновик.  

1674 г., 

октября 15.  
Сст. 15.   

627.9 160.27.27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о посылке 

из Якутского острога в 

Москву с казаками Сидором 

Возмищевым и Матвеем 

Курочкиным сметных, 

пометных, денежных и 

хлебных списков и окладных 

именных книг с денежными 

хлебными окладами 

служилым людям, ружникам 

и оброчникам, и списков 

соболиной казне и всякой 

мягкой рухляди. Черновик.  

Не ранее 1675 

г., марта 3.  
Сст. 16.   

627.10 160.27.27.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ: о 

прибытии в Якутский острог 

четырех служилых людей из 

1675 г., 

февраля 26.  
Сст. 17-19  



 

  350 

отряда в двадцать человек, 

посланного с казачьим 

пятидесятником Иваном 

Иевлевым на реку Маю для 

ясачного сбора; о рассказе 

служилых людей о разгроме 

тунгусами зимовья, убийстве 

служилых людей, 

разграблении ясака и уводе 

аманатов; и о невозможности 

раньше весны организовать 

поимку изменников и 

воровских людей. Черновик.  

627.11 160.27.27.  

Подорожная казакам Сидору 

Возмищеву и Матвею 

Курочкину на проезд из 

Якутского острога в Москву.  

1675 г., марта 

2.  
Сст. 20.   

628 160.26.15.  

Дело об умышленном 

ранении торгового человека 

Зиновия Васильева 

посадским человеком 

Данилом Шелковниковым 

ножом, принадлежащим 

квасному откупщику Андрею 

Бандакову. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., августа 8.  

Выписка о представлении в 

приказную избу казаком 

Семеном Прибылым 

посадских людей: раненого 

Зиновия Васильева и Данилу 

Шелковникова, ударившего 

первого ножом; допросных 

речей Зиновия Васильева, 

Данилы Шелковникова, 

квасного откупщика Андрея 

Бандакова. С пометой.  

Сст. 1-4.  

2) 1673 г., августа 14.  

Расспросные речи 

свидетелей происшествия. С 

пометой.  

Сст. 5-6.  

3) 1673 г., августа 22.  

Поручная запись якутских 

жителей по торговом 

человеке Андрее Бандакове.  

1673 г., 

августа 8-23.  
9 сст.   
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Сст. 8.  

4) 1673 г., августа 23.  

Поручная запись якутских 

жителей по торговом 

человеке Даниле 

Шелковникове.  

Сст. 9 

629 160.26.23.  

Исковая челобитная 

Мегинской волости ясачного 

якута Кузманки Сактаева на 

якута той же волости Мечи 

Борбоева о краже коровы, 

взятой у казака Ивана 

Колмогора для корма и 

караула.  

1673 г., 

сентября 22.  
1 сст.   

630 160.27.11.   

Отписки воеводы князя 

Якова Волконского; памяти 

служилым людям, 

подорожные.  

1673 г., 

сентябрь – 

1674 г., 

августа 23.  

15 сст.   

630.1 160.27.11.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского якутскому 

казачьему пятидесятнику 

Даниле Михайлову, 

посланному из Якутского 

острога с двумя 

целовальниками в Москву с 

ясачной, поминочной, 

десятинной и неокладной 

соболиной казной и всякой 

мягкой рухлядью под 

охраной восьми служилых 

людей. С приложением 

именной росписи служилым 

людям. Черновик.  

1674 г., 

августа 8.  
Сст. 1-4.   

630.2 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского 

Сибирскому и Тобольскому 

митрополиту Корнилию о 

том, что, на основании 

отписки, полученной от 

последнего, он приказал 

звонить в колокола Соборной 

церкви Якутского острога 

для молебствия по случаю 

именин царевича Петра 

Алексеевича.  

1674 г., после 

августа 23.  
Сст. 5-6.   

630.3 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что, 

1674 г., после 

июля 15.  
Сст. 7.   
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на основании государевой 

грамоты, он приказал 

звонить в колокола Соборной 

церкви Живоначальной 

Троицы для молебствия по 

случаю именин царевны 

Натальи Алексеевны. 

Отрывок. Конец утрачен.  

630.4 160.27.11.  

Подорожная жильцу Ивану 

Бабанину на проезд из 

Москвы до Кецкого и 

обратно. Список.  

1673 г., 

сентябрь.  
Сст. 8.   

630.5 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

заключении в тюрьму, по 

государевой грамоте, и о 

строгой охране Захара 

Шинкеева. Черновик. 

Отрывок. Начало утрачено.  

После 1673 г.  Сст. 9-10.   

630.6 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

получении государевой 

грамоты, по которой велено 

сыскивать повсюду не 

принявших православной 

веры шведских пленных и 

отправлять их с нарочными 

гонцами в Москву, выдавая 

во время пути казенное 

содержание.  

1674 г., после 

июля 15.  
Сст. 11-13.   

630.7 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о посылке 

в Москву ясачной, 

поминочной, десятинной и 

неокладной соболиной казны 

и всякой мягкой рухляди с 

казачьим пятидесятником 

Данилой Михайловым с 

товарищами. Отрывок. 

Начало утрачено.  

[После 1674 

г., августа 8.]    
Сст. 14.   

630.8 160.27.11.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

получении наказа, по 

которому велено всякую 

мягкую рухлядь, вносимую 

[Не позднее 

1675 г.]    
Сст. 15.  



 

  353 

ясачными людьми в почесть, 

в поминки и на государевы 

праздники и именины, 

оценивать и записывать в 

книги. Отрывок. Конец 

утрачен.   

631 160.27.3.  

Памяти служилым людям, 

дела о сборе ясака, 

нападении тунгусов и др.  

1673 г., 

ноября 6 – 

1675 г., мая 

11.  

61 сст.   

631.1 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского казакам Данилу 

Серебренику с товарищами 

быть им в карауле в нижнем 

конце якутского посада, 

чтобы приводить в съезжую 

избу и объявлять воеводе 

приезжающих из ясачных 

волостей якутских князцов и 

улусных людей с ясаком и 

поминками, причем 

последние отбирать и 

продавать на базаре всяких 

чинов русским людям; 

смотреть, чтобы ясачные 

люди не останавливались у 

русских людей на дворах; 

под страхом смертной казни, 

объявлять о [запрете] 

торговли ясачных людей 

мягкой рухлядью до сдачи 

ясака в государеву казну. 

Черновик.  

1674 г., 

октября 30.  
Сст. 1-2  

631.2 160.27.3.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

якутскому сыну боярскому 

Максиму Дунаеву и казаку 

Левке Лаврентьеву, 

посылаемым на Еловый и 

Таловый острова для 

описания поименно ясачных 

людей, которые живут сами 

по себе и у русских людей в 

качестве пастухов; не 

платящих ясака и платящих и 

размеров ясака, «ибо ведомо 

учинилось, что в прошлом и 

нынешнем годах многие 

ясачные люди из разных 

волостей пришли жить под 

1674 г., 

октября 30.  
Сст. 3.   
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городы и у русских людей 

скот крадут и не 

промышляют соболей в 

ясак». Черновик.  

631.3 160.27.3.  

Именная роспись служилым 

людям, получившим ярлыки 

с государевой печатью, 

чтобы ехать в разные 

волости для «выбою». 

Черновик.  

1674 г., 

ноября 2.  
Сст. 4.    

631.4 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского бирючам 

Василию Коростелю и 

Харитону Беляю прокликать 

по всем улицам, чтобы 

всяких чинов русские люди 

под страхом жестокого 

наказания не пускали к себе 

«на дворы» ясачных людей и 

не покупали у них мягкой 

рухляди до сдачи теми ясака 

в государеву казну.  

1674 г., 

ноября 13.  
Сст. 5.   

631.5 160.27.3.  

Наказ воеводы князя Якова 

Волконского якутскому сыну 

боярскому Григорию 

Мохначевскому, 

посылаемому со служилыми 

людьми в Бутанское зимовье: 

1) объявить там всем 

тунгусам и якутам, чтобы 

они по-прежнему были «под 

царскою высокою рукою в 

вечном ясачном холопстве»; 

2) собирать с них ясак, давая 

за мягкую рухлядь 

жалованье медью, оловом и 

бисером; 3) не грабить, не 

обижать ясачных людей; 4) 

следить за порядком и др. С 

приложением именной 

росписи служилым людям, 

посылаемым с Григорием 

Мохначевским. Черновик.  

1674 г., 

ноября 15.   
Сст. 6-17.   

631.6 160.27.3.  

Именная роспись служилым 

людям, посланным с казаком 

Филиппом Щербаковым на 

государеву службу на Усть 

реки Вилюй. Черновик.  

1673 г., 

ноября 6.  
Сст. 18.   

631.7 160.27.3.  Дело о разрешении 1674 г., Сст. 19-23  
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казачьему десятнику 

Василию Дуракову 

произвести суд над 

убийцами-якутами; о выдаче 

из собранного ясака 

посланным с ним служилым 

людям по соболю и красной 

лисице; о доправке 

недоборного ясака по 

приправочным книгам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 8-9.  

Выписка из отписки с 

Вилюйского Среднего 

зимовья казачьего десятника 

Василия Дуракова воеводе 

князю Якову Волконскому: 

1) о количестве собранного 

ясака; 2) о челобитье 

посланных с ним служилых 

людей о переводе им в счет 

жалованья из собранного 

ясака по соболю и красной 

лисице на человека; 3) о 

челобитье Борогонской 

волости якута Турчачки 

Трекина на Чечуйской 

волости якутов с обвинением 

в убийстве брата 

челобитчика. С пометой.  

Сст. 19-20.  

2) 1674 г., декабря 11.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на реку Вилюй 

в Среднее зимовье казачьему 

десятнику Василию 

Дуракову: 1) под страхом 

доправки на нем недобора, 

собирать ясак с тунгусов и 

якутов по приправочным 

книгам сполна; 2) выдать 

служилым людям по соболю 

и красной лисице в 

жалованье; 3) учинить суд 

над убийцами брата якута 

Турчачки Трекина.  

Черновик.  

Сст. 21-23 

декабря 8-11.  

631.8 160.27.3.  Наказная память воеводы 1674 г., Сст. 24-35.   
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князя Якова Волконского 

якутскому казачьему 

пятидесятнику Ивану 

Бурлаку, посланному со 

служилыми людьми в 

ясачные волости на реке 

Амге и Тате: 1) для сбора 

ясака и поминков за 

нынешний год и недоимок за 

прошлые годы; 2) для 

прииска новых неясачных 

людей и приведения их «под 

царскую высокую руку»; 3) 

при мятеже якутских князцов 

и улусных людей, 

уговаривать их быть 

послушными государю,  если 

же не поможет, то брать 

ратных людей и смирять их 

боем; 4) при сборе ясака не 

грабить ясачных людей, не 

брать с них взяток; 5) не 

отнимать и не покупать 

женок и детей; 6) до 

окончания сбора ясака не 

менять мягкой рухляди; 7) 

составить роспись 

собранному ясаку. С 

приложением именной 

росписи служилым людям, 

посланным с Иваном 

Бурлаком в ясачные волости. 

Черновик.  

декабря 11.  

631.9 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на реку Вилюй 

в Верхнее зимовье казачьему 

сотнику Третьяку 

Смирнягину о сборе по 

приправочным книгам ясака, 

поминок и недоимок с 

ясачных людей, в противном 

случае недоимки будут 

доправлены на нем; о 

составлении именной 

росписи кому из казаков и 

сколько переведено соболей 

и лисиц в жалованье.  

1674 г., 

декабря 12.  
Сст. 36.   

631.10 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Мегинскую 

волость казачьему 

1674 г., 

декабря 26.  
Сст. 37.   
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пятидесятнику Петру 

Аксентьеву о том, что быть 

ему жестоко наказанным, 

если он не перестанет 

творить обиды и налоги 

ясачным якутам и 

препятствовать им ездить в 

Якутский острог с ясаком, 

что он, по слухам, делает. 

Черновик.  

631.11 160.27.3.  

Дело о крещении в 

православную веру дочери, 

прижитой ясыркой Дашкой 

Максимовой с бывшим 

подьячим Варфоломеем 

Аврамовым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., января 29.   

Челобитная ясырки Дашки 

Максимовой о крещении в 

православную веру ее 

дочери, прижитой с ныне 

покойным подьячим 

Варфоломеем Аврамовым.  

Сст. 38.   

2) 1675 г., февраля 9.   

Память бывшему ключарю 

Большого собора Иеву 

Иванову окрестить в 

православную веру Юшку, 

дочь ясырки Дашки 

Максимовой.  

Сст. 39 

1675 г., 

января 29 – 

февраля 9.  

Сст. 38-39  

631.12 160.27.3 

Дело о сборе ясака за 

нынешний год в 

Олекминском острожке; о 

«невежливых речах» про 

якутского воеводу князя 

Волконского и окольничего 

князя Барятинского, 

произнесенных пашенным 

крестьянином Евсеем 

Шарабарой; и о поджоге им 

же двора беглого пашенного 

крестьянина Семена 

Алексеева. 

 

В деле следующие 

1674 г., после 

декабря 8 – 

1675 г., 

февраля 17 

Сст. 40-44  
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документы:  

1) 1674 г., после декабря 8.   

Выписка из отписки сына 

боярского Матвея Ярыгина 

из Олекминского острожка 

воеводе князю Якову 

Волконскому: 1) о неудачном 

соболином промысле этого 

года, отчего ясак собирается 

с «великой нужею»; 2) о 

тайной торговле якутов, 

приезжающих из разных 

волостей в Олекминский 

острожек, и которые, 

«оторговав олекминских 

якутов и покрав у них 

коней», убегают; 3) о 

«невежливых» речах 

крестьянина Евсея Шарабары 

и о поджоге им, по 

небрежности, двора беглого 

пашенного крестьянина 

Семена Алексеева.  

Сст. 40.  

2) 1674 г., декабря 9.   

Выписка из сыска о 

«невежливых речах» Евсея 

Шарабары о якутском 

воеводе князе Якове 

Волконском и окольничем 

князе Барятинском; и о 

поджоге им двора Семена 

Алексеева. С пометой.  

Сст. 41-43.  

3) 1675 г., февраля 17.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Олекминский 

острожек сыну боярскому 

Матвею Ярыгину: 1) 

собирать ясак без недобора, 

несмотря на плохой 

соболиный промысел в 

нынешнем году, в противном 

случае недоимки взыщутся 

на нем; 2) наказать батогами 

пашенного крестьянина 

Евсея Шарабару за его 

«невежливые речи» о 

воеводе и окольничем; 3) 

записать за Евсеем 

Шарабарой тягло беглого 

пашенного крестьянина 
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Семена Алексеева, чей двор 

он нечаянно спалил.  

Черновик.  

Сст. 43-44 

631.13 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Олекминский 

острожек сыну боярскому 

Матвею Ярыгину с приказом 

собрать ясак и поминки за 

нынешний год с якутов и 

тунгусов, ушедших с 

Вилюйского Верхнего 

зимовья и поселившихся в 

Олекминском острожке. С 

приложением именной 

росписи якутам и тунгусам, с 

которых надлежит собрать 

ясак. Черновик.  

1675 г., 

февраля 17.  
Сст. 45-46  

631.14 160.27.3 

1) 1675 г., февраля 17.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Олекминский 

острожек сыну боярскому 

Матвею Ярыгину с приказом 

временно отослать в 

Чаринское зимовье, по 

просьбе ясачного сборщика 

сына боярского Петра 

Ярышника, двух-трех 

казаков для охраны 

государевой ясачной казны и 

аманатов.  

Черновик.  

Сст. 47.  

2) 1675 г., февраля 18.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Чаринское 

зимовье сыну боярскому 

Петру Ярышкину о посылке 

к нему из Олекминского 

острожка двух казаков для 

охраны ясачной казны.  

Черновик.  

Сст. 48 

   

631.15 160.27.3 

Дело о предостережении 

служилых людей, живущих в 

острожках, об осторожности, 

в связи с нападением 

тунгусов на казаков на реке 

Мае. 

 

1675 г., 

февраля 26-27 
Сст. 49-52  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., февраля 26.   

Расспросные речи казаков 

Силы Дехтярева с 

товарищами, посланных на 

реку Маю для сбора ясака, о 

нападении тунгусов на 

зимовье, сожжение 

последнего и убийство 

служилых людей и аманатов.  

Сст. 49-50.  

2) 1675 г., февраля 27.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на реку Вилюй 

в Верхнее зимовье казачьему 

сотнику Третьяку 

Смирнягину о том, чтобы 

жить «с великим 

бережением», дабы  

«воровские иноземцы» не 

отбили аманатов и не побили 

служилых людей; собрать 

ясак по приправочным 

книгам сполна, в противном 

случае недоимка взыщется с 

него; послать к нему казаков. 

С приложением описи тем, 

кому посланы такие же 

памяти.  

Сст. 51-52 

631.16 160.27.3 

Дело о посылке на устье реки 

Олекмы целовальника 

Алексея Коротанова для 

досмотра и таможенного 

десятинного сбора со всяких 

чинов людей, провозящих 

вверх по реке Лене мягкую 

рухлядь, и для поимки 

беглых воровских людей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., апреля 8.    

Челобитная таможенного и 

заставного головы Никона 

Вольского с просьбой 

отрядить из Якутского 

острога казаков в помощь 

целовальнику Алексею 

Коротанову, посылаемому на 

1675 г., 

апреля 8-11 
Сст. 53-58  
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устье реки Олекмы для 

досмотра всяких чинов 

людей.  

Сст. 53.   

2) 1675 г., апреля 11.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Олекминский 

острожек сыну боярскому 

Матвею Ярыгину: 1) ехать на 

заставу к устью реки Олекмы 

и всяких чинов людей, 

едущих с мягкой рухлядью 

вверх по реке Лене к 

Илимскому волоку, 

возвращать в Якутский 

острог для уплаты 

таможенного десятинного 

сбора, если же они 

ослушаются, возвращать 

силой и объявлять в 

приказной избе; 2) ловить 

воровских беглых людей, 

которые едут вверх по реке 

Олекме в Дауры и присылать 

в Якутский острог.  

Сст. 54-57.  

3) 1675 г., апреля 11.  

Подорожная таможенному 

целовальнику Алексею 

Коротанову, казаку 

Григорию Пинегину и 

торговому человеку Сергею 

Иконнику на проезд из 

Якутского острога до 

заставы около Усть-Олекмы 

реки 

631.17 160.27.3.  

Челобитная таможенного и 

заставного головы Никона 

Вольского с просьбой 

отрядить из Якутского 

острога казаков в помощь 

целовальнику Анкидину 

Анисимову, посылаемому на 

реку Алдан для досмотра 

всяких чинов людей.  

1675 г., мая 9.  Сст. 59.   

631.18 160.27.3.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского якутскому сыну 

боярскому Гордею 

Конковскому и подьячему 

ехать за реку Лену на Янский 

1675 г., мая 

11.  
Сст. 60-61.   



 

  362 

перевоз, где принять от 

ясачных сборщиков и всяких 

чинов людей мягкую 

рухлядь, которую следует 

переписать, запечатать и 

привезти в Якутский острог, 

беря подводы у якутов.  

632 160.26.16.  

Наказ воеводы князя Якова 

Волконского якутскому 

казаку Филиппу Щербакову, 

посылаемому со служилыми 

людьми в Бутанское зимовье 

для ясачного сбора. С 

именной росписью казакам, 

посылаемым с Филиппом 

Щербаковым.  

1673 г., 

ноября 18.  
15 сст.   

633 160.26.17.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

Якутского острога бирючам 

Даниле Коростелю и 

Харитону Беляю прокликать 

повсюду, чтобы, под угрозой 

наказания и пени,  никто 

«преж ясачного сбора» с 

ясачными людьми не 

торговал и во дворы к себе не 

пускал.  

1673 г., 

ноября 18.  
1 сст.  

Напечата

но: ДАИ. 

Т.VI. 97. 

I 

634 160.26.20.  

Дела по челобитным 

промышленных людей и 

казаков о взыскании долгов и 

др.  

1673 г., 

ноября 29 – 

1675 г., июня 

28.  

29 сст.   

634.1 160.26.20.  

Дело о краже промышленной 

собаки у промышленного 

человека Семена Кукшинова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., ноября 29.  

Докладная выписка: об 

ответе промышленного 

человека Василия Лукина по 

челобитью промышленного 

человека Семена Кукшинова 

о том, что собаку насильно 

не брал, а выменял на 3 

соболя; о ссылке истца на 

свидетелей; о двух сказках 

свидетелей.  

Сст. 1-2.  

1673 г., 

ноября 29 – 

декабря 4.  

Сст. 1-5  
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2) 1673 г., декабря 4.  

Приговор, вынесенный 

служилым человеком 

Кондратием Берсеньевым 

промышленному человеку 

Василию Лукину: за 

воровство бить ответчика 

батогами и отдать на поруки.  

Сст. 3.  

3) [1673-1674 гг.]  

Челобитная промышленного 

человека Семена Кукшинова 

о даче правежной памяти, по 

которой промышленный 

человек Василий Лукин 

должен отдать, по решению 

суда, 7 соболей за краденную 

промышленную собаку.  

Сст. 4.  

4) 1674 г., января 13-15.  

Выписка о даче правежной 

памяти приставу Андрею 

Цыпандину для правежа с 

Василия Лукина пошлинных 

денег в сумме 1 рубль 1 

алтын.  

Сст. 5. 

634.2 160.26.20 

Дело по челобитной казака 

Кондратия Берсеньева на 

промышленного человека 

Василия Борисова о неуплате 

долга по кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1674 г.]  

Челобитная казака 

Кондратия Берсеньева о 

получении с промышленного 

человека Василия Борисова 

пол девяти соболей по 

просроченной кабале.  

Сст. 6.   

2) 1674 г., июня 12.   

Докладная выписка об ответе 

на челобитную 

промышленного человека 

Василия Борисова.  

Сст. 7.  

3) 1674 г., июня 12.  

Кабала промышленного 

[1674 г.] – 

1674 г., июня 

13 

Сст. 6-9  
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человека Василия Борисова о 

взятии в долг у Кондратия 

Берсеньева пол девяти 

соболей.  

Список.  

Сст. 8.  

4) 1674 г., июня 13.  

Поручная запись 

промышленных людей по 

Василии Борисове.  

Сст. 9. 

634.3 160.26.20 

Дело по челобитной 

промышленного человека 

Ануфрия Елисеева на 

промышленного человека 

Василия Лукина о взыскании 

долга по кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1674 г.]  

Челобитная промышленного 

человека Ануфрия Елисеева 

на промышленного человека 

Василия Лукина об уплате 

долга в 27 соболей по кабале.  

Сст. 10.  

2) 1674 г., июня 19.   

Докладная выписка об ответе 

на челобитную 

промышленного человека 

Василия Лукина  

Сст. 11.  

3) 1674 г., июня [28].  

Кабала промышленного 

человека Василия Лукина.  

Список.  

Сст. 12 

[1674 г.] – 

1674 г., июня 

[28] 

Сст. 10-12  

634.4 160.26.20 

Дело по челобитной 

якутского казака Андрея 

Цыпандина на 

промышленного человека 

Ивана Пироговского о 

взыскании долга по кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1673-1674 гг.]  

Исковая челобитная казака 

Андрея Цыпандина на 

[1673 гг.] – 

1674 г., мая 

20 

Сст. 13-14  
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промышленного человека 

Ивана Пироговского об 

уплате долга в двадцать пол 

пять соболей по четырем 

кабалам.   

Сст. 13.  

2) 1674 г., января 27, марта 

25, мая 20.  

Четыре кабалы 

промышленного человека 

Ивана Пирогоского на 20 

соболей, взятые в долг у 

якутского казака Андрея 

Цыпандина.  

Списки.  

Сст. 14 

634.5 160.26.20 

Дело по челобитной 

якутского казака Михаила 

Ворыпаева на 

промышленного человека 

Василия Лукина о неуплате 

переведенных им с разных 

лиц на себя долговых 

соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г.  

Исковая челобитная казака 

Михаила Ворыпаева на 

промышленного человека 

Василия Лукина, не 

платящего переводных 

соболей.    

Сст. 15.  

2) 1674 г., декабря 11.  

Докладная выписка с 

ответом промышленного 

человека Василия Лукина о 

том, что с указанных в 

челобитной лиц он на себя 

соболей не переводил.  

Сст. 16 

1674 г., 

декабря 11 
Сст. 15-16  

634.6 160.26.20 

Дело по челобитной 

промышленного человека 

Максима Черемного на 

промышленного человека 

Ивана Пирогоского о 

неуплате по двум заемным 

кабалам одиннадцати 

[1674 г.] – 

1674 г., 

декабря 13 

Сст. 17-20  
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соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1674 г.]  

Исковая челобитная 

промышленного человека 

Максима Черемного на 

промышленного человека 

Ивана Пирогоского.  

Сст. 17.  

2) 1674 г., января 24, марта 8.   

Две кабалы промышленного 

человека Ивана 

Пироговского на соболей, 

взятых в долг у 

промышленного человека 

Максима Черемного.  

Списки.  

Сст. 18-19.   

3) 1674 г., декабря 13.  

Поручная запись якутских 

жителей по промышленном 

человеке Иване 

Пироговском.  

Сст. 20 

634.7 160.26.20 

Дело по челобитной 

приказчика Алексея 

Эдемского на якутского 

казака Михаила Ворыпаева в 

неуплате 42 соболей по 

заемной кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1675 г.]  

Исковая челобитная 

приказчика Алексея 

Эдемского на казака 

Михаила Ворыпаева.  

Сст. 22.  

2) 1675 г., июня 17.  

Докладная выписка с 

ответом казака Михаила 

Ворыпаева о займе 42 

соболей.  

Сст. 22.  

2) 1674 г., марта 3.   

Заемная кабала торгового 

человека Никиты и сына его 

казака Михаила Ворыпаева о 

1674 г., марта 

3 – 1675 г., 

июня 17 

Сст. 21-23  
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взятии в долг у приказчика 

Алексея Эдемского 42 

соболей.  

Список.  

Сст. 23 

634.8 160.26.20 

Дело по челобитной 

служилого человека Василия 

Гребенщика на 

промышленного человека 

Федора Тугуева о неуплате 

по двум заемным кабалам 

долга в 12 соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1675 г.]  

Исковая челобитная 

служилого человека Василия 

Гребенщика на 

промышленного человека 

Федора Тугуева.  

Сст. 24.  

2) 1675 г., июня 21.  

Докладная выписка с 

ответом промышленного 

человека Федора Тугуева о 

заемных кабалах, данных 

Василию Гребенщику.  

Сст. 25.  

2) 1674 г., апреля 10, 29.  

Две заемные кабалы 

промышленного человека 

Федора Тугуева на 4 и 8 

соболей, взятые в долг у 

служилого человека Василия 

Гребенщика.   

Списки.   

Сст. 26 

1674 г., 

апреля 10 – 

1675 г., июня 

21 

Сст. 24-26  

634.9 160.26.20 

Дело по челобитной 

торгового человека Семена 

Ворыпаева на 

промышленного человека 

Петра Дмитриева Лалетина о 

неуплате по заемной кабале 

восьми соболей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1675 г.]  

Исковая челобитная 

1674 г., июль 

– 1675 г., 

июня 28 

Сст. 27-29  
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торгового человека Семена 

Ворыпаева на 

промышленного человека 

Петра Лалетина.   

Сст. 27.  

2) 1675 г., июня 28.   

Докладная выписка с 

ответом Петра Лалетина о 

займе соболей и даче кабалы.  

Сст. 28.  

3) 1674 г., июль.  

Заемная кабала 

промышленного человека 

Петра Лалетина на восемь 

соболей, взятых в долг у 

торгового человека Семена 

Ворыпаева.   

Список.  

Сст. 29 

635 160.26.18.  

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

казачьему сотнику Лариону 

Трофимову о высылке казака 

Никифора Мощинцова, 

обвиняемого в «государевом 

деле», в Якутский острог.  

1673 г., 

декабря 8.  
1 сст.   

636 160.27.7.   

Дело по челобитной 

подьячих Петра Удина и 

Михаила Антипина о зачете 

объявившихся лишних 

соболей и лисиц, которые 

правились на них по ошибке. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1673 г., декабря 17.  

Выписка из счетного списка 

прошлых лет о количестве 

ясачной соболиной казны, 

собранной по разным 

волостям в 1671 г. и об 

излишке таковой на 1671-

1672 г. С пометой.  

Сст. 1-9.  

2) 1673 г., декабря 19.  

Челобитная подьячего Петра 

Удина о позволении не 

платить начета соболями и 

лисицами, который правится 

на нем и подьячем Михаиле 

1673 г., 

декабря 17 – 

1674 г., 

апреля 30.  

18 сст.   
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Антипине по ошибке, 

вследствие не занесения 

Михаилом Антипиным и 

Микулой Другановым 

количества мягкой рухляди 

из зимовейных книг в 

приходную книгу.  

Сст. 10.  

3) 1674 г., января 8.  

Выписка о не занесении в 

приходные окладные 

ясачные книги количества 

соболей и лисиц, собранных 

подьячим Петром Удиным. С 

пометой.  

Сст. 11-14.  

4) 1674 г., апреля 11.  

Челобитная съезжей избы 

подьячего Петра Удина с 

товарищем о снятии с него 

начета.  

Сст. 15.  

5) 1674 г., апреля 10.  

Выписка из счетного списка 

Семена Ермолина с 

товарищами о лишке 

соболей.  

Сст. 16-17.  

6) 1674 г., апреля 30.  

Запись о челобитье подьячих 

Петра Удина и Михаила 

Антипина о зачете лишка 

соболей в их начет. С 

пометой: зачесть.  

Сст. 18 

637 160.26.19.  

Наказ якутскому воеводе 

князю Якову Волконскому и 

дьяку Степану Елчукову об 

управлении острогом и 

ясачными волостями: о 

посылке новой таможенной 

печати, о порядке сбора 

ясака, об отношении к 

ясачных людям, о торговле 

мехами и взимании пошлин с 

них и др. Начало утрачено.  

[1673 г.]   31 сст.    

638.1 160.27.24.  

Память якутского воеводы 

князя Якова Волконского на 

реку Амгу ясачному 

сборщику сыну боярскому 

1674 г., 

января 17.  
Сст. 1.   
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Федору Козыревскому о 

допросе якутских князцов и 

всех якутов о том, не чинят 

ли им ездящие с ярлыками 

денщики и всяких чинов 

русские люди налогов и 

обид; и о присылке 

записанных речей с 

росписями и за якутскими 

знаменами в Якутский острог 

воеводе князю Якову 

Волконскому.  

638.2 160.27.24.  

Именная роспись Якутского 

острога служилым людям, 

посланным в ясачные 

волости для ясачного сбора. 

Память Соборной церкви 

попам Иеву Иванову и 

Степану Фомину привести к 

вере служилых людей, 

посылаемых для сбора ясака. 

Черновик.  

1674 г., 

января 17.  
Сст. 2-3.   

639 160.27.25.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

казачьему десятнику 

Михаилу Колесову, 

посланному со служилыми 

людьми в ясачные волости 

для ясачного сбора.  

1674 г., 

января 17.  
8 сст.   

640.1 160.27.16.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского ясачному 

сборщику казачьему 

десятнику Михаилу 

Колесову о высылке в 

Якутский острог толмача 

Андрея Литвинова и о 

посылке на его место для 

толмачества казака Филиппа 

Щербакова.  

1674 г., 

февраля 16.  
Сст. 1.   

640.2 160.27.16.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского попам 

Соборной церкви 

Живоначальной Троицы 

Иеву Иванову и Степану 

Фомину привести к вере 

посадского человека Пахома 

Денисова, посылаемого 

целовальником на заставу 

для осмотра, переписи и 

1674 г., июня 

4.  
Сст. 2.    
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опечатывания,  совместно с 

казачьим пятидесятником 

Евдокимом Козицыным,  

ясачной соболиной казны и 

всякой мягкой рухляди у 

всякого чина людей. 

Черновик.  

641.1 160.27.4.  

Отписка воеводы 

Баргузинского острога 

[Богдана Несвитаева] о 

посылке в Нерчинский 

острог мушкетов, пушечных 

ядер и другого оружия, а в 

Илимский острог отписки, 

поданной служилыми 

людьми Левкой 

Свешниковым с товарищами 

и адресованной воеводе Силе 

Аничкову. Черновик. 

Отрывок. Начало утрачено.  

1674 г., после 

февраля …  
Сст. 1.   

641.2 160.27.4.  

Отписка казачьего десятника 

Трофима Щербакова из 

Енисейского острога 

байкаловские службы 

стрелецкому и казачьему 

голове Самойлу Лисовскому 

о посылке из Ангарского 

острога в Баргузинский 

острог с енисейскими 

служилыми людьми Яковом 

Пиминовым с товарищами 

семь сороков тридцать шесть 

соболей, собранных с 

ясачных баргузинских 

тунгусов и с промышленных 

людей в десятую пошлину в 

Ангарском остроге. С 

приложением росписи 

количества соболей, взятых в 

десятую пошлину.  

1674 г., после 

марта 11.   
Сст. 2-4.   

642 160.27.9.  

Памяти воеводы князя Якова 

Волконского; дела об 

отпуске «кормиться».  

1674 г., марта 

5 – августа 23.  
25 сст.   

642.1 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Охотский 

городок казачьему 

пятидесятнику Федору 

Яковлеву о посылке к нему 

служилых людей для 

1674 г., июля 

27.  
Сст. 1-2.   
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государевой службы и о его 

поездке в Якутский острог с 

ясаком за будущий год. С 

приложением именной 

росписи посланных к нему 

служилых людей.  

642.2 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского Борогонской 

волости ясачным якутам 

Тюсенейку Ноктову с 

товарищами о даче подвод 

служилым людям, едущим с 

рек Ламы, Собаны (?) и 

других в Якутский острог с 

государевой казной. 

Черновик.  

1674 г., 

апреля 15.  
Сст. 3.    

642.3 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского съезжей избы 

целовальникам Даниле 

Шелковникову и Андрею 

Куренку о том,  что 

количество принятой в 

Москве окладной, 

поминочной, десятинной и 

неокладной соболиной казны 

и всякой мягкой рухляди 

сошлось с количеством, 

означенным в приходных 

книгах и никакого начета на 

них нет. Черновик.  

1674 г., май.   Сст. 4.    

642.4 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского сыну боярскому 

Петру Ярышкину и 

подьячему Михаилу 

Ушницкому, посылаемым за 

реку Лену на Янский перевоз 

для переписи у 

встретившихся всяких чинов 

людей мягкой рухляди, 

запечатывания ее и привоза в 

Якутских острог вместе с 

росписью.  

1674 г., мая 8.   Сст. 5-6.   

642.5 160.27.9 

Дело о переселении якутов 

разных волостей и «ведомых 

татей» из-под Якутского 

острога  на прежние места. 

 

В деле следующие 

документы:  

1674 г., мая 

28-30 
Сст. 7-9  
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1) 1674 г., мая 28.  

Челобитная Якутского 

острога сына боярского 

Сарзина Крупецкого с 

товарищами о позволении 

прогнать на прежние жилища 

разных волостей якутов и 

«ведомых татей», которые, 

переселившись под город, 

крадут скот и травят сенные 

покосы.  

Сст. 7.  

2) 1674 г., мая 30.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского подьячему 

Григорию Иванову и 

казачьему десятнику Другану 

Габышеву: ехать под город и 

отослать всех 

переселившихся туда в 

нынешнем году якутов и 

«ведомых татей» на прежние 

жилища.  

Сст. 8-9 

642.6 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского Чечуйского 

острожка таможенному 

целовальнику Савве 

Котельникову о том, что 

количество представленной в 

ясачный стол таможенной 

десятинной соболиной казны 

сошлось с количеством, 

означенным в приходной 

книге и никакого начета на 

нем нет. Черновик.  

1674 г., июля 

16.   
Сст. 10.   

642.7 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского колымскому 

таможенному целовальнику 

Никифору Чебаевскому о 

том, что количество 

представленной им в 

ясачном столе десятинной 

соболиной казны сошлось с 

количеством, означенным в 

приходной книге и никакого 

начета на нем нет.  

1674 г., июля 

15.   
Сст. 11.   

642.8 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского ясачному 

сборщику сыну боярскому 

1674 г., марта 

5.   
Сст. 12.   
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Максиму Дунаеву о поездке 

в ясачные волости Якутского 

уезда для переписи у 

ясачных людей всех 

«подрослей, поспевших в 

ясачный платеж», роспись 

которым надлежит привезти 

в Якутский острог. Черновик.  

642.9 160.27.9.  

Дело об отпуске посадских 

людей кормиться из 

Якутского острога в 

Жиганское зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 8.  

Челобитная Якутского 

острога посадских людей 

Исака Игнатьева и Киприяна 

Юдина об отпуске кормиться 

в Жиганское зимовье.  

Сст. 13.  

2) 1674 г., августа 10.  

Запись челобитья посадских 

людей. С пометой: 

отпустить.  

Сст. 14.  

3) 1674 г., августа 11.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье сыну боярскому 

Архипу Лыткину о том, 

чтобы дальше Жиган не 

пропускать посадских людей 

Исака Игнатьева и Киприяна 

Юдина, отпущенных из 

Якутского острога в Жиганы 

кормиться до весны 

будущего года; с записью о 

даче подобных памятей 

посадским людям Осипу 

Пиминову и Михаилу 

Максимову.  

Сст. 15.  

4) 1674 г., августа 13.  

Поручная запись якутских 

жителей по посадским 

людям Осипе Пиминове и 

Михаиле Максимове.  

Сст. 16 

1674 г., 

августа 8-13.  
Сст. 13-16  
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642.10 160.27.9 

Дело об отпуске посадского 

человека Игнатия Аверкиева 

кормиться из Якутского 

острога в Жиганское 

зимовье. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 13.  

Поручная запись якутских 

посадских людей Исака 

Игнатьева с товарищами по 

посадском человеке Игнатии 

Аверкине.  

Сст. 17.  

2) 1674 г., августа 13.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского в Жиганское 

зимовье сыну боярскому 

Архипу Лыткину об отпуске 

весной будущего года 

посадского человека Игнатия 

Аверкина обратно в 

Якутский острог.  

Черновик.  

Сст. 18 

1674 г., 

августа 13 
Сст. 17-18  

642.11 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на реку 

Алазейку казаку Никите 

Родионову (?) о розыске в 

Зашиверах казаков, ушедших 

туда самовольно, и привозе 

их на реку Алазейку, где они 

должны жить и служить. 

Черновик.  

1674 г., июля 

26.    
Сст. 19.   

642.12 160.27.9.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину: не 

пропускать дальше 

Чечуйского волока 

посадского человека Луку 

Федорова, отпущенного на 

волок кормиться, а весной 

будущего года отослать его 

обратно в Якутский острог.  

1674 г., 

августа 3.   
Сст. 20.   

642.13 160.27.9.  

Дело по челобитью вдовы 

Марины Омельяновой об 

отпуске ее с детьми из 

Якутского острога в хлебные 

1674 г., 

августа 13-22.  
Сст. 21-23  
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места кормиться. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 13.  

Челобитная вдовы Марины 

Омельяновой.  

Сст. 21.  

2) 1674 г., августа 14.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину: не 

пропускать далее Чечуйского 

волока женку Марину 

Омельянову, отпущенную 

ради ее скудости, кормиться.  

Сст. 22.   

3) 1674 г., августа 22.  

Указная память в Жиганское 

зимовье сыну боярскому 

Архипу Лыткину: привезти с 

собой в Якутский острог 

весной будущего года женку 

Марину Омельянову, 

отпущенную в Жиганы; 

запись с порукой подьячего 

Михаила Антипина по 

Марине Омельяновой.  

Сст. 23 

642.14 160.27.9 

Дело об отпуске старца 

Филарета из Якутского 

острога на Чечуйский волок 

и в другие места для сбора 

средств на церковное 

строение и монастырский 

обиход. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 21.  

Челобитная старца Филарета, 

богомольца якутского 

Спасского монастыря, об 

отпуске его из Якутского 

острога для сбора средств на 

церковное строение и 

монастырский обиход.  

Сст. 24.  

2) 1674 г., августа 23.   

Память воеводы князя Якова 

1674 г., 

августа 21-23 
Сст. 24-25  
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Волконского о позволении 

старцу Филарету уйти из 

Якутского острога на 

Чечуйский волок и в другие 

места.  

Черновик.  

Сст. 25 

643 160.27.20.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского сыну боярскому 

Федору Козыревскому о том, 

что быть ему в «жестком 

наказании», если с ясачных 

якутов станет впредь брать 

для себя скот и т.п.; о 

посылке из съезжей избы 

подьячего Григория 

Устинова для переписи 

взятого скота и о возврате 

такового челобитчикам. 

Черновик.  

1674 г., марта 

13.    
1 сст.   

644 160.27.22.  

Дело о крещении; 

челобитная о присылке 

казаков на реку Олекму.  

1674 г., марта 

20-28.  
4 сст.   

644.1 160.27.22.  

Челобитная Якутского 

острога таможенного и 

заставного головы Никона 

Вольского о присылке к нему 

на заставу на устье реки 

Олекмы из Якутского 

острога казаков для 

усмирения ослушников и 

сильных людей.  

1674 г., марта 

26.  
Сст. 1.   

644.2 160.27.22.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского Соборной 

церкви попам Иеву Иванову 

и Степану Фомину привести 

к вере служилых людей, 

посылаемых в ясачные 

волости для ясачного сбора. 

Черновик.  

1674 г., марта 

28.  
Сст. 2.   

644.3 160.27.22.  

Дело по челобитью девки 

Авдотьицы о крещении ее в 

православную веру. Конец 

утрачен. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., марта 20.  

Челобитная девки 

1674 г., марта 

20-26.  
Сст. 3-4  
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Авдотьицы.  

Сст. 3.  

2) 1674 г., марта 24-26.  

Выписка из челобитья 

Авдотьицы с указной 

памятью Соборной церкви 

попам Иеву Иванову и 

Степану Фомину.  

Черновик.  

Сст. 4 

645 160.27.18.  

Судебные дела о кражах 

скота, взыскании долгов, 

потраве, драке.  

1674 г., марта 

20 – 1675 г., 

июня 27.  

167 сст.   

645.1 160.27.18.  

Расспросные речи Агафьи 

Ивановой, жены казака Тита 

Кириллова; якута Сютюка 

Беинова и понятых: 

казачьего десятника Бажена 

Федорова и казака Михаила 

Поспелова про блудный грех 

вышеупомянутой казачьей 

жены с якутом Сютюком 

Беиновым. С пометой о 

наказании виновных кнутом 

на козле.  

1674 г., 

сентября 16-

18.  

Сст. 1-5.   

645.2 160.27.18.  

Запись словесного извета 

казака Сидора Возьмищева о 

том, что, по словам 

служилого человека, имени 

которого он не запомнил, 

казачий племянник Федор 

Тимофеев убил в Енисейском 

остроге неизвестного 

человека; расспросные речи 

казачьего племянника 

Федора Тимофеева, 

отрицавшего обвинение. С 

пометой.  

1674 г., июля 

25-27.  
Сст. 6-7.   

645.3 160.27.18.  

Дело о нанесении ножевых 

ран вдове Федоре Ивановой 

пьяным казаком Федором 

Тимофеевым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июля 28-29.  

Запись: 1) словесного 

челобитья съезжей избы 

подьячего Михаила 

1674 г., июля 

28 – сентября 

26.  

Сст. 8-16  
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Ушницкого о нанесении 

ножевых ран вдове Федоре 

Ивановой новоприборным 

казаком Федором 

Тимофеевым; 2) осмотра 

пострадавшей; 3) допросных 

речей вдовы о ее ранении; 4) 

допросов казака Федора 

Тимофеева, объяснившего 

свой поступок нежеланием 

Федоры выйти за него 

замуж; 5) о пытке Федора 

Тимофеева и заключении его 

в тюрьму; 6) челобитной 

Федора Тимофеева.  

2) 1674 г., сентября 3.  

Челобитная казака Федора 

Тимофеева об ускорении 

решения его судьбы, ибо он 

умрет голодной смертью в 

тюрьме.  

Сст. 11.  

3) 1674 г., сентября 3-16.  

Выписка из челобитья казака 

Федора Тимофеева и запись 

мировой челобитной 

последнего и вдовы Федоры 

Ивановой.  

Сст. 12.  

4) 1674 г., сентября 16.  

Мировая челобитная казака 

Федора Тимофеева и вдовы 

Федоры.  

Сст. 13.  

5) 1674 г., сентября 16-24.  

Выписка из мировой 

челобитной казака Федора 

Тимофеева и вдовы Федоры; 

запись о выпуске из тюрьмы 

казака Федора Тимофеева на 

поруки и о посылке его в 

Илимский острог. С пометой.  

Сст. 14-15.  

6) 1674 г., сентября 26.  

Поручная запись Якутского 

острога служилых людей по 

казаке Федоре Тимофееве.  

Сст. 16 

645.4 160.27.18 

Судное дело о краже коровы 

у Антониды Макарьевой, 

вдовы покойного сына 

1674 г., 

сентября 5-19 
Сст. 17-23  
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боярского Матвея 

Сосновского. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., сентября 5.  

Записи: 1) словесного 

челобитья Дмитрия, 

вскормленника покойного 

сына боярского Матвея 

Сосновского, и женки Анны 

Никоновой о ночной краже 

коровы у их хозяйки;  2) о 

посылке пристава Игнатия 

Савина для сыска следа 

воров, который привел ко 

двору казачьего 

пятидесятника Никифора 

Аргамакова, каковой двор 

обыскан не был; 3) о 

челобитье Антониды 

Макарьевой, вдовы Матвея 

Сосновского.  

Сст. 17-18.  

2) 1674 г., сентября 5.   

Исковая челобитная вдовы 

Антониды Макарьевой на 

казака Ивана Горина, 

пасынка Никифора 

Аргамакова, о краже коровы.  

Сст. 19.   

3) 1674 г., сентября 8-10.  

Допросные речи ответчика, 

отрицавшего свою вину.  

Сст. 20.  

4) 1674 г., сентября 10-12.  

Выписка из сказки пристава 

Игнатия Савина о сыске 

следа краденной коровы.  

Сст. 21-22.  

5) 1674 г., сентября 19.  

Запись о мире между 

Антонидой Макарьевой и 

Иваном Гориным, по 

которой ответчик отдал 

истице корову.  

Сст. 23 

645.5 160.27.18.  

Запись словесного челобитья 

Авдотьи Кирилловой, жены 

казачьего пятидесятника 

Ивана Иевлева на 

1674 г., 

сентября 23-

25.  

Сст. 24.   
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Дубчинской волости якутов 

Батура Быктенеева с 

товарищами о краже коровы. 

С пометой.  

645.6 160.27.18.  

Запись словесного челобитья 

казака Ивана Горина о краже 

у него неизвестными ворами 

коровы, от которой найдены 

голова и ноги, которые 

челобитчик представил в 

съезжей избе. С пометой.  

1674 г., 

сентября 23-

24.  

Сст. 25.   

645.7 160.27.18.  

Судное дело по челобитью 

Алексея Катасонова на 

ссыльного человека Якима 

Верещанига в неуплате денег 

по заемной кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 27.  

Исковая челобитная Алексея 

Катасонова  на ссыльного 

человека Якима Верещагина 

в неуплате 6 рублей, взятых в 

долг по кабале.  

Сст. 26.   

2) 1674 г., августа 27.   

Допросные речи Якима 

Верещагина о том, что за 

данную кабалу он обязался 

вместо уплаты денег жить до 

лета на подворье у сына 

боярского Дмитрия 

Катасонова.  

Сст. 27.  

3) 1674 г., марта 20.  

Заемная кабала ссыльного 

человека Якима Верещагина, 

данная Якутского острога 

сыну боярскому Дмитрию 

Катасонову.  

Список.  

Сст. 28.   

4) 1674 г., сентября …  

Указная память денщику 

Артемию Черепанову 

доправить по иску Алексея 

Катасонова на ссыльном 

человеке Якиме Верещагине 

6 рублей.  

1674 г., марта 

20 – сентябрь.  
Сст. 26-29  
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Сст. 29 

645.8 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

заплечного мастера Харитона 

Беляя на казачью жену 

новокрещенку Татьяну 

Васильеву и ее сына Алексея 

Матвеева о краже двух 

коров. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 29 – 

сентября 2.  

Выписки: 1) о челобитье 

Харитона Беляя о даче 

пристава для сыска воров, 

укравших у него двух коров; 

2) о посылке выимного 

головы сына боярского 

Василия Котковского с 

казаками и посадскими 

людьми для сыска 

поличного; 3) о приводе ими 

в съезжую избу казачьей 

жены Татьяны с поличным – 

кусками коровьего мяса; 4) о 

допросе казачьей жены 

Татьяны, утверждавшей, что 

коров она не крала, а 

найденное мясо от коровы, 

купленной у якута 

Тюмеканка Откочокова; 5) 

допрос Алексея Матвеева, 

подтвердившего слова 

матери; 6) челобитье 

Харитона Беляя. С пометой.  

Сст. 30-34.  

2) 1674 г., сентября 2.   

Исковая челобитная 

Харитона Беляя на Татьяну 

Васильеву с сыном Алексеем 

Матвеевым о краже двух 

коров.  

Сст. 35.  

3) 1674 г., сентября 3-7.  

Расспросные речи Татьяны 

Васильевой, Алексея 

Матвеева; выимщиков сына 

боярского Василия 

Котковского с товарищами; 

якута Тюмеканка Откочокова 

1674 г., 

августа 20 – 

октября 26 

Сст. 30-44  
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и Куттанки Одюкова. С 

пометой.  

Сст. 36-43. На обороте 

знамена.  

4) 1674 г., сентября 8.  

Указная память денщику 

Степану Заплетаеву 

доправить на казачьей жене 

Татьяне, по иску заплечного 

мастера Харитона Беляя, 

двух коров.  

Сст. 43.  

5) 1674 г., октября 5, 26.  

Записка заплечного мастера 

Харитона Беляя в получении 

по судному делу с казачьей 

жены Татьяны Васильевой 

двух коров.  

Сст. 44 

645.9 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

сына боярского Григория 

Мохначевского на якутов 

Оека и его сына Моксогола о 

краже лошади. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июня 27.  

Исковая челобитная 

Григория Мохначевского на 

Бетунской волости якутов 

Оека и его сына Моксогола.  

Сст. 45.  

3) 1674 г., октября 2-28.  

Расспросные речи якута 

Моксогола Оекова, который 

обвинил в краже лошади 

Григория Мохначевского 

якутов Мегинской волости 

Кутера Сергинеева и 

Басынча; допрос Кутера 

Сергинеева и Басынча. 

Запись очной ставки между 

якутами и шертования, 

которое выпало Кутеру 

Сергунееву. С пометами.   

Сст. 46-47. На обороте 

знамена.  

4) 1674 г., октября 30.  

Указная память денщику 

Игнатию Савину доправить 

1674 г., июня 

27 – октября 

30 

Сст. 45-48  
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коня на якутах Моксоголе и 

Оеке и отдать его истцу, 

сыну боярскому Григорию 

Мохначевскому.  

Сст. 48 

645.10 160.27.18.  

Запись словесного челобитья 

съезжей избы подьячего 

Михаила Булдакова о 

потраве скотом трех возов 

сена на его остожье и о 

поимке коровы, которая 

приведена в приказную избу. 

С пометой.  

1674 г., 

октября 21-22.  
Сст. 49.   

645.11 160.27.18.  

Докладная выписка (?): 1) 

словесного челобитья 

казачьего пятидесятника 

Ивана Бурлака на Емконской 

волости якута Вереку 

Чамчагарова в краже дойной 

коровы у его коровника, 

Батурусской волости якута 

Еренея Тюсюкова; 2) о 

посылке пристава Михаила 

Даурца для сыску поличного; 

3) о явке пристава в 

приказную избу с головой 

коровы, которая была 

найдена у якута Вереки 

Чамчагарова; 4) расспросных 

речей Вереки Чамчагарова о 

том, что коровы он не крал, а 

убил ту корову холоп 

Маныка без его ведома, ибо 

он ездил на охоту за 

белками; 5) о возвращении 

коровы истцу и наказании 

ответчика кнутом на козле. С 

пометой.  

1674 г., 

октября 6-9.   

Сст. 50-53. 

На обороте 

знамя.  

 

645.12 160.27.18.  

Судное дело по челобитью 

казака Фоки Никитина на 

Кангаласской волости 

ясачного якута Бычекая 

Эрбелчина, выдавшего 

закладную на чужие сенные 

покосы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., октября 22.  

Исковая челобитная казака 

1674 г., 

октября 22 – 

ноября 26.  

Сст. 54-58  
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Фоки Никитина на 

Кангаласской волости якута 

Бычекая Эрбелчина, 

выкосившего сено с покосов, 

заложенных челобитчику за 

4 коровы.  

Сст. 54.   

2) 1674 г., октября 28.   

Расспросные речи якута Очея 

Эрбелчина, брата Бычекая, о 

том, что сено выкошено 

Кангаласской волости 

якутом Бокончей.  

Сст. 55. На обороте знамена.  

3) 1674 г.  

Закладная якута Бычекая 

Эрбелчина на сенные 

покосы, находящиеся вверх 

по реке Лене на острове 

Ягудае, отданные казаку 

Фоке Никитину за 4 коровы.  

Список.  

Сст. 56.  

4) 1674 г., октября 29-30.  

Выписка из судного дела: 1) 

расспросных речей якута 

Бокончи Одукеева о том, что 

заложенные Бычекаем 

сенные покосы принадлежат 

его отцу; 2) записи о 

мировой истца и ответчика. 

С пометами.  

Сст. 57.   

5) 1674 г., ноября 26.  

Мировая челобитная казака 

Фоки Никитина и якута 

Бычекая Эрбелчина, по 

которой истец взял половину 

скошенного сена.  

Сст. 58. На обороте знамена 

645.13 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

подьячего Михаила 

Антипина на якута Тебинея 

Кужеесева об увечье лошади 

челобитчика. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., октября 20.  

Запись словесного челобитья 

съезжей избы подьячего 

1674 г., 

октября 20 – 

декабря 4 

Сст. 59-63  
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Михаила Антипина на 

Чириктейской волости якута 

Тебинея Кучегеева 

(Кужеесева) в ранении его 

кобылы и осмотра лошади. С 

пометой.  

Сст. 59.   

2) 1674 г., октября 20.   

Исковая челобитная 

Михаила Антипина.  

Сст. 60.  

3) 1674 г., октября 22-29.  

Расспросные речи якута 

Тебинея Кужегесева 

(Кужеесева), отрицавшего 

свою вину, со ссылкой на 

свидетеля, якута Туласынка. 

С пометой.  

Сст. 61. На обороте знамена.  

4) 1674 г., октября 30.   

Запись отказа ответчика 

вынимать жребий по вере. С 

пометой.  

Сст. 62.  

5) 1674 г., декабря 2.  

Указная память денщику 

Андрею Чуфаристову 

доправить на ответчике якуте 

Тебинейке Кужеесеве 

лошадь и передать ее истцу.  

Сст. 62.   

5) 1674 г., декабря 4.  

Запись о получении истцом, 

подьячим Михаилом 

Антипиным, лошади от якута 

Тебинейки Кужеесева.  

Сст. 63 

645.14 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Данилы Максимова на 

Борогонской волости 

ясачных якутов Тевелгу и 

Дегудера Бадаевых с 

товарищами о потраве сена и 

краже быка. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., сентября 21.  

Исковая челобитная казака 

Данилы Максимова на 

якутов Тевелгу и Дегудера 

1674 г., 

сентября 21 – 

ноября 18 

Сст. 64-69  
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Бадаевых с товарищами.  

Сст. 64.   

2) 1674 г., октября 28.   

Расспросные речи 

ответчиков Тевелги и 

Дегудера Бадаевых о том, 

что быка они не крали, сена 

не травили, а за сено, 

съеденное вышедшим из 

воды скотом, они заплатят 

сполна. Сст. 65. На обороте 

знамена.  

3) 1674 г., октября 28.   

Ссылка истца на свидетелей: 

Одейской волости якута 

Осюка и Дубчинской 

волости якутов Быкуя и 

Каертона, которые видели, 

как ответчики травили сено, 

и на работника Бытыканка, 

проследившего пропавшего 

из стада быка.  

Сст. 66.   

4) 1674 г., октября 28 – 

ноября 13.   

Ссылка ответчиков на 

свидетелей якутов Орсючка 

и Ерточку. Допрос 

ссылочных якутов, которые 

показали, что ответчики 

стравили 4 воза сена и о том, 

что они видели логовище 

убитого быка.  

Сст. 67-69. На обороте 

знамена.  

5) 1674 г., ноября 18.  

Указная память денщику 

Степану Заплетаеву 

доправить на якутах Тевелге 

и Дегудере Бадаевых с 

товарищами 4 воза сена, а за 

быка – 6 рублей и передать 

указанное истцу.  

Сст. 69 

645.15 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казачьего пятидесятника 

Ивана Васильева на казачью 

жену Аграфену о недоплате 

денег, переведенных на нее с 

якута Намской волости 

Сарсюка. 

1674 г., 

ноября 16-19 
Сст. 70-71  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., ноября 16.   

Исковая челобитная Ивана 

Васильева на Агрипину, 

жену казака Ивана Гурьева, в 

недоплате 1 рубля 13 алтын 

из 2 рублей, переведенных с 

якута Сарсюка.  

Сст. 70.   

2) 1674 г., ноября 18-19.  

Расспросные речи 

ответчицы, признавшей 

обвинение; запись о 

получении казачьим 

пятидесятником Иваном 

Васильевым денег сполна.  

Сст. 71 

645.16 160.27.18.  

Запись словесного челобитья 

Намской волости якута 

Кучека Тюкова на Одейской 

волости якута Кочунака 

Нюркуева об избиении; с 

записью об осмотре увечий 

челобитчика. С пометой.  

1674 г., 

декабря 12-15.  

Сст. 72. На 

обороте 

знамена.  

 

645.17 160.27.18.  

Судное дело по челобитью 

приказной избы подьячего 

Петра Удина на казака 

Данилу Осипова о неуплате 

денег по кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., февраля 16.  

Исковая челобитная 

подьячего Петра Удина.  

Сст. 73.   

2) 1675 г., февраля 19. .  

Расспросные речи ответчика, 

признавшего свой долг.  

Сст. 74.  

3) 1674 г., августа 9.  

Заемная кабала, выданная 

казаком Данилой Осиповым 

посадскому человеку Павлу 

Спиридонову за взятые у 

него в долг 1 рубль 16 алтын 

4 деньги.  

Сст. 75.  

1674 г., 

августа 9 – 

1675 г., 

февраля 19.  

Сст. 73-77  
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4) 1675 г., января 9.  

Данная посадского человека 

Павла Спиридонова 

подьячему Петру Удину на 

кабалу Данилы Осипова. С 

пометой.  

Сст. 76.  

5) 1675 г.  

Запись о выдаче денщику 

Игнатию Савину правежной 

памяти на казака Данилу 

Осипова.  

Сст. 77 

645.18 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Ивана Борисова на 

пашенного крестьянина 

Якова Касьянова и якута 

Дюрюню о потраве сена. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 9.   

Исковая челобитная казака 

Ивана Борисова на 

амгинского пашенного 

крестьянина Якова 

Касьянова и Бетунской 

волости якута Дюрюню.  

Сст. 78.   

2) 1674 г., декабря 9-11.  

Расспросные речи 

ответчиков и истца; с 

обоюдной ссылкой на 

свидетелей – пашенных 

крестьян, живущих по реке 

Амге. С пометой.  

Сст. 79-80. На обороте 

знамена.  

3) 1674 г., декабря 15.  

Указная память на реку Амгу 

ясачному сборщику 

казачьему пятидесятнику 

Ивану Бурлаку сыскать 

повальным обыском 

пашенных крестьян и 

допросить о потраве сена у 

казака Ивана Борисова.  

Сст. 81-82.  

4) 1675 г., января 8.  

Сыск казачьего 

пятидесятника Ивана 

1674 г., 

декабря 9 – 

1675 г., марта 

3 

Сст. 78-87  
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Бурлака.  

Сст. 83-84.  

5) 1675 г., январь.  

Сказка бывшего 

астраханского подьячего 

Алексея Халдеева о том, что 

он видел, как якут Дюрюня 

травил сено и о попытках 

последнего примириться с 

казаком Иваном Борисовым.  

Сст. 85.  

6) 1675 г., февраля 25, марта 

3.  

Выписка из сыска казачьего 

пятидесятника Ивана 

Бурлака с речами шести 

пашенных крестьян о 

потраве сена на покосах 

Ивана Борисова. Запись о 

посылке памяти на реку 

Амгу приказчику Никите 

Аргунову о доправке иска на 

ответчиках. С пометой.  

Сст. 86-87 

645.19 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Ивана Пинеги на 

Устинью, жену пашенного 

крестьянина Якова 

Касьянова о краже быка. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 11.  

Исковая челобитная казака 

Ивана Борисова сына Пинеги 

на Устинью, жену 

амгинского пашенного 

крестьянина Якова 

Касьянова, которая 

«похвалялась», что украла у 

челобитчика бычка, 

стоимостью в 2 рубля.  

Сст. 88.   

2) 1675 г., января 8.  

Допрос Устиньи, 

отрицавшей обвинения; 

ссылка истца на свидетелей; 

дорос свидетелей, которые 

подтвердили слова истца. 

Запись о посылке памяти на 

реку Амгу приказчику 

1674 г., 

декабря 11 – 

1675 г., марта 

9 

Сст. 88-91  
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Максиму Аргунову о 

доправке иска на ответчице. 

С пометой.  

Сст. 90-91 

645.20 160.27.18.  

Отписка воеводе князю 

Якову Волконскому с реки 

Амги приказчика Максима 

Аргунова о челобитье 

пашенного крестьянина 

Якова Касьянова о том, что 

он, по бедности, не может 

уплатить по двум искам и 

просит «освободить его с 

правежу и отпустить в 

Якутский острог для 

денежной справы»; и о 

напрасном обвинении его 

жены в краже быка.  

1675 г., марта 

31.  
Сст. 92.   

645.21 160.27.18.  

Дело о нежелании 

амгинского пашенного 

крестьянина Якова 

Касьянова платить по двум 

искам казаку Ивану Пинеге, 

брани и угрозах зарезать 

своих соседей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., марта 31.   

Отписка с реки Амги 

приказчика Максима 

Аргунова воеводе князю 

Якову Волконскому о том, 

что на сборе пашенных 

крестьян для мирного дела, 

Яков Касьянов говорил 

непристойные речи о наводе 

на него казаком Иваном 

Пинегой «воровского указа» 

и грозил ножом.  

Сст. 93.  

2) 1675 г., апреля 10.  

Явочная челобитная 

пашенных крестьян с реки 

Амги Кирилла Якимова с 

товарищами о том, чтобы 

освободить их от соседства 

Якова Касьянова, который 

называл «воровскими» 

памяти о доправке на нем 

1675 г., марта 

31 – апреля 

29.  

Сст. 93-97  
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денег по двум искам, и 

грозил всех зарезать ножом.  

Сст. 94.   

3) 1675 г., апреля 15.  

Выписка из дела о явке 

пашенного крестьянина 

Якова Касьянова в Якутской 

приказной избе, о наказании 

его батогами за 

непристойные речи и о 

мировой челобитной казака 

Ивана Пинеги, Якова 

Касьянова и якута Дюрюнея.  

Сст. 95.  

4) 1675 г., апреля 15.  

Мировая челобитная казака 

Ивана Пинеги с амгинским 

пашенным крестьянином 

Яковом Касьяновым и 

Бетунской волости якутом 

Дюрюнеем с товарищем, по 

которой ответчики обязались 

уплатить Ивану Пинеге 2 

рубля и телушку и 

пошлинные деньги за 

судопроизводство.  

Сст. 96.  

5) 1675 г., апреля 29.  

Запись об уплате 

ответчиками пошлинных 

денег.  

Сст. 97 

645.22 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казачьего сотника Третьяка 

Смирнягина на Мегинской 

волости якутов Кусенека и 

Чорбогора Инеевых с 

товарищами о краже кобылы 

и коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., ноября 18.   

Исковая челобитная 

казачьего сотника Третьяка 

Смирнягина.  

Сст. 98.   

2) 1674 г., декабря 22 - 1675 

г., января 26.  

Расспросные речи якутов 

Чорбогора Инеева с 

1674 г., 

декабря 11 – 

1675 г., марта 

9 

Сст. 98-103  
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товарищами со ссылкой 

истца и ответчиков на 

свидетелей и очной ставкой. 

С пометой.  

Сст. 99-102.  

3) 1675 г., января 29.  

Указная память денщику 

Степану Заплетаеву 

доправить иск казачьего 

сотника Третьяка 

Смирнягина на ответчиках.  

Сст. 103 

645.23 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

посадского человека Пахома 

Денисова на казака Ивана 

Хворого о неуплате 2 рублей 

50 копеек по заемной кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., января 21.   

Исковая челобитная 

посадского человека Пахома 

Денисова.  

Сст. 104.  

2) 1675 г., января 21.  .  

Расспросные речи ответчика 

казака Ивана Хворого.   

Сст. 105.  

3) 1671 г., февраля 3.  

Заемная кабала якутского 

служилого человека Ивана 

Хворого, данная жиганскому 

промышленному человеку 

Пахому Денисову.  

Сст. 106.  

4) 1675 г., января 29.   

Запись о даче правежной 

памяти. С пометой.  

Сст. 107 

1675 г., 

января 21-29 
Сст. 104-107  

645.24 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

подьячего Михаила 

Антипина на якутов Эку 

Начаева, Теконю и Мазарея о 

краже коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., декабря 6-9.   

Запись словесного челобитья 

1674 г., 

декабря 6-18 
Сст. 108-112  
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съезжей избы подьячего 

Михаила Антипина о 

пропаже коровы, след 

которой привел к юрте Эке 

Начаева, Текони с братом 

Мазареем, где нашли коровье 

мясо; о приводе якутов с 

поличным в приказную избу. 

С пометой.  

Сст. 108.   

2) 1674 г., декабря 9.  

Исковая челобитная 

подьячего Михаила 

Антипина на якутов Намской 

волости Эку Начаева, 

Теконю и Мазарея о краже 

коровы.   

Сст. 109.   

3) 1674 г., декабря 11-15.  

Расспросные речи 

ответчиков, отрицавших; 

ссылка истца на свидетелей.  

Сст. 110-111.  

4) 1674 г., декабря 16-18.  

Допросные речи Атамайской 

волости якута Букары 

Ниткина; запись о возврате 

ответчикам мяса, взятого как 

поличное в приказную избу. 

С пометой.  

Сст. 112. На обороте знамена 

645.25 160.27.18 

Дело по челобитью ясачного 

якута Кардянки Канеева о 

пропаже коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., февраля 15-16.  

Запись словесного челобитья 

Емконской волости ясачного 

якута Кардянки Канеева о 

краже коровы;о сыске по 

следу, который привел к 

стаду казачьей жены Пелагеи 

Еремеевой, в котором 

обнаружилась корова; об 

отдаче коровы Пелагеей 

Еремеевой и приводе коровы 

в съезжую избу для осмотра. 

С пометой.  

Сст. 113. На обороте 

1675 г., 

февраля 15-16 
Сст. 113-115  
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знамена.  

2) 1675 г., февраля 16.  

Допросные речи Пелагеи 

Еремеевой и Кардянки 

Канеева; запись о 

возвращении коровы 

Кардянке Канееву. С 

пометой.  

Сст. 114-115 

645.26 160.27.18.  

Привод с поличным в 

приказную избу казачьего 

сына Логина Гаврилова, 

укравшего сено; допросы 

Гаврилова; запись о 

наказании его батогами. С 

пометой.  

1675 г., 

февраля 1-2.  
Сст. 116.   

645.27 160.27.18.  

Судное дело по челобитью 

казака Клима Аврамова на 

пушкаря и воротника 

Тимофея Княжнина в 

неуплате двух рублей по 

заемной кабале, выданной 

последним брату истца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., марта 5.   

Исковая челобитная Клима 

Аврамова на Тимофея 

Княжнина.  

Сст. 117.  

2) 1675 г., марта 5.   

Допрос ответчика, 

утверждавшего, что один 

рубль из займа он уже отдал; 

подтверждение сказанного 

истцом.  

Сст. 118.  

3) 1670 г., июля 9.  

Заемная кабала Тимофея 

Княжнина, данная подьячему 

Варфоломею Аврамову, в 

займе двух рублей.   

Сст. 119.  

4) 1675 г., марта 26 – апреля 

19.  

Помета о доправке на 

ответчике денег и запись о 

даче денщику Андрею 

Чуфаристову правежной 

1670 г., июля 

9 – 1675 г., 

апреля 19.  

Сст. 117-120  
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памяти.  

Сст. 120 

645.28 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

таможенного головы Никона 

Вольского на казачьего 

десятника Ивана Епишева и 

казака Семена Прибылова в 

неуплате денег по заемным 

кабалам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., января 18.  

Исковая челобитная Никона 

Вольского на Ивана Епишева 

и Семена Прибылова.  

Сст. 121.  

2) 1675 г., января 21.  

Допросы ответчиков, 

подтвердивших факт дачи 

кабал.  

Сст. 122.   

3) 1671 г., февраля 7.  

Заемная кабала Ивана 

Епишева торговому человеку 

Григорию Лалетину на 20 

алтын денег.  

Сст. 123.  

4) 1665 г., февраля 24.  

Заемная кабала служилого 

человека Семена Прибылова 

торговому человеку Ивану 

Норицыну на 3 рубля.  

Сст. 124.  

5) 1672 г., августа 30.  

Данная торгового человека 

Ивана Норицына торговому 

человеку Якову Нечаеву на 

кабалу служилого человека 

Семена Прибылова.  

Сст. 125.  

6) 1673 г., марта 26.  

Данная торгового человека 

Якова Нечаева таможенному 

голове Никону Вольскому на 

кабалы служилого человека 

Семена Прибылова и 

казачьего десятника Ивана 

Епишева.  

7) 1675 г., апреля 27 – июня 

27.  

1665 г., 

февраля 24 - 

1675 г., июня 

27 

Сст. 121-127  
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Указная память денщику 

Игнатию Савину доправить, 

по иску таможенного головы 

Никона Вольского, на 

казачьем десятнике Иване 

Епишеве и казаке Семене 

Прибылове деньги по 

кабалам; запись о получении 

истцом причитающихся по 

кабале Семена Прибылова 3 

рублей.  

Сст. 127 

645.29 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

подьячего Михаила 

Бундакова на якутов Акчигу 

и Тюмекана Иргеневых о 

краже быка. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., марта 8.   

Исковая челобитная 

приказной избы подьячего 

Михаила Бундакова на 

Накарской волости якутов 

Акчигу и Тюмекана 

Иргеневых.  

Сст. 128.  

2) 1675 г., апреля 17.  

Допросные речи ответчика, 

отрицавшего обвинении; 

ссылки истца и ответчиков 

на свидетелей, шертование. 

Запись о даче денщику 

Семену Заплетаеву 

правежной памяти. С 

пометой.  

Сст. 129. На обороте знамена 

1675 г., марта 

8 - апреля 22 
Сст. 128-129  

645.30 160.27.18.  

Запись словесного челобитья 

Мегинской волости якута 

Тюсенки Бочурова о краже 

лошадей; сыск о краже; 

допрос подозреваемых; 

запись о передаче 

найденного жеребца истцу и 

о наказании Огои Мозюкова 

батогами. С пометой.  

1675 г., 

апреля 24-27.  

Сст. 130-131. 

На обороте 

знамена.  

 

645.31 160.27.18.  

Судное дело по челобитью 

заплечного мастера Харитона 

Беляя на казака Андрея 

1674 г., 

февраля 26 – 

1675 г., мая 6.  

Сст. 132-135  
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Чуфаристова в неуплате трех 

рублей по заемной кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июля 7.    

Исковая челобитная 

Харитона Беляя на Андрея 

Чуфаристова.  

Сст. 132.  

2) 1674 г., июля 15.   

Выписка из допроса Андрея 

Чуфаристова о займе денег.  

Сст. 133.  

3) 1674 г., февраля 26.  

Заемная кабала казака 

Андрея Чуфаристова 

заплечному мастеру 

Харитону Беляю на три 

рубля.    

Список.  

Сст. 134.  

4) 1675 г., апреля 29 – мая 6.   

Помета о доправке на 

ответчике денег по кабале и 

запись о даче денщику 

Михаилу Даурцу правежной 

памяти.  

Сст. 135 

645.32 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казачьего сотника Ивана 

Курбатова на казака Макара 

Кармолина о взыскании двух 

рублей по заемной кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., апреля 29.  

Исковая челобитная Ивана 

Курбатова на Макара 

Кармолина.   

Сст. 136.  

2) 1675 г., мая 2. .   

Выписки: из допроса 

ответчика, утверждавшего, 

что он отдал за взятые в долг 

деньги соболя и корову, со 

ссылкой на свидетеля, 

посадского человека Игнатия 

Новгорода; допрос истца, 

утверждавшего, что соболь и 

1674 г. – 1675 

г., мая 19 
Сст. 136-140  
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корова были отданы за 

взятый ответчиком 

безкабально долг; допрос 

свидетеля Игнатия 

Новгорода, не 

подтвердившего слова 

ответчика.  

Сст. 137-138.   

3) 1674 г.   

Заемная кабала служилого 

человека Макара Кармалина 

на 2 рубля, взятые у 

подьячего Петра Удина; 

данная Петра Удина на 

кабалу Макара Кармалина 

казачьему сотнику Ивану 

Курбатову.  

Сст. 139.   

4) 1675 г., мая 7-19.    

Помета о доправке на 

ответчике денег по кабале; 

запись о даче денщику 

Игнатию Савину правежной 

памяти; запись о получении 

истцом денег с ответчика.   

Сст. 140 

645.33 160.27.18 

Судное дело о побоях 

Спасского монастыря старца 

Мисаила дьячком Иваном 

Шешуновым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., мая 15.  

Сыск сына боярского Петра 

Денбицкого о побоях, 

нанесенных старцу Мисаилу 

дьячком Иваном 

Шешуновым. С допросами: 

монастырских вкладчиков 

Степана Иванова с 

товарищами, монастырского 

трубника Никона Федорова, 

пономаря Василия Устинова, 

вкладчика Прокопия 

Аминина.   

Сст. 141-142.  

2) 1675 г., июня 13.  

Выписки: из допросов 

свидетелей и о наказании 

Ивана Шешунова батогами.  

1675 г., мая 

15 – июня 13 
Сст. 141-143  
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Сст. 143 

645.34 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Левки Григорьева на 

якутов Коняку с детьми о 

краже быка и коровы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., октября 25.   

Исковая челобитная казака 

Левки Григорьева на 

Емконской волости якутов 

Коняку с детьми.  

Сст. 144.  

2) 1674 г., ноября 2 – 1675 г., 

мая 16-18.  

Допросы ответчиков, не 

признавших обвинение; 

ссылка истца и ответчиков на 

свидетелей; допросы 

свидетелей, подтвердивших 

обвинение. Запись о даче 

правежной памяти денщику 

Андрею Чуфаристову. С 

пометой.  

Сст. 145-146. На обороте 

знамена 

1674 г., 

октября 25 – 

1675 г., мая 

18 

Сст. 144-146  

645.35 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

торгового человека Романа 

Тихвинца на сына боярского 

Максима Дунаева о  

взыскании восемнадцати 

рублей по двум заемным 

кабалам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 12.  

Исковая челобитная Романа 

Тихвинца.    

Сст. 147.  

2) 1674 г., сентября 4.  

Допросы ответчика и истца.  

Сст. 148-149.  

3) 1671 г., января 17.  

Заемная кабала сына 

боярского Максима Дунаева 

с новокрещеном Василием 

Дмитриевым и Одейской 

волости ясачным якутом 

1671 г., 

января 17 – 

1675 г., мая 

19 

Сст. 147-157  
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Актанкой Мазариным на 10 

рублей, взятые у торгового 

человека Романа Тихвинца, 

за которые заимщики 

обязались надрать в лесу 

березового дуба «6 сажен в 

длину аршин с четвертью».  

Список.  

Сст. 150-151.   

4) 1671 г., января 17.  

Кабала якутского сына 

боярского Максима Дунаева 

и Одейской волости ясачного 

якута Митрея Дукуева на 8 

рублей, взятые у торгового 

человека Романа Тихвинца, 

за которые заимщики 

обязались надрать в лесу 

березового дуба «пять сажен 

в длину аршин с четвертью».  

Список.  

Сст. 152.  

5) 1673 г., ноября 17 – 1675 

г., мая 19.  

Запись о приложении к делу 

трех уплатных отписей. С 

пометой.  

Сст. 153.  

6) 1675 г., мая 6.  

Уплатная отпись торгового 

человека Романа Тихвинца, 

данная сыну боярскому 

Максиму Дунаеву в 

получении от него «пол 

шеста ушата пепелу», ценой 

в 1 рубль три алтына две 

деньги».  

Сст. 154.  

7) 1674 г., мая 30.  

Уплатная отпись торгового 

человека Романа Тихвинца в 

получении от сына боярского 

Максима Дунаева, в уплату 

долга, печатную сажень 

березового дуба и «пепелу», 

ценою в 3 рубля 3 деньги.  

Сст. 155.  

8) 1675 г., марта 29.  

Уплатная отпись торгового 

человека Романа Тихвинца в 

получении от сына боярского 

Максима Дунаева, в уплату 
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долга, 6 ушатов «пепелу», 

ценою в 40 алтын.  

Сст. 156.  

9) 1675 г., мая 19.  

Запись об уплате ответчиком 

сыном боярским Максимом 

Дунаевым 5 рублей 10 алтын 

долга; о доправке с него 12 

рублей 23 алтын 2 деньги; о 

даче правежной памяти 

денщику Игнатию Савину. С 

пометой.  

Сст. 157 

645.36 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Давыда Титова на 

подгородного якута 

Моксогола о краже двух 

коров и потраве четырех 

возов сена. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., октября 22.   

Исковая челобитная казака 

Давыда Титова.  

Сст. 158.  

2) 1674 г., октября 28 - 1675 

г., мая 31.  

Выписка с допросом 

ответчика, отвергавшего 

обвинение; жеребьевкой 

(шертованием?). Запись о 

даче правежной памяти 

денщику Матвею Панову. С 

пометой.  

Сст. 159. На обороте знамена 

1674 г., 

октября 22 – 

1675 г., мая 

20 

Сст. 158-159  

645.37 160.27.18 

Судное дело по челобитью 

казака Андрея Амосова на 

заплечного мастера Данилу 

Коростеля о взыскании двух 

рублей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., мая 18.   

Исковая челобитная Андрея 

Амосова на Данилу 

Коростеня о получении с 

него двух рублей, 

отказанных по изустной 

1671 г. апреля 

25 - 1675 г., 

мая 31 

Сст. 160-167  
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памяти его покойного отца.  

Сст. 160.  

2) 1675 г., мая 18.    

Выписка: сказки ответчика и 

истца; духовная память 

Амоса Михайлова, отца 

Андрея Амосова.  

Сст. 161.    

3) 1671 г., апреля 25.  

Духовная казачьего сотника 

Амоса Михайлова.  

Список.  

Сст. 162-166.  

4) 1675 г., мая 20-31.   

Запись о задолженности 

заплечного мастера Данилы 

Коростеля; о даче правежной 

памяти денщику Игнатию 

Савину; запись о получении 

истцом денег с ответчика. С 

пометой.  

Сст. 167 

646.1 160.27.23.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского в 

Олекминский острожек 

казачьему сотнику Третьяку 

Смирнягину, посылаемому 

со служилыми людьми на 

заставу на Усть реки Олекмы 

для сбора таможенной 

десятинной пошлины и 

борьбы с «воровскими 

людьми», пытающимися 

проехать в Дауры.  

1674 г., марта 

30.  
Сст. 1-4.  

Напечата

но: ДАИ. 

Т.VI. 

№103 

646.2 160.27.23.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского якутским 

князцам о том, чтобы они 

давали подводы и продукты 

казаку Филиппу Щербакову 

и таможенному 

целовальнику Алексею 

Коротанову, которые едут из 

Якутского острога на заставу 

на Усть реки Олекмы.  

1674 г., марта 

30.  
Сст. 5.  

Напечата

но: ДАИ. 

Т.VI. 

№103 

647 160.27.13.  Дела о мягкой рухляди.  

1674 г., 

апреля 12 – 

июля 16.  

43 сст.   

647.1 160.27.13.  
Записка об отсылке в 

таможню к сыну боярскому 
1674 г.  Сст. 1.    
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Архипу Лыткину для сбора 

десятой пошлины 20 

соболей, принадлежащих 

нескольким служилым 

людям.  

647.2 160.27.13.  

Дело о привозе из Майского 

зимовья якутскими 

служилыми людьми в 

Якутский острог, помимо 

ясачной казны, собственной 

мягкой рухляди, за которую 

уплачена в таможне десятая 

пошлина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июня 9.  

Четыре сказки служилых 

людей о привозе в Якутский 

острог собственных соболей 

из Майского зимовья, куда 

они были посланы для 

ясачного соболиного сбора; с 

указанием количества 

соболей, принадлежащих 

каждому из них.  

Сст. 2-5.  

2) 1674 г., июня 9.  

Записка об отсылке в 

таможню Юрию 

Крыженовскому для уплаты 

десятой пошлины четырех 

сороков соболей, 

принадлежащих якутским 

служилым людям.  

Сст. 6 

1674 г., июня 

9.   
Сст. 2-6  

647.3 160.27.13.  

Пять сказок якутских 

служилых людей о привозе в 

Якутский острог, помимо 

ясачной казны, собственных 

соболей из Усть-

Олекминского острожка, 

Майского зимовья, 

Охотского городка и 

Учурского зимовья, куда они 

были посланы для ясачного 

соболиного сбора.  

1674 г., июня 

9-10.  
Сст. 7-11.   

647.4 160.27.13.  

Сказка сына боярского Ивана 

Крыженовского с 

товарищами о том, каким 

1674 г.  Сст. 12.   
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путем они приобрели 

соболей в свою 

собственность: некоторое 

количество получили в 

подарок, кое-что купили, а 

остальное промыслили сами; 

с указанием количества 

таковых соболей.  

647.5 160.27.13.  

Дело о привозе якутскими 

служилыми людьми из 

Учурского зимовья, с реки 

Индигирки и Охотского 

городка в Якутский острог, 

помимо ясачной казны, 

собственной мягкой рухляди, 

за которую уплачена в 

таможне десятая пошлина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июня 9, 12, 13.   

Шесть сказок якутских 

служилых о привозе в 

Якутский острог 

собственных соболей; с 

указанием количества 

соболей, принадлежащих 

каждому из них.  

Сст. 13-18.   

2) 1674 г., июня 13.   

Записка об отсылке в 

таможню для уплаты десятой 

пошлины мягкой рухляди, 

принадлежащей якутским 

служилым людям.  

Сст. 19 

1674 г., июня 

9-13.  
Сст. 13-19  

647.6 160.27.13.  

Отпись Алексея 

Владимирова в получении 

своих пожитков. Отрывок. 

Начало утрачено.  

[XVII век] Сст. 20.   

647.7 160.27.13.  

Запись о явке с реки Охоты в 

Якутский острог казачьего 

пятидесятника Ивана 

Иевлева с товарищами, с 

привезенными ими соболями 

и другой мягкой рухлядью, и 

о направлении привезенного 

в таможню для уплаты 

десятой пошлины. С 

пометой.  

1674 г., 

апреля 12.   
Сст. 21.   
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647.8 160.27.13.  

Дело о выдаче вдове Федосье 

Захарововй с сыном статков 

ее покойного мужа Ильи 

Чанова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., апреля 13.    

Челобитная Федосьи 

Захаровой с сыном о выдаче 

им хранящихся в Якутском 

остроге 24 соболей и 5 

лисиц, принадлежащих ее 

покойному мужу Илье 

Володимерову, утонувшему 

на государевой службе.  

Сст. 22.    

2) 1674 г., апреля 12-15.  

Выписка: о находке казачьим 

пятидесятником Федором 

Яковлевым на пути в 

Охотский городок сумы с 

мягкой рухлядью, 

принадлежащей покойному 

казаку Илье Чанову, которая 

была отослана в Якутский 

острог с казаком 

Владимиром Филипповым; о 

челобитной вдовы Федосьи с 

сыном; о выдаче ей статков 

покойного мужа. С пометой.  

Сст. 23-25 

1674 г., 

апреля 12-15.  
Сст. 22-25  

647.9 160.27.13.  

Отписка сына боярского 

Петра Ярышкина и 

подьячего Михаила 

Ушницкого с Янского 

перевоза воеводе князю 

Якову Волконскому о 

встрече с ясачными 

сборщиками сыном боярским 

Юрием Крыженовским и 

казачьим пятидесятником 

Иваном Бурлаком и об 

описи, как указано в 

государевой грамоте, всей 

имевшейся у них ясачной, 

поминочной и десятинной 

соболиной казны и всякой 

мягкой рухляди и их 

пожитков. С приложением 

росписи соболям и другой 

1674 г., мая 

31.  
Сст. 26-29.   
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мягкой рухляди по 

принадлежности.   

647.10 160.27.13.  

Отписка казачьего сотника 

Тренки (Третьяка) 

Смирнягина из 

Олекминского острожка 

воеводе князю Якову 

Волконскому о сыске и 

отсылке в Якутский острог 

шести пудов красной глины с 

сыном боярским Архипом 

Лыткиным; о сборе 

соболиного ясака в 

Олекминском острожке. С 

приложением: 1) росписи 

ясачной соболиной казне, 

привезенной сыном 

боярским с реки Олекмы и 

его собственным пожиткам; 

2) росписи соболиной 

ясачной казне, собранной в 

Олекминском острожке.  

1674 г., июня 

3.  
Сст. 30-36.   

647.11 160.27.13.  

Роспись ясачной казны и 

пожитков, досмотренных 

казачьим пятидесятником 

Евдокимом Козицыным с 

товарищами у сына 

боярского Ивана 

Крыженовского и казачьего 

десятника Василия 

Игнатьева с товарищами, 

которые ехали из зимовий на 

реке Вилюе.  

1674 г., июля 

9.  
Сст. 37-38.   

647.12 160.27.13.  

Роспись ясачной казны и 

пожитков, досмотренных 

казачьим пятидесятником 

Евдокимом Козицыным с 

товарищами у пришедших из 

Жиган якутских служилых 

людей казачьего десятника 

Данилы Михайлова с 

товарищами.  

1674 г., июля 

16.  
Сст. 39-40.   

647.13 160.27.13.  

Дело о привозе якутскими 

служилыми людьми из 

Учурского зимовья в 

Якутский острог, помимо 

ясачной казны, собственной 

мягкой рухляди, за которую 

уплачена в таможне десятая 

1674 г., июня 

1.   
Сст. 41-42  
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пошлина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июня 1.   

Сказка казачьего 

пятидесятника Ивана 

Бурлака и казаков Василия 

Бранника, Ивана Антипина о 

том, что из Учурского 

зимовья, куда они были 

посланы для сбора ясака, они 

привезли в Якутский острог 

собственную мягкую 

рухлядь; с указанием 

количества мягкой рухляди, 

принадлежащих каждому из 

них.  

Сст. 41.  

2) 1674 г., июня 1.    

Запись об отсылке в 

таможню для уплаты десятой 

пошлины 80 соболей, 

принадлежащих  якутским 

служилым людям.  

Сст. 42 

647.14 160.27.13.  

Сказка сына боярского 

Архипа Лыткина и других 

служилых людей о 

количестве мягкой рухляди, 

привезенной в Якутский 

острог помимо ясачной 

казны. Отрывок. Начало и 

конец утрачены.  

1674 г., июня 

7.   
Сст. 43.   

648 160.30.2.  
Судные дела по челобитьям 

служилых людей.  

1674 г., мая 

11 – 1677 г., 

июля 30.  

24 сст.   

648.1 160.30.2.  

Выписка из судного дела: 

ответ казака Дмитрия 

Щербакова по иску казака 

Ивана Фомина об околевшей 

лошади; о даче правежной 

памяти приставу Игнатию 

Савину.  

[1677 г.], 

июля 6-9.  
Сст. 1.   

648.2 160.30.2.  

Судное дело по челобитью 

церковного дьячка Сергея 

Мухоплева о неуплате 

казаком Евдокимом 

Федотовым  20 рублей по 

1675 г., 

августа 6 – 

1677 г., июля 

30.  

Сст. 2-6  
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кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1677 г., июля 29.  

Память приставу об отдаче 

на поруки казака Евдокима 

Федотова.  

Сст. 2.  

2) 1677 г., июля 30.  

Исковая челобитная дьячка 

Сергея Данилова о 

привлечении к суду казака 

Евдокима Федотова за 

неуплату по кабале 20 

рублей за взятые 40 оленьих 

постелей, пуд рыбьего жира 

и беремя юколы.  

Сст. 3.  

3) 1677 г., июля 30.  

Выписка о допросе 

ответчика, утверждавшего, 

что указанные товары у 

истца занимал не он, а 

якутский посадской человек 

Киприян Юдин.  

Сст. 4.  

4) 1675 г., августа 6.  

Заемная кабала Якутского 

острога посадского человека 

Киприяна Юдина и казака 

Евдокима Федотова на 

оленьи постели, рыбий жир и 

юколу, взятые у казачьего 

сына Сергея Данилова 

Мухоплева.  

Список.  

Сст. 5-6 

648.3 160.30.2 

Судное дело по челобитью 

казака Дорофея Роздроки о 

неуплате казаком Ермолой 

Марковым 8 рублей по 

кабалам. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1677 г., июня 28.  

Исковая челобитная казака 

Дорофея Васильева Роздроки 

о привлечении к суду казака 

Евдокима Федотова за 

1674 г., мая 

11 - 1677 г., 

июня 28 

Сст. 7-11  
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неуплату по кабалам 8 

рублей.  

Сст. 7.   

2) 1677 г., июля 28.  

Выписка о допросе ответчика 

о займе денег.  

Сст. 8.  

3) 1675 г., января 29.  

Заемная кабала Якутского 

острога казака Ермолы 

Маркова на 2 рубля, взятые у 

казака Дорофея Васильева 

Роздроки.  

Список.  

Сст. 9.  

4) 1674 г., мая 11.  

Заемная кабала казака 

Ермолы Маркова на 6 

рублей, взятые у казака 

Дорофея Васильева  

Роздроки.  

Список.  

Сст. 10.  

5) 1677 г.  

Выписка о том, что к суду 

ставил пристав Алексей 

Катасанов.  

Сст. 11 

648.4 160.30.2 

Судное дело по челобитью 

торгового человека Ивана 

Стрельникова о неуплате 

казаком Павлом Степановым 

полутора рублей по кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1677 г., июня 19.  

Исковая челобитная Ивана 

Стрельникова. о 

привлечении к суду казака 

Павла Степанова. Сст. 12.  

2) 1677 г., июня 19.  

Допросные речи ответчика о 

займе денег.  

Сст. 13.  

3) 1677 г., января 30.  

Заемная кабала Якутского 

острога казака Павла 

Степанова на полтора рубля, 

взятые у торгового человека 

Ивана Стрельникова.  

1677 г., 

января 30 – 

июня 20 

Сст. 12-15  
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Список.  

Сст. 14-15.  

4) 1677 г.  

Выписка о даче правежной 

памяти приставу Миките 

Кармалину.  

Сст. 15 

648.5 160.30.2 

Судное дело по челобитью 

тобольского посадского 

человека Данилы 

Шелковника на казака 

Михаила Ворыпаева о 

растрате денег и соболей, 

внесенных на покрытие 

растраты его отца, Никиты 

Ворыпаева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1677 г., июня 19.  

Исковая челобитная Данилы 

Шелковникова о 

привлечении к суду казака 

Михаила Ворыпаева.  

Сст. 16.  

2) 1677 г., июня 20.  

Запись: 1) допросных речей 

ответчика; приговора 

воеводы Андрея Барнешлева: 

выписать из дела колымского 

таможенного целовальника 

Никиты Ворыпаева за 1672 г. 

о его растрате государевой 

казны и о размере взноса за 

него челобитчика.  

Сст. 17.   

3) 1677 г., июня 22-27.  

Выписки: 1) из таможенных 

дел 1672 г. Никиты 

Ворыпаева о недостаче 193 

рублей 3 алтын и 4 денег, 

семи сороков соболей и 51 

собольего пупка; 2) из записи 

о пытке Никиты Ворыпаева, 

сознавшегося в растрате; 3) о 

доправке растраты на 

выбравших Никиту 

Ворыпаева в целовальники 

торговых людях Даниле 

Шелковнике с товарищами; 

4) о даче правежной памяти 

1677 г., июня 

19-27 
Сст. 16-19  
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денщику Михаилу Даурцу 

про взыскание иска с 

Михаила Ворыпаева. С 

пометой.  

Сст. 18-19 

648.6 160.30.2 

Судное дело по челобитью 

сына боярского Григория 

Мохначевского о неуплате 

казаком Василием 

Гребенщиком 8 рублей по 

кабале. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1677 г., июля 8.   

Исковая челобитная 

Григория Мохначевского о 

привлечении к суду казака 

Василия Гребенщика.  

Сст. 20.  

2) 1677 г., июля 9.  

Допросные речи ответчика о 

займе денег.  

Сст. 21.  

3) 1676 г., апреля 23.  

Заемная кабала Якутского 

острога казака Василия 

Гребенщика на 8 рублей, 

взятые у Ивана Сурова.  

Список.  

Сст. 22.   

4) 1676 г., апреля 25.  

Данная на заемную кабалу в 

8 рублей посадского 

человека Ивана 

Подошевникова сыну 

боярскому Григорию 

Мохначевскому. С пометой: 

доправить по кабале на 

ответчике.  

Список.  

Сст. 23.  

5) Выписка о том, что к суду 

ставил пристав Микита 

Кармалин.  

Сст. 24 

1676 г., 

апреля 23 – 

1677 г., июля 

11 

Сст. 20-24  

649 160.27.10.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского казачьему 

пятидесятнику Евдокиму 

Козицыну с товарищами, 

1674 г., июня 

4.  
2 сст.   
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посланному вниз по реке 

Лене: переписать у 

встретившихся всяких чинов 

людей мягкую рухлядь, 

кости рыбья зуба и ясырей; 

запечатав товары, привезти 

их и ясырей в Якутский 

острог.  

650 160.27.17.    

Отписки в Сибирский 

приказ; дела об отсылке в 

Москву ясака и др.  

1674 г., июня 

19 – августа 

23.  

30 сст.   

650.1 160.27.17.  

Отписки якутского воеводы 

князя Якова Волконского с 

Сибирский приказ за 1674 г.;  

ценовная роспись 

государевой соболиной 

казне.  

1674 г.  Сст. 1.   

650.2 160.27.17.   

Дело о посылке в Сибирский 

приказ выписки о службах 

Якутского острога казака 

Степана Щербакова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., после июля 1.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

челобитье казака Степана 

Щербакова.  

Сст. 2.  

2) 1674 г., июля 1.  

Челобитная казака Степана 

Щербакова о позволении 

отослать в Москву выписку с 

перечислением его служб.  

Сст. 3-6.  

3) 1674 г., июль.  

Выписка о службах казака 

Степана Щербакова.  

Сст. 7-8 

1674 г., июль.  Сст. 2-8  

650.3 160.27.17 

Дело о посылке в Москву 

государевой ясачной казны с 

казачьим пятидесятником 

Данилой Михайловым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., августа 2.   

1674 г. Сст. 9-11  
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Подорожная казачьему 

пятидесятнику Даниле 

Михайлову на проезд из 

Якутского острога в Москву 

с государевой ясачной 

казной, восемью служилыми 

людьми и двумя 

целовальниками.  

Сст. 9-10.  

2) 1674 г.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о посылке 

в Москву ясачной соболиной 

казны с казачьим 

пятидесятником Данилой 

Михайловым.  

Отрывок. Начало утрачено.  

Сст. 11 

650.4 160.27.17.   

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

получении государевой 

грамоты о ссылке в Якутский 

острог писаря Захара 

Шикеева. Отрывок. Конец 

утрачен.   

1674 г., после 

июля 15.  
Сст. 12.   

650.5 160.27.17.   

Дело о посылке в Сибирский 

приказ выписки о службах 

Якутского острога казака 

Михаила Удина. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., после августа 2.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

челобитье казака Михаила 

Удина.  

Черновик.  

Сст. 13.  

2) 1674 г.  

Выписка о службах казака 

Михаила Удина.   

Черновик.  

Сст. 14 

1674 г., после 

августа 2.  
Сст. 13-14  

650.6 160.27.17.   

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского в 

Тобольск о получении пяти 

1674 г., после 

июля 31.  
Сст. 15.   
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грамот от тобольского 

воеводы. Черновик.  

650.7 160.27.17.   

Дело об отсылке в Москву 

выписки о службах казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина, бившего челом о 

повышении в чине. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., после июля 1.  

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о 

челобитье казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина.  

Сст. 16.  

2) 1674 г., июня 19.  

Челобитная казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина о пожаловании 

его в высший чин за верную 

службу и многие раны, для 

чего он просит разрешения 

на отсылке в Москву 

выписки о его службах.  

Сст. 17-18.  

3) 1674 г.  

Выписка о службах казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина.  

Сст. 19-23 

1674 г., июня 

19 – июль.  
Сст. 16-23  

650.8 160.27.17.   

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о посылке 

в Москву отписок с казачьим 

пятидесятником Данилой 

Михайловым; с 

приложением росписи 

отпискам.  

1674 г., 

август.   
Сст. 24-25.   

650.9 160.27.17.   

Отписка воеводы князя 

Якова Волконского в 

Сибирский приказ о том, что, 

по государеву указу, в 

Якутском остроге, по 

сторонним рекам и в новых 

землицах собрана ясачная, 

поминочная и десятинная 

соболиная казна и всякая 

1674 г.  Сст. 26.    
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мягкая рухлядь за нынешний 

и за прошлые годы из 

доимки, и отдана для разбора 

и оценки торговым и 

промышленным людям. 

Отрывок. Конец утрачен.  

650.10 160.27.17.   

Дело о доставке 

богомольных грамот из 

Тобольска в Якутский 

острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., после августа 23.  

Отписка якутского воеводы 

князя Якова Волконского 

илимскому воеводе Силе 

Аничкову о приеме от 

посланного из Тобольска 

сына боярского Дмитрия 

Осиева пяти государевых 

грамот.  

Черновик.  

Сст. 27.  

 2) 1674 г.   

Подорожная сыну боярскому 

Дмитрию Осиеву на проезд 

из Тобольска в Якутский 

острог и обратно.  

Список.  

Сст. 28-29 

1674 г., после 

августа 23.  
Сст. 27-29  

650.11 160.27.17.   

Память воеводы князя Якова 

Волконского на Чечуйский 

волок сыну боярскому 

Федору Пущину о даче 

подвод до Киренги сыну 

боярскому Захару Васильеву, 

едущему из Якутского 

острога. Черновик.  

1674 г., 

августа 23.  
Сст. 30.   

651 160.28.4.  

Дела о сборе десятой 

пошлины, ясака, об аманатах 

и др; судные дела; переписка 

со служилыми людьми.  

1674 г., июнь 

– 1675 г., 

августа 10.  

108 сст.   

651.1 160.28.4.  

Судное дело по челобитью 

торгового человека 

Никифора Бурдуковского на 

промышленного человека 

Семена Ерофеева в неуплате 

40 соболей по заемной 

1674 г., июнь.  Сст. 1-13  
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кабале Андрею Павлушкову, 

который умер, в свою 

очередь, не заплатив 

челобитчику своего долга. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., июнь.  

Челобитная Никифора 

Бурдуковского об расспросе 

промышленного человека 

Семена Ерофеева о заемных 

кабалах Андрея Павлушкова.  

Сст. 1-3.  

2) 1674 г., июня 12.  

Сказка Семена Ерофеева с 

утверждением, что у Андрея 

Павлушкова он соболей не 

занимал и кабал на себя не 

давал.  

Сст. 4-8.  

3)  1674 г.  

Челобитная Никифора 

Бобровского о допросе Петра 

Антонова, с которым была 

отослана Андрею 

Павлушкову кабала Семена 

Ерофеева.  

Сст. 9.  

4) 1674 г.  

Сказка Петра Антонова, 

слуги торгового человека 

Андрея Ворыпаева, о том, 

что ему были оставлены на 

усть реки Северной кабалы 

Андрея Павлушкова и 

Семена Ерофеева Андрею 

Павлушкову; об отсылке им 

кабалы Семена Ерофеева 

Андрею Павлушкову и 

отдаче ее при свидетелях.  

Сст. 10-11.  

5) 1674 г.  

Ссылка  Никифора 

Бурдуковского на 

промышленного человека 

Ивана Пироговского, 

присланного от Семена 

Ерофеева с 15 соболями в 

уплату по его заемной 

кабале.  

Сст. 12.  
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6) 1674 г.  

Сказка промышленного 

человека Ивана 

Пироговского о том, что он 

был послан Семеном 

Ерофеевым с 15 соболями к 

торговому человеку 

Никифору Бурдуковскому, 

но последний их не принял, 

так как по кабале полагалось 

уплатить 40 соболей.  

Сст. 13 

651.2 160.28.4 

Дело о поимке аманата-

юкагира, отбитого в 

прошлом году его 

родственниками. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., после февраля 23.  

Отписка с реки Колымы 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова воеводе князю 

Якову Волконскому о приеме 

от служилого человека 

Василия Гребенщика ясака, 

взятого с нового аманата-

юкагира, и о допросе 

Василия Гребенщика о новом 

аманате.  

Сст. 14.  

2) 1675 г., февраля 23.  

Сказка служилого человека 

Василия Гребенщика о том, 

что, будучи на реках 

Омолоне и Гремячей, поймал 

аманата, которого в прошлом 

году отбили родственники.  

Сст. 15 

1675 г., 

февраль 
Сст. 14-15  

651.3 160.28.4.  

Отписка из Нижнего Янского 

зимовья служилого 

приказного человека Федора 

Тимофеева с товарищами 

воеводе князю Якову 

Волконскому об отправке 

служилого человека Михаила 

Краснояра с соболиной 

казной в Якутский острог и о 

недостатке служилых людей 

в зимовье.  

После 1675 г., 

марта 8.   
Сст. 16.   
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651.4 160.28.4.  

Челобитная служилого 

приказного человека Федора 

Тимофеева с товарищами, из 

Нижнего Янского зимовья, о 

посылке в зимовье служилых 

людей им на перемену, а их 

отпустить, снабдив кочем 

для перевозки мережи по 

морю.  

1675 г.    Сст. 17.   

651.5 160.28.4.  

Отписка с реки Алазейки 

казачьего десятника Никиты 

Родионова воеводе князю 

Якову Волконскому: 1) о 

приеме от казачьего 

десятника Ивана Потапова 

острога со всем имуществом, 

книгами и аманатами; 2) о 

сборе ясака по 

приправочным книгам за 

нынешний год; 3) об 

отправке в Якутский острог 

со служилыми людьми ясака, 

сыскных дел о приказном 

человеке Иване Потапове и 

челобитных служилого 

человека Петра Федорова и 

промышленного человека 

Алексея Сергеева.  

1675 г.   

Сст. 18-19. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

651.6 160.28.4.  

Явочная челобитная 

служилого казачьего 

десятника Данилы Сырова на 

торговых и промышленных 

людей Андрея Ворыпаева с 

товарищами, которые не 

поехали с ним в провожатых 

с соболиной ясачной и 

таможенной казной с реки 

Колымы до Якутского 

острога; проводник же, 

доведя его до реки Алазейки, 

дальше дороги не знает. 

Челобитчик, за безлюдством, 

опасается за целостность 

государевой казны.  

1675 г.    Сст. 20.  

651.7 160.28.4.  

Дело по извету казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина на 

промышленного человека 

Миню Богоноса в неявке 

всех соболей и неуплате с 

1675 г., марта 

7-16.  
Сст. 21-22  



 

  420 

них десятой деньги. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., марта 16.   

Отписка Никитки воеводе 

князю Якову Волконскому о 

ложности извета казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина на 

промышленного человека 

Миню Богоноса, т.к. автор 

отписки сам сосчитал всю 

мягкую рухлядь Богоноса.  

Начало утрачено.  

Сст. 21.  

2) 1675 г., марта 7.   

Отпись выборного окладчика 

Бажена Огибалова в 

получении десятой деньги с 

соболей промышленного 

человека Мини Богоноса.  

Сст. 22 

651.8 160.28.4.  

Челобитная алазейских 

ясачных юкагиров Канвин 

Левако с товарищами с 

просьбой оставить у них 

приказного человека 

казачьего десятника Никиту 

Родионова сборщиком ясака 

без перемены, за его 

честность и доброе к ним 

отношение.  

1675 г., июня 

21.     

Сст. 23-24. 

На обороте 

знамена 

юкагиров.  

 

651.9 160.28.4.  

Отписка с реки Колымы 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова воеводе князю 

Якову Волконскому: 1) о 

количестве собранного за 

нынешний и прошлые годы 

ясака с Верхнего, Среднего и 

Нижнего зимовий; 2) об 

отсылке ясака вместе с 

ясачными книгами в 

Якутский острог; 3) об 

опросе ясачных юкагиров о 

количестве вносимого ими 

ясака и о наличии у них 

подростков, «которые 

поспели в ясачный платеж». 

С приложением расспросных 

1675 г.   

Сст. 25-32. 

На обороте 

знамена.  
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речей юкагиров Среднего и 

Нижнего зимовий.  

651.10 160.28.4. 

Дело об уплате ясака 

юкагиром Чемотой. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г.   

Отписка с реки Колымы 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова воеводе князю 

Якову Волконскому о том, 

что он не получил с ясачного 

юкагира Чемоты ясак за 

прошлый 7179 год, так как 

Чемота утверждал, что уже 

внес ясак казаку Якову 

Кузнецу.  

Сст. 33.  

2) 1675 г.   

Челобитная ясачного 

юкагира Чемоты об 

освобождении его от 

вторичной уплаты ясака аз 

прошлый год, т.к. он уплатил 

ясак казаку Якову Кузнецу, а 

тот отослал его с 

таможенным целовальником 

Петром Хозовым в Якутский 

острог. Челобитчик 

подозревает, что Петр Хозов 

«издержал ясак на себя», не 

занеся его в приправочные 

книги.  

Сст. 34.  

3) 1675 г., июня 17-18.  

Выписка из отписки 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова в Якутский 

острог о спросе ясака за 7179 

г. с юкагира Чемоты. Запись 

допросов: торгового 

человека Петра Хохлова о 

доставке ясака в размере трех 

соболей в Верхнее зимовье и 

сдачу его казачьему 

пятидесятнику Петру 

Аксентьеву; Петра 

Аксентьева о доставке 

целовальником Петром 

Хозовым трех соболей, 

1675 г. Сст. 33-37  



 

  422 

которые положены в 

государеву казну и занесены 

в книги под Горбунов (?) 

род, так как имя юкагира ему 

не было сказано; казака 

Афанасия Зыкова, 

заносившего ясак в книги. С 

пометой.  

Сст. 35-37 

651.11 160.28.4.  

Отписка из Олекминского 

острожка сына боярского 

Матвея Ярыгина воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

посылке в Якутский острог с 

Козьмой Протасовым, 

приказчиком гостя Астафия 

Филатьева, ясачных книг, 

недоборного ясака, двух 

челобитных, поручной 

записи по пашенном 

крестьянине Максиме 

Агапитове и его приемной 

записи о приеме в 

Олекминском острожке 

десятинной пашни.  

1675 г., июня 

11.  
Сст. 38.   

651.12 160.28.4.  

Дело по челобитью 

промышленного человека 

Алексея Сергеева Усольца на 

дьячка Никольской часовни 

на реке Алазее Василия 

Протодьяконова в краже 

соболей и документов. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г., после ноября …  

Челобитная Алексея 

Сергеева на дьячка Василия 

Протодьяконова о краже 26 

соболей и документов: 

таможенной выписи и 

платежной отписи в 

пятнадцатой деньге, с 

просьбой учинить розыск.  

Сст. 39.  

2) 1674 г., ноябрь.  

Проезжая память колымской 

таможни, выданная Алексею 

Сергееву на проезд до 

Якутского острога с 20 

1674 г., 

ноябрь – 1675 

г., марта 16.  

Сст. 39-44  



 

  423 

соболями, с которых 

уплачена десятая и указные 

пошлины.  

Черновосковая печать.  

Сст. 40.  

3) 1674 г.  

Исковая челобитная Василия 

Протодьяконова Устюжана 

на промышленного человека  

Алексея Сергеева Усольца, 

ложно обвинившего 

челобитчика в краже 

соболей.  

Сст. 41.  

4) 1675 г., марта 16.  

Допросы о пропаже соболей 

у Алексея Сергеева: казачьих 

десятников Данилы 

Игнатьева и Ивана Потапова; 

служилых людей Нестора 

Артемьева и Петра 

Федорова.  

Сст. 42-44 

651.13 160.28.4.  

Отписка казака Осипа 

Иванова воеводе князю 

Якову Волконскому: о 

зимовье на реке Зырянке, так 

как из-за морозов не смог 

добраться до места службы 

на реке Анадырь; о бегстве 

новокрещена казака Матвея, 

объявившегося в Оленском 

зимовье у  сына боярского 

Ивана Жеглова, который его 

не отпускает из своего 

зимовья.  

1675 г., июня 

19.    
Сст. 45.   

651.14 160.28.4.  

Память из денежного стола в 

разрядный стол подьячему 

Петру Удину о занесении в 

приход принятых в Якутском 

остроге в государеву казну от 

торгового человека 

Никифора Боровского 

соболей его сбора 

пятнадцатой деньги с 

торговых и промышленных 

людей на реке Колыме в 

прошлом году.  

1675 г., июня 

14.    
Сст. 46.   

651.15 160.28.4.  
Дело об отсылке в Якутский 

острог государевой грамоты. 

1675 г., июля 

24.  
Сст. 47-48  
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В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июля 24.  

Отписка из Сургута Мирона 

Кологривова в Якутский 

острог воеводе Андрею 

Барнешлеву о посылке к 

нему государевой грамоты, 

которая прибыла из 

Тобольска.  

Часть черновосковой печати.  

Сст. 47.  

2) 1675 г., июля 24.  

Отписка из Енисейского 

острога Михаила 

Приклонского воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

прибытии из Сургута 

государевой грамоты на имя 

последнего и отписки 

сургутского воеводы, 

которые посланы к нему.  

Следы прикрепления печати.  

Сст. 48 

651.16 160.28.4.  

Роспись приема якутским 

казаком Петром Дураковым 

Олекминского острожка от 

сына боярского Матвея 

Ярыгина.  

1675 г., июля 

20.     
Сст. 49-52.   

651.17 160.28.4.  

Отписка из Чечуйского 

острожка таможенного 

целовальника Никиты 

Риминских воеводе Андрею 

Барнешлеву о посылке в 

Якутский острог таможенной 

десятинной соболиной и 

денежной казны сбора 

нынешнего и прошлого 

годов, таможенных 

денежных приходных и 

расходных книг и 

десятинных соболиных книг.  

1675 г., июля 

30.    

Сст. 53. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

651.18 160.28.4.  

Отписка из Илимского 

острога воеводы Силы 

Аничкова якутскому воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

присылке из Енисейского 

острога ссыльного человека 

Алексея Якимова, которого, 

1675 г., 

августа 10.   

Сст. 54. 

Следы 

прикреплени

я печати.  
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по государеву указу, 

отсылает в Якутский острог 

со служилым человеком 

Федором Портнягою.  

651.19 160.28.4.  

Отписка из Олекминского 

острожка Сына боярского 

Матвея Ярыгина воеводе 

Андрею Барнешлеву: о 

посылке в Якутский острог 

казака Трифона Пинегина с 

росписью мягкой рухляди и 

других пожитков, 

объявленных торговыми и 

промышленными людьми; о 

задержке отсылки ясачной 

соболиной казны, вследствие 

ее недобора. С приложением 

росписи мягкой рухляди и 

иных пожитков, 

объявленных торговыми и 

промышленными людьми на 

Усть-Олекминской заставе.   

1675 г., мая 

26 – июня 9.  
Сст. 55-60.   

651.20 160.28.4.  

Дело о сборе десятой 

пошлины с соболей, 

привезенных служилыми 

людьми в Якутский острог из 

разных мест Сибири, куда 

они были посланы на 

государеву службу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 7.  

Пять сказок служилых людей 

о привозе в Якутский острог 

соболей собственного 

промысла.  

Сст. 61-65.  

2) 1675 г., июня 7.  

Две записки об отсылке 

соболей в таможенную избу 

для уплаты десятой 

пошлины.  

Сст. 66-67 

1675 г., июня 

7.    
Сст. 61-67  

651.21 160.28.4 

Дело о сборе десятой 

пошлины с соболей, 

привезенных служилыми 

людьми в Якутский острог из 

разных зимовий, в которые 

они были посланы на 

1675 г., июня 

9-10 
Сст. 68-71  
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государеву службу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 9, 10.  

Две сказки служилых людей 

о привозе в Якутский острог 

соболей собственного 

промысла.  

Сст. 68-69.  

2) 1675 г., июня 10.  

Две записки об отсылке 

соболей в таможенную избу 

для уплаты десятой 

пошлины.  

Сст. 70-71 

651.22 160.28.4 

Дело о сборе десятой 

пошлины с соболей, 

привезенных служилыми 

людьми в Якутский острог из 

разных зимовий, в которые 

они были посланы на 

государеву службу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 11.   

Сказка десяти служилых 

людей о привозе в Якутский 

острог из Учурского зимовья 

соболей собственного 

промысла.  

Сст. 72.  

2) 1675 г., июня 11.  

Записка об отсылке соболей 

в таможенную избу для 

уплаты десятой пошлины.  

Сст. 73 

1675 г., июня 

11 
Сст. 72-73  

651.23 160.28.4.  

Роспись количества 

государевой казны и 

пожитков, переписанных на 

заставе у торговых и 

промышленных людей 

сыном боярским Гордеем 

Конковским и подьячим 

Григорием Устиновым.  

1675 г., июня 

10 
Сст. 74-77.   

651.24 160.28.4.  

Роспись сына боярского 

Петра Динбицкого 

(Динбитского) и 

таможенного целовальника 

1675 г., июня 

22 
Сст. 78-79.   
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Анкидина Чарошника 

количества ясачной 

соболиной казны, собранной 

в Жиганском зимовье, и 

пожитков встретившихся 

сборщиков.  

651.25 160.28.4.  

Дело о сборе десятой 

пошлины с соболей, 

привезенных сыном 

боярским Архипом 

Лыткиным из Жиганского 

зимовья в  Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 22.  

Сказка сына боярского 

Архипа Лыткина о 

количестве купленных у 

ясачных иноземцев соболей, 

привезенных им в Якутский 

острог из Жиганского 

зимовья, куда он был послан 

на службу по сбору ясака.  

Сст. 80.  

2) 1675 г., июня 22.  

Записка о возвращении 

Архипу Лыткину соболей, 

посылавшихся в таможенную 

избу для уплаты десятой 

пошлины.  

Сст. 81 

1675 г., июня 

22.   
Сст. 80-81  

651.26 160.28.4 

Дело о сборе десятой 

пошлины с мягкой рухляди, 

привезенной казаком Евсеем 

Аргуновым из Зашиверского 

зимовья в Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 27.  

Сказка якутского казака 

Евсея Аргунова о количестве 

мягкой рухляди 

собственного промысла, 

привезенной им в Якутский 

острог из Зашиверского 

зимовья, куда он был послан 

для сбора ясака.   

Сст. 82.  

1675 г., июня 

27 – июля 2 
Сст. 82-83  
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2) 1675 г., июля 2.  

Записка о возвращении 

Евсею Аргунову мягкой 

рухляди, посылавшейся в 

таможенную избу для уплаты 

десятой пошлины.  

Сст. 83 

651.27 160.28.4 

Дело о посылке 

промышленных людей на 

реку Чару для соболиного 

промысла. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 29.  

Отписка из Олекминского 

острожка сына боярского 

Матвея Ярыгина воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

прибытии с реки Чары 

промышленных людей 

Федора Савина с 

товарищами, которые со 

своей мягкой рухлядью 

отправились в Якутский 

острог.  

Сст. 84.  

2) 1675 г., июня 29.  

Роспись количества соболей 

промысла Федора Савина с 

товарищами.  

Сст. 85.  

3) 1675 г., после июня 29.  

Допросные речи 

промышленных людей 

Федора Савина с 

товарищами о том, что в 

прошлом году на соболиный 

промысел они были 

отпущены, по челобитью, 

казачьим сотником 

Третьяком Смирнягиным, 

который взял по ним 

поручные записи.  

Сст. 86-87 

1675 г., июня 

29 – после 

июня 29 

Сст. 84-87  

651.28 160.28.4.  

Именная роспись сына 

боярского Петра Динбицкого 

(Динбитского) и 

таможенного целовальника 

Анкидина Чарошника 

1675 г., июля 

12.     
Сст. 88-90.   
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количества ясака и пожитков 

у ясачных сборщиков и 

торговых и промышленных 

людей, встретившихся им на 

Нижней заставе.  

651.29 160.28.4.  

Роспись сына боярского 

Петра Динбицкого 

(Динбитского) и 

таможенного целовальника 

Анкидина Чарошника 

количества ясака и пожитков 

у ясачных сборщиков и 

торговых и промышленных 

людей, встретившихся им на 

заставе.  

1675 г., июня 

20.     
Сст. 91-92.   

651.30 160.28.4.  

Дело о сборе десятой 

пошлины с мягкой рухляди, 

привезенной казачьим 

сотником Третьяком 

Смирнягиным и казаками из 

Верховилюйского зимовья в 

Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 22.  

Сказка казачьего сотника 

Третьяка Смирнягина и 

четырех казаков о 

количестве мягкой рухляди, 

купленной ими у ясачных 

иноземцев в 

Верховилюйском зимовье в 

бытность их там на 

государевой службе, и  

привезенной в Якутский 

острог.  

Сст. 93.  

2) 1675 г., июня 22.  

Записка о возвращении 

Третьяку Смирнягину и 

казакам мягкой рухляди, 

посылавшейся в таможенную 

избу для уплаты десятой 

пошлины.  

Сст. 94 

1675 г., июня 

22.  
Сст. 93-94  

651.31 160.28.4.  

Сказка сына боярского 

Матвея Ярыгина о привозе в 

Якутский острог мягкой 

рухляди, купленной у 

1675 г., июня 

29.  
Сст. 95.   



 

  430 

ясачных людей в Усть-

Олекминском острожке в 

бытность его там приказным 

человеком.  

651.32 160.28.4.  

Челобитная казака Михаила 

Краснояра о выдаче ему из 

Якутской съезжей избы трех 

соболей, взятых у него по 

возвращении с реки Лены.  

1675 г., июля 

11.  
Сст. 96.   

651.33 160.28.4.  

Выписка о расспросе казака 

Дмитрия Павловца о 

государеве деле на 

Охотского городка 

приказчике – казачьем 

пятидесятнике Иване 

Иевлеве: 1) о том, что он 

отрядил 10 человек казаков 

для приема ясака, послав 

остальных на караулы, и с 

выбранными казаками 

поделил принятых в ясак 56 

соболей; 2) о допросе 

казаков, утверждавших, что 

Иван Иевлев отдавал им 

соболи негодные в ясак, за 

которые они после платили 

ясачным людям своими 

товарами; о том, что за 

отданные Ивану Иевлеву 

соболи, тот кормил и поил 

их; о том, что предыдущие 

приказные люди также 

давали соболи казакам (с чем 

согласился и изветчик); 3) о 

сказке казака Михаила 

Шабры о количестве 

привезенной им из 

Охотского городка в 

Якутский острог мягкой 

рухляди; об отсылке 

пожитков Шабры из 

приказной избы в таможню 

для уплаты десятой 

пошлины; о челобитье казака 

Михаила Шабры о возврате 

ему мягкой рухляди. С 

пометой.   

1675 г., мая 

28 – июля 18.  
Сст. 97-101.   

651.34 160.28.4.  

Дело по челобитью 

посадского человека Бориса 

Налабадина о возврате его 

1675 г., 

августа 4-6.  
Сст. 102-104  
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пожитков, взятых в 

государеву казну. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., августа 4.  

Челобитная тобольского 

посадского человека Бориса 

Налабадина о возвращении 

ему пожитков, взятых в 

прошлом году в государеву 

казну воеводой князем 

Иваном Барятинским.  

Сст. 102.  

2) 1675 г., августа 5-6.  

Выписка из приходной книги 

прошлого года о взятии в 

государеву казну пожитков 

Бориса Налабадина; о 

челобитье последнего о 

возврате пожитков с записью 

челобитчика о получении. С 

пометой.  

Сст. 103-104 

651.35 160.28.4 

Дело по челобитью бывшего 

запорожского писаря Захара 

Шикеева об освобождении 

его из тюрьмы. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июля 27.   

Челобитная Захара Шикеева 

с просьбой выпустить его на 

поруки из тюрьмы.  

Сст. 105.  

2) 1675 г., августа 2.   

Поручная запись жителей 

Якутского острога по Захаре 

Шикееве.  

Сст. 106-107 

1675 г., июля 

27 – августа 2 
Сст. 105-107  

651.36 160.28.4.  

Записка о получении 

казачьим десятником 

Василием Дураковым своей 

мягкой рухляди, 

отсылавшейся в таможню 

для уплаты десятиной 

пошлины.  

1675 г.  Сст. 108.   

652.1 160.27.21.  
Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

1674 г., июля 

24.  
Сст. 1.   
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казачьему десятнику Андрею 

Парфенову, посылаемому на 

государеву службу в 

Охотский городок со 

служилыми людьми.  

652.2 160.27.21.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского на реку Колыму 

казачьему десятнику Семену 

Сорокоумову о посылке к 

нему из Якутского острога 

казаков Данилы Сырова с 

товарищами, в прибавление к 

старым служилым людям.  

1674 г., июля 

24.  
Сст. 2.   

653 160.27.12.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

сыну боярскому Матвею 

Ярыгину, посылаемому в 

Олекминский острожек для 

ясачного сбора.   

 18 сст.    

654.1 160.27.8. 

Наказ: 1) приискивать новые 

немирные землицы 

неясачных людей; 2) 

собирать ясак с ясачных 

людей, за который 

выплачивать жалованье 

медью, оловом и бисером; 3) 

покупать в государеву казну 

на товары соболей, 

оставшихся в лишке после 

сбора ясака; 4) не торговать 

мягкой рухлядью до 

окончания ясачного сбора; 5) 

принимать от ясачных людей 

поминки; 6) спрашивать у 

служилых людей, при 

наличии у них мягкой 

рухляди, откуда они ее взяли; 

7) не принимать и не 

покупать у ясачных людей 

ни женок, ни детей; 8) 

другое. Отрывок. Начало и 

конец утрачены.  

1674 г. Сст. 1-6.   

654.2 160.27.8.  

Наказная память воеводы 

князя Якова Волконского 

сын боярскому Петру 

Ярышкину, посылаемому в 

Чаринское зимовье для 

ясачного сбора с восемью 

тунгусскими аманатами. С 

1674 г., июля 

30.  
Сст. 7-20.   
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приложением восьми 

именных росписей 

служилым людям, 

посланным в различные 

зимовья для сбора ясака и с 

приказами дать каждому по 

копии с образцового наказа 

1674 г., июля 30.  

655 160.27.1.  

Челобитная якутского казака 

Михаила Удина о 

позволении послать в 

Москву в Сибирский приказ 

выписку о его службах.  

1674 г., 

августа 5.  
Сст. 1.   

656 160.27.14.  

Челобитные об отпуске из 

Якутского острога 

«кормиться».  

1674 г., 

августа 11-13.  
5 сст.   

656.1 160.27.14.  

Поручная запись Якутского 

острога посадских людей 

Якова Кожева с товарищами 

по посадским людям Исаке 

Игнатьеве и Киприяне 

Юдине, отпущенных 

кормиться в Жиганы.  

1674 г., 

августа 11. 
Сст. 1.   

656.2 160.27.14.  

Три челобитные посадских 

людей об отпуске их за 

порукою из Якутского 

острога кормиться в Жиганы.  

1674 г., 

августа 12. 
Сст. 2-4.   

656.3 160.27.14.  

Челобитная новокрещеной 

ламской девки Марины 

Васильевой с двумя детьми 

об отпуске ее из Якутского 

острога вверх на заимки 

кормиться.  

1674 г., 

августа 13. 
Сст. 5.   

657.1 160.27.19.  

Поручная запись Якутского 

острога посадских людей 

Исака Игнатьева с 

товарищами по посадском 

человеке Федоре Пелеве в 

том, что весной нынешнего 

года он явится из Жиган в 

Якутский острог и уплатит 

оброк сполна.  

1674 г., 

августа 13.  
Сст. 1.   

657.2 160.27.19.  

Поручная запись Якутского 

острога посадских людей 

Исака Игнатьева с 

товарищами по посадском 

человеке Федоре Пелеве в 

1674 г., 

августа 13.  
Сст. 1.   
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том, что весной нынешнего 

года он явится из Жиган в 

Якутский острог и уплатит 

оброк сполна.  

657.2 160.27.19.  

Дело по челобитью 

посадского человека 

Нехорошки Васильева об 

отпуске его из Якутского 

острога кормиться в Жиганы. 

В деле: 1) челобитная 

Нехорошки Васильева; 2) 

поручная запись Якутского 

острога посадских людей 

Ивана Герасимова с 

товарищами по посадском 

человеке Нехорошке 

Васильеве.   

1674 г., 

августа 13.  
Сст. 2-3.   

658 160.27.5.  

Дело о приеме в Якутской 

съезжей избе таможенной 

десятинной мягкой рухляди, 

собранной таможенным 

головой Никоном Вольским 

по Якутскому острогу. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1674 г.   

Счетный список таможенной 

десятинной мягкой рухляди, 

собранной за 1674 г. со 

служилых, торговых и 

промышленных людей по 

Якутскому острогу 

таможенным головой 

Никоном Вольским.  

Сст. 1-3.  

2) 1674 г., августа 31.  

Приемная память 

таможенной десятинной 

мягкой рухляди сбора 1671-

1673 гг.  

Черновик.  

Сст. 4 

1674 г., 

августа 31.  
Сст. 1-4  

659 160.27.6 

Дело о доправке на 

церковном старосте, 

посадском человеке Федоре 

Еремееве начета по счетному 

списку. 

 

В деле следующие 

1674 г., 

ноября 27 
5 сст.  
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документы:  

1) 1673-1674 гг.  

Счетный список церковной 

казне якутской Соборной 

церкви, составленный 

церковным старостой, 

посадским человеком 

Федором Еремеевым за 

прошлые 1673-1674 гг.  

Сст. 1-4.  

2) 1674 г., ноября 27.  

Указная память денщику 

Игнатию Савину доправить 

по счетному списку на 

прежнем церковном старосте 

Федоре Еремееве начетных 

денег в сумме 8 рублей, 

соболей, 6 пупков собольих и 

два пуда 35 гривенок 

пшеничной муки.  

Сст. 5 

660 160.27.1.  

Ценовная роспись ясачной, 

поминочной, воеводской и 

дьячей мягкой рухляди, 

собранной с ясачных якутов 

в подгородных волостях 

Якутского острога за 

нынешний год по окладу и за 

прошлые годы по доимкам. С 

приложением именной 

росписи торговым людям, 

оценивавшим мягкую 

рухлядь.  

1674 г.  41 сст.   

661 160.27.15.  

Память воеводы князя Якова 

Волконского казаку Ивану 

Кобелеву с служилыми 

людьми о том, чтобы быть 

им денно и нощно на карауле 

у верхнего конца Якутского 

посада для встречи якутских 

князцов и улусных людей, 

приезжающих с ясаком, 

поминками и всякими 

харчевыми, и для проводов 

последних в съезжую избу к 

воеводе, наблюдая, дабы до 

сдачи ясака в государеву 

казну они отнюдь ни с кем не 

торговали и не 

останавливались на постое во 

1674 г.  2 сст.   
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дворах у всякого чина 

русских людей.  

661а 160. 
Судные дела Якутской 

приказной избы.  
1674 г.  41 сст.   

662 160.28.1.  

Отписка из Илимского 

острога казачьего 

пятидесятника Данилы 

Михайлова воеводе Андрею 

Барнешлеву: 1) о прибытии 

якутского казака Афанасия 

Анкидинова и подаче им, 

посланных с ним князем 

Яковом Волконским, 

отписок, книг пятнадцатой 

деньге, сказок и государевой 

памяти, по которой велено 

отправить все документы в 

Москву; 2) об отсутствии 

служилых людей, которых 

следует отослать в Якутский 

острог.  

1675 г., марта 

21.  

1 сст. Следы 

прикреплени

я печати.  

 

663 160.28.2.  

Память в Верхоленский 

острожек приказному 

человеку Назару Кистеневу 

приверстать по 

Верхоленскому острожку в 

конную службу Ивана 

Хорошего, на место его 

старого немощного отца.  

1675 г., марта 

28.  

1 сст. Часть 

черновосков

ой печати.  

 

664 160.28.3.  

Переписка якутских воевод 

со служилыми людьми, дела 

о ясаке, аманатах и др.  

1675 г., 

апреля 12 – 

июля 12.  

19 сст.   

664.1 160.28.3.  

Дело по челобитью 

олончанина Левки 

Ануфриева на служилого 

человека Федора Порнягу об 

оскорблении его родителей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г.  

Отписка с реки Колымы 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова воеводе князю 

Якову Волконскому о 

высылке в Якутский острог 

челобитий: Левки Ануфриева 

и других.  

Сст. 1.  

1675 г.  Сст. 1-3  
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2) 1675 г.  

Челобитная олончанина 

Левки Ануфриева на 

служилого человека Федора 

Порнягу, который требует 

приезда челобитчика в 

Якутский острог, заявляя, 

что, якобы, челобитчик его 

сын-прижиток, чем клевещет 

на его, Левки, настоящих 

родителей.  

Сст. 2-3 

664.2 160.28.3 

Дело по челобитью 

якутского служилого 

человека Ильи Бубякина об 

освобождении его от 

обязанности хранить кочевые 

снасти и якоря на реке 

Индигирке. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г.  

Челобитная Ильи Бубякина о 

том, что, будучи приставлен 

на устье реки Индигирки для 

хранения кочевых снастей и 

якорей, погибает голодной 

смертью.  

Сст. 4.  

2) 1675 г., марта 8.  

Отпись казачьего десятника 

Семена Сорокоумова в 

принятии на реке Колыме 

кочевых снастей и якорей у 

казака Ильи Бубякина.  

Сст. 5 

1675 г. Сст. 4-5  

664.3 160.28.3 

Дело о прекращении уплаты 

ясачными юкагирами ясака в 

Верхнем ясачном зимовье на 

реке Колыме, в связи с их 

оседанием на реке Омолоне, 

где казачий пятидесятник 

Василий Бурлак взял из их 

среды человека в аманаты. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г.  

Отписка казачьего десятника 

1675 г. Сст. 6-7  
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Семена Сорокоумова с реки 

Колымы из Верхнего 

ясачного зимовья воеводе 

князю Якову Волконскому: 

1) о недоборе ясака за 

нынешний год с ясачных 

юкагиров, т.к. они 

перебрались на реку 

Омолонь к своему аманату, 

которого взял казачий 

пятидесятник Василий 

Бурлак и не являются в 

Верхнее зимовье; 2) о 

недостатке в зимовье 

служилых людей и знающих 

грамоту.  

Сст. 6.  

2) 1675 г., марта 8.  

Сказка якутского казака 

Василия Гребенщика 

казачьему десятнику Семену 

Сорокоумову об аманате от 

ясачных юкагиров, 

плативших ясак в Верхнем 

зимовье на Колыме, которого 

он видел на реке Омолоне.  

Сст. 7 

664.4 160.28.3.  

Отписка колымского 

таможенного целовальника 

Родиона Михайлова воеводе 

князю Якову Волконскому о 

количестве собранного им за 

прошлые годы таможенной 

десятиной соболиной и 

денежной казны, которая 

отослана вместе с книгами в 

Якутский острог.  

1675 г.  

Сст. 8. 

Следы 

прикреплени

я печати.  

 

664.5 160.28.3.  

Две сказки: 1) якутского 

служилого человека Ивана 

Звонцова о том, что, будучи 

послан в прежние годы на 

государеву службу на реке 

Анюи, взял там в аманаты 

человека от ходынских 

юкагиров, а не того, о 

котором бьет челом 

промышленный человек 

Андрей Парфенов; 2) 

новокрещена ходынского 

юкагира Игнатия о том, что 

1675 г., 

апреля 12.  
Сст. 9.   
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служилый человек Иван 

Хворый в прошлых годах, 

взяв сначала в аманаты его 

дядю, отпустил последнего, 

заменив им; о том, что в 

аманатах он сидел 3 года, а 

после Иван Звонцов отдал 

его или продал казачьему 

пятидесятнику Герасиму 

Цыпандину, велев окрестить 

в православную веру.  

664.6 160.28.3.  

Отписка митрополита 

Сибирского и Тобольского 

Корнилия воеводе Андрею 

Барнешлеву о посылке в 

Якутский острог на службу в 

Спасский монастырь черного 

попа Ефимия и черного 

дьякона Алексея, которых 

следует поверстать в оклады 

денежного, хлебного и 

соляного жалованья.  

1675 г., июня 

9.  
Сст. 10.   

664.7 160.28.3.  

Отписка из Анадырского 

острожка Родиона Кобелева 

воеводе князю Ивану  

Барятинскому (?) о 

нападении ясачных 

ходынских и колымских 

мужиков: разорении ими 

рыбных промыслов, об уводе 

аманатов, об осаде острожка, 

в котором ощущается 

недостаток в порохе, свинце 

и служилых людях.  

1675 г., июня 

9.  
Сст. 11.   

664.8 160.28.3.  

Отписка казачьего 

пятидесятника Василия 

Бурлака воеводе князю 

Якову Волконскому о том, 

что на реки Блудной и 

Пенжине ощущается 

недостаток в служилых 

людях, в следствии обилия 

неясачных иноземцев и 

измены ясачных людей, 

которые побили 

промышленных людей, 

посланных с реки Пенжины в 

Якутский острог с 

отписками.  

1675 г., июня 

12.  
Сст. 12.   
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664.9 160.28.3.  

Отписка из Анадырского 

острожка Родиона Кобелева 

с товарищами воеводе князю 

Ивану  Барятинскому (?) и 

дьяку Степану Елчукову о 

том, что «острожек цел и 

аманаты живы»; о посылке 

со служилыми людьми в 

прошлом году ясачной 

соболиной казны и ясачных 

книг сбора прошлых лет; о 

том, что юкагиры дают в 

ясак плохих соболей, а когда 

им на это указывается, 

уходят «пометав» аманатов к 

неясачным людям, а смирять 

их некому за недостатком 

служилых людей.  

1675 г., июня 

13.  
Сст. 13-14.   

664.10 160.28.3.  

Отписка из Зашиверского 

острожка сына боярского 

Юрия Крыжановского 

воеводе князю Якову 

Волконскому: о количестве 

ясака, собранного за 

нынешний год с ламутских 

мужиков и юкагиров; о сборе 

мягкой рухляди с 

верхоянскоих ясачных 

якутов и с других; об 

отсылке ясака и мягкой 

рухляди со служилыми 

людьми Якутский острог; о 

нужде в неводных сетях, 

отчего затрудняется ловля 

рыбы на прокорм аманатам.  

1675 г., июня 

13.  
Сст. 15-16.   

664.11 160.28.3.  

Челобитная из Зашиверского 

острожка ясачных ламутских 

тунгусов Губы Торочанова с 

товарищами о том, чтобы 

приказной человек Юрий 

Крыжановский по-прежнему 

оставался на приказе в 

Зашиверском острожке, без 

перемены, так как он честен 

и хорошо относится к ним.  

[1675 г.]  

Сст. 17. На 

обороте 

знамена.  

 

664.12 160.28.3.  

Дело по челобитью 

промышленного человека 

Андрея Парфенова на 

служилого человека Ивана 

Звонцова, по прозвищу 

1675 г.  Сст. 18-19  
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Хворого, о продаже взятого 

им от ходынских мужиков 

аманата. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 13.   

Отписка из Зашиверского 

острожка сына боярского 

Юрия Крыжановского 

воеводе князю Якову 

Волконскому о челобитной 

промышленного человека 

Андрея Парфенова и об 

отсылке в Якутский острог с 

приставами челобитчика, 

Андрея Хворого и аманата 

вместе с расспросными 

речами.  

Сст. 18.  

2) 1675 г.  

Челобитная промышленного 

человека Андрея Парфенова 

на якутского служилого 

человека Ивана Звонцова, по 

прозванию Хворого, 

продавшего Герасиму 

Цыпандину взятого от 

ходынских мужиков аманата.  

Сст. 19 

665 160.29.3.  

Отписки служилых людей 

воеводе Андрею 

Барнешлеву; дела о ясырях, 

наследстве, ясаке.  

1675 г., 

апреля 16 – 

1676 г., 

августа 25.  

91 сст.   

665.1 160.29.3.  

Отписка казачьего 

пятидесятника Ивана 

Бурлака воеводе Андрею 

Барнешлеву: 1) о своем 

прибытии со служилыми 

людьми на реку Маю; 2) о 

постройке ясачного зимовья; 

3) о сборе с майских ясачных 

тунгусов ясачных и 

поминочных соболей; 4) о 

призвании к ясачному 

зимовью тунгусов Тавикана 

и Чарачку с родом, которыми 

уплачен ясак, даны 2 аманата 

и взято обязательство 

разыскать и призвать с 

1676 г., 

апреля 6.  
Сст. 1-3.   
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ясаком к ясачному зимовью 

изменника и убийцу 

Дедекана Эриканеева с 

родниками.  

665.2 160.29.3.  

Отписка из Жиганского 

зимовья казачьего 

пятидесятника Никифора 

Аргамакова в Сибирский 

приказ: 1) о сборе ясака с 

якутов и тунгусов за 

нынешний год (семь сороков 

соболей и 120 лисиц 

красных; 2) о плохих 

звериных промыслах в этом 

году; 3) о недаче подвод 

казаку Семену Епишеву, 

отправляющемуся по 

государеву указу на реку 

Оленек для десятинного 

сбора с посадских и 

промышленных людей. 

Отрывок. Конец утрачен.  

1676 г., 

апреля 15.   
Сст. 4.    

665.3 160.29.3.  

Отписка казачьего десятника 

Никиты Савина воеводе 

Андрею Барнешлеву о том, 

что за нынешний год с 

ясачных иноземцев собрано 

только 25 сороков соболей и 

170 лисиц красных, а 

остальной ясак «собирается с 

великою нуждою», ибо 

«лешие их промыслы не 

удались» в этом году.  

1676 г., 

апреля 19.  
Сст. 5.   

665.4 160.29.3.  

Отписка из Среднего 

Вилюйского зимовья 

ясачного сборщика Сарзина 

Крупецкого воеводе Андрею 

Барнешлеву о даче сыну 

боярскому Василию 

Канковскому и десятнику 

Максиму Аргунову казака 

для охраны колодников, 

которых они везут в город.  

1676 г., 

апреля 19.  
Сст. 6.    

665.5 160.29.3.  

Отписка из Охотского 

городка казачьего 

пятидесятника Федора 

Яковлева воеводе Андрею 

Барнешлеву об отсылке из 

Охотского городка ясачной 

1676 г., 

апреля 27.   
Сст. 7.   
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казны: «сорок сороков один 

сорок соболей и три лисицы 

чернобурые» сбора 

нынешнего года и 30 соболей 

недоплатного ясака за 

прошлые годы; и об отказе от 

караула на реке Юдоме 

казака Ивана Горина.  

665.6 160.29.3.  

Память (?) казачьего 

пятидесятника Федора 

Кузнеца о сдаче Охотского 

городка казачьему 

пятидесятнику Петру 

Аксентьеву. С приложением: 

1) росписи Охотского 

городка ясачным книгам; 2) 

именной росписи Охотского 

городка аманатам и казакам; 

3) росписи товарам, 

хранящимся в амбаре 

Охотского городка.  

1675 г., 

ноября 13.   
Сст. 8-14.   

665.7 160.29.3.  

Отписка из Охотского 

городка приказного Федора 

Яковлева приказным людям, 

направляющимся в Охотский 

городок: 1) чтобы ехали с 

«великою обережью» от 

тунгусов, которые могут 

напасть по дороге; 2) о том, 

что, проведя все лето и 

находясь в настоящее время 

в осаде, он не в состоянии 

послать им на встречу 

провожатых.  

1675 г., 

октября 31.  
Сст. 15.   

665.8 160.29.3.  

Дело о допросе жителей 

Охотского городка об 

имеющихся у них ясырях. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1676 г., апреля 27.  

Отписка из Охотского 

городка казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева воеводе Андрею 

Барнешлеву о допросе 

казаков и других людей об 

имеющихся у них ясырях.  

С приложением допросных 

речей.  

1675 г., 

ноября 26 – 

1676 г., 

апреля 27.   

Сст. 16-17  
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Сст. 16.  

2)  1675 г., ноября 26.  

Запись о допросе казачьим 

пятидесятником Петром 

Аксентьевым казаков о 

количестве имеющихся у них 

ясырей, откуда они взялись и 

давно ли живут у 

допрашиваемых.  

Сст. 17 

665.9 160.29.3 

Дело о приобретении 

казаком Флором Яковлевым 

некрещеной тунгусской 

девки Имук. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1675 г.], ноября 23.  

Сказка Охотского городка 

казака Флора Яковлева о 

покупке в 1666 г. 

некрещеной девки Имук и 

«заводишка» у сына 

боярского Федора Пущина за 

50 соболей.   

Сст. 18.  

2)  1666 г., февраля 30.  

Отпись сына боярского 

Федора Пущина об отдаче 

служилому человеку Фролу 

Яковлеву за 50 соболей 

тунгусской девки Имук и с 

ней статков из взятого в 

казну имущества покойного 

служилого человека Бажена 

Ерофеева.  

Список.  

Сст. 19.  

3) Позднее 1666 г.  

Допросные речи девки Имук 

о том, что казачий 

пятидесятник Евдоким 

Козицын выменял ее на 

погромную бабу у 

шалганского тунгуса Киваки, 

а после, через ряд 

перепродаж, попала она к 

казаку Флору Яковлеву, у 

которого живет и сейчас и не 

желает вернуться к 

иноземцам, ибо все ее 

1666 г., 

февраля 30 – 

[1675 г.], 

ноября 23 

Сст. 18-20  
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родственники умерли.  

Сст. 20 

665.10 160.29.3 

Дело о приобретении ясырей 

казаками Иваном Уваровым, 

Антоном Никулиным и 

Иваном Авакумовым. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1675 г.], ноября 23.  

Сказка казака Ивана Уварова 

о приобретении погромной 

бабы Корок у казака Василия 

Елфимова за 15 рублей, 

данные тому в долг.  

Сст. 21.  

2)  1674 г., октября 15.  

Закладная кабала якутского 

казака Василия Елфимова 

сына Козишникова на 15 

рублей 16 алтын 4 деньги, 

взятые у охотского казака 

Ивана Уварова под залог 

некрещеной ламутской девки 

и ее трехгодовалого сына, с 

обязательством, в случае 

неуплаты денег,  отдать их в 

полную собственность 

заимодавцу.  

Список.  

Сст. 22-23.  

3) [1675 г.], ноября 23.  

Сказки: 1) тунгуски Корок о 

том, что казак Михаил 

Краснояр, громя неясачных 

тунгусов, взял ее у 

последних и отдал казаку 

Василию Елфимову, который 

после заложил ее казаку 

Ивану Уварову; 2) казака 

Антона Никулина о покупке 

за 15 рублей в Охотском 

городке у сына боярского 

Матвея Сосновского 

погромной некрещеной бабы 

Чедек.  

Сст. 24.  

4) 1668 г., ноября 9.  

Закладная кабала служилого 

человека Ивана Пантелеева 

сына Мокрошубова на 15 

1674 г., 

октября 15 – 

[1675 г.], 

ноября 23 

Сст. 21-28  
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рублей, взятые у охотского 

казачьего десятника Данилы 

Михайлова сына Гаврилова 

под залог своего двора и 

некрещеной тунгусской 

девки Чедек, с 

обязательством, в случае 

неуплаты долга в срок, 

передать заложенное в 

полную собственность 

заимодавца.  

Сст. 25.  

5) [1675 г.], ноября 23.  

Сказки: 1) некрещеной 

тунгусской девки Чедек о 

том, что сын боярский 

Андрей Булыгин взял ее во 

время погрома улбейских 

тунгусов, а после, через ряд 

перепродаж, она попала к 

казаку Антону Никулину, у 

которого желает жить 

дальше и креститься в 

православную веру; 2) казака 

Ивана Авакумова о покупке 

у казака Петра Семенова за 

15 рублей ясыри Челдак и 

двора.  

Сст. 26.  

6) 1669 г., июля 29.  

Закладная кабала якутского 

служилого человека Петра 

Семенова сына Журавлева на 

14 рублей, взятые у 

охотского служилого 

человека Ивана Авакумова 

под залог своей ясыри девки 

Челдак.  

Список.  

Сст. 27.  

7) [1675 г.], ноября 23.  

Сказка некрещеной бабы 

Челдак о том, что взята она 

казаками при погроме 

тунгусов сыном боярским 

Андреем Булыгиным, а 

после, через ряд перепродаж, 

попала к казаку Ивану 

Авакумову, у которого 

желает жить и креститься в 

православную веру.  

Сст. 28 
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665.11 160.29.3.  

Отписка с реки Колымы 

сына боярского Петра 

Ярыжкина воеводе Андрею 

Барнешлеву о сборе ясака с 

юкагиров и ламутских 

мужиков в трех ясачных 

зимовьях за нынешний и 

прошлые годы и об отправке 

ясака с ясачными книгами в 

Якутский острог с казачьим 

десятником Семеном 

Сорокоумовым.  

1676 г., мая 

25.   
Сст. 29.   

665.12 160.29.3.  

Дело о продаже казаку 

Алексею Константинову 

погромной некрещеной бабы 

Лаврук служилым человеком 

Никитой Свешником. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) [1676 г.].  

Сказка казака Алексея 

Константинова о покупке за 

10 рублей погромной 

некрещеной бабы Лаврук у 

казака Никиты Свешника.   

Сст. 30.  

2)  1669 г., февраля 5.   

Заемная кабала служилого 

человека Никиты Свешника 

на 10 рублей, взятые в 

Охотском городке у 

служилого человека Алексея 

Константинова под залог 

своей ясыри Лаврук. Список.  

Сст. 31.  

3) 1676 г.  

Сказка погромной бабы 

Лаврук о том, что взята она 

при погроме сыном боярским 

Андреем Булыгиным и 

отдана казаку Андрею 

Яковлеву, а после, через ряд 

перепродаж, попала к Никите 

Свешнику, который в свою 

очередь, продал ее Алексею 

Константинову.  

Сст. 32 

1676 г., 

февраля 5.  
Сст. 30-32  

665.13 160.29.3.  
Отписка с реки Колымы 

сына боярского Петра 

1676 г., мая 

25.   
Сст. 33-35.   
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Ярыжкина воеводе Андрею 

Барнешлеву о том, что, 

придя в нынешнем году на 

реку Колыму, принял там три 

ясачных зимовья и все 

государевы товары от 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова, которого 

отослал в Якутский острог с 

ясачной казной, собранной за 

этот год. С приложением 

списка с росписного списка 

строений и товаров на реке 

Колыме, принятых Петром 

Ярыжкиным в ноябре 1675 г.  

665.14 160.29.3.  

Отписка с реки Колымы 

сына боярского Петра 

Ярыжкина воеводе Андрею 

Барнешлеву о том, что он не 

наложил ясака в добавление 

к прежнему на юкагиров и 

ламутов, как было указано в 

государевой грамоте, по 

причине плохого соболиного 

промысла в нынешнем году, 

отчего ясак собирался с 

«большою нужею»; и о 

недостатке служилых людей, 

которые бы обороняли 

юкагир от нападения чукчей.  

1676 г., мая 

25.   
Сст. 36.   

665.15 160.29.3.  

Челобитная крещеной 

юкагирки Маврицы 

Анкидиновой о том, что ее 

напрасно вместе с Семеном 

Ивановым, человеком гостя 

Шорина, высылают с реки 

Колымы в Якутский острог, 

так как она, будучи заложена 

своим хозяином, 

промышленным человеком 

Максимом Шаробарой 

Семену Иванову, после 

четырехлетнего пребывания 

у последнего, была 

выкуплена, но хозяин умер и 

не успел взять ее от 

заимодавца.  

1676 г.  Сст. 37.   

665.16 160.29.3.  

Спорное дело о 

наследовании пожитков, 

оставшихся от покойного 

1676 г., 

февраля 21 - 

мая 25.   

Сст. 38-40  
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Матвея Попова. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1676 г., мая 25.  

Отписка с реки Колымы 

сына боярского Петра 

Ярыжкина воеводе Андрею 

Барнешлеву о том, что 

Василий Гребенщик и 

Андрей Щипунов отосланы в 

Якутский острог не 

допрошенные; об отсутствии 

на реке Колыме Василия 

Бурлака и Василия Пермяка, 

отчего не на ком доправить 

пенных денег; о посылке за 

ними и омолонскими 

аманатами служилого 

человека Михаила 

Ворыпаева; о челобитье 

торгового человека 

Никифора Бобровского на 

служилого человека Андрея 

Щипунова; о допросе по 

этому делу последнего, чьи 

допросные речи и ящик с 

письменными крепостями 

отосланы под сею отпискою.  

Сст. 38.  

2) 1676 г.  

Челобитная торгового 

человека Никифора 

Бобровского на якутского 

служилого человека Андрея 

Щипунова в неправильной 

отдаче промышленному 

человеку Ивану Арефьеву 

пожитков, оставшихся от 

покойного Матвея Попова, 

поехавшего на реку Пенжину 

для торга общими с 

челобитчиком товарами.  

Сст. 39.  

3) 1676 г., февраля 21.  

Допросные речи служилого 

человека Андрея Щипунова 

о том, что пожитки (соболи и 

русские товары) покойного 

Матвея Попова отданы 

промышленному человеку 

Ивану Арефьеву на 
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основании имевшейся у 

последнего кабалы; о 

представлении Андреем 

Щипуновым ящика с 

письменными крепостями, 

среди которых оказалась 

кабала Матвея Попова на 50 

соболей, взятые у 

промышленного человека 

Якова Родионова.  

Сст. 40 

665.17 160.29.3.  

Отписка с реки Индигирки 

колымского сына боярского 

Петра Ярыжкина воеводе 

Андрею Барнешлеву о том, 

что казаки Емельян Аргунов 

и Иван Ягловский, вопреки 

государеву указу, по приказу 

сына боярского Юрия 

Крыжановского, не поехали с 

реки Индигирки в Якутский 

острог.  

1676 г., мая 

25.   
Сст. 41.   

665.18 160.29.3.  

Дело по извету ясачных 

юкагиров на казачьего 

пятидесятника Василия 

Бурлака и казака Василия 

Пермяка. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., апреля 16.  

Извет юкагиров Килтиги 

Бобатыкова, Туголука с 

детьми и других на казачьего 

пятидесятника Василия 

Бурлака и казака Василия 

Пермяка в насильствах и 

«бездельной корысти».  

Допросы юкагиров о 

проступках Василия Бурлака 

и Василия Пермяка.   

Сст. 42-45. На обороте и в 

конце знамена юкагиров.   

2) 1675 г., мая 4.  

Поручная запись ясачных 

юкагиров по юкагире 

Большом Смигине в том, что 

осенью нынешнего года он 

явится вместе со всеми 

братьями в Верхнее ясачное 

1675 г., 

апреля 16 – 

мая 4.  

Сст. 42-46  
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зимовье с ясаком.  

Сст. 46 

665.19 160.29.3.  

Отписка из Охотского 

городка казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева воеводе Андрею 

Барнешлеву: 1) о сборе ясака 

с тунгусов (сорок сороков 

сорок соболей и три лисицы 

чернобурые), который, 

вместе с росписью, отослан в 

Якутский острог с казачьим 

пятидесятником Федором 

Яковлевым; 2) о прибавке по 

соболю на тунгусов, 

обложенных не полным 

ясаком.  

1676 г., мая 

27.   
Сст. 47-49.   

665.20 160.29.3.  

Отписка с реки Колымы 

казачьего десятника Семена 

Сорокоумова воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

приходе с реки Пенжины 

казака Андрея Щипунова с 

ясаком в 27 соболей, 

собранным с юкагиров.  

1676 г., мая 

27.   
Сст. 50.    

665.21 160.29.3.  

Отписка из Нижнего Янского 

зимовья приказного человека 

Федора Тимофеева с 

товарищами: 1) о сборе ясака 

с юкагиров за нынешний год 

(три сорока пятнадцать 

соболей и две лисицы 

красные), который, вместе с 

ясачными книгами, отослан в 

город со служилым 

человеком Алексеем 

Самгиным; 2) о том, что ясак 

был собран «с великою 

нужею», так как, по словам 

юкагиров, соболи на их 

земле перевелись, а 

каменные юкагиры не 

пускают к себе на землю 

ясачных людей для 

соболиного промысла, 

оленей же для обмена не 

хватает; 3) об отсутствии 

сетей и мережей для рыбной 

ловли, отчего зимой нечем 

будет самим питаться и 

1676 г., мая 

28.   
Сст. 51-52.   
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кормить аманатов, а купить 

материалов для сетей не у 

кого, т.к. промышленные и 

торговые люди к ним не 

ходят.  

665.22 160.29.3.  

Дело о смерти 

промышленного человека 

Калины Унжака по дороге с 

реки Колымы в Якутский 

острог и об оставшихся 

после него пожитках. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1676 г., мая 31.    

Роспись «выморным 

статкам» покойного 

промышленного человека 

Калины Унжака.  

Сст. 53.  

2) 1676 г., марта 2.  

Проезжая грамота, данная 

Калине Унжаку на проезд с 

реки Колымы до Якутского 

острога с десятью соболями 

собственного промысла, с 

которых взята десятая 

пошлина в таможне.  

Сст. 54-55 

1676 г., марта 

2 – мая 31.   
Сст. 53-55  

665.23 160.29.3.  

Челобитная ясачных ламутов 

с реки Индигирки 

Куропашки с товарищами о 

снятии с них ясака, 

собираемого за умершего 

родственника, за сидящего в 

казенке за измену и за троих 

ламутов, которые перестали 

вносить соболей.  

1676 г., июня 

1. 
Сст. 56-57.   

665.24 160.29.3.  

Челобитная Подшиверского 

зимовья ясачных юкагиров 

об освобождении их от 

уплаты ясака за умерших 

родственников.  

1676 г., июня 

1. 
Сст. 58.   

665.25 160.29.3.  

Именная роспись 

промышленного человека 

Трифона Козлова количеству 

соболей, внесенных в ясак за 

разные годы тунгусами в 

Майском зимовье.  

1676 г., июня 

1. 
Сст. 59.   
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665.26 160.29.3.  

Отписка колымского 

таможенного целовальника 

Никифора Бобровского  

воеводе Андрею Барнешлеву 

о том, что большинство 

торговых и промышленных 

людей раньше уехало с реки 

Колымы в Якутский острог, 

уплатив десятую пошлину со 

своих товаров бывшему 

целовальнику Родиону 

Михайлову, а оставшиеся 

торговые и промышленные 

люди очень одолжались и 

обнищали.  

1676 г., июня 

1.   
Сст. 60.   

665.27 160.29.3.  

Отписка колымского 

таможенного целовальника 

Никифора Бобровского  

воеводе Андрею Барнешлеву 

о том, что, прибыв в Верхнее 

ясачное зимовье на перемену 

целовальнику Родиону 

Михайлову, принял от 

последнего товары, 

таможенные дела и разные 

книги по росписному списку, 

который был отослан в 

Якутский острог с торговым 

человеком Андреем 

Ворыпаевым. С 

приложением росписного 

списка.  

1676 г., июня 

1.   
Сст. 61-67.   

665.28 160.29.3.  

Отписка из Енисейского 

острога Михаила 

Приклонского воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

пересылке в Якутский острог 

государевой грамоты.  

1676 г., июня 

2.   
Сст. 68.   

665.29 160.29.3.  

Отписка из Олекминского 

острожка сына боярского 

Ивана Крыжановского 

воеводе Андрею 

Барнешлеву: 1) об отсылке с 

казаками ясака, собранного 

за нынешний год (15 сороков 

28 соболей и один сорок 28 

соболей, вместо лисиц 

красных, три соболя за 

черночеревых лисиц и 42 

лисицы красные); 2) о 

1676 г., июня 

5.   
Сст. 69.   
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возвращении с реки Пеледуя 

и Чечуйского острога казаков 

Кузьмы Балагана и Бориса 

Семенова с хлебными 

запасами; 3) о том, что в 

Олекминском острожке 

вовсе не посеяно ярового; 4) 

об отправке якутов в 

Якутский острог; 5) об 

обнаружении пустоши, где 

можно поселить 10 человек 

на пашню.  

665.30 160.29.3.  

Именная роспись Усть-

Горыбейского зимовья 

ясачным тунгусам и одному 

неясачному тунгусу, с 

которых собран ясак казаком 

Даниилом Осиповым и 

казачьим пятидесятником 

Федором Яковлевым.  

1676 г.  Сст. 70.    

665.31 160.29.3.  

Отписка из тобольских 

воевод якутскому воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

посылке выбранного 

посадского человека Никона 

Силуянова в Якутский острог 

на перемену прежнему 

таможенному голове Никону 

Вольскому; об отправке 

Никона Вольского, после 

сдачи всех таможенных дел, 

обратно в Тобольск.  

1675 г., 

позднее 

апреля 20.  

Сст. 71.   

665.32 160.29.3.  

Отпускная память казачьего 

десятника Ивана Потапова 

казаку Ивану Игнатьеву, 

который из-за старости, 

многочисленных ран и 

увечий оставлен в Жиганах, а 

на его место службы на реке 

Анадырь послан его сын 

Василий.  

1675 г., 

августа 19.  
Сст. 72.   

665.33 160.29.3.  

Отписка из Охотского 

городка казачьего 

пятидесятника Петра 

Аксентьева воеводе Андрею 

Барнешлеву: 1) о посылке в 

Якутский острог с казаками 

ясака (два сорока соболей и 

чернобурой лисицы), 

1676 г., июля 

8.   
Сст. 73-74.   
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собранного с тунгусов за 

нынешний год, и ясачных 

книг; 2) о том, что оленные 

тунгусы не прибыли в 

Охотский городок с 

доимочным ясаком из-за 

большой воды на дороге, но 

придут летом; 3) о 

необходимости присылки из 

Якутского острога «прядена 

неводного» и писчей бумаги.  

665.34 160.29.3.  

Сказка Охотского городка 

ясачных пеших тунгусов о 

том, что они не могут 

уплатить ясак, так как 

соболей сами не 

промышляют, а покупают на 

свои рыбные кормы у 

оленных тунгусов, которые в 

нынешнем году мало 

соболей меняли.  

1676 г., 

февраля 28 – 

мая 23.  

Сст. 75-79.   

665.35 160.29.3.  

Отписка из тобольских 

воевод якутскому воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

посылке из Якутского 

острога служилых людей 

Матвея Курочкина с 

товарищами в Москву с 

отписками и сметными 

списками; о челобитье 

служилого человека Сидора 

Возмищева об освобождении 

его от поездки в Москву и, 

ради его скудости, об 

отпуске из Тобольска в 

Якутский острог.  

1676 г., июля 

25.   

Части 

черновосков

ой печати.  

Сст. 80.  

665.36 160.29.3.  

Отписка из Енисейского 

острога воеводы Михаила 

Приклонского воеводе 

Андрею Барнешлеву о 

пересылке к нему 

государевой грамоты, 

прибывшей из Тобольска.  

1676 г., июля 

26.  
Сст. 81-82.  

665.37 160.29.3.  

Отписка из Чечуйского 

острожка таможенного 

целовальника Никифора 

Рименских воеводе Андрею 

Барнешлеву о приеме от 

прежнего таможенного 

1676 г., июля 

25.  
Сст. 83-85.   
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целовальника Григория 

Кондакова таможенной избы 

и таможенных дел в 

Чечуйском острожке; о том, 

что Григорий Кондаков не 

сдал всех деловых бумаг. С 

приложением росписного 

списка принятому в таможне.  

665.38 160.29.3. 

Отписка из Чечуйского 

острожка таможенного 

целовальника Никифора 

Рименских воеводе Андрею 

Барнешлеву о непослушании 

промышленного человека 

Левки Глазачева, который, 

направляясь на реку Витим 

для соболиного промысла с 

ватагой в 17 человек, не 

платит в Чечуйской таможне 

явчих, отъезжих, с хлебных 

запасов и других пошлин.  

1676 г., 

августа 25. 
Сст. 86  

665.39 160.29.3.  

Сказка якутского сына 

боярского Федора 

Козыревского и казака Ивана 

Паламошного, бывших в 

Чаринском зимовье для 

ясачного сбора, о том, что за 

этот год недобран ясак в 17 

соболей, так как некоторые 

тунгусы померли, некоторые 

ушли за озеро Байкал и т.д.  

1676 г., июль.   Сст. 87.    

665.40 160.29.3.  

Сказка сына боярского 

Сарзина Крупецкого, 

бывшего в Среднем 

Вилюйском зимовье для 

ясачного сбора, о недоборе 

ясака в 19 соболей за 

нынешний год, так как 

ясачные тунгусы и якуты 

разбежались, боясь 

изменника якута Болтогина.  

1676 г., июля 

3.  
Сст. 88  

665.41 160.29.3.  

Сказка казачьего десятника 

Никиты Савина, бывшего на 

реке Вилюе в Верхнем 

зимовье для ясачного сбора, 

о недоборе ясака за 

нынешний год, так как 

многие ясачные тунгусы и 

якуты померли, а у 

1676 г., июля 

4.  
Сст. 89.   
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некоторых не удался 

соболиный промысел.  

665.42 160.29.3.  

Сказка сына боярского 

Александра Хлевинского, 

бывшего в Оленском зимовье 

для ясачного сбора, о 

недоборе ясака за нынешний 

год, так как ясачные тунгусы 

и якуты померли, а 

некоторые разбежались по 

разным местам.  

1676 г., 

августа 5.  
Сст. 90.   

665.43 160.29.3.  

Сказка сына боярского Юрия 

Крыжановского с реки 

Индигирки о недоборе ясака 

за нынешний год с ясачных 

якутов и тунгусов, так как 

многие из них умерли, а 

некоторые разбрелись по 

разным местам.  

1676 г., 

августа 2.  
Сст. 91.   

666 160.31.30. 

Судное дело о дележе 

наследства, оставшегося 

после смерти Бетунской 

волости ясачного якута 

Чинады Онюкеева. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г.  

Запись о судном деле 

Борогонской волости якутов 

Суларка и Укты с якутами 

той же волости Сыкрою 

Онюкеевым об отцовских 

«статках».  

Сст. 1.  

2) 1675 г.  

Челобитная Борогонской 

волости якутов Уктачки и 

Суларки Чинадиных на 

родных дядей Сыкру и 

Чучурка Онюкеевых, 

которые, взяв жен и пожитки 

их покойного отца Чинады 

Онюкеева, не платят за него 

ясак.  

Сст. 2-3. На обороте знамена.  

3) 1675 г., мая 10.  

Допросные речи истцов и 

ответчиков, ссылка на 

свидетелей.  

1675 г., мая 

10 – 1678 г., 

мая 17.  

29 сст.   
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Сст. 4-6. На обороте знамена.   

4) 1675 г., июля 9.  

Поручная запись Якутского 

острога жителей по 

Борогонской волости 

ясачном якуте Сыкре 

Онюкееве.  

Сст. 7.  

5) 1676 г., апреля 4-13.  

Запись о присылке сыном 

боярским Иваном 

Крыженовским из 

Олекминского острожка 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкру 

Онюкеева в Якутский острог 

и о допросе последнего по 

челобитью племянников. С 

пометой: выслать в Якутский 

острог истцов и жен.  

Сст. 8-9. На обороте знамя.  

6) 1676 г., апреля 13.  

Память в Олекминский 

острожек сыну боярскому 

Ивану Крыженовскому о 

высылке в Якутский острог в 

нынешнем году Борогонской 

волости якутов Укту и 

Сулара Чинадиных с 

матерью и Сабуя Ондекова и 

Чучугура (Чучурка) и Сыкру 

Онюкеевых с женою, детьми 

и скотом.  

Сст. 10.  

7) 1677 г., января 17.  

Запись челобитья 

Борогонской волости якутов 

Уктачки и Сулара 

Чинадиных на своего дядю 

Сыкру Онюкеева.  

Сст. 10.  

8) 1677 г., января 17.  

Челобитная Бетунской 

волости ясачных якутов 

Уктачки и Сулара Чичадовых 

(Чинадиных) на дядю Сыкру 

Онюкеева с обвинением в 

присвоении пожитков их 

покойного отца, которые 

челобитчики просят вернуть 

им, записав на них оклад 

ясака покойного отца.  
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Сст. 11.  

9) 1677 г., января 17.  

Запись очной ставки Сулара 

и Уктачки Чигодаевых 

(Чинадиных) с дядей Сыкрой 

Онюкеевым; запись о 

челобитной Сыкры 

Онюкеева.  

Сст. 12-14.  

10) 1677 г., января 17.  

Исковая челобитная 

Борогонской волости 

ясачного якута Сыкры 

Онюкеева на племянников 

Сагуя Ондекова и Укту и 

Сулара Чинадиных в краже 

лошадей, коровы и 

кобыльего мяса.  

Сст. 15-16.  

11) 1673 г., декабря 23.  

Мировая запись Борогонской 

волости якутов Ондека 

Онюкеева и его детей с 

Сыкрой Онюкеевым, его 

родственниками и 

товарищами в том, что за 

увечье Сыкры, нанесенное 

ножом, ответчик уплатил 

кобылу, а Ондек получил 

корову за жеребенка, 

съеденного во время пастьбы 

братом Сыкры.  

Сст. 17-18. На обороте 

знамена.  

12) 1673 г., декабря 23 – 1677 

г., июля 11.  

Запись сказки Суларки и 

Уктачки, со ссылкой истцов 

на свидетелей; запись о 

челобитье Суларки и 

Уктачки.  

Сст. 19-20.  

13) 1677 г., июля 11.  

Челобитная Борогонской 

волости ясачного якута 

Суларки Чинадина с братом 

о том, что  они напрасно 

поклепали на родных дядей 

Сыкру и Чучугурека 

(Чучурка) о присвоении 

статков их покойного отца, 

так как, по словам разных 
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волостей якутов, таковых не 

осталось после смерти отца.  

Сст. 21. На обороте знамена.   

14) 1678 г., апреля 30.  

Память в Якутский острог 

казакам Степану 

Кривогорницыну и Ивану 

Павлову о повальном сыске у 

всех якутов Борогонской 

волости о пожитках, 

оставшихся после смерти 

якута Чинады Онюкеева и о 

том, кто ими владеет.  

Черновик.  

Сст. 22-24.  

15) 1678 г., мая 3-17.  

Сыск казаков Степана 

Кривогорницына и Ивана 

Павлова об имуществе, 

оставшемся от умершего 

якута Бетунской волости 

Чинады Онюкеева, со 

сказками ясачных якутов 

Борогонской, Бетунской и 

Кангаласской волостей.  

Сст. 25-29. На обороте 

знамена 

667 160.27.28.  

Отписки воеводы Андрея 

Барнешлева; дела о 

пожаловании, о службе, об 

аманатах.  

1675 г., мая 

14 – августа 

10.  

159 сст.   

667.1 160.27.28.  

Выписка о службах казака 

Михаила Краснояра по сбору 

ясака, усмирению иноземцев 

и др., с изложением его 

челобитья о разрешении 

выписать о его службах и 

ранах и отослать выписку в 

Сибирский приказ. Начало 

утрачено.  

1675 г., июля 

22.  
Сст. 1-3.   

667.2 160.27.28.  

Дело по челобитью сына 

боярского Григория Пущина 

о прибавке жалованья. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) Позднее 1675 г., июля 1.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о челобитье сына 

1675 г., июля 

1-19.  
Сст. 4-14  
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боярского Григория Пущина 

о посылке в Москву выписки 

о его службах.  

Сст. 4.  

2) 1675 г., июля 1.  

Челобитная сына боярского 

Григория Пущина о прибавке 

жалованья.  

Сст. 5-6.  

3) 1675 г., июля 19.  

Выписка о службах сына 

боярского Григория Пущина. 

С пометой.  

Сст. 7-14 

667.3 160.27.28 

Дело по челобитью сына 

боярского Федора Пущина о 

позволении выписать про его 

службы и выписку отослать в 

Москву. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) Позднее 1675 г., июля 25.   

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о челобитье сына 

боярского Федора Пущина о 

посылке в Москву выписки 

про его службы.  

Сст. 15.  

 2) 1675 г., июля 25.   

Челобитная сына боярского 

Федора Пущина о 

позволении выписать про его 

службы и о посылке выписке 

в Москву.  

Сст. 16.  

3) 1675 г., июль.  

Выписка о службах сына 

боярского Федора Пущина.  

Сст. 17-21 

1675 г., июль Сст. 15-21  

667.4 160.27.28 

Дело по челобитью сына 

боярского Федора Пущина о 

позволении ему ездить в 

Москву с государевой 

соболиной казной. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) 1675 г., июля 30.   

1675 г., июля 

30 
Сст. 22-25  
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Челобитная сына боярского 

Федора Пущина.  

Сст. 22.  

2) 1675 г., позднее июля 30.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о челобитье сына 

боярского Федора Пущина 

об отпуске его из Якутского 

острога в Москву с 

государевой соболиной 

казной в провожатых.  

Черновик.  

Сст. 23-25 

667.5 160.27.28 

Дело о посылке сына 

боярского Григория Пущина 

из Якутского острога в 

Москву с ясачной соболиной 

казной. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) 1675 г., июля 26.   

Память воеводы Андрея 

Барнешлева сыну боярскому 

Григорию Пущину о поездке 

в Москву с соболиной казной 

и всякой мягкой рухлядью.  

С приложением именной 

росписи служилым людям, 

посылаемым в Москву с 

Григорием Пущиным.  

Черновик.  

Сст. 26-29.  

2) 1675 г., июля 27.   

Подорожная сыну боярскому 

Григорию Пущину на проезд 

из Якутского острога до 

Москвы.  

Сст. 30-31 

1675 г., июля 

26-27 
Сст. 26-31  

667.6 160.27.28.  

Ценовная роспись ясачной, 

поминочной, воеводской и 

дьячей поминочной 

соболиной казне и всякой 

мягкой рухляди, собранной в 

подгородных волостях 

Якутского острога за 1674-

1675 гг. и из доимки за 

прошлые годы. С 

приложением именной 

1674-1675 гг.    Сст. 32-72.   
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росписи оценщиков.  

667.7 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Тобольск 

воеводам о том, что 

отставной подьячий Иван 

Шешуков по челобитью 

матери отпущен из 

Якутского острога в 

Тобольск. Черновик.  

После 1675 г., 

мая 14.  
Сст. 73.   

667.8 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о посылке в Москву 

отписок с казаками 

Филиппом Щербаковым и 

Семеном Гавриловым. С 

приложением росписи 

отписок. Черновик.  

После 1675 г., 

августа 10.  
Сст. 74-76.   

667.9 160.27.28.  

Дело по челобитью бывшего 

воеводы Якутского острога 

князя Якова Волконского об 

отпуске его в Москву, где он 

уплатит начет, положенный 

на него новым воеводой 

Андреем Барнешлевым. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) После 1675 г., августа 17.    

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о приеме от прежнего 

воеводы князя Якова 

Волконского Якутского 

острога, печати, ключей, 

наличной мягкой рухляди, 

зелья, свинца, государевых 

грамот и других документов; 

о челобитье Якова 

Волконского об отпуске его в 

Москву; об остатке начета на 

Волконском за время его 

воеводства в размере 11751 

рубля 16 алтын пол пяты 

деньги, двух сороков 

двадцати четырех соболей, 

четырех сороков 

четырнадцати пупков 

собольих, 19 лисиц красных, 

который он обязался 

уплатить в Москве; об 

1675 г., 

август.   
Сст. 77-87  
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отпуске князя Якова 

Волконского в Москву с 

казаками Филькою 

Щербаковым и Сенькою 

Гавриловым.  

Черновик.  

Сст. 77-84.  

2) 1675 г., августа 17.    

Челобитная бывшего 

воеводы Якутского острога 

князя Якова Волконского об 

отпуске его в Москву.  

Сст. 85-87 

667.10 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ: 1) о переписи 

тюремных сидельцев; 2) об 

изготовлении статейного 

списка с указанием имени, 

количества лет заключения в 

тюрьме и по какому делу; 3) 

об извете про исчезновение 

тюремных сидельцев, 

выпущенных сторожем 

Мосеем Полянским просить 

милостыню; 4) о пытке и 

наказании за это сторожа и 

целовальника, отданных 

после этого на поруки; 5) о 

даче приказа сыскать беглых; 

6) о челобитье истцов 

подвергнуть сидящих в 

тюрьме за убийство 

смертной казни. С 

приложением статейного 

списка тюремных сидельцев, 

заключенных в якутскую 

тюрьму по разным делам. 

Черновик.  

После 1675 г., 

июня 17.  
Сст. 88-94.   

667.11 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ: 1) о посылке в 

прошлом году воеводой 

князем Яковом Волконским 

казачьего пятидесятника 

Ивана Иевлева с 20 казаками 

на реку Маю для ясачного 

сбора; 2) о возвращении 

оттуда в нынешнем году 

казаков Силы Дегтярева с 

После 1675 г., 

июня 10.  
Сст. 95-109.   
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товарищами, которые 

рассказали о разгроме 

зимовья, уничтожении 

казачьего отряда Ивана 

Иевлева, грабеже ясака и 

уводе аманатов «неведомыми 

тунгусами»; 3) о приводе в 

Якутскую приказную избу 

тунгусов Ланкагирского 

рода, рассказавших, что 

изменили великому 

государю и побили 

служилых людей тунгусы 

Мамаканского и 

Анинагирского родов; 4) об 

отписке с реки Анадырь сына 

боярского Родиона Кобелева 

об измене на Анадырском 

хребте ясачных колымских 

мужиков, которые побили 

служилых людей и об осаде 

Анадырского острожка, 

который долго не 

продержится из-за 

недостатка служилых людей, 

пороха, свинца и других 

боевых припасов; 5) о 

прошлых отсылках из 

Якутского острога служилых 

людей в разные места 

Сибири, вследствие чего в 

настоящее время нет 

возможности отрядить людей 

в Анадырский острожек за 

недостатком таковых в 

самом Якутском остроге. 

Черновик.  

667.12 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ об отписках прежних 

воевод про челобитье якутов 

разных волостей об 

освобождении детей от 

уплаты ясака за умерших 

отцов и с запросом, следует 

ли продолжать писать или 

следует изъять из сметных и 

пометных списков оклады и 

доимки, числящиеся на 

мертвых якутах. Черновик.  

[1675 г.]  Сст. 110-112.   
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667.13 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о недостатке 

служилых людей в Якутском 

остроге, отчего, опасаясь 

нападения со стороны 

ясачных людей, не может 

послать казаков, как было 

указано в государевой 

грамоте, для усмирения 

изменников:  киргиз, 

тубинцев (тувинцев?), 

алтырцев, моторцов и 

других. Черновик.  

[1675 г.]  Сст. 113-115.   

667.14 160.27.28.  

Дело по челобитью якутских 

служилых людей о поверстке 

в государеву службу на 

выбылые оклады 

промышленных и гулящих 

людей. 

 

В деле следующие 

документы:   

1) После 1675 г., июня 5.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ: 1) о челобитье 

служилых людей о 

приверстке в государеву 

службу промышленных и 

гулящих людей; 2) об общем 

количестве по окладным 

книгам служилых людей, из 

которых побито и умерло 114 

человек, старых и увечных – 

38 человек; о приверстку на 

выбылые места казачьих 

детей, братьев и 

племянников (5 человек), 

новокрещенных (2 человека) 

ссыльных (1 человека) и 

гулящих (22 человек); 3) с 

запросом: что делать со 

старыми и увечными 

служилыми людьми, которые 

не могут исполнять свои 

обязанности; и за 

недостатком казачьих детей, 

братьев и племянников, 

годных в государеву службу, 

верстать ли в выбылые места 

1675 г., июнь.    Сст. 116-124  
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гулящих людей или нет, 

придерживаясь указа 

государевой грамоты от 1672 

г., мая 20.  

Черновик. 

Сст. 116-119.   

2) 1675 г., июня 5.     

Челобитная якутских 

служилых людей о поверстке 

в государеву службу 

промышленных и гулящих 

людей, так как, несмотря на 

поверстку всех казачьих 

детей, братьев и 

племянников, остается много 

выбылых мест, и из-за 

малолюдства 

останавливается государева 

служба по усмирению 

непослушных иноземцев, 

прииску новых земель и 

сбору ясака.  

Сст. 120-124 

667.15 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ: 1) об измене в 

прошлых годах в Чаринском 

зимовье ясачного 

тунгусского князца 

Кандигирского рода 

Очкоулки; 2) о посылке в 

Чаринское зимовье для 

ясачного сбора казачьего 

десятника Данилы 

Михайлова со служилыми 

людьми и аманатами; 3) о 

сказке, по возвращении, 

Данилы Михайлова про 

похищение князцом 

Очкоулом своего сына-

аманата; 4) о поимке на реке 

Олекме родственника 

Очкоула – Гилдиги и других 

тунгусов, которых посадили 

в аманаты; 5) о побеге в 

Дауры, со своим родом, 

Очкоула, побившего по 

дороге на реке Олекме 

промышленных людей; 6) о 

челобитье тунгуса Гилдиги о 

том, чтобы выпустили 

После 1675 г., 

августа 2.  
Сст. 125-129.   
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стариков из аманатов; 7) о 

погроме тунгусов Матвеем 

Мутасовым с товарищами; 8) 

о челобитье Чаринского 

зимовья ясачных тунгусов о 

переводе взятых в аманаты в 

Албазинском острожке двух 

братьев Очкоула в Якутский 

острог, где уже есть аманаты 

из их рода, так как тяжело 

вносить ясак в разные места; 

9) об отписке в Нерчинский 

острог о высылке из 

Албазинского острожка в 

Якутский острог аманатов; 

10) о присылке в Якутский 

острог для сыска 

«воровских» русских людей 

Матвея Мусатова с 

товарищами. Черновик.  

667.16 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о «приправе» 

сосланного на вечное житье в 

Якутский острог бывшего 

ключаря Иева Иванова на 

место попа Якова 

Прокопьева и о даче ему 

руги: денежной в 15 рублей, 

хлебной по 10-ти частей ржи 

и овса и 3 пуда с четью соли. 

Черновик.  

[1675 г.]  Сст. 130-131.   

667.17 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о переписи, по 

государевой грамоте, у 

всякого чина людей 

погромных и купленных от 

ясачных людей ясырей, 

каковых в результате 

переписи объявилось 87 

человек; о допросе ясырей о 

том, каким образом они 

оказались в этом состоянии. 

Черновик.  

1675 г.  Сст. 132-133.   

667.18 160.27.28.  

Дело о посылке в Москву 

челобитной разных волостей 

якутов о своих нуждах. 

 

В деле следующие 

1675 г., 

августа 4.  
Сст. 134-141  
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документы:  

1) 1675 г., после августа 4.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о челобитье якутов.  

Черновик.  

Сст. 134.  

2) 1675 г., августа 4.  

Челобитная разных волостей 

ясачных якутов о позволении 

им ездить в Москву бить 

челом государю про свою 

бедность и нужду в связи с 

наложением на них 

непосильного ясака бывшим 

воеводой Петром 

Головиным, который брал 

соболи за умерших и не 

владевших луком якутов и 

применял жестокие меры: 

бил кнутом, батогами и 

угрожал посадить в тюрьму.  

Список.  

Сст. 135-141 

667.19 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о том, что никаких 

свейских полоняников в 

Якутском остроге и уезде не 

имеется.  

После 1675 г., 

июля 24.   
Сст. 142-143.   

667.20 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева митрополиту 

Сибирскому и Тобольскому 

Корнилию о поверстке в 

выбылые оклады 

присланных в Якутский 

острог черного попа 

Евфимия и черного диакона 

Алексия, с дачей им 

денежного, хлебного и 

соляного жалованья. 

Черновик.  

После 1675 г., 

июня 9.   
Сст. 144.   

667.21 160.27.28.  

Дело по челобитью ясачных 

тунгусов о переводе 

аманатов, взятых из их рода, 

из Албазинского острожка в 

Якутский острог. 

 

В деле следующие 

документы:  

1675 г., 

август.   
Сст. 145-148  
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1) 1675 г., августа 4.  

Челобитная Кандигирского 

рода ясачных тунгусов 

Дулнички Калиптунова и 

Чуруская Шеркилянова о 

переводе взятых в 

Албазинском острожке в 

аманаты братьев Очкоула в 

Якутский острог, где уже 

есть аманаты из их рода, для 

того, чтобы платить ясак в 

одном месте.  

Сст. 145.  

2) После 1675 г., августа 4.  

Отписка якутского воеводы 

Андрея Барнешлева 

нерчинскому воеводе Павлу 

Шульгину с просьбой 

отпустить аманатов из 

Албазинского острожка в 

Якутский острог.  

Черновик.  

Сст. 146-148 

667.22 160.27.28 

Дело по челобитью казака 

Семена Гаврилова об уплате 

ему денег за 40 соболей, 

сданные в государеву казну и 

отправленные в Москву. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июля 8.   

Челобитная якутского казака 

Семена Гаврилова.  

Сст. 149.  

2) 1675 г., августа 7.  

Выписки: 1) из приходной 

соболиной книги прошлого 

года о сдаче казаком 

Семеном Гавриловым 40 

соболей в государеву казну; 

2) из наказа о приеме мягкой 

рухляди; 3) из таможенной 

явчей книги об уплате 

казаком Семеном 

Гавриловым десятой 

пошлины со своих соболей; 

4) из отпускной книги о 

пропуске Семена Гаврилова 

к Руси с соболями. Запись о 

челобитье Семена Гаврилова 

1675 г., июля 

8 – август 
Сст. 149-154  
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об уплате денег за сданных 

соболей.  

Сст. 150-152.  

3) 1675 г., после августа 7.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ о челобитье казака 

Семена Гаврилова о том, что, 

за отсутствием денег в 

Якутском остроге, ему не 

уплачено за сданных в 

государеву казну 40 соболей, 

с которых сполна внесены 

все таможенные пошлины.  

Черновик.  

Сст. 153-154 

667.23 160.27.28.  

Отписка воеводы Андрея 

Барнешлева в Сибирский 

приказ: 1) об отписке из 

Зашиверского острожка сына 

боярского Юрия 

Крыженовского про изветное 

челобитье промышленного 

человека Андрея Парфенова 

на казака Ивана Хворого с 

обвинением в продаже 

казачьему пятидесятнику 

Герасиму Цыпандину 

взятого в аманаты 

ховымского юкагира; 2) о 

допросе Андрея Парфенова в 

якутской приказной избе с 

его рассказом о том, что из-

за этого аманата юкагиры 

много раз побивали русских 

служилых людей; и о сказке 

Ивана Хворого, что он купил 

этого юкагира во время 

погромного похода на реку 

Анюй. Черновик. Конец 

утрачен.  

1675 г., после 

июня 17.   
Сст. 155-158.   

667.24 160.27.28.  

Сказка казачьего десятника 

Василия Дуракова, данная в 

якутской съезжей избе 

воеводе Андрею 

Барнешлеву, о том, что, по 

возвращении в Якутский 

острог со Среднего зимовья 

на реке Вилюе, он привез с 

собой только 10 красных 

1675 г., июня 

22.  
Сст. 159  
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лисиц собственного 

промысла.  

668 160.28.10.  

Выписка из 

приходорасходных книг за 

1671-1675 гг. о приходе и 

расходе денег, мягкой 

рухляди, хлеба и др., 

сделанная по случаю 

денежного начета, 

оказавшегося на князе Якове 

Петровиче Волконском, в 

бытность его воеводой в 

Якутском остроге.  

1675 г., июнь.  782 сст.   

669 160.29.16.  

Дела о выдаче денежного 

жалованья служилым людям; 

дела по челобитьям торговых 

людей; ценовные росписи.  

1675 г., июня 

16 – августа 

31.  

376 сст.   

669.1 160.29.16.  

Докладная выписка: 1) из 

расходной денежной книги 

нынешнего года оклада 

жалованья служилым людям 

и невыдачу такового; 2) из 

дела о челобитье казачьего 

десятника Самышки 

Меяненка с товарищами о 

выдаче им денежного 

жалованья, с пометой 

воеводы: выдать.  

1675 г., июня 

16.  
Сст. 1.   

669.2 160.29.16.  

Дело по челобитью четырех 

подьячих о выдаче им 

денежного жалованья за 

вторую половину нынешнего 

года. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 15.  

Челобитная приказной избы 

подьячих Осина Жиркова с 

товарищами о выдаче им 

второй половины жалованья 

за нынешний год.  

Сст. 2.  

2) 1675 г., июня 16.  

Докладная выписка из 

расходной денежной книги 

нынешнего года об окладе 

жалованья подьячим, о 

недодаче жалованья и о 

1675 г., июня 

15-16.  
Сст. 2-4  
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челобитье подьячих. С 

пометой воеводы.  

Сст. 3-4 

669.3 160.29.16.  

Дело по челобитью 

служилых людей, сына 

боярского Федора 

Козыревского с товарищами, 

о выдаче им денежного 

жалованья на нынешний год. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июня 

15-16.  
Сст. 5-7.   

669.4 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Степана Верещагина и 

Федора Творогова о выдаче 

им денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

15-16.  
Сст. 8-9.   

669.5 160.29.16.  

Челобитная казаков, 

прибывших с рек Колымы и 

Индигирки в Якутский 

острог о даче им «погреба».  

1675 г., июня 

16.  
Сст. 10.   

669.6 160.29.16.  

Дело по челобитьям шести 

казаков о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

16-17.  
Сст. 11-18.   

669.7 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Владимира Филиппова о 

выдаче ему денежного 

жалованья за нынешний год. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июня 

16-18.  
Сст. 19-20.   

669.8 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Исака Аксентьева о выдаче 

ему денежного жалованья за 

прошлые годы. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

17-18.  
Сст. 21-22.   

669.9 160.29.16.  

Дело по челобитью сына 

боярского Корнила 

Скворцова о выдаче ему 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

1675 г., июня 

17-19.  
Сст. 23-24.   
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челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

669.10 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Карпа Агеева о выдаче ему 

денежного жалованья за 

прошлый год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

18-19.  
Сст. 25-26.   

669.11 160.29.16.  

Дело по челобитью дьячка 

Сергея Данилова о возврате 

50 рублей денег, взятых в 

долг в государеву казну. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 17.  

Челобитная дьячка Сергея 

Данилова о возврате ему 

денег, взятых в государеву 

казну вследствие скудости 

последней.  

Сст. 27.  

2) 1675 г., июня 19.  

Выписка из приходной 

денежной книги прошлого 

года о займе в государеву 

казну 50 рублей денег у 

дьячка Сергея Данилова и о 

челобитье последней. С 

пометой воеводы: выдать.  

Сст. 28 

1675 г., июня 

17-19.  
Сст. 27-28  

669.12 160.29.16.  

Дело по челобитью подьячих 

Петра Удина с товарищами о 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год 

«ради их скудости». В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

15-21.  
Сст. 29-30.   

669.13 160.29.16.  

Дело по челобитью сына 

боярского Петра Ярыжкина с 

товарищами о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год «ради их 

скудости». В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

17-21.  
Сст. 31-38.   

669.14 160.29.16.  

Две челобитные служилых 

людей, вернувшихся с реки 

Вилюя в Якутский острог о 

1675 г., июня 

21.  
Сст.  39-40.   
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даче им погреба.  

669.15 160.29.16.  

Дело по трем челобитьям 

служилых людей о выдаче 

им денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

17-22.  
Сст. 41-44.   

669.16 160.29.16.  

Дело по челобитью 

церковнослужителей Иева 

Иванова и Стефана Фомина о 

додаче  им денежного 

жалованья за нынешний год. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 18.  

Челобитная 

церковнослужителей 

Якутского острога Соборной 

церкви Живоначальной 

Троицы Иева Иванова и 

Стефана Фомина.  

Сст. 45.   

2) 1675 г., июня 23.  

Докладная выписка из 

расходной денежной книги 

нынешнего года о годовых 

окладах жалованья 

челобитчиков, о недодаче им 

жалованья и о челобитье 

церковнослужителей. С 

пометой воеводы.   

Сст. 46-48 

1675 г., июня 

18-23.  
Сст. 45-48  

669.17 160.29.16.  

Дело по челобитью подьячих 

Степана Ильина и Леонтия 

Иванова о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

21-23.  
Сст. 49-50.    

669.18 160.29.16.  

Дело по челобитью 

якутского Спасского 

монастыря черного попа 

Евфимия и черного дьякона 

Алексея о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний год. 

 

В деле следующие 

1675 г., июня 

19-23.  
Сст. 51-53  
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документы:  

1) 1675 г., июня 19.  

Челобитная черного попа 

Евфимия и черного дьякона 

Алексея, поданная якутскому 

воеводе о пожаловании их 

денежным жалованьем за 

нынешний год.  

Сст. 51.   

2) 1675 г., июня 23.  

Докладная выписка из 

расходной денежной книги 

нынешнего года об окладах 

жалованья челобитчиков, о 

невыдаче им жалованья и о 

челобитье монастырских 

служителей. С пометой 

воеводы: выдать.    

Сст. 52-53 

669.19 160.29.16.  

Дело по челобитью трех 

служилых людей Якутского 

острога о додаче им 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

21-25.  
Сст. 54-58.    

669.20 160.29.16.  

Дело по челобитью трех 

служилых людей служилых 

людей о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

23-25.  
Сст. 59-63.    

669.21 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Исака Дубы о выдаче ему 

денежного жалованья за три 

прошлых года. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

21-26.  
Сст. 64-65.    

669.22 160.29.16.  

Дело по челобитью 

Якутского острога пушкарей, 

сторожей, заплечных 

мастеров и воротника о 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

23-26.  
Сст. 66-67.    

669.23 160.29.16.  
Дело по челобитью казачьего 

десятника Ивана Брагина о 

1675 г., июня 

26-28.  
Сст. 68-69.    
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выдаче ему денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

669.24 160.29.16.  

Дело по челобитью 

таможенного подьячего 

Андрея Охлопкова и 

казачьего десятника Михаила 

Колесова о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

27-28.  
Сст. 70-72.    

669.25 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Прохора Иванова с 

товарищами о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июня 

25-28.  
Сст. 73-74.    

669.26 160.29.16.  

Дело по челобитью гулящего 

человека Ивана Тимофеева 

об уплате ему за работу по 

шитью коровьих сум на 

государев обиход. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 26.  

Челобитная гулящего 

человека Ивана Тимофеева.  

Сст. 75.   

2) 1675 г., июня 28.  

Докладная выписка о 

расценках за работу по 

шитью коровьих сум на 

государев обиход гулящего 

человека Ивана Тимофеева в 

прошлом году и о его 

челобитье. С пометой 

воеводы: уплатить за работу 

против прежнего.  

Сст. 76 

1675 г., июня 

26-28.  
Сст. 75-76  

669.27 160.29.16 

Дело по челобитью казака 

Трифона Пинеги о выдаче 

ему из казны пищали 

покойного казака Филата 

Васильева в уплату долга по 

1675 г., июня 

21-28 
Сст. 77-81  
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кабале его отца. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июня 21.  

Челобитная казака Трифона 

Пинеги.  

Сст. 77.   

2) 1675 г., июня 28.  

Выписки: 1) о наличие в 

государевой казне пищали 

покойного казака Филата 

Васильева; 2) о челобитье 

Трифона Пинеги; 3) о памяти 

казака Филата Васильева в 

займе у Ивана Пинеги денег 

18 рублей с полтиной и 

товаров, которые 

перечислены в росписи; 4) об 

уплате части долга из 

статков умершего; 5) об 

оценке пищали посадскими 

людьми и отдаче ее 

челобитчику. С пометами.  

Сст. 78-81 

669.28 160.29.16.  

Дело по челобитью 

Якутского острога Соборной 

церкви церковнослужителей 

Иева Иванова и Стефана 

Фомина о выдаче им 

денежного жалованья на 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июня 

27-30.  
Сст. 82-84.    

669.29 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Игнатия Алферьева о выдаче 

ему денежного жалованья за 

нынешний год. В деле: 

челобитная, докладная 

выписка и  запись Якутского 

острога казаков Игнатия 

Алферьева и Федора 

Григорьева в том, что они 

меняются между собой 

местами службы.  

1674 г., 

января 17 - 

1675 г., июля 

4.  

Сст. 85-88.   

669.30 160.29.16.  

Дело по челобитью четырех 

казаков о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитные и докладная 

1675 г., июня 

25 – июля 4.  
Сст. 89-93.    
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выписка с пометой воеводы.  

669.31 160.29.16.  

Дело по челобитью 

Спасского монастыря 

черного попа Евфимия и 

черного дьякона Алексея о 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

2-3.   
Сст. 94-95.   

669.32 160.29.16.  

Дело по двум челобитным 

служилых людей о выдаче 

им денежного жалованья за 

нынешний год. В деле две 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

3-6.  
Сст. 96-98.   

669.33 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Филиппа Щербакова и 

Семена Гаврилова о выдаче 

им денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

5-6.  
Сст. 99-100.   

669.34 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Ивана Перфирьева о выдаче 

ему заслуженного денежного 

жалованья за 18 прошлых 

лет.  В деле челобитные и 

докладная выписка. С 

приложением памятей Ивану 

Перфирьеву за 1652-1670 гг.  

1675 г., июня 

29 – июля 9.  
Сст. 101-128.   

669.34

.1 
160.29.16.  

Память Якутского острога 

казачьего десятника 

Пантелея Мокрошубова 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву с товарищами 

взять поручную запись по 

промышленным людям 

Сидоре Балине и Иване 

Ермолине и привезти их с 

собою в ясачное зимовье.  

1652 г., марта 

1.  
Сст. 103.   

669.34

.2 
160.29.16.  

Наказная память казачьего 

пятидесятника Ивана 

Кожина служилому человеку 

Ивану Перфирьеву с 

товарищами быть ему в 

Среднем колымском 

зимовье, где собирать ясак с 

юкагиров, призывать 

1654 г., июля 

22.  

Сст. 104-105. 

Куски 

черновосков

ой печати.  

 



 

  480 

неясачных юкагиров и 

других «иноземцев» «под 

государеву высокую руку», 

собирать пошлины с мягкой 

рухляди, кабал и т.д.  

669.34

.3 
160.29.16.  

Выписка о количестве ясака, 

собранного служилыми 

людьми Федором Яковлевым 

с товарищами с ясачных 

чукчей и других людей 

Среднего зимовья.  

1653 г., после 

октября 28.  
Сст. 106.   

669.34

.4 
160.29.16.  

Память воеводы 

Голенищева-Кутузова 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву идти ему вниз 

по реке Колыме в Нижнее 

ясачное зимовье, где 

собирать десятую пошлину с 

мягкой рухляди, имеющейся 

у служилых людей. 

1658 г., 

января 17.  

Сст. 108. 

Черновосков

ая печать 

 

669.34

.5 
160.29.16.  

Память воеводы 

Голенищева-Кутузова 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву идти ему в 

Нижнее колымское ясачное 

зимовье на перемену 

служилому человеку Луке 

Алимпиеву с товарищами, от 

которого принять зимовье, 

аманатов и друг.  

1660 г., 

января 12.  
Сст. 109.   

669.34

.6 
160.29.16.  

Память воеводы 

Голенищева-Кутузова 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву идти ему в 

Нижнее колымское ясачное 

зимовье на перемену сыну 

боярскому Луке Алимпиеву, 

от которого принять зимовье, 

государеву казну, аманатов и 

друг. Список.  

1660 г., 

января 12.  
Сст. 110-111.   

669.34

.7 
160.29.16.  

Память сына боярского 

Второго Катаева служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

сыскать в Нижнем 

колымском зимовье 

промышленного человека 

Фильку Савостьянова и взять 

с него соболей по заемной 

кабале, данной последним 

1652 г., 

января 12.  

Сст. 112. 

Черновосков

ая печать.  
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торговому человеку Ивану 

Федорову.  

669.34

.8 
160.29.16.  

Наказная память сына 

боярского Второго Катаева 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву о назначении 

его в Нижний ясачный 

острожек на перемену 

казачьему десятнику 

Михаилу Колесову. С 

приложением именной 

росписи служилым людям.  

[1652– 1663 

гг.]  

Сст. 113-114. 

Черновосков

ая печать.  

 

669.34

.9 
160.29.16.  

Наказная память казачьего 

пятидесятника Григория 

Татаринова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами о том, чтобы, 

живя в Верхнем колымском 

ясачном зимовье беречь 

последнее и аманатов.  

1663 г., 

августа 28.  

Сст. 115. 

Печать 

бурого воска.  

 

669.34

.10 
160.29.16.  

Память казачьего 

пятидесятника Григория 

Татаринова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами: быть им до 

весны в Верхнем колымском 

ясачном зимовье, беречь 

государеву казну и аманатов, 

чинить суд и расправу среди 

служилых людей и друг.  

1664 г., марта 

29.  

Сст. 116. 

Черновосков

ая печать.  

 

669.34

.11 
160.29.16.  

Память служилому человеку 

Ивану Перфирьеву с 

товарищами: быть им на 

Верхней Ярманге, где беречь 

накрепко аманатов и кормить 

их.  

1664 г., июня 

22.   
Сст. 117.   

669.34

.12 
160.29.16.  

Память казачьего 

пятидесятника Григория 

Татаринова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами: быть ему в 

Верхнем колымском ясачном 

зимовье и беречь накрепко 

острог, зимовье и аманатов, 

собирать ясак по окладным 

книгам с ламутов. 

Приложена  именная роспись 

служилым людям. 

1664 г., 

января 4.   

Сст. 118-120. 

Черновосков

ая печать. 
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669.34

.13 
160.29.16. 

Память казачьего 

пятидесятника Григория 

Татаринова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами: быть ему в 

Верхнем колымском ясачном 

зимовье и собирать ясак за 

будущий год с юкагиров и 

ламутов. С приложением 

именной росписи служилым 

людям. 

1664 г., июнь. Сст. 121-123  

669.34

.14 
160.29.16.  

Память приказного человека 

Семена Аврамова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами: быть им, на 

время отсутствия Семена 

Аврамова на Ярмонге, и 

беречь аманатов. С 

приложением именной 

росписи служилым людям.  

1664 г., июля 

4.   

Сст. 124-125. 

Черновосков

ая печать.  

 

669.34

.15 
160.29.16.  

Память приказного человека 

Якова Степанова служилому 

человеку Ивану Перфирьеву 

с товарищами: быть им на 

Средней Ярмонге, беречь 

аманатов,  чинить суд и 

расправу среди 

промышленных и торговых 

людей.  

1667 г., июня 

29.   

Сст. 126. 

Черновосков

ая печать.  

 

669.34

.16 
160.29.16.  

Память казачьего сотника 

Амоса Михайлова 

служилому человеку Ивану 

Перфирьеву с товарищами: 

быть ему в Зашиверском 

острожке на время отлучки 

Амоса Михайлова по 

государеву делу, беречь 

аманатов и ведать 

служилыми людьми.  

1670 г., марта 

11.  

Сст. 127. 

Черновосков

ая печать.  

 

669.34

.17 
160.29.16.  

Запись о челобитье казака 

Ивана Перфирьева о выдаче 

ему заслуженного денежного 

жалованья за 18 прошлых 

лет. Помета: выдать.  

1675 г., июля 

9.  
Сст. 128.   

669.35 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Ивана Андреева о выдаче им 

денежного жалованья за 8 

прошлых лет. В деле 

челобитная и докладная 

1675 г., июля 

6-9.  
Сст. 129-131.   



 

  483 

выписка с пометой воеводы.  

669.36 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Петра Афанасьева о додаче 

ему денежного жалованья за  

прошлый год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

4-9.  
Сст. 132-133.   

669.37 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Степана Верещагина о 

додаче ему денежного 

жалованья за  прошлый год.  

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июня 

28 - июля 4.   
Сст. 135-135.    

669.38 160.29.16.  

Дело по двум челобитьям 

казаков о додаче ему 

денежного жалованья за  

прошлый год.  В деле две 

челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

6-9.  
Сст. 136-138.   

669.39 160.29.16.  

Дело по челобитью сына 

боярского Григория Пущина 

о даче ему денежного 

жалованья за  два будущих 

года. В деле челобитная;  

выписка о ссылке сына 

боярского Федора Пущина с 

сыном Григорием из Томска 

в Якутский острог; об окладе 

жалованья и выдаче ему 

жалованья вперед в прежние 

годы. С пометой воеводы.  

1675 г., июля 

8-10.  
Сст. 139-141.   

669.40 160.29.16.  

Дело по челобитьям казаков 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год.  

В деле две челобитные и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

9-10.  
Сст. 142-144.   

669.41 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Луки Владимирова о выдаче 

ему денежного жалованья за 

три прошлых года. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

9-10.  
Сст. 145-146.    

669.42 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Петра Федорова о выдаче 

ему денежного жалованья за 

1675 г., июня 

19 - июля 11.   
Сст. 147-148.   
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прошлый год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

669.43 160.29.16.  

Дело по челобитьям казаков 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле две челобитные и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июня 

30 - июля 12.   
Сст. 149-151.   

669.44 160.29.16.  

Дело по челобитью казачьего 

десятника Самойлы 

Мелненка о выдаче ему 

денежного жалованья за три 

прошлых года. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

8-14.  
Сст. 152-153.   

669.45 160.29.16.  

Выписка о выдаче казакам 

Филиппу Щербакову и 

Семену Гаврилову денег 

вместо хлебного жалованья 

за два будущие года.  

1675 г., июля 

14.   
Сст. 154  

669.46 160.29.16.  

Дело по челобитью казачьего 

десятника Кузьмы Суздаля о 

выдаче ему денежного 

жалованья за нынешний и 

будущий годы. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

14-16.  
Сст. 155-156.   

669.47 160.29.16.  

Дело по челобитью детей 

боярских Ивана Хвостова, 

Максима Дунаева и Федора 

Лыткина  о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

14-16.  
Сст. 157-159.   

669.48 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле две челобитные и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

12-16.    
Сст. 160-162.   

669.49 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

выдаче им денежного 

жалованья за нынешний и 

будущий годы. В деле две 

1675 г., июля 

12-16.    
Сст. 163-165.   
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челобитные и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

669.50 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Ивана Пинеги о выдаче ему 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

10-16.    
Сст. 166-167.   

669.51 160.29.16.  

Дело по челобитью сына 

боярского Ивана 

Крыжановского о выдаче ему 

денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

13-16.  
Сст. 168-169.   

669.52 160.29.16.  

Дело по челобитьям казаков 

выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле две челобитные и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

14-16.    
Сст. 170-172.   

669.53 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Степана Иванова о выдаче 

ему денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы.  

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

16-18 
Сст. 173-174  

669.54 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Тита Кирилова о выдаче ему 

денежного жалованья за 

прошлый год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

4-18.      
Сст. 175-176.   

669.55 160.29.16.  

Челобитная сына боярского 

Ивана Жеглова и пяти 

рядовых казаков о даче им 

«погреба».  

1675 г., июля 

18.     
Сст. 177.   

669.56 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Петра Большого с 

товарищами о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

16-18.    
Сст. 178-179.   

669.57 160.29.16.  Дело по челобитью казака 1675 г., июля Сст. 180-181.   
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Никиты Кармалина о выдаче 

ему денежного жалованья за 

прошлый, нынешний и 

будущий годы. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

14.       

669.58 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Самойлы Турбы о выдаче 

ему денежного жалованья за 

прошлый, нынешний и 

будущий годы. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

12-18.    
Сст. 183-184.   

669.59 160.29.16.  

Дело по челобитью 

торгового человека Сергея 

Литвинова о правеже на 

казачьем десятнике Корниле 

Анкидинове 56 рублей 

откупа, внесенного его 

товарищем за квасную и 

баню, перешедшие на откуп 

к Корниле Анкидинову. 

 

В деле следующие 

документы.  

1) 1675 г., июля 5.  

Челобитная торгового 

человека Сергия Литвинова о 

взыскании с откупщика 

казачьего десятника Корнила 

Анкидинова 56 рублей, 

внесенных вперед покойным 

товарищем Андреем 

Балдаковым за квасную и 

баню, переданные на откуп 

Корнилу Анкидинову.  

Сст. 185.  

2) 1675 г., июля 6.  

Докладная выписка: 1) о 

смерти квасного и банного 

откупщика Андрея 

Балдакова; 2) о взятии с 

последнего откупных денег; 

3) о передаче квасной и бани 

казачьему десятнику 

Корнилу Анкидинову; 4) о 

переплате первым 

откупщиком, Андреем 

Балдаковым, 56 рублей; 5) о 

челобитье Сергея Литвинова. 

1675 г., июля 

5 – августа 16.  
Сст. 185-189  
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С пометой воеводы: 

доправить.  

3) 1675 г., августа 16.  

Отпись торгового человека 

Сергея Литвинова в 

получении от казачьего 

десятника Корнила 

Анкидинова 56 рублей за 

своего покойного товарища 

Андрея Балдакова.  

Сст. 189 

669.60 160.29.16 

Дело по челобитью 

торгового человека Григория 

Кондакова о выдаче ему 

денег за взятые в государеву 

казну холст и неводные сети. 

 

В деле следующие 

документы.  

1) 1675 г., июля 1.  

Челобитная торгового 

человека Григория 

Кондакова о выдаче ему 

денег за взятые в государеву 

казну 938 аршин холста и 66 

сажен неводных сетей.  

Сст. 190.  

2) 1675 г., июля 16.  

Докладная выписка: 1) о 

взятии в государеву казну у 

енисейского посадского 

человека Григория 

Кондакова холста и 

неводных сетей, за которые 

не уплачены деньги; 2) о 

челобитной Григория 

Кондакова. С пометой 

воеводы: выдать деньги.  

Сст. 191 

1675 г., июля 

1-16 
Сст. 190-191  

669.61 160.29.16.  

Ценовная роспись разных 

городов приезжих торговых 

людей Стефана Вятки с 

товарищами судовым 

снастям, взятым у 

таможенного подьячего 

Андрея Шеймы и варовым 

веревкам, дрогам и ногам, 

взятым у приказчика гостя 

Астафия Филатова.  

1675 г., июля 

17.  
Сст. 192.    

669.62 160.29.16.  Память из хлебного стола в 1675 г., июля Сст. 193.   
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денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам Никифору 

Васильеву с товарищами 

денег вместо хлебного 

жалованья за прошлые годы.  

19.  

669.63 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому зачесть 

казаку Федору Творогову 

выданный для его «нужи» 

парусный холст в денежное 

жалованье за прошлый год.  

1675 г., после 

июля 19.  
Сст. 194.   

669.64 160.29.16.  

Дело по челобитьям 

казачьего десятника и 

казаков о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле пять 

челобитных и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

15-20.    
Сст. 195-201.   

669.65 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Якима Вологды с 

товарищами о выдаче им 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

18-20.    
Сст. 202-203.   

669.66 160.29.16.  

Челобитная торговых людей 

Андрияна Едомского с 

товарищами о даче им 

погреба.  

1675 г., июля 

21.  
Сст. 204.   

669.67 160.29.16.  

Три дела по челобитьям сына 

боярского, казаков и 

казачьей жены о выдаче 

денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

С пометой воеводы.  

1675 г., июля 

3-23.  
Сст. 205-213.   

669.68 160.29.16.  

Дело по челобитью казаков 

Григория Никифорова с 

товарищем об уплате им 

денег за изготовление 

кирпичей. 

 

В деле следующие 

документы:  

1) 1675 г., июля 19.  

Челобитная казаков 

Григория Никифорова и 

1675 г., июля 

19-23.  
Сст. 214-215  
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Ганки Федорова о выдаче им 

денег за работу по 

изготовлению 2000 

кирпичей.  

Сст. 214.  

2) 1675 г., июля 23.  

Докладная выписка: 1) о 

работе казаков Григория 

Никифорова и Ганки 

Федорова по изготовлению 

кирпичей в прошлом году и 

плате за нее; 2) об 

изготовлении кирпичей в 

этом году; 3) о челобитной 

казаков. С пометой воеводы: 

уплатить деньги.  

Сст. 215 

669.69 160.29.16.  

Пять дел по челобитьям 

казачьего пятидесятника и 

казаков о выдаче им 

денежного жалованья за 

прошлый и будущий годы. С 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

18-23.  
Сст. 216-229.   

669.70 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год. С именной 

росписью казакам.  

1675 г., после 

июля 24.  
Сст. 230.   

669.71 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год. С именной 

росписью казакам.  

1675 г., после 

июля 23.  
Сст. 231-232.   

669.72 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам Луке 

Владимирову с товарищами 

денег вместо хлебного 

жалованья за будущий год.  

1675 г., июля 

25.  
Сст. 233.   

669.73 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче сыну боярскому 

Ивану Крыжановскому денег 

1675 г., июля 

27.  
Сст. 234.   
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за взятые у него в прошлом 

году хлебные запасы.  

669.74 160.29.16.  

Два дела по челобитьям 

казаков о выдаче им 

денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

С пометами воеводы.  

1675 г., июля 

24-27.  
Сст. 235-241.   

669.75 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам Исаку 

Корноухову с товарищами 

денег вместо хлебного 

жалованья за будущий год.  

1675 г., после 

июля 26.  
Сст. 242.   

669.76 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казачьему 

пятидесятнику Никифору 

Аргамакову и казакам 

Семену Годневу с 

товарищами денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г., июля 

27.   
Сст. 243.   

669.77 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче сыну боярскому 

Григорию Мохначевскому и 

казакам Ивану Микилину с 

товарищами  денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г., июля 

27.  
Сст. 244.   

669.78 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Ивану 

Андрееву денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

[1675 г.]  Сст. 245.   

669.79 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче сыну боярскому 

Артемию Крупецкому  денег 

вместо хлебного жалованья 

за будущий год.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 246.    
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669.80 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче сыну боярскому 

Федору Козыревскому и 

казакам денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 247  

669.81 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Семену 

Творогову денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущие годы.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 248.  

Нет 

упомина

ния о 

сст. 249 

669.82 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казакам Ивану 

Паламошному с товарищами 

денег вместо хлебного 

жалованья за будущие годы.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 250.    

669.83 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казачьему десятнику 

Никите Савину  и казакам 

Федоту Колмаку с 

товарищами денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 251-252.   

669.84 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Ивану 

Хворому денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 253.   

669.85 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казачьем десятнику 

Василию Дуракову и казакам 

Силе Дехтяреву с 

товарищами денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г.,  июля 

27.   
Сст. 254-255.   

669.86 160.29.16.  Дело по челобитью казака 1675 г., июля Сст. 256-257.   



 

  492 

Михаила Горяева о выдаче 

ему денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

26-27.    

669.87 160.29.16.  

Челобитная Семена 

Ермолина и Семена 

Ключарева о пожаловании их 

«погребом» за составление 

счетных списков.  

1675 г., июля 

29.     
Сст. 258.   

669.88 160.29.16.  

Дело по челобитьям казаков 

о выдаче им денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле три челобитные и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

27-29.    
Сст. 259-262.   

669.89 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Данила Сапожника о выдаче 

ему денег за исполнение 

работы по шитью 2 кожаных 

сум на государев обиход. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

27-29.    
Сст. 263-265.   

669.90 160.29.16.  

Четыре дела по челобитьям 

сына боярского, казачьего 

десятника и казаков о выдаче 

им денежного жалованья за 

прошлые, нынешний и 

будущий годы. С пометой 

воеводы.  

1675 г., июля 

20-29.    
Сст. 266-274.   

669.91 160.29.16.  

Девять памятей из хлебного 

стола в денежный стол 

подьячему Михаилу 

Ушницкому о выдаче денег 

казачьим пятидесятникам и 

казакам вместо хлебного 

жалованья за нынешний и 

будущие годы.  

1675 г., июля 

29.    
Сст. 275-283.   

669.92 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Никифора Лыскова о выдаче 

ему денежного жалованья за 

будущие годы. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

30-31.    
Сст. 284-285  

669.93 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

1675 г., после 

июля 31.  
Сст. 286.   
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выдаче денег Ивану 

Никифорову в зачет хлебных 

запасов из статков Левки 

Шанги.  

669.94 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Саве Фомину 

денег вместо хлебного 

жалованья за будущий год и 

за русские товары.  

1675 г., после 

июля 29.  
Сст. 287.   

669.95 160.29.16.  

Дело по челобитью сына 

боярского Ивана 

Крыжановского о выдаче ему 

денег за 120 аршин холста, 

взятых на государев обиход. 

В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

27-29.  
Сст. 288-289.   

669.96 160.29.16.  

Две памяти из хлебного 

стола в денежный стол 

подьячему Михаилу 

Ушницкому о выдаче двум 

казакам денег вместо 

хлебного жалованья за 

прошлый и два будущих 

года.  

1675 г., после 

июля 29 и 31.  
Сст. 290-291.   

669.97 160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Андрея Чуфаристова 

(Чуфариста) о выдаче ему 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

31.    
Сст. 292-293.   

669.98 160.29.16.  

Дело по пяти челобитьям 

таможенного подьячего, 

торгового человека и 

приказчиков гостей о выдаче 

им денег за взятые в 

государеву казну товары. В 

деле пять челобитных и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., июля 

27-29.  
Сст. 294-300.   

669.99 160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Данилу 

Сапожнику денег вместо 

1675 г., после 

июля 31.  
Сст. 301.   
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хлебного жалованья за 

прошлый год.  

669.10

0 
160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Ивана Козмина о додаче ему 

денежного жалованья за 

нынешний год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., июля 

30 – августа 2.  
Сст. 302-303.   

669.10

1 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Богдану 

Толмачу денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г., после 

августа 2.  
Сст. 304.   

669.10

2 
160.29.16.  

Дело по челобитью казачьего 

пятидесятника Герасима 

Цыпандина о выдаче ему 

денежного жалованья за 

будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 2-3.  
Сст. 305-306.   

669.10

3 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казачьему 

пятидесятнику Герасиму 

Цыпандину денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

1675 г., после 

августа 3.  
Сст. 307.   

669.10

4 
160.29.16.  

Два дела по челобитьям сына 

боярского и казаков о выдаче 

им денежного жалованья за 

нынешний и будущий годы. 

С пометами воеводы.  

1675 г., июля 

27 – августа 4.  
Сст. 308-314.   

669.10

5 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче казаку Степану 

Иванову денег за зачетный 

хлеб за изменника Афанасия 

Чухчи, по поруке Ивана 

Симанова, отца Степана 

Иванова.   

1675 г., после 

августа 4.  
Сст. 315.   

669.10

6 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

1675 г., 

августа 4.  
Сст. 316  
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выдаче казачьему 

пятидесятнику Герасиму 

Цыпандину денег вместо 

хлебного жалованья за 

будущий год.  

669.10

7 
160.29.16.  

Память из разрядного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче Тобольского города 

посадскому человеку Борису 

Налабардину 5 рублей 17 

алтын, которые были взяты у 

него на дороге князем 

Иваном Барятинским.  

1675 г., 

августа 5.  
Сст. 317.   

669.10

8 
160.29.16.  

Память подьячему Михаилу 

Ушницкому о выдаче 

Игнатию Олферьеву денег 

вместо хлебного жалованья 

за прошлые годы.  

1675 г., 

августа 6.  
Сст. 318.   

669.10

9 
160.29.16.  

Дело по челобитью Андрея 

Ключарева об уплате денег 

за взятые в государеву казну 

пеньку и висячий замок. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 7.   
Сст. 319-320.   

669.11

0 
160.29.16.  

Семь дел по челобитьям 

сына боярского, казаков и 

подьячих о выдаче 

денежного и хлебного 

жалованья за прошлый, 

нынешний и будущий годы. 

С пометами воеводы.  

1675 г., июня 

30 – августа 

17.  

Сст. 321-337.   

669.11

1 
160.29.16.  

Челобитная съезжей избы 

подьячего Петра Удина с 

двенадцатью товарищами, 

поданная якутскому воеводе, 

о пожаловании их 

«погребом» за 

сопровождение соболиной 

казны в Москву, за 

составление отписок и 

счетного списка.  

1675 г., 

августа 17.  
Сст. 338.    

669.11

2 
160.29.16.  

Дело по челобитьям казаков 

о выдаче денежного 

жалованья за будущий год. В 

деле четыре челобитные 

казаков и докладная выписка 

с пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 14-27.  
Сст. 339-343.   
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669.11

3 
160.29.16.  

Челобитная таможенного 

головы Никона Вольского, 

таможенного подьячего 

Андрея Охлопкова и 

приказчиков гостя Астафия 

Филатова, поданная 

якутскому воеводе, о 

пожаловании их «погребом».  

1675 г., 

августа 27.  
Сст. 344.   

669.11

4 
160.29.16.  

Дело по челобитью 

торгового человека Степана 

Вятки об уплате ему денег за 

взятые в государеву казну 

товары. В деле челобитная и 

докладная выписка с 

пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 10-30.  
Сст. 345-346.   

669.11

5 
160.29.16.  

Дело по челобитью 

торгового человека Василия 

Сердешникова об уплате 

денег за взятый у него в 

государеву казну плот. В 

деле челобитная и ценовная 

плота торгового человека 

Романа Воронина и 

Якутского острога посадских 

людей Игнатия 

Молодожникова с 

товарищами.  

1675 г., 

августа 10-30.  
Сст. 348-349.   

669.11

6 
160.29.16.  

Дело по челобитью казака 

Никиты Емельянова о 

выдаче денежного жалованья 

за будущий год. В деле 

челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 20-21.  
Сст. 350-351.   

669.11

7 
160.29.16.  

Дело по челобитью 

казенного кузнеца Тимофея 

Гаврилова о выдаче ему 

денег на покупку углей. В 

деле челобитная и докладная 

выписка с пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 27-30.  
Сст. 352-353  

669.11

8 
160.29.16.  

Дело по челобитью 

тобольского посадского 

человека Данилы 

Шелковникова о даче ему на 

откуп якутского площадного 

письма. В деле челобитная; 

докладная выписка о размере 

откупа с пометой воеводы; 

поручная запись Якутского 

острога служилых людей по 

1675 г., 

августа 30-31.  
Сст. 354-358.   
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Даниле Шелковникове.  

669.11

9 
160.29.16.  

Дело по челобитью казачьего 

сотника Лариона Трофимова 

об уплате ему денег за 

неводные сети, взятые в 

государеву казну. В деле 

челобитная; выписка о 

получении в государеву 

казну неводных сетей и 

неуплате за них денег, с 

пометой воеводы.  

1675 г., 

августа 14-30.  
Сст. 359-360.   

669.12

0 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому о 

выдаче сыну боярскому 

Леонтию Трифанову и казаку 

Кузьме Суздальцу денег 

вместо хлебного жалованья 

за прошлый год.  

1675 г., 

августа 30.  
Сст. 361.   

669.12

1 
160.29.16.  

Память из хлебного стола в 

денежный стол подьячему 

Михаилу Ушницкому зачесть 

казаку Михаилу Даурцу за 

«изменника» Афанасия 

Чухчу хлебное жалованье за 

прошлые годы и додать 

деньгами вместо хлебного 

жалованья за прошлые годы.  

1675 г., после 

августа 20.  
Сст. 362.   

669.12

2 
160.29.16.  

Перечневая роспись сына 

боярского Ивана Жеглова по 

сбору оброка с лавок в 

Гостином дворе и кузниц 

Якутского острога.  

1675 г., 

август. 
Сст. 363-367.   

669.12

3 
160.29.16.  

Именная роспись Якутского 

острога посадским людям, с 

которых взят оброк по 

окладу за нынешний год.  

1675 г., 

августа 31.  
Сст. 368-373.   

669.12

4 
160.29.16.  

Перечневая роспись 

таможенной денежной казне 

сбора таможенного головы 

Никона Вольского с 

товарищами. Отрывок. 

Конец утрачен 

1674 г., 

сентября 1 – 

1675 г., 

сентября 1.  

Сст. 374-376  

 


